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I lotti contrassegnati con il simbolo "*" al momento della stampa sono sta-
ti identificati come contenenti materiali organici che possono essere sot-
toposti a restrizioni per l'importazione o l'esportazione. Chi fosse interessato
è pregato di mettersi in contatto con i nostri uffici prima dell'asta.
I lotti contrassegnati con il simbolo "§" sono soggetti a questo impor-
tante avviso riguardo l'importazione negli Stati Uniti.
Wannenes Art Auctions non può garantire la consegna degli orologi Co-
rum, Rolex, Piaget o Franck Muller negli Stati Uniti perché le leggi ameri-
cane impongono importanti restrizioni all'importazione di orologi  di
marca Corum, Rolex, Piaget o Franck Muller. Gli acquirenti o un loro agen-
te designato possono ritirare i lotti acquistati nel paese di vendita.

Lots with this symbol "*" have been identified at the time of cataloguing
as containing organic material which may be subject to restrictions re-
garding import or export. For further information contact the Manage-
ment of WANNENES ART AUCTIONS before the sale.
Lots with this symbol "§" are subject to this important notice regarding
importation into the United States of Corum, Rolex, Piaget or Franck Mul-
ler watches.
Wannenes Art Auctions cannot arrange for the delivery of Corum, Rolex, Pia-
get or Franck Muller watches to the United States because U.S. laws restricts
the import of Corum, Rolex, Piaget or Franck Muller watches. The buyer or a
designated agent may collect the property in the country of sale.
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2.
OROlOGIO DA APPOGGIO IN lEGNO EBANIZZATO E DORATO,
AUSTRIA, INIZIO DEl XVIII SECOlO 
a edicola, firmato Joseph Anthoni Schener; usure e mancanze nel-
la cassa, bruniture nelle dorature, mancanze nei bronzi, sostitu-
zioni e modifiche nei pinnacoli, funzionante da revisionare
Alt. cm 76, lung. cm 51, prof. cm 23
A GILT AND EBONIZED WOOD MANTEL CLOCK, AUSTRIA, EARLY
18TH CENTURY; WEAR, LOSSES, BURNISHING, BRONZE WITH
SOME LOSSES, REPLACEMENTS AND SUBSTITUTIONS, TO BE SER-
VICED
Stima € 600 - 800

3.
COPPIA DI VASI A TROMBA IN PORCEllANA BIANCA E BlU, XIX-
XX SECOlO
decoro naturalistico stilizzato, poggiano su base in legno scurito;
usure, difetti di cottura, poche sbeccature e cadute di colore
Alt. cm 40, diam. cm 21
A PAIR OF BLUE AND WHITE PORCELAIN VASES, 19TH-20TH CEN-
TURY; WEAR, FIRING CRACKS, MINOR CHIPS AND LOSSES (2)
Stima € 300 - 500

10

PALAZZO ROMANO
DA UN

PER SUCCESSIONE EREDITARIA
LOTTI 1 - 81

1.
COPPIA DI SCUlTURE IN lEGNO A PATINA SCURA, XIX SECOlO
raffiguranti putti mori reggi cornucopia e coppa superiore orna-
ta da tralcio floreale, base gradinata non pertinente; usure, restauri,
modifiche e sostituzioni, alcune rotture e mancanze
Alt. cm 68, larg. cm 38, prof. cm 27 
A PAIR OF DARK PATINA WOOD SCULPTURES, 19TH CENTURY;
WEAR, RESTORATIONS, REPLACEMENTS, SOME DAMAGES AND LOS-
SES (2)
Stima € 300 - 500
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6.
ElMO IN FERRO SBAlZATO E INCISO, XIX SECOlO
con visiera basculante; usure e alcune deformazioni, rotture e pos-
sibili restauri, graffi
Alt. cm 30, larg. cm 27, prof. cm 28
A CARVED AND EMBOSSED IRON HELMET, 19TH CENTURY; WEAR
AND DAMAGES, RESTORATIONS, SCRATCHES 
Stima € 600 - 800

12 DA UN PALAZZO ROMANO PER SUCCESSIONE EREDITARIA

4.
ARMATURA IN FERRO BATTUTO, XIX SECOlO
con scudo; usure, alcune schiacciature, graffi, mancanze, rotture
e possibili restauri
Alt. cm 178, larg. cm 77, prof. cm 37
AN IRON ARMOUR, 19TH CENTURY; WEAR, SOME CRUSCHING,
SCRATCHES, LOSSES, DAMAGES AND PROBABLE RESTORATIONS
Stima € 600 - 1.000

5.
ARMATURA IN FERRO BATTUTO, XIX SECOlO
con scudo; usure, alcune schiacciature, graffi, mancanze, rotture
e possibili restauri
Alt. cm 178, larg. cm 65, prof. cm 51
AN IRON ARMOUR, 19TH CENTURY; WEAR, SOME CRUSCHING,
SCRATCHES, LOSSES, DAMAGES AND PROBABLE RESTORATIONS
Stima € 600 - 1.000

7.
CASSETTONE IN lEGNO E RADICA DI NOCE, lOMBARDIA, XVII-
XVIII SECOlO
impianto rettilineo con piano parzialmente apribile, cassetto su-
periore a calatoia e scarabattolo interno con piccoli cassetti, fron-
te bugnato e piedi a mensola; usure, restauri, poche tracce di tar-
lo, alcune rotture e mancanze, restauri e sostituzioni
Al retro etichetta cartacea di collezione
Alt. cm 107,5, larg. cm 152, prof. 62,5
A WALNUT AND BURR WALNUT COMMODE, LOMBARDY, 17TH-
18TH CENTURY; WEAR, RESTORATIONS, FEW WOODWORM TRA-
CES, SOME DAMAGES AND LOSSES, REPLACEMENTS
Stima € 1.500 - 2.000
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10.
PIATTO IN PORCEllANA POlICROMA, GIAPPONE, XIX SECOlO
decoro Imari e bordo lobato, poggia su supporto in legno; usu-
re, difetti di cottura e restauri, sbeccature e mancanze
Alt. cm 7, diam. cm 46
A PORCELAIN DISH, JAPAN, 19TH CENTURY; WEAR, FIRING CRACKS
AND RESTORATIONS, CHIPS AND LOSSES
Stima € 100 - 150

11.
SCUlTURA IN BRONZO A PATINA SCURA, XIX SECOlO
raffigurante cinghiale; usure, alcuni graffi 
Alt. cm 18,5, larg. cm 9, prof. cm 28
A DARK PATINA BRONZE SCULPTURE, 19TH CENTURY; WEAR, MI-
NOR SCRATCHES
Stima € 100 - 150

8.
COPPIA DI GRANDI POTICHES IN PORCEllANA POlICROMA,
GIAPPONE, XIX SECOlO
decoro Imari, coperchio cimato da cane di Po; usure, difetti di cot-
tura e restauri, sbeccature e mancanze
Alt. cm 53, diam. cm 26
A PAIT OF LARGE PORCELAIN POTICHES WITH COVERS, JAPAN, 19TH
CENTURY; WEAR, FIRING CRACKS, RESTORATIONS, CHIPS AND LOS-
SES (2)
Stima € 300 - 500

9.
CONSOlE IN lEGNO INTAGlIATO E DORATO,
XVIII SECOlO 
piano in marmo mistilineo, impianto sagomato con
traverse traforate e montanti a balaustro riuniti da
crocera, piede ferino; usure, rotture e restauri, man-
canze, tracce di tarlo, cadute e rifacimenti nella do-
ratura
Alt. cm 91,5, larg. cm 114,5, prof. cm 50
A GILT AND CARVED WOOD CONSOLE, 18TH CEN-
TURY; WEAR, DAMAGES AND LOSSES, RESTORA-
TIONS, WOODWORM TRACES
Stima € 1.500 - 2.000

12.
FINIMENTO DA CAMINO IN BRONZO DORATO, FRANCIA, XIX SE-
COlO
di gusto neoclassico, composto da una galerie e due alari cima-
ti da vaso; usure, pochi graffi e tracce di ossidazione
La galerie, alt. cm 36, larg. cm 118, prof. cm 16
I due alari, alt. cm 27, larg. cm 13, prof. cm 41
A GILT BRONZE FIREPLACE TOOLS, FRANCE, 19TH CENTURY;
WEAR, MINOR SCRATCHES, TRACES OF OXIDATION (3)
Stima € 400 - 600

14 DA UN PALAZZO ROMANO PER SUCCESSIONE EREDITARIA
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16.
PIANO DI TAVOlO IMPIAllACCIATO IN BRECCIA, XVIII SECOlO
supporto in peperino laziale, poggia su gambe in metallo dora-
to di epoca posteriore; usure, restauri, rotture e mancanze, sbec-
cature e graffi
Il piano, alt. cm 4, larg. cm 133, prof. cm 67
Il tavolo, alt. cm 47
A BRECCIA TABLE TOP, 18TH CENTURY; WEAR,  RESTORATIONS, DA-
MAGES AND LOSSES, CHIPS AND SCRATCHES
Stima € 300 - 500

17.
TRONO IN lEGNO INTAGlIATO SCOlPITO E DORATO, REGNO DEllE DUE SICIlIE, XVIII
SECOlO
impianto mistilineo percorso da elementi a rilievo, fasce mosse, gambe estroflesse su pie-
de a ricciolo, seduta e schienale rivestiti in velluto bordeaux; usure, restauri, mancanze, trac-
ce di tarlo, rotture e mancanze nei fregi e in una gamba, cadute e rifacimenti nella dora-
tura
Alt. cm 144,5, larg. cm 90, prof. cm 59
A GILT, CARVED AND SCULPTED WOOD THRONE, KINGDOM OF THE TWO SICILIES, 18TH
CENTURY; WEAR, RESTORATIONS, LOSSES, WOODWORM TRACES, DAMAGES AND LOSSES,
REPLACEMENTS
Stima € 800 - 1.200

Per modelli analoghi si guardi a una serie di sedute dalle linee esuberanti, in E. Colle, "Il mo-
bile barocco in Italia" (Milano 2000, pag. 82 e segg.), attribuite a maestranze napoletane
della metà circa del XVIII secolo. Ma non andranno dimenticate altre poltrone coeve e con
simili caratteristiche, questa volta di fattura siciliana, come l'esemplare oggi al Museo Re-
gionale Pepoli di Trapani, che presenta uno schienale ancor più vicino al nostro (M. Giar-
rizzo, A. Rotolo, "Il mobile siciliano, dal Barocco al Liberty", Palermo 2004, pag. 68, fig. 85).

18.
PARAVENTO IN CUOIO STAMPATO, XVIII SECOlO
a tre sezioni, decoro floreale a rilievo, volute e grandi rocaille, bor-
do borchiato, al verso rivestito in tessuto bordeaux; usure, alcu-
ne rotture e lacerazioni, screpolature, danni e restauri
Alt. cm 177, larg. cm 165
A THREE-FOLD PRINTED LEATHER SCREEN, 18TH CENTURY; WEAR,
SOME DAMAGES, RESTORATIONS
Stima € 400 - 600

16 DA UN PALAZZO ROMANO PER SUCCESSIONE EREDITARIA

13.
CHAISE-lONGUE IN lEGNO A PATINA SCURA IN lEGNO A PA-
TINA SCURA, XIX SECOlO
schienale mistilineo e braccioli a sponda, rivestite in tessuto a fio-
ri; usure, restauri, alcune  rotture e mancanze, macchie nel tessuto
Alt. massima cm 98, larg. cm 82, prof. cm 69
A DARK PATINA WOOD CHAISE LONGUE, 19TH CENTURY; WEAR,
RESTORATIONS, SOME DAMAGES AND LOSSES, STAINED FABRIC
(2)
Stima € 300 - 500

14.
GRANDE POlTRONA IN lEGNO INTAGlIATO E DORATO, ROMA,
XVIII SECOlO
impianto mistilineo ornato da intagli a rilievo, braccioli a riccio-
lo, fasce e gambe mosse, seduta e schienale amovibili rivestiti in
tessuto; usure, alcune rotture e mancanze, cadute e rifacimenti nel-
la lacca, poche tracce di tarlo, macchie nel tessuto
Alt. cm 132, larg. cm 80, prof. cm 65
A LARGE GILT AND CARVED WOOD ARMCHAIR, ROME, 18TH CEN-
TURY; WEAR, SOME DAMAGES AND LOSSES, MINOR WOODWORM
TRACES, STAINED FABRIC
Stima € 400 - 600

15.
CHAISE-lONGUE IN lEGNO DI FAGGIO, FRANCIA, XVIII SECOlO
a due sezioni, impianto mistilineo ornato da intagli a rilievo, brac-
cioli e gambe mosse terminanti a ricciolo, rivestita in tessuto a de-
coro naturalistico e completa di cuscini; usure, restauri, alcune rot-
ture e mancanze, tessuto con macchie e lacerazioni
Alt. cm 102,5, larg. cm 81, prof. cm 193
A BEECH CHAISE LONGUE, FRANCE, 18TH CENTURY; WEAR, RE-
STORATIONS, SOME DAMAGES AND LOSSES, STAINED AND DA-
MAGED FABRIC
Stima € 1.000 - 1.500
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19.
COPPIA DI VASI IN PORCEllANA DIPINTA E BRONZO DORATO,
XIX SECOlO 
decoro Imari e con coperchio, anse laterali di gusto rocaille, base
con bordo traforato; usure, alcune rotture e mancanze nei coperchi,
difetti di cottura e poche cadute di colore
Alt. cm 38, larg. cm 24,5 
A PAIR OF MOUNTED PAINTED PORCELAIN  VASES, 19TH CENTU-
RY; WEAR, SOME DAMAGES AND LOSSES, FIRING CRACKS, MINOR
LOSSES (2)
Stima € 800 - 1.200

21.
COPPIA DI SEGGIOlONI IN lEGNO DI FAGGIO A PATINA SCURA,
XIX SECOlO
di gusto secentesco, braccioli mossi terminanti a ricciolo, gambe
tornite riunite da traversa, seduta e schienale rivestiti in tessuto
a decoro naturalistico e scene di genere; usure, restauri, mancanze,
rotture, restauri e sostituzioni
Alt. cm 129, larg. cm 68,5, prof. cm 61,5
A PAIR OF DARK PATINA BEECH ARMCHAIRS, 19TH CENTURY; 19TH
CENTURY; WEAR, RESTORATIONS, LOSSES, DAMAGES, REPLACE-
MENTS (2)
Stima € 300 - 500

20.
POTICHE IN PORCEllANA POlICROMA E BRONZO DORATO, XIX
SECOlO
decoro Imari, base traforata di gusto rocaille, coperchio cimato da
cane di Po; usure, alcune rotture e mancanze nel coperchio, di-
fetti di cottura e poche cadute di colore
Alt. cm 38,5, larg. cm 18
A MOUNTED PORCELAIN POTICHE  WITH COVER, 19TH CENTURY;
WEAR, SOME DAMAGES AND LOSSES, FIRING CRACKS, MINOR LOS-
SES
Stima € 500 - 600

18 DA UN PALAZZO ROMANO PER SUCCESSIONE EREDITARIA
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22.
COPPIA DI PICCOlE CONSOlE
D'APPlIQUE, XIX-XX SECOlO
piani in marmo; usure, rotture
e mancanze, modifiche e so-
stituzioni
Alt. cm 60, larg. cm 61, prof. cm
27
A PAIR OF SMALL CONSOLE
TABLES, 19TH-20TH CENTURY;
WEAR, DAMAGES AND LOS-
SES, REPLACEMENTS AND SUB-
STITUTIONS (2)
Stima € 200 - 500

26.
DUE COMODINI DA CENTRO
IMPIAllACCIATI IN lEGNO DI
VIOlETTO, XX SECOlO
di gusto settecentesco, un cas-
setto nel fronte e gambe mos-
se; usure, alcune rotture e man-
canze, restauri
Alt. cm 69,5, larg. cm 29,5, prof.
cm 19,5
TWO VIOLET VENEERED BED-
SIDE TABLES, 20TH CENTURY;
WEAR, SOME DAMAGES AND
LOSSES, RESTORATIONS (2)
Stima € 300 - 500

23.
QUATTRO SEDIE IN lEGNO DI
NOCE, XVIII SECOlO
rivestite in tessuto a righe; usu-
re, rotture, restauri, poche trac-
ce di tarlo, possibili modifiche
e sostituzioni
Alt. cm 118, larg. cm 57, prof. cm
49
FOUR WALNUT CHAIRS, 18TH
CENTURY; WEAR, DAMAGES,
RESTORATIONS, MINOR WO-
ODWORM TRACES, PROBABLE
REPLACEMENTS AND SUBSTI-
TUTIONS (4)
Stima € 200 - 500

27.
lAMPADA DA TERRA IN lE-
GNO DI NOCE, XIX SECOlO
fusto a torchon su base a tre
piedi, completa di paralume in
stoffa; usure, restauri, possibili
modifiche, elettrificata, non
funzionante, danni
Alt. cm 131, larg. cm 48
A WALNUT FLOOR LAMP, 19TH
CENTURY; WEAR, RESTORA-
TIONS, PROBABLE REPLACE-
MENTS, ELECTRIFIED, NOT
WORKING, DAMAGES
Stima € 200 - 500

24.
QUATTRO SGABEllI IN lE-
GNO DI NOCE
usure, rotture, restauri, man-
canze, modifiche e sostituzio-
ni, tracce di tarlo e graffi
Alt. cm 99, larg. cm 29, prof. cm
44
FOUR WALNUT STOOLS, TWO
FROM 17TH-18TH CENTURY,
TWO MORE RECENT; WEAR,
DAMAGES, LOSSES, SUBSTITU-
TIONS AND REPLACEMENTS,
WOODWORM TRACES, SCRAT-
CHES (4)
Stima € 600 - 1.000

28.
TAVOlO IN lEGNO DI NOCE
di gusto secentesco, piano ret-
tilineo su gambe e traverse
tornite a rocchetto; usure, graffi,
poche tracce di tarlo, restauri,
modifiche e possibili sostitu-
zioni
Alt. cm 81, larg. cm 140, prof. cm
88,5
A WALNUT TABLE; WEAR,
SCRATCHES, MINOR WOOD-
WORM TRACES, RESTORA-
TIONS, SUBSTITUTIONS AND
PROBABLE REPLACEMENTS
Stima € 100 - 500

25.
COPPIA DI PICCOlE CREDEN-
ZE IN lEGNO DI NOCE
di gusto seicentesco; usure,
rotture e mancanze, restauri,
modifiche e sostituzioni,  trac-
ce di tarlo
Alt. cm 107, larg. cm 141, prof.
cm 37,5 
A PAIR OF SMALL WALNUT SI-
DEBOARDS; WEAR, DAMAGES
AND LOSSES, RESTORATIONS,
REPLACEMENTS AND SUBSTI-
TUTIONS, WOODWORM TRA-
CES (2)
Stima € 400 - 600

29.
GRANDE CREDENZA IN lE-
GNO DI NOCE 
con alzata a mensola gradina-
ta, ante e cassetti nel fronte;
usure, rotture e mancanze, re-
stauri, modifiche e sostituzioni,
tracce di tarlo
Alt. cm 141, larg. cm 200, prof.
cm 60
A LARGE WALNUT SIDEBOARD;
WEAR, DAMAGES AND LOS-
SES, RESTORATIONS, SUBSTI-
TUTIONS AND REPLACEMENTS,
WOODWORM TRACES
Stima € 100 - 500

30.
SCATOlA IN ARGENTO, MA-
NIFATTURA MEDIORIENTAlE,
XX SECOlO
decoro stilizzato a rilievo, in-
terno in legno, in cofanetto
azzurro; usure
Alt. cm 6, larg. cm 23,5, prof. cm
14,5
Peso gr. 121
A SILVER BOX, MIDDLE EA-
STERN MANUFACTURE, 20TH
CENTURY; WEAR
Stima € 100 - 500

31.
BlOCCO IN MAlACHITE, XX
SECOlO
di forma mistilinea; usure, al-
cune sbeccature e mancanze,
graffi
Alt. cm 12, larg. cm 32, prof. cm
24
A MALACHITE BLOCK, 20TH
CENTURY; WEAR, SOME CHIPS
AND LOSSES, SCRATCHES
Stima € 200 - 500

32.
GRANDE VASSOIO IN METAl-
lO ARGENTATO, XIX-XX SE-
COlO
circolare e con bordo lavorato
a rilievo, decoro stilizzato; usu-
re, pochi graffi
Alt. cm 6, diam. cm 64
A LARGE SILVERED METAL TRAY,
19TH-20TH CENTURY; WEAR,
MINOR SCRATCHES
Stima € 100 - 500

33.
COPPIA DI CANDElIERI IN ME-
TAllO DORATO, XIX SECOlO
di gusto neoclassico, montati a
lampada su base circolare,
completi di paralume in stoffa;
usure, graffi, modifiche, tracce
di ossidazione
Alt. cm 37,5, larg. cm 27
A PAIR OF GILT METAL CAN-
DLESTICKS, 19TH CENTURY;
WEAR, SCRATCHES, REPLACE-
MENTS, TRACES OF OXIDATION
(2)
Stima € 100 - 200

34.
SERVIZIO DA TAVOlO IN AR-
GENTO, MANIFATTURA ME-
DIORIENTAlE, XX SECOlO
composta da quattro pezzi,
entro astuccio in velluto rosso;
usure
Misure diverse
Peso gr. 708
A SILVER TABLE SERVICE IN A
RED VELVET CASE, MIDDLE EA-
STERN MANUFACTURING, 20TH
CENTURY; WEAR (4)
Stima € 100 - 500

35.
CORNO PORTA POlVERE IN OT-
TONE, MANIFATTURA MEDIO-
RIENTAlE, XIX-XX SECOlO
inciso a decoro stilizzto, unito a
PIATTO IN BRONZO DORATO e in-
ciso e ad una CAFFETTIERA in
metallo argentato; usure, alcune
rotture, deformazioni
Il corno, alt. cm 6, larg. cm 36
Il piatto, diam. cm 30
La caffettiera, alt. cm 25
A BRASS GUNPOWDER HOLDER,
MIDDLE EAST MANUFACTURING,
19TH-20TH CENTURY, TOGETHER
WITH A GILT BRONZE DISH AND
A SILVERED METAL COFFEE POT;
WEAR, SOME DAMAGES, DENTS
(3)
Stima € 100 - 150

36.
PICCOlA SCUlTURA IN MA-
lACHITE, XX SECOlO
raffigurante figura orientale su
base, entro cofanetto; usure,
poche sbeccature
Alt. cm 13, larg. cm 6
A SMALL MALACHITE SCUL-
PTURE, 20TH CENTURY; WEAR,
MINOR CHIPS
Stima € 50 - 100

37.
TESTATA DI lETTO IN lEGNO
INTAGlIATO, XIX SECOlO
di gusto classico e mistilinea, ri-
vestita in tessuto bianco; usu-
re, alcune rotture e mancanze,
restauri, modifiche e sostitu-
zioni
Alt. cm 145, larg. cm 180
A CARVED WOOD HEADBO-
ARD, 19TH CENTURY; WEAR,
SOME DAMAGES AND LOSSES,
RESTORATIONS, REPLACE-
MENTS AND SUBSTITUTIONS
Stima € 200 - 500
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38.
COPPIA DI URNE PORTAPOSATE IN lEGNO DI MOGANO, IN-
GHIlTERRA, PRIMA META' DEl XIX SECOlO
con coperchio e presa in forma di fiamma, supporti a parasta sca-
nalata su base quadripartita e piede ferino; usure, alcune rotture
e mancanze, graffi, restauri
Alt. cm 60, larg. cm 27,5, prof. cm 27,5
A PAIR OF MAHOGANY URNS FOR CUTLERY, ENGLAND, FIRST HALF
19TH CENTURY; WEAR, SOME DAMAGES AND LOSSES, SCRATCHES,
RESTORATIONS (2)
Stima € 600 - 800
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39.
COPPIA DI PICCOlE CREDENZE IN lEGNO DI MOGANO, IN-
GHIlTERRA, XVIII-XIX SECOlO
in forma di plinto architettonico, ornate da intagliati a rilievo di gu-
sto neoclassico, sportello nel fronte, interno con vassoi estraibi-
li; usure, alcune rotture e mancanze, graffi, restauri, le cerniere da
fissare, possibile sostituzione o modifica negli schienali
Alt. cm 102, larg. cm 62,5, prof. cm 64
A PAIR OF SMALL MAHOGANY SIDEBOARDS, ENGLAND, 18TH-19TH
CENTURY; WEAR, SOME DAMAGES AND LOSSES, SCRATCHES, RE-
STORATIONS, HINGES TO BE SERVICED, POSSIBLE REPLACEMENTS
AND SUBSTITUTIONS (2)
Stima € 800 - 1.200

Si veda nota al lotto 44 e per confronto un disegno da "The Cabi-
net-Maker and Upholsterer's Guide" di George Hepplewhite (fig. 1)

Bibliografia di riferimento:

D. Nickerson, "Mobili inglesi del XVIII secolo", Milano 1964, pag. 95

fig.1
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42.
CREDENZA A DUE CORPI CON VETRINA, IN lEGNO DI MOGANO, INGHIlTERRA, XVIII-XIX SECOlO
impianto architettonico ornato da intagliati a rilievo di gusto neoclassico, cimasa con cappello modanato, base con spor-
telli chiusi e alzata con ante a vetro; usure, alcune rotture e mancanze, graffi, chiusure da rettificare, restauri
Alt. cm 246, larg. cm 183, prof. cm 46, (alzata cm 35)        
A MAHOGANY BUREAU CABINET, ENGLAND, 18TH-19TH CENTURY; WEAR, SOME DAMAGES AND LOSSES, SCRATCHES, LOCKS
TO BE SERVICED, RESTORATIONS
Stima € 1.000 - 1.500

Si veda nota al lotto 44

24 DA UN PALAZZO ROMANO PER SUCCESSIONE EREDITARIA

40.
COPPIA DI SPECCHIERE IN lEGNO INTAGlIATO E DORATO, XIX
SECOlO
di gusto secentesco, squadrate e percorse da ricco ornato fogliato
terminate a ricciolo, tre luci su bracci mossi e paralume in stoffa;
usure, restauri, rotture, cadute e mancanze nella doratura e in al-
cuni fregi, elettrificate non funzionanti
Alt. cm 118, larg. cm 89
A PAIR OF GILT AND CARVED WOOD MIRRORS AS LAMPS, 19TH
CENTURY; WEAR, RESTORATIONS, DAMAGES, LOSSES, ELECTRIFIED,
NOT WORKING (2)
Stima € 800 - 1.000

41.
GRANDE CREDENZA IN lEGNO DI MOGANO, INGHIlTERRA, XIX-
XX SECOlO
impianto rettilineo, a sei sportelli due dei quali a vetro, ornata da
intagliati a rilievo di gusto neoclassico; usure, alcune rotture e man-
canze, graffi, restauri
Alt. cm 88, larg. cm 332, prof. cm 65,5
A LARGE MAHOGANY SIDEBOARD, ENGLAND, 19TH-20TH CEN-
TURY; WEAR, SOME DAMAGES AND LOSSES, SCRATCHES, RESTO-
RATIONS
Stima € 300 - 600
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43.
PARTE DI SERVIZIO DA TAVOlA COMPOSITO IN PORCEllANA
POlICROMA, MANIFATTURA DI VIENNA E AlTRE, XVIII-XIX SE-
COlO
a decoro floreale, composto da: zuppiera ovale con coperchio e
piatto, zuppiera tonda con coperchio, grande piatto da portata,
due piatti grandi rettangolari, piatto grande triangolare, due piat-
ti fondi ovali, piatto marescialla, piatto fondo quadrato, due sal-
siere con manici, sedici piatti, sei piatti tondi, caffettiera grande
con coperchio, caffettiera piccola con coperchio, teiera con co-
perchio, zuccheriera con coperchio, sei tazze da caffè con piatti-
ni; qualche mancanza e restauro, alcuni pezzi con decorazione di-
versa 
A MATCHED PART OF PORCELAIN TABLE SERVICE, VIENNA AND
OTHER MANUFACTURES, 18TH-19TH CENTURY; LOSSES, RESTO-
RATIONS AND DIFFERENCES IN THE DECORATION (51)

Lotto non suscettibile di restituzione 
This lot cannot be returned
Stima € 1.000 - 1.200

44.
SETTE POlTRONE IN lEGNO DI MOGANO, INGHIlTERRA, XVIII-
XIX SECOlO
ornate da intagli a rilievo, schienale a scudo traforato e braccioli
mossi terminanti a ricciolo, gambe rettilinee, seduta in tessuto bor-
deaux, unite a CINQUE POLTRONE diverse ma di simile gusto; usu-
re, rotture e mancanze, restauri, sostituzioni nella stoffa
Alt. cm 98,5, larg. cm 63, prof. cm 52
SEVEN MAHOGANY ARMCHAIRS, ENGLAND, 18TH-19TH CENTU-
RY, TOGETHER WITH FIVE ARMCHAIRS; WEAR, DAMAGES AND LOS-
SES, RESTORATIONS, FABRIC REPLACED (12)
Stima € 700 - 1.000

Questo raffinato insieme di sedute, rientra nel pieno gusto neo-
classico dettato anche dagli elaborati degli inglesi Robert Adam
(Kirkcaldy, 1728 - Londra, 1792) e George Hepplewhite (?, 1727 -
Londra, 1786). 
Con i loro progetti per mobili e complementi sempre più comodi
e funzionali, saranno in grado di influenzare lo stile e la moda di
arredare in tutta Europa: di Hepplewhite, ebanista e designer, an-
drà ricordata la fondamentale opera grafica "The Cabinet-Maker
and Upholsterer's Guide", pubblicata dopo la sua morte dalla mo-
glie Alice nel 1788 e successivamente in altre due edizione riela-
borate.
Di assoluto interesse a tal proposito, è il disegno di poltroncina
"shield back" riportato in una delle tavole citate (fig. 1), dove il con-
fronto diretto con le nostre è palmare. 

Bibliografia di riferimento:

AA. VV., "Il mobile inglese dal 1500 al 1900. Stili, tipologie, tecno-
logie", Perugia 2007, pag. 58 e segg.

D. Nickerson, "Mobili inglesi del XVIII secolo", Milano 1964, pag. 78
e segg.

45.
TAVOlO IN lEGNO DI MOGANO, XIX SECOlO
allungabile a quattro sezioni, gambe e fasce rettilinee ornate da
elementi intagliati a rilievo; usure, alcune rotture e mancanze, graffi,
restauri, apertura e allunghi da rettificare
Alt. cm 75, larg. 160 (aperto cm 294), prof. cm 101
A MAHOGANY TABLE, 19TH CENTURY; WEAR, SOME DAMAGES AND
LOSSES, SCRATCHES, RESTORATIONS
Stima € 500 - 800

fig.1
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46.
VASSOIO IN PORCEllANA BI-
CROMA, MANIFATTURA DI
NyMPHENBURG, XX SECOlO
biansato e da un modello set-
tecentesco, con decoro florea-
le, entro cofanetto; poche usu-
re
Marche di fabbrica
Alt. cm 8, larg. cm 30,5, prof. cm
22,5
A DICHROMATE PORCELAIN
TRAY, NYMPHENBURG MANU-
FACTURE, 20TH CENTURY; SLI-
GHTLY WORN
Stima € 100 - 150

50.
lOTTO DI QUATTRO OGGET-
TI IN BRONZO E METAllO DO-
RATO, XIX SECOlO
composto da tre piccoli putti e
da un'acquasantiera; usure,
mancanze, tracce di ossidazio-
ne
Acquasantiera, alt. cm 27, larg.
cm 14
FOUR GILT METAL AND BRON-
ZE OBJECTS, 19TH CENTURY;
WEAR, LOSSES, TRACES OF OXI-
DATION (4)
Stima € 100 - 150

47.
COPPIA DI VASI IN CRISTAllO
E METAllO DORATO, FINE
DEl XIX SECOlO
di gusto neoclassico, con anse
laterali e base circolare; forti
usure, alcuni difetti
Alt. cm 40, diam. cm 11,5
A PAIR OF GILT METAL AND
CRYSTAL VASES, LATE 19TH
CENTURY; WEAR, SOME DE-
FECTS (2)
Stima € 50 - 100

51.
FIGURA IN METAllO ARGEN-
TATO, XX SECOlO
raffigurante Venere; poche usu-
re, graffi 
Alt. cm 27, larg. cm 12, prof. cm
13
A SILVERED METAL FIGURE,
20TH CENTURY; WEAR, SCRAT-
CHES
O.l.

52.
GIRANDOlE IN VETRO, XIX-XX
SECOlO
a cinque luci su bracci mossi, or-
nata da gocce e pendenti, com-
pleta di paralumi in stoffa; usu-
re, alcune rotture e mancanze,
modifiche e sostituzioni, elettri-
ficata non funzionante
Alt. cm 50, diam. cm 48
A GLASS GIRANDOLE, 19TH-
20TH CENTURY; WEAR, SOME
DAMAGES AND LOSSES, RE-
PLACEMENTS AND SUBSTITU-
TIONS, ELECTRIFIED, NOT WOR-
KING
Stima € 200 - 500

53.
OROlOGIO DA APPOGGIO IN
REGUlE, FRANCIA, UlTIMO
QUARTO DEl XIX SECOlO
usure nella doratura, sbeccature
nello smalto in corrispondenza
dei fori di carica, pendolo man-
cante, funzionante da revisio-
nare
Alt. cm 33, larg. cm 36, prof. cm
13
A MANTLE CLOCK IN REGULE,
FRANCE, LATE 19TH CENTURY;
WEAR, CHIPS, MISSING PEN-
DULUM, TO BE SERVICED
Stima € 100 - 200

54.
OROlOGIO DA APPOGGIO IN
MARMO BIANCO CON BRONZI
DORATI, FRANCIA, PRIMA METÀ
DEl XIX SECOlO
Alt. cm 38,5, larg. cm 25,5, prof. cm
10
A WHITE MARBLE AND GILT
BRONZE MANTEL CLOCK, FRAN-
CE, EARLY 19TH CEN- TURY
Stima € 300 - 500

55.
INCISIONE, XVIII SECOlO
raffigurante il Pantheon, entro
cornice verde e oro; usure, al-
cune macchie e tracce di spor-
co, piegature e lacerazioni
cm 65,5X73,5
AN ENGRAVING, 18TH CENTU-
RY; WEAR, SOME SPOTS AND
TRACES OF DIRT, DAMAGES
Stima € 100 - 500

56.
FREGIO IN lEGNO DI NOCE
SCOlPITO, XVIII SECOlO
raffigurante cherubino coro-
nato; usure e possibili modifi-
che, restauri, tracce di tarlo,
mancanze
Alt. cm 32, larg. cm 64, prof. cm
10
A SCULPTED WALNUT FRIEZE,
18TH CENTURY; WEAR AND
PROBABLE REPLACEMENTS, RE-
STORATIONS, WOODWORM
TRACES, LOSSES
Stima € 100 - 500

57.
lETTO IN lEGNO DI MOGA-
NO, XIX SECOlO
"a barca", fianchi estroflessi e fa-
sce lavorate a rilievo; usure, al-
cune rotture e mancanze, re-
stauri, graffi
Alt. cm 134, larg. cm 242, prof.
cm 155
A MAHOGANY BED, 19TH CEN-
TURY; WEAR, SOME DAMAGES
AND LOSSES, RESTORATIONS,
SCRATCHES
Stima € 200 - 500

58.
PICCOlO CARTEl D'APPlIQUE
IN REGUlE, FRANCIA, UlTIMO
QUARTO DEl XIX SECOlO
usure nella doratura, sbeccature
e mancanze nello smalto, movi-
mento e ghiera sostituiti, gruppo
scappamento non coevo, spor-
tello posteriore non originale,
funzionante da revisionare 
Alt. cm 27, larg. cm 16, prof. cm 7
A SMALL CARTEL D'APPLIQUE IN
REGULE, FRANCE, LATE 19TH
CENTURY; WEAR, CHIPS AND
LOSSES, DOOR NOT ORIGINAL, TO
BE SERVICED
Stima € 100 - 150

59.
COPPIA DI CANDElIERI IN
BRONZO DORATO, FRANCIA,
XIX SECOlO
di gusto rocaille, fusto lavorato
a più ordini, base circolare; usu-
re, pochi graffi e tracce di ossi-
dazione
Alt. cm 26,5, diam. 13
A PAIR OF GILT BRONZE CAN-
DLESTICKS, FRANCE, 19TH CEN-
TURY; WEAR, MINOR SCRAT-
CHES, TRACES OF OXIDATION
(2)
Stima € 300 - 500

60.
CORNICE IN lEGNO INTA-
GlIATO E lACCATO, XVII SE-
COlO
impianto squadrato percorso e
ornato da elementi a foglie
continue lavorate a rilievo; usu-
re, rotture e restauri, mancan-
ze, tracce di tarlo
Alt. cm 101, larg. cm 86
La luce, cm 74X62
A LACQUERED AND CARVED
WOOD FRAME, 17TH CENTURY;
WEAR, DAMAGES AND RESTO-
RATIONS, LOSSES, WOOD-
WORM TRACES
Stima € 300 - 500

61.
QUATTRO INCISIONI, XVIII-XIX
SECOlO 
raffiguranti carte geografiche di
Corsica, Malta, Romagna ed
un paesaggio con figure, tutte
in cornice sottovetro; usure,
piegature e alcune lacerazioni,
macchie e tracce di umidità
Misura massima cm 56,5X64
FOUR DIFFERENT ENGRAVINGS,
18TH-19TH CENTURY; WEAR,
SOME DAMAGES, SPOTS AND
TRACES OF HUMIDITY (4)
Stima € 200 - 500

49.
BASTONE IN lAMINA DI AR-
GENTO, XIX SECOlO
interamente lavorato a rilievo;
usure, alcune schiacciature nel-
la lamina
Alt. cm 89, larg. cm 12,5
A SILVER WALKING STICK, 19TH
CENTURY; 19TH CENTURY;
WEAR, SOME CRUSHING
Stima € 200 - 500

48.
COPPIA DI AlARI IN BRONZO
DORATO, XIX SECOlO
di gusto rocaille, traforati e in
forma fogliata; usure, pochi
graffi, alcune rotture 
Alt. cm 22, larg. cm 14, prof. cm
39
A PAIR OF GILT BRONZE FIRE-
DOGS, 19TH CENTURY; WEAR,
MINOR SCRATCHES, SOME DA-
MAGES (2)
Stima € 100 - 500

Vedi scheda completa e condition re-
port su wannenesgroup.com
See full details and conditions report
on wannenesgroup.com



65.
PITTORE DEl XVIII SECOlO
Paesaggio con torri e figure
Olio su tavoletta, cm 18,5X25
Stima € 700 - 1.200
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62.
GRANDE SPECCHIERA IN VETRO INCISO, XX SECOlO
di gusto settecentesco, impianto mistilineo cimato da  fregio, uni-
ta ad una SPECCHIERA più piccola di simile gusto; usure, rotture
e mancanze, restauri, possibili modifiche
La grande, alt. cm 198, larg. cm 123
La piccola, alt. cm 108,5, larg. cm 60
A LARGE GLASS MIRROR, 20TH CENTURY, TOGETHER WITH A SMAL-
LER MIRROR; WEAR, DAMAGES AND LOSSES, RESTORATIONS, PRO-
BABLE SUBSTITUTIONS (2)
Stima € 300 - 500

64.
CASSETTONE IMPIAllACCIATO IN lEGNO DI NOCE, VENETO,
XVIII-XIX SECOlO
impianto rettilineo decorato a riserve geometriche filettate, due
grandi cassetti e due piccoli sottopiano, gambe mosse intaglia-
te; usure, alcune rotture e mancanze, poche tracce di tarlo, restauri
e possibili sostituzioni
Alt. cm 87, larg. cm 133, prof. cm 58
A WALNUT COMMODE, VENETO, 18TH-19TH CENTURY; WEAR,
SOME DAMAGES AND LOSSES, MINOR WOODWORM TRACES, RE-
STORATIONS, PROBABLE REPLACEMENTS
Stima € 1.200 - 1.500

63.
TAVOlO DA CENTRO IN lEGNO INTAGlIATO E DORATO, XIX SE-
COlO
piano in legno marmorizzato con bordo modanato, fasce trafo-
rate ornate da ricco tralcio naturalistico, gambe mosse su piedi
a ricciolo riunite da crociera mistilinea; usure, cadute e mancan-
ze nella doratura, restauri, possibili rifacimenti nella decorazione
del piano
Alt. cm 88, larg. cm 137, prof. cm 83
A GILT AND CARVED WOOD TABLE, 19TH CENTURY; WEAR, LOS-
SES, RESTORATIONS, TOP WITH PROBABLE REPLACEMENTS
Stima € 600 - 800

66.
CASSETTONE IN lEGNO DI NOCE, XVII-XVIII SECOlO
impianto rettilineo su piedi a mensola con volute contrapposte,
quattro cassetti intarsiati a motivo floreale parzialmente policro-
mo e cornici modanate, il primo cassetto a calatoia con scarabattolo
interno a otto piccoli cassetti; usure, restauri, possibili modifiche
e sostituzioni, mancanze
Alt. cm 88, lag. cm 133, prof. cm 57
A WALNUT COMMODE, 17TH-18TH CENTURY; WEAR, RESTORA-
TIONS, PROBABLE REPLACEMENTS AND SUBSTITUTIONS, LOSSES
Stima € 600 - 800

67.
DIVANO IN lEGNO DI NOCE, XIX SECOlO
di gusto Retour d’Egypte e impianto architettonico, montanti ci-
mati da vasi, quelli anteriori con erme egizie dorate ed ebanizzate,
fascia frontale centrata da ghirlanda d'alloro a rilievo completo di
base, schienale e cuscini in tessuto a righe e decoro classico; usu-
re, alcune rotture e mancanze, graffi, restauri, possibili sostituzioni
del tessuto
Alt. cm 145, larg. cm 202,5, prof. cm 104 
A WALNUT SOFA, 19TH CENTURY; WEAR, SOME DAMAGES AND
LOSSES, SCRATCHES, RESTORATIONS, FABRIC PROBABLY REPLACED
Stima € 200 - 500
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69.
ClAUDE JOSEPH VERNET (maniera di)
(Avignone, 1714 - Parigi, 1789) 
Veduta di Tivoli con il tempio di Vesta sulla sinistra
Olio su tela, cm 123X172
Stima € 4.000 - 6.000

L'opera è desunta da Claude Joseph Vernet, artista francese che ha realizzato diverse vedute delle cascate di Tivoli a seconda della richiesta dei suoi me-
cenati. Questa in esame vede in alto a sinistra il tempio rettangolare della Sibilla e parte dell'acropoli romana antica, tradizionalmente ritenuta il sito del-
la Sibilla. L'immagine fu certamente una delle sue composizioni di maggior successo e conosciamo le repliche autografe custodite al Dayton Art Institu-
te, al Birmingham Alabama Museum of Art e al Mauritshaus dell'Aia.
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68.
GIOVANNI PAOlO PANNINI (attr. a)
(Piacenza, 1691 - Roma, 1765) 
Figure tra rovine classiche
Figure in una chiesa
Olio su tela applicata su tavoletta, cm 31X19
Olio su tavoletta, cm 31X19
Stima € 1.500 - 2.000
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72.
PITTORE FRANCESE DEl XIX SECOlO
Ritratto di giovinetto in divisa da ussaro 
Olio su tela, cm 66X58,5
Stima € 1.000 - 1.500

71.
PITTORE DEl XVIII SECOlO 
Due ritratti di gentiluomini
Olio su tela, cm 19X15 (2)
Stima € 700 - 1.000
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70.
PITTORE FRANCESE DEl XIX SECOlO
Ritratto di dama velata 
Ritratto di giovinetto in marsina
Olio su tela, cm 63,5X43,5 (2)
Stima € 1.500 - 2.000

72

70

71
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74.
PITTORE DEl XVIII SECOlO
Rinaldo e Armida
Erminia tra i pastori
Olio su tela, cm 33,5X43 (2)
Stima € 1.500 - 2.000

Queste eleganti composizioni descrivono due celebri episodi della Gerusalemme Liberata di Torquato Tasso. Di gusto rocaille, le tele recano una attribu-
zione collezionistica a un autore di scuola bolognese.
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73.
GIUSEPPE ZAIS (attr. a)
(Belluno, 1709 - Treviso, 1784)
Paesaggio arcadico con figure
Pesaggio arcadico con figura a cavallo e rovina architettonica
Olio su tela, cm 70X119 (2)
Stima € 3.000 - 5.000

Riconducibili alla giovinezza del pittore, le opere esibiscono una elegante stesura rocaille, in modo particolare per l'ariosa luminosità e la descrizione del-
la natura, realizzata con pennellate sciolte e leggere. Scarne sono le notizie biografiche sull'artista che risulta registrato alla Fraglia dei pittori veneziani dal
1748 fino al 1768, ma probabilmente il suo tirocinio a Venezia ebbe luogo già dal 1740, anno in cui si trasferì nella città lagunare. I suoi primi passi avven-
gono sotto la guida di Michele Marieschi e Francesco Zuccarelli, acquisendone i toni idilliaci che elabora con personale sensibilità, esprimendo una pit-
tura di particolare levità atmosferica, senza tuttavia rinunciare a una spontaneità narrativa.
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78.
PITTORE ROMANO DEl XVIII SECOlO
Paesaggio con rovine architettoniche e figure
Olio su tela, cm 75X175
Stima € 400 - 600

Giovanni Battista Giovannini fu 'pittore di casa' del cardinale Benedetto Pamphilj dal 1673. Nel Palazzo al Corso infatti, si custodiscono diverse sue opere
di paesaggio, un tempo riferite alla mano di Gaspard Dughet. Si deve agli studi di Andrea G. De Marchi la riscoperta del pittore, grazie allo studio degli in-
ventari e degli archivi Pamphilj, che rivelano una personalità capace di svolgere diversi incarichi, dalla decorazione murale a quella da cavalletto, dalla na-
tura morta al paesaggio, occupandosi altresì di ornare le carrozze e provvedere ai restauri. L'artista fu uno stretto seguace del Dughet, creando vedute ar-
cadiche intrise di una poetica più distesa e meno eroica, con inserti di vita quotidiana e pastorale.

Bibliografia di riferimento:
A. G. De Marchi, 'Collezione Doria Pamphilj, catalogo generale dei dipinti', Milano 2016, pp. 197-209

79.
PITTORE SETTENTRIONAlE DEl XVIII SECOlO
Paesaggio arcadico con figure
Olio su tela, cm 44X60
Stima € 800 - 1.200
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75.
PITTORE DEl XVII-XVIII SECOlO
Gesù Bambino
San Giovannino
Olio su tela, cm 17,5X38 (2)
Stima € 1.500 - 2.000

76.
PITTORE DEl XVII-XVIII SECOlO
Madonna con Bambino
Olio su tela, cm 57X34
Stima € 400 - 600

77.
PITTORE VENETO DEl XIX-XX SECOlO 
Paesaggio con figure e armenti
Paesaggio con figure, armenti e ponticello
Olio su tela, cm 73X103 (2)
Stima € 500 - 700 
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80.
CAlAMAIO IN TERRAGlIA CREMA, MANIFATTURA DEllA METÀ
DEl XIX SECOlO
di gusto neoclassico, quadrangolare poggiante su figure di leo-
ni, un contenitore sostituito, gli altri con prese in forme di figure
classiche; danni, mancanze e usure
Etichetta cartacea di collezione 
Alt. cm 17, larg. cm 41, prof. cm 32
A CREAMWARE INK STAND, HALF 19TH CENTURY; WEAR, DAMA-
GES, LOSSES
Stima € 300 - 600

81.
BUREAU PlAT IMPIAllACCIATO IN lEGNI VARI, FRANCIA, XVIII
SECOlO
impianto sagomato ornato da montature in bronzo dorato, pia-
no in cuoio inciso in oro e cinturato, fasce e gambe mosse, cas-
setti nel fronte; usure, restauri, alcune mancanze nell'impiallac-
ciatura, montature da fissare, graffi e macchie nel piano, fessura-
zioni
Stampigliato G. Péridiez JME al verso
Alt. cm 75, larg. cm 179, prof. cm 82
A VARIOUS WOOD BUREAU PLAT BY G. PÉRIDIEZ, FRANCE, 18TH
CENTURY; WEAR, RESTORATIONS, SOME LOSSES, TOP WITH SCRA-
THES AND SPOTS, HAIRLINES, FRIEZES TO BE FIXED
Stima € 3.000 - 5.000

Gérard Péridiez, maître il 27 luglio 1761

Bibliografia di riferimento: 

P. Kjellberg, "Le mobilier français du XVIIIe siècle", Parigi 2002, pag.
503 e segg.
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82.
TRIONFO CON SAN MICHElE ARCANGElO IN RAME DORATO, CO-
RAllO E ARGENTO, MAESTRANZE TRAPANESI, XVII-XVIII SECOlO 
usure, difetti, mancanze e sostituzioni
Alt. cm 47, larg. cm 33
AN ITALIAN GILT COPPER, CORAL AND SILVER GROUP DEPICTING
TRIUMPH WITH SAINT MICHEL ARCHANGEL, TRAPANI, 17TH-18TH
CENTURY; WEAR, DEFECTS, SOME LOSSES AND SUBSTITUTIONS
Stima € 80.000 - 120.000 

A base esagonale a doppio ordine, poggiante su piedini sferici e de-
corata con motivi a rosoni e tralci in corallo e argento. L'ordine su-
periore presenta una balaustra e costituisce il piano di appoggio di
un ulteriore basamento su cui si erge il carro trionfale, a forma di va-
scello con volute alle estremità ed interamente ricoperto da deco-
razioni in corallo a motivi accartocciati da cui emergono mascheroni;
a trainarlo una coppia di cavalli a galoppo in argento, cavalcati da
un angelo in corallo con le ali in argento. Alla guida del carro è San
Michele Arcangelo, comandante delle milizie celesti. Dietro il carro
si erge un maestoso albero fiorito costituito da un tronco da cui si di-
partono rami di corallo guarniti di fogliame e fiori d'argento e roso-
ni di corallo. 

Il trionfo con San Michele, individuato per la prima volta da Maria
Concetta Di Natale in occasione della mostra "Splendori di Sicilia",
tenutasi presso l'Albergo dei Poveri a Palermo (2000 - 2001), rivela
nella composizione la felice inventiva delle maestranze trapanesi del
corallo e trova riscontro in una serie di opere di analogo impianto
scenografico. In particolare, nel carro a vascello si coglie la puntua-
le corrispondenza con quello del trionfo con Apollo-Sole della Fon-
dazione Whitaker e quelli dei trionfi con San Michele e Santa Rosalia
del Museo Bargello di Firenze, tale da far ipotizzare un'unica paternità
delle opere, ovvero alla cultura figurativa e iconografica di Giacomo
Amato, grande architetto del Senato Palermitano assieme al suo
maestro Paolo, cui si devono spettacolari progetti, tra cui il monu-
mento a Filippo IV realizzato nel 1661 per il Palazzo dei Normanni. 

Provenienza:

Catania, collezione privata 

Bibliografia:

AA. VV., "I grandi capolavori del Corallo. I coralli di Trapani del XVII-
XVIII secolo", catalogo della mostra, a cura di, Cinisello Balsamo 2013,
pag. 143

AA. VV., "Rosso Corallo. Arti preziose della Sicilia barocca", catalogo
della mostra, a cura di, Cinisello Balsamo 2008, pag. 28

M. C. di Natale, "Il corallo trapanese nei secoli XVI e XVII", catalogo
della mostra, a cura di, Brescia 2002, pag. 17

M. C. Di Natale, "Splendori di Sicilia: arti decorative dal Rinascimento
al Barocco", catalogo della mostra, cura di, Milano 2001, pag. 500
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82 bis.
COPPIA DI GRANDI VASI IN
BRONZO DORATO E A PATINA
SCURA, GIAPPONE, XIX SE-
COlO
usure, graffi, alcune parti da fis-
sare, uno dei due da ricomporre
Alt. cm 47, diam. cm 25
A PAIR OF GILT AND DARK PA-
TINA BRONZE VASES, JAPAN,
19TH CENTURY; WEAR, SCRAT-
CHES, SOME PARTS TO BE FI-
XED, ONE OF THE TWO TO BE
FIXED (2)
Stima € 500 - 600

86.
VASO IN PORCEllANA DI-
PINTA E METAllO DORATO,
PROBABIlMENTE FRANCIA,
XIX SECOlO
di gusto neoclassico su tre pie-
di in forma ferina ed elementi
a voluta fogliata nella parte
superiore; usure, alcuni fregi
da fissare, difetti di cottura
Alt. cm 54,5, diam. cm 28
A GILT METAL AND PAINTED
PORCELAIN VASE, PROBABLY
FRANCE, 19TH CENTURY; WEAR,
SOME FRIEZES TO BE FIXED,
FIRING CRACKS
Stima € 400 - 600

83.
SCUlTURA IN METAllO AR-
GENTATO, XX SECOlO
raffigurante Perseo con la testa
della Gorgone, base squadrata
in marmo; usure, rotture ai pie-
di, graffi, sbeccature al mar-
mo
Alt. cm 55, larg. cm 14, prof. cm
12
A SILVER METAL SCULPTURE,
20TH CENTURY; WEAR, FEET
DAMAGED, SCRATCHES, MAR-
BLE CHIPPED
Stima € 300 - 500

87.
SCUlTURA IN BRONZO A PA-
TINA SCURA, XIX SECOlO
raffigurante Apollo del Belve-
dere, su base in marmo; usure,
alcuni graffi, sbeccature nel
marmo
Alt. cm 30, larg. cm 16, prof. cm
11
A DARK PATINA BRONZE SCUL-
PTURE, 19TH CENTURY; WEAR,
SOME SCRATCHES, MARBLE
CHIPPED
Stima € 400 - 500

84.
SCUlTURA IN AlABASTRO, XX
SECOlO
raffigurante busto di fanciulla
con composizione floreale; usu-
re, rotture, alcune sbeccature e
mancanze, graffi, macchie  
Alt. cm 49, larg. cm 30, prof. cm
23
AN ALABASTER SCULPTURE,
20TH CENTURY; WEAR, DAMA-
GES, SOME CHIPS AND LOSSES,
SCRATCHES, SPOTS
O.l.

88.
SCUlTURA IN MARMO BIAN-
CO, XX SECOlO
raffigurante fanciullo con cap-
pello; usure, poche sbeccature
e graffi
Alt. cm 22, larg. cm 8, prof. cm
7
A WHITE MARBLE SCULPTURE,
20TH CENTURY; WEAR, FEW
CHIPS AND SCRATCHES
O.l.

85.
DUE GRUPPI IN CERAMICA
POlICROMA, MANIFATTURA
ORIENTAlE, XX SECOlO
raffigurante elefanti con drap-
po e seduta superiore; poche
usure e difetti di cottura, mini-
me sbeccature e mancanze
Alt. cm. 39, larg. cm 46, prof. cm
21
A PAIR OF POLYCHROME CE-
RAMIC GROUPS, ORIENTAL MA-
NUFACTURING, 20TH CENTURY;
WEAR, FIRING CRACKS, MINOR
CHIPS AND LOSSES (2)
Stima € 500 - 700

89.
COPPIA DI GRUPPI IN CERA-
MICA POlICROMA, MANIFAT-
TURA ORIENTAlE, XIX-XX SE-
COlO
usure, una rottura al bordo, al-
cune mancanze, sbeccature
Alt. cm 54, larg. cm 47, prof. cm
26
A PAIR OF POLYCHROME CE-
RAMIC GROUPS, ORIENTAL MA-
NUFACTURING, 19TH-20TH
CENTURY; WEAR, ONE DAMA-
GE, SOME LOSSES AND CHIPS
(2)
Stima € 500 - 700

90.
CONSOlE IMPIAllACCIATA IN
PIUMA DI MOGANO, FRAN-
CIA, XIX SECOlO
usure, alcune mancanze nel-
l'impiallacciatura, poche rot-
ture e restauri
Alt. cm 104, larg. cm 118, prof.
cm 56
A MAHOGANY VENEERED
CONSOLE TABLE, FRANCE, 19TH
CENTURY; WEAR, SOME LOSSES,
FEW DAMAGES AND RESTO-
RATIONS
O.l.

91.
TAVOlO SCRITTOIO IN lEGNO
DI NOCE, XVIII SECOlO
cassetto frontale, supporti tor-
niti riuniti da traverse, piedi a
bubo; usure, restauri, alcune
rotture e mancanze, graffi e
macchie
Alt.cm 79, larg. cm 121, prof. cm
61
A WALNUT WRITING TABLE,
18TH CENTURY; WEAR, RESTO-
RATIONS, SOME LOSSES AND
DAMAGES, SCRATCHES AND
SPOTS
O.l.

92.
CASSETTONE A RIBAlTA IM-
PIAllACCIATO IN lEGNO DI
CARRUBO O PRUNO, VENETO,
XVIII SECOlO
usure, rotture, restauri e man-
canze nell'impiallacciatura
Alt. cm 92, larg. cm 108, prof. cm
54
A CAROB TREE VENEERED BU-
REAU, VENETO, 18TH CENTURY;
WEAR, DAMAGES, LOSSES AND
RESTORATIONS
Stima € 600 - 800

93.
CORNICE DA CAMINO IN lE-
GNO DI NOCE, XIX-XX SECOlO
pannellato alla maniera delle
boiseries con cornici a rilievo,
parte superiore su mensola e
con timpano cimato da fregio in-
tagliato; usure, rotture, restauri,
mancanze, graffi
Alt. cm 261, larg. cm 157, prof. cm
67 (luce cornice interna cm
114X93)
A WALNUT FIREPLACE FRAME,
19TH-20TH CENTURY; WEAR, DA-
MAGES, RESTORATIONS, LOSSES
AND SCRATCHES
O.l.

94.
ANGOlIERA IN lEGNO DIPIN-
TO, XX SECOlO 
anta frontale decorata con mo-
tivi neoclassici, piedi a menso-
la; usure, alcune rotture e man-
canze, cadute e rifacimenti nel-
la decorazione pittorica, re-
stauri, graffi
Alt. cm 113, larg. cm 120, prof.
cm 61
A PAINTED WOOD CORNER SI-
DEBOARD, 20TH CENTURY;
WEAR, SOME DAMAGES AND
LOSSES, RESTORATIONS AND
SCRATCHES
O.l.

95.
CASSAPANCA IN lEGNO DI
NOCE, XVIII SECOlO
impianto squadrato con coper-
chio a cornice bacellata e dentello
inferiore, fronte intagliato con
rosoni e riserva polilobata a bas-
so rilievo incisa e datata 1769, le-
sene laterali scolpite a motivi sti-
lizzati su piedi a mensola; usure,
rotture, mancanze, restauri
Alt. cm 66, larg. cm 159, prof. cm
55,5
A WALNUT CASSONE, 18TH CEN-
TURY; WEAR, DAMAGES, LOSSES,
RESTORATIONS
O.l.

96.
CASSETTONE IN lEGNO DI
NOCE, FRANCIA, FINE DEl
XVIII SECOlO
usure, rotture e mancanze, re-
stauri, possibile sostituzione
del piano 
Alt. cm 87, larg. cm 135, prof. cm
63
A WALNUT COMMODE, FRAN-
CE, LATE 18TH CENTURY; WEAR,
DAMAGES AND LOSSES, RE-
STORATIONS, TOP PROBABLY
REPLACED
Stima € 300 - 500

97.
TESTIERA IN lEGNO INTA-
GlIATO E DORATO
di gusto settecentesco, profilo
sagomato a forma di riccioli e
tralci vegetali, cimasa centrata
da fiore entro volute; usure,
danni, mancanze e rotture
Alt. cm 133, larg. cm 181
A CARVED GILTWOOD HEAD-
BOARD; WEAR, DAMAGES, LOS-
SES
Stima € 200 - 500
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98.
COPPIA DI POlTRONE IN lEGNO DIPINTO, FRANCIA, FINE DEl
XVIII SECOlO
schienale rettilineo con traversa mistilinea e montanti con pin-
nacolo, braccioli arcuati terminanti a ricciolo, gambe tronco-co-
niche scanalate su puntale tornito rivestite in velluto azzurro bor-
dato da passamaneria in tinta; usure, alcune cadute, mancanze e
ritocchi nella lacca, poche tracce di tarlo, restauri, tessuto sostituito
Alt. cm 86, larg. cm 60, prof. cm 60
A PAIR OF PAINTED WOOD ARMCHAIRS, FRANCE, LATE 18TH CEN-
TURY; WEAR, SOME LOSSES, FEW WOODWORM TRACES, RESTO-
RATIONS, FABRIC REPLACED (2)
Stima € 1.200 - 1.600

100.
CONSOlE IN lEGNO INTAGlIATO, GENOVA, FINE DEl XVIII SE-
COlO
piano in marmo in fior di pesco, fasce percorse da tralci natura-
listici in rilievo e rosette stilizzate agli angoli, gambe tronco-co-
niche scanalate con grande cespo fogliato nella parte superiore
e puntale tornito; usure, alcune cadute, mancanze e rifacimenti
nella doratura, poche tracce di tarlo, graffi, sbeccature e restauri
al marmo
Alt. cm 97, larg. cm 105, prof. cm 53
A CARVED WOOD CONSOLE TABLE, GENOA, LATE 18TH CENTU-
RY; WEAR, SOME LOSSES AND RESTORATIONS, FEW WOOD-
WORM TRACES, SCRATCHES, MARBLE WITH CHIPS AND RESTO-
RATIONS
Stima € 3.000 - 4.000

99.
SPECCHIERA IN lEGNO INTAGlIATO E DORATO, PIEMONTE
di gusto neoclassico, impianto squadrato con cornice percorsa da
greca classica a can corrente, piedi a ricciolo, ornata da tralci na-
turalistici fogliati e cimata da ricco fregio traforato centrato da vaso
fiorito entro volute con rosetta stilizzata; usure, alcune rotture e
mancanze nei fregi, cadute mancanze e rifacimenti nella doratura,
specchio non pertinente
Alt. cm 150, larg. 68, prof. cm 9
A GILT AND CARVED WOOD MIRROR, NEOCLASSIC STYLE; WEAR,
SOME DAMAGES AND LOSSES, MIRROR NOT ANTIQUE
Stima € 800 - 1.200

46

100 bis.
CAMPIONARIO IN MARMI POlICROMI, XVIII-XIX SECOlO
composto da quaranta formelle disposte a scacchiera, entro grande cornice modanata e marmorizzata, anch'essa ornata da placche in marmi diversi; usu-
re, alcune rotture e mancanze, restauri, possibili modifiche, sostituzioni
Inscitto Collectio Marmorum
Alt. cm 155, larg. cm 94
A VARIUS AND POLYCHROME SPECIMEN MARBLE PANEL, 18TH-19TH CENTURY; WEAR, SOME LOSSES AND DAMAGES, POSSIBLE REPLACEMENT, RESTORA-
TIONS
Stima € 2.000 - 3.000
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  101.
CAMINIERA IN lEGNO INTAGlIATO, lACCATO E DORATO, XVIII-XIX SECOlO
impianto squadrato, fasce percorse da tralci vegetali policromi, cimasa centrata da specchio ovale cimata da fregio traforato con nastro e fiori; restauri, man-
canze, rotture e sostituzioni
Alt. cm 141, larg. cm 120
A CARVED, LACQUERED AND GILT WOOD MIRROR, 18TH-19TH CENTURY; LOSSES, REPLACEMENTS, DAMAGES AND RESTORATIONS
Stima € 12.000 - 16.000

Impianto e gusto decorativo di questo raffinato arredo riportano ai migliori risultati dell’ebanisteria lombardo-piemontese, dove il ricco ornato floreale trova
forti riscontri stilistici in molte opere realizzate dopo la metà del Settecento e in buona parte del XIX secolo per l’ambiziosa campagna di ammodernamento
delle residenze di Corte e dei palazzi dell’aristocrazia.
Cose non lontane dalla nostra si potranno infatti trovare sia nella Milano arciducale, sia nello stato sabaudo e nella  sua capitale, Torino. Molteplici i punti
di contatto in entrambi i centri produttivi: tra questi vi sono senza dubbio i modelli tratti da “Il Trionfo dell’Ornato” di Giocondo Albertolli (1742-1839) (E.
Colle, F. Mazzocca, Il Trionfo dell’Ornato, Milano, 2005, ad vocem). 
Andranno poi citati alcuni studi di mensole e capitelli fogliati di Richard de Lalonde, ornatista francese attivo tra il 1780 e il 1796 al Garde-Meuble, il
dipartimento di Corte che si occupava dell’arredamento dei palazzi reali in Francia, evidentemente noti anche da questa parte delle Alpi (vedi la serie di
acqueforti, ora alle Civiche Raccolte d’Arte a Milano, ibidem, pag. 92, tav. 3.3a-b), alcuni disegni per camini, caminiere e porte per le sale di Palazzo Reale a
Milano (ibidem, pagg. 152, 153) del maestro ticinese ed infine altri svariati progetti di cornici e decorazioni in parte per Palazzo Greppi (vedi G. Beretti, La
Magnificenza del Banchiere, Milano, 2005, ad vocem) ma non solo.
Tra gli arredi collegabili a questo qui proposto, è una console e una mensola con specchiera (fig.1) milanesi realizzate su probabile disegno di Giuseppe
Piermarini (1734-1808), per il Teatro alla Scala la prima e nella collezione Fossati-Bellani le seconde, e una console (fig.2) ideata dal “genovese” Simone
Cantoni (1739-1818) (raccolta Sola Cabiati): si veda in E. Baccheschi, Il mobile neoclassico in Italia, Milano, 1962, pagg. 70,76 e 71. 
Andranno inoltre ricordate le note specchiere del maestro piemontese Giuseppe Maria Bonzanigo (1748-1820) per la Palazzina di Caccia di Stupinigi (fig.3)
ed anche un disegno di Leonardo Marini (1737-1806?), scenografo e ornatista di casa Savoia, per “il testile” (fig.4), “il pedile e l’imperiale” del letto alla grecadi
Vittorio Amedeo III, Re di Sardegna, del 1785, oggi conservato presso la Biblioteca Reale di Torino (si vedano i cartoni preparatori in AAVV, Giuseppe Maria
Bonzanigo-intaglio minuto e grande decorazione, Torino, 1989, Tav. XXIV a, b, c), che al pari del nostro arredo, presenta tralci fioriti simili a coronamento
dei montanti e della cimasa.
Ma si veda anche quanto detto in V. Viale, a cura di, Mostra del Barocco piemontese, mobili e intagli, Torino, 1963, tav. 263, e in E. Colle, Il mobile
neoclassico in Italia, Milano, 2005, pag. 453

fig.1

fig.2

fig.3fig.4
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102.
COPPIA DI CASSETTONI A RIBAlTA CON AlZATA IMPIAllACCIATI IN RADICA DI NOCE, ROMA, XVIII SECOlO
intarsiati a motivi naturalistici stilizzati in legno chiaro, base con fronte leggermente concavo a tre cassetti, anta calatoia con scarabattolo interno a cinque
cassetti, vano a giorno, piano con tablette e segreti interni, alzata con ante a specchio, l'interno con castello decorato con lacca rossa e oro con motivi alla
chinoise, cimasa tripartita e modanata con mensole architettoniche a ricciolo, maniglie e montature in bronzo dorato, nel retro recano etichetta cartacea
di collezione iscritta a inchiostro; usure, alcune rotture e mancanze, graffi, restauri
Alt. cm 263, larg. cm 128, prof. cm 63 (l'alzata cm 33) 
A PAIR OF WALNUT VENEERED BUREAU CABINETS, ROME, 18TH CENTURY; WEAR, SOME DAMAGES AND LOSSES, SCRATCHES AND RESTORATIONS (2)
Stima € 18.000 - 20.000
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103.
TAVOlO DA CENTRO IN lEGNO INTAGlIATO, SCOlPITO E ARGENTATO
di gusto seicentesco, composto da parti di recupero e da alcune antiche, piano impiallac-
ciato in marmi diversi ornato da riserva geometriche, montanti a doppia voluta con riccio-
li e cespi fogliati, piedi in forma ferina guarnita in metallo dorato e cesellato, crociera in fer-
ro battuto; usure, alcune rotture e mancanze restauri, modifiche e possibili sostituzioni, ca-
dute nell'argentatura, marmo con alcune sbeccature, graffi e mancanze
Alt. cm 79, larg. cm 192, prof. cm 98
A CARVED, SCULPTED AND SILVERED WOOD TABLE; WEAR, SOME DAMAGES AND LOSSES,
RESTORATIONS, PROBABLE REPLACEMENTS AND SUBSTITUTIONS, MARBLE CHIPPED WITH
SOME SCRATCHES AND LOSSES
Stima € 1.000 - 1.200

104.
OTTO SEDIE IN lEGNO INTAGlIATO lACCATO E DORATO
di gusto settecentesco, impianto mistilineo ornato da elementi naturali-
stici e floreali a rilievo, fasce e gambe mosse terminanti a ricciolo, sedu-
ta e schienale amovibili rivestiti in velluto beige; usure, restauri, cadute, man-
canze e possibili rifacimenti nella lacca 
Alt. cm 110, larg. cm 55, prof. cm 54
EIGHT LACQUERED AND GILT WOOD CHAIRS; WEAR, RESTORATIONS, LOS-
SES PROBABLE LACQUER REMAKE (8)
Stima € 1.500 - 1.800
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lAMPADARIO IN BRONZO DORATO, FINE DEl XIX SECOlO
a quindici luci su due ordini di bracci in forma di tralcio naturali-
stico stilizzato con riccioli e bobeches floreali, tiranti rettilinei; usu-
re, rotture e mancanze, alcune parti da fissare, elettrificato, non fun-
zionante
Alt. cm 120, diam. cm 87
A GILT BRONZE CHANDELIER, LATE 19TH CENTURY; WEAR, DA-
MAGES AND LOSSES, SOME PARTS TO BE FIXED, ELECTRIFIED, NOT
WORKING
Stima € 800 - 1.200

107.
DUE SCUlTURE IN MARMO BIANCO, XIX-XX SECOlO 
una montata a candeliere in forma di baccante che sorregge vaso
con piede poggiante su cesto d'uva, base in forma di roccia, una
in forma di putto che sorregge cornucopia con fiore, entrambi pog-
giano, una su base in marmo circolare, l'altra su base in marmo
ottagonale; usure, graffi, sbeccature, probabili modifiche
Candeliere, alt. cm 53, larg. cm 18
Scultura, alt. cm 52, larg. cm 18
A WHITE MARBLE SCULTURE, TOGETHER WITH ANOTHER ONE,
19TH-20TH CENTURY; WEAR, SCRATCHES, CHIPS, PROBABLE SUB-
STITUTIONS (2)
Stima € 1.000 - 1.500

108.
COPPIA DI COlONNE REGGIVASO IN SCAGlIOlA DIPINTA E DO-
RATA, XIX-XX SECOlO
tronche e parzialmente scanalate, base a cornice circolare percorsa
da tralcio a foglie continue, piede squadrato; usure, alcune rotture,
cadute e mancanze nella decorazione pittorica, possibili modifi-
che e restauri al piede
Alt. cm 113, larg. cm 42,5, prof. cm 42,5
A PAIR OF PAINTED AND GILT SCAGLIOLA COLUMNS, 19TH-20TH
CENTURY; WEAR, SOME DAMAGES, LOSSES, PROBABLE REPLA-
CEMENTS AND RESTORATIONS (2)
Stima € 1.400 - 1.600

54

105.
SET DA SAlOTTO IN lEGNO INTAGlIATO, lACCATO E DORATO,
FINE DEl XVIII SECOlO
composto da due divani a tre posti e cinque poltrone, impianto
rettilineo su gambe leggermente arcuate e scanalate, schienale
percorso nella fascia superiore da fregio a palmette continue, ri-
vestito in velluto blu; usure, alcune rotture e mancanze, restauri
e rifacimenti nella lacca, poche tracce di tarlo 
I divani, alt. cm 89, larg. cm 158, prof. cm 58
Le poltrone, alt. cm 89, larg. cm 51, prof. cm 51
A CARVED, LACQUERED AND GILT WOOD SITTING ROOM FUR-
NITURE SET, LATE 18TH CENTURY; WEAR, SOME DAMAGES AND
LOSSES, RESTORATIONS, FEW WOODWORM TRACES (7)
Stima € 2.000 - 2.400
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109.
PICCOlA COMMODE IN lEGNO INTAGlIATO, SCOlPITO E lAC-
CATO, XVIII-XIX SECOlO
piano mistilineo marmorizzato, grande cassetto nel fronte, grembiale
ornato da ricco fregio naturalistico e fianchi con cartouche a rilie-
vo, gambe mosse con piede a ricciolo; usure, restauri, possibili rifa-
cimenti nella laccatura, alcune rotture e mancanze nei fregi
Alt. cm 77, larg. cm 97, prof. cm 59
A CARVED, SCULPTED AND LACQUERED WOOD COMMODE, 18TH-
19TH CENTURY; WEAR, RESTORATIONS, PROBABLE REPLACE-
MENTS, FRIEZES WITH SOME DAMAGES AND LOSSES
Stima € 3.000 - 4.000

112.
FORNITURA DA SAlOTTO IN lEGNO INTAGlIATO E ARGENTATO, XIX-XX SECOlO
composto da otto sedie rivestite in tessuto damascato a decoro floreale, unite a TAVOLO
DA CENTRO con supporti a doppia voluta e piede a ricciolo, il piano con lato corto ston-
dato; usure, alcune rotture, mancanze, restauri, possibili modifiche e rifacimenti
Le sedie, alt. cm 97, larg. cm 52, prof. cm 52
Il tavolo, alt. cm alt. cm 75, larg. cm 225, prof. cm 114 
A SILVERED AND CARVED WOOD SITTING ROOM FURNITURE, 19TH-20TH CENTURY;
WEAR, SOME DAMAGES, LOSSES, RESTORATIONS, PROBABLE REPLACEMENTS AND SUB-
STITUTIONS (9)
Stima € 1.500 - 1.800

110.
CASSETTONE IN lEGNO DIPINTO, XVIII SECOlO
impianto bombato interamente decorato con personaggi orien-
tali e motivi alla chinoise entro riserve mistilinee e mazzi di fiori
policromi, fronte a due grandi cassetti, grembiale sagomato, gam-
be mosse terminanti a ricciolo; usure, restauri, possibile rifacimento
della decorazione pittorica, cadute, mancanze e graffi nella lac-
ca, poche tracce di tarlo
Alt. cm 89,5, larg. cm 121,5, prof. cm 58
A PAINTED WOOD COMMODE, 18TH CENTURY; WEAR, RESTO-
RATIONS, PROBABLE REPLACEMENTS, LOSSES, FEW WOOD-
WORM TRACES
Stima € 2.000 - 3.000

111.
CASSETTONE IMPIAllACCIATO IN BOIS DE VIOlETTE, FRANCIA,
XVIII SECOlO
piano in marmo sagomato, impianto rettilineo decorato da riserve
geometriche in legni contrapposti, fronte leggermente mosso a
due cassetti e tre più piccoli sottopiano, montature e maniglie in
bronzo dorato, grembiale e gambe sagomate; usure, alcune rot-
ture, mancanze e sostituzioni, graffi e poche sbeccature nel mar-
mo
Alt. cm 86, larg. cm 128, prof. cm 61
A BOIS DE VIOLETTE COMMODE, FRANCE, 18TH CENTURY; WEAR,
SOME DAMAGES, LOSSES AND SUBSTITUTIONS, MARBLE CHIPPED
AND SCRATCHED
Stima € 2.000 - 3.000
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113.
COPPIA DI ETAGERE IN lEGNO INTAGlIATO E DORATO, XIX SECOlO
angolari con ripiani a giorno e base a plinto architettonico, fronte centrato da ricco fregio con te-
stina muliebre, colonne montanti anteriori a torchon e posteriori a lesena fogliata e testa virile,
fascia superiore percorsa da palmette continue, piedi a mensola traforata; usure, rotture, cadute
e mancanze nella doratura, poche tracce di tarlo, restauri, possibili sostituzioni e modifiche nel-
le strutture
Alt. cm 175, larg. cm 100, prof. cm 50
A PAIR OF GILT AND CARVED WOOD ETAGERES, 19TH CENTURY; WEAR, DAMAGES, LOSSES, FEW
WOODWORM TRACES, RESTORATIONS, PROBABLE SUBSTITUTIONS AND REPLACEMENTS (2)
Stima € 2.000 - 3.000

114.
GRANDE TAVOlO A CENTRO IN lEGNO DI MOGANO, XIX-XX SE-
COlO
piano rettangolare con angoli stondati, fascia percorsa da bordo
dorato, montanti in forma di leone monopode laccato e dorato,
supporto centrale a balaustro tornito ornato da ricco cespo fogliato
e graticcio geometrico, mensola di raccordo inferiore mistilinea;
usure, restauri, rotture, cadute e mancanze, possibili modifiche e
sostituzioni nella struttura
Alt. cm 82, larg. cm 211, prof. cm 113,5
A LARGE MAHOGANY TABLE, 19TH-20TH CENTURY; WEAR, RE-
STORATIONS, DAMAGES AND LOSSES, PROBABLE SUBSTITU-
TIONS AND REPLACEMENTS
Stima € 2.000 - 3.000

115.
COPPIA DI POlTRONE IN lEGNO lACCATO, XVIII SECOlO
decorate con motivi alla chinoise nei toni dell'oro, braccioli mos-
si terminanti a ricciolo, gambe riunite da crociera, seduta e
schienale parzialmente incannucciati, complete di cuscino non
pertinente rivestito di tessuto verde; usure, alcune cadute e man-
canze nella decorazione pittorica, restauri, difetti e rotture nella
paglia
Alt. cm 116, larg. cm 67, prof. cm 67
A PAIR OF LACQUERED WOOD ARMCHAIRS, 18TH CENTURY; WEAR,
SOME LOSSES, RESTORATIONS, STRAW WITH SOME DEFECTS
AND DAMAGES (2)
Stima € 1.500 - 1.800
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116.
PICCOlO SCRITTOIO A RIBAlTA IN lEGNO lACCATO, PIEMON-
TE, XVIII SECOlO
a fondo rosso, interamente decorato con figure all'orientale e tral-
ci floreali entro riserve mistilinee nei toni dell'oro, fronte con fin-
to cassetto abbattibile e sei cassetti interni, anta calatoia con sca-
rabattolo e quattro cassetti, poggia su tavolo en suite con gam-
be tornite; usure, alcune cadute e mancanze nella decorazione pit-
torica, ritocchi e rifacimenti nella lacca, chiusure e serrature da ret-
tificare, restauri, poche tracce di tarlo
Alt. cm 106, larg. cm 56, prof. cm 32
A LACQUERED WOOD WRITING DESK, PIEDMONT, 18TH CENTU-
RY; WEAR, SOME LOSSES, RESTORATIONS, FEW WOODWORM TRA-
CES, LOCKS TO BE SERVICED
Stima € 2.000 - 3.000

118.
ANGOlIERA IN lEGNO lACCATO, XVIII SECOlO
in forma architettonica interamente decorata ad arte povera con
figure e personaggi entro paesaggi minimi, volatili e scimmiette,
cornici a rilievo, fronte con sportello concavo e ripiani interni; usu-
re, forti craquelures nella laccatura, cadute e mancanze, rotture,
alcune stampe da rincollare, possibili rifacimenti
Alt. cm 195.5, larg. cm 95, prof. cm 65
A LACQUERED WOOD CORNER SIDEBOARD, 18TH CENTURY;
WEAR, SEVERE CRAQUELURE, LOSSES, DAMAGES, PROBABLE
SUBSTITUTIONS
Stima € 2.000 - 3.000

117.
CONSOlE IN lEGNO INTAGlIATO, lACCATO E DORATO, XVIII-XIX
SECOlO
piano impiallacciato in marmo giallo, dipinta a motivo floreale di
gusto neoclassico, rosette stilizzate agli angoli, gambe tronco-co-
niche scanalate e piede su cespo fogliato; restauri, cadute e man-
canze nella decorazione pittorica, rotture e mancanze nei fregi,
restauri, possibile sostituzione del marmo
Alt. cm 88, larg.cm 111, prof.cm 52
A GILT, LACQUERED AND CARVED WOOD CONSOLE TABLE,
18TH-19TH CENTURY; RESTORATIONS, LOSSES, DAMAGES, MAR-
BLE PROBABLE REPLACED
Stima € 1.000 - 1.200

119.
FONTANA IN MARMI POlICROMI DI-
VERSI
di gusto seicentesco e composta da tre
sezioni distinte, impianto mistilineo, or-
nata da volute a ricciolo e fregi fogliati, la
parte superiore centrata da mascherone
grottesco, vasca in forma di grande con-
chiglia, base con ricche volute ai lati, al
centro due tritoni fantastici con racemi
floreali, piede modanato percorso da
foglie continue; usure, alcune sbeccatu-
re, rotture e mancanze nei fregi, graffi,
macchie, restauri
Alt. cm 240, larg. cm 120, prof. cm 75
A VARIOUS POLYCHROME MARBLE FOUN-
TAIN; WEAR, SOME CHIPS, DAMAGES
AND LOSSES, SCRATCHES, SPOTS, RE-
STORATIONS
Stima € 12.000 - 16.000
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120.
JACOB DE GHEyN II (attr. a)
(Anversa, 1565 - L'Aia, 1629)
Quattro incisioni acquarellate
raffiguranti soldati in arme, en-
tro cornice sotto vetro; usure,
tracce di sporco, alcune pie-
gature 
Misura massima, cm 25X18,5 
FOUR WATERCOLOR ENGRA-
VINGS; WEAR, TRACES OF DIRT,
SOME FOLDS (4)
O.l.

124.
PITTORE DEl XVIII SECOlO
Madonna con Bambino
Olio su tela, cm 71X56
O.l.

121.
TAVOlO A VElA IN lEGNO DI
NOCE, XIX SECOlO
piano circolare, supporto cen-
trale tornito, tre piedi mossi;
usure, alcune rotture, restauri,
poche tracce di tarlo
Alt. cm 77, diam. cm 94
A WALNUT TABLE, 19TH CEN-
TURY; WEAR, SOME DAMAGES,
RESTORATIONS, MINOR WO-
ODWORM TRACES
O.l.

125.
PITTORE DEl XVII-XVIII SECO-
lO
Scena biblica
Olio su tela, cm 56X39
O.l.

122.
CREDENZA A DUE CORPI IN
lEGNO DI NOCE, XIX-XX SE-
COlO
parte inferiore con sportello e
piedi torniti, alzata a vetrina
con ripiani interni; usure, rotture,
mancanze, poche tracce di tar-
lo, graffi
Alt. cm 214, larg. cm 73, prof. cm
37
A WALNUT SIDEBOARD WITH
CABINET, 19TH-20TH CENTURY;
WEAR, DAMAGES, LOSSES, MI-
NOR WOODWORM TRACES,
SCRATCHES
O.l.

126.
POlTRONA IN lEGNO DI MO-
GANO, INGHIlTERRA, META'
DEl XIX SECOlO
schienale concavo e braccioli a
ricciolo, gambe tornite e lavo-
rate a più ordini, seduta man-
cante; usure, rotture e man-
canze, graffi
Alt. cm 81, larg. cm 61, prof. cm
55
A MAHOGANY ARMCHAIR, EN-
GLAND, HALF 19TH CENTURY;
WEAR, DAMAGES AND LOS-
SES, SCRATCHES
O.l.

123.
SECRETAIRE IMPIAllACCIA-
TO IN lEGNO E PIUMA DI
NOCE, XIX SECOlO
piano in marmo bianco con an-
goli anteriori stondati, un cas-
setto sotto piano; usure, rottu-
re, mancanze e restauri
Alt. cm 156, larg. cm 97, prof. cm
46
A WALNUT VENEERED SECRE-
TAIRE, 19TH CENTURY; WEAR,
DAMAGES, LOSSES AND RE-
STORATIONS
O.l.

127.
CASSETTONE A RIBAlTA IN
lEGNO DI NOCE, XVIII-XIX SE-
COlO
usure, alcune rotture e man-

canze, restauri, tracce di tarlo,
graffi, schienale sostituito, mo-
difiche e sostituzioni all'interno
Alt. cm 109, larg. cm 118,5,
prof. cm 57
A WALNUT BUREAU, 18TH-
19TH CENTURY; WEAR, DAMA-
GES, LOSSES, RESTORATIONS,
WOODWORM TRACES, SCRAT-
CHES, REPLACEMENTS AND
SUBSTITUTIONS
O.l.

128.
PITTORE DEl XVIII SECOlO
Madonna con il Bambino e
Santo
Bistro e acquerello su carta,
cm 38X26
Stima € 100 - 500

129.
GIUSEPPE RIVA
(Ivrea, 1834 - Ivi, 1916)
Piazza Sant'Angelo a Milano
Firmato Riva in basso a sinistra
Olio su tavola, cm 30X40
Stima € 100 - 500

130.
CONSOlE IN lEGNO DI NOCE,
XX SECOlO
a demi-lune, piano con bordo
modanato, supporti mistilinei
stilizzati, riuniti da mensola
centrale; usure, rotture, man-
canze, graffi nella vernice
Alt. cm 76, larg. cm 120, prof. cm
50
A WALNUT CONSOLE TABLE,
20TH CENTURY; WEAR, DAMA-
GES, LOSSES AND SCRATCHES
O.l.

131.
DUE COPPIE DI POlTRONE IN
lEGNO DI NOCE, XVIII SECOlO
di simile fattura (una in stile set-
tecentesco); usure, rotture e man-
canze, tracce di tarlo, rotture e la-
cerazioni nel tessuto, restauri,
una con cuscino mancante
Alt. cm 86, larg. cm 63, prof. cm 6
FOUR OF WALNUT ARMCHAIRS,
18TH CENTURY; WEAR, DAMA-
GES AND LOSSES, WOODWORM
TRACES, FABRIC DAMAGED, RE-
STORATIONS, ONE CUSHION MIS-
SING (4)
Stima € 600 - 800

132.
COPPIA DI DISEGNI, XIX SE-
COlO
Ritratto di dama
Scena galante 
Iscritti in basso nel passepartout
L. R. Tringuesse
Pastello su carta, cm 33X24
La cornice in legno dorato, cm
52X43  (2)
Stima € 100 - 500

133.
SCUOlA FRANCESE DEl XVIII-
XIX SECOlO
Vanitas
Olio su tela, cm 86X113
Stima € 100 - 500

134.
COPPIA DI POlTRONE IN lE-
GNO PATINATO, CINA, XIX-XX
SECOlO 
schienale a giorno con cartel-
la traforata, cimasa modanata
con terminali a ricciolo così
come i braccioli, seduta squa-
drata e gambe rettilinee; usu-
re, rotture e mancanze, restau-
ri, graffi e macchie
Alt. cm 112, larg. cm 67, prof. cm
54
A PAIR OF WOOD ARMCHAIRS,
CHINA, 19TH-20TH CENTURY;
WEAR, DAMAGES AND LOS-
SES, CRATCHES AND SPOTS (2)
O.l.

135.
TAVOlO DA CENTRO IN MAR-
MO, XX SECOlO
piano in vetro supporti di gu-
sto rinascimentale con ele-
menti semicircolari ornati da
tralci floreali stilizzati, piedi ter-
minanti a volute, piano in vetro;
usure, poche sbeccature
Alt. cm 78, larg. cm 200, prof. cm
100
A MARBLE TABLE, 20TH CEN-
TURY; WEAR, FEW CHIPS
O.l.
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139.
CORNICE IN lEGNO INTAGlIATO, SCOlPITO E DORATO, SICIlIA,
XVIII SECOlO
impianto squadrato ornato da ricco decoro naturalistico a rilievo
e cespi fogliati terminanti a ricciolo; usure, rotture, cadute e man-
canze nella doratura e in alcuni intagli, poche tracce di tarlo
Alt. cm 62,5, larg. cm 50
Luce, cm 43X30,5
Battuta, cm 46X33,5
A CARVED, SCULPTED AND GILT WOOD FRAME, SICILY, 18TH CEN-
TURY; WEAR, DAMAGES, LOSSES, MINOR WOODWORM TRACES
Stima € 1.200 - 1.500

140.
CORNICE IN lEGNO INTAGlIATO, SCOlPITO E DORATO, SICIlIA,
XVIII SECOlO
impianto squadrato ornato da ricco decoro naturalistico a rilievo
e cespi fogliati terminanti a ricciolo; usure, rotture, cadute e man-
canze nella doratura e in alcuni intagli, poche tracce di tarlo
Alt. cm 62, larg. cm 50
Luce, cm 42,5X30
Battuta, cm 45,5X33,5
A CARVED, SCULPTED AND GILT WOOD FRAME, SICILY, 18TH CEN-
TURY; WEAR, DAMAGES, LOSSES, MINOR WOODWORM TRACES
Stima € 1.200 - 1.500

141.
CORNICE IN lEGNO INTAGlIATO, SCOlPITO E DORATO, SICIlIA,
XVIII SECOlO
impianto squadrato ornato da ricco decoro naturalistico a rilievo
e cespi fogliati terminanti a ricciolo; usure, rotture, cadute e man-
canze nella doratura e in alcuni intagli, poche tracce di tarlo
Alt. cm 62,5, larg. cm 50
Luce, cm 43X30,5
Battuta, cm 46X33,5
A CARVED, SCULPTED AND GILT WOOD FRAME, SICILY, 18TH
CENTURY; WEAR, DAMAGES, LOSSES, MINOR WOODWORM TRACES
Stima € 1.200 - 1.500

142.
STIPO MONETIERE IN lEGNO EBANIZZATO E OSSO, XIX SECOlO
impianto architettonico su piedi a bulbo, fianchi e coperchio in-
tarsiati a motivi romboidali entro riserva rettangolare, fronte scan-
dito da due file di quattro cassetti ciascuna, portale al centro con
figura a tuttotondo e piccoli cassetti all'interno, balaustra superiore
entro timpano spezzato, formelle (non pertinenti) incise con mo-
tivi tratti dai repertori rinascimentali con mascheroni grotteschi, te-
ste muliebri, cornucopie, animali fantastici e girali; usure, mancanze,
restauri, alcune cornici da fissare, possibili modifiche e sostituzio-
ni, le placche in materiale plastico non pertinenti
Alt. cm 64,5, larg. cm 111, prof. cm 31,5
A BONE AND EBONIZED WOOD CABINET, 19TH CENTURY; WEAR,
LOSSES, RESTORATIONS, SOME FRAMES TO BE FIXED, PROBABLE RE-
PLACEMENTS AND SUBSTITUTIONS, THE PLASTIC PLAQUES NOT RE-
LEVANT
Stima € 1.200 - 1.400
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137.
CASSETTONE A RIBAlTA IMPIAllACCIATO IN lEGNO DI PAlIS-
SANDRO, XVIII SECOlO
decorato a riserve geometriche in ebano e filettate in legno chia-
ro, fronte leggermente concava nella parte centrale, con tre cas-
setti e due più piccoli laterali, anta calatoia con scarabattolo in-
terno con otto piccoli cassetti, vani a giorno e tablette scorrevo-
le nel piano, alzata con ante pennellate e cornici a rilievo, cappello
architettonico mistilineo, interno con cassetti, ripiani a giorno e
vano centrale; usure, alcuni graffi, screpolature e alcuni rigonfia-
menti nell'impiallacciatura, restauri, tracce di tarlo
Alt. cm 238, larg. cm 105, prof. cm 63 (l'alzata cm 42,5)  
A ROSEWOOD VENEERED BUREAU CABINET, 18TH CENTURY;
WEAR, SOME SCRATCHES, DAMAGES, RESTORATIONS, WOOD-
WORM TRACES
Stima € 2.000 - 3.000

138.
CASSETTONE IN lEGNO DI NOCE, XVIII SECOlO
impianto rettilineo con cornice ebanizzata, fronte a tre grandi cas-
setti e uno a scomparsa sotto piano, piedi a mensola e montan-
ti anteriori scantonati, maniglie in bronzo dorato; usure, rotture,
alcune mancanze, restauri, tracce di tarlo 
Alt. cm 96, larg. cm 145,5, prof. cm 66
A WALNUT COMMODE, 18TH CENTURY; WEAR, DAMAGES, LOS-
SES, RESTORATIONS, WOODWORM TRACES
Stima € 400 - 600

136.
CASSETTONE IN lEGNO E RADICA DI NOCE, XVIII SECOlO 
impianto architettonico su piedi anteriori ferini, fronte a tre
grandi cassetti e uno a scomparsa sottopiano, montanti anterio-
ri scantonati; usure, rotture, mancanze, restauri, tracce di tarlo, pos-
sibile sostituzione dei piedi
Alt. cm 100, larg. cm 149, prof. cm 67
A WALNUT AND BURR WALNUT COMMODE, 18TH CENTURY; WEAR,
DAMAGES, LOSSES, RESTORATIONS, WOODWORM TRACES, FEET
PROBABLY REPLACED
Stima € 400 - 600
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DUE lAMPADARI IN METAllO DORATO E VETRO, XIX-XX SECOlO
uno a sei luci dorato, l'altro a otto luci a patina scura, entrambi or-
nati da fili di perle e pendenti; usure, rotture, mancanze, danni, re-
stauri
Lampadario dorato, alt. cm 110, larg. cm 75
Alt. cm 110 e cm 85, diam. cm 75 e cm 85
TWO DIFFERENT GLASS AND GILT METAL CHANDELIERS, 19TH-
20TH CENTURY; WEAR, DAMAGES, LOSSES AND RESTORATIONS (2)
Stima € 2.000 - 3.000

144.
CONSOlE DA CENTRO IN METAllO ARGENTATO, XX SECOlO
piano in marmo nero con bordo modanato, fascia gradinata, otto
sostegni in forma di figure allegoriche delle Stagioni, mensola in-
feriore di raccordo; usure, graffi
Alt. cm 102, larg. cm 105, prof. cm 67
A SILVERED METAL CONSOLE TABLE, 20TH CENTURY; WEAR AND
SCRATCHES
Stima € 3.000 - 4.000
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148. * 
BIlBOQUET IN AVORIO, XIX SECOlO 
fusto tornito a più ordini e base gradinata, sfera superiore amo-
vibile con cordone in stoffa; usure, alcune felures, minime sbec-
cature
Alt. cm 20, diam. cm 6
AN IVORY BILBOQUET, 19TH CENTURY; WEAR, SOME CRACKS, MI-
NOR CHIPS
Stima € 300 - 500

149.
SET DA lIQUORE IN VETRO, METAllO PATINATO E DORATO, MA-
NIFATTURA FRANCESE, XIX SECOlO
con due mori, struttura a finto bambù, completo di due piccole
botti con rubinetto e quattro bicchieri; usure, alcune sbeccature
e mancanze, restauri, possibili ridipinture
Alt. cm 23, larg. cm 35, prof. cm 13
A GLASS AND GILT METAL LIQUOR SET, FRENCH MANUFACTURING,
19TH CENTURY; WEAR, SOME CHIPS AND LOSSES, RESTORATIONS,
PROBABLY REPAINTED
Stima € 800 - 1.200

150. * 
BIlBOQUET IN AVORIO, XIX SECOlO 
fusto tornito, sfera superiore amovibile con cordone in stoffa; usu-
re, alcune felures, minime sbeccature
Alt. cm 20, diam. cm 5,5
AN IVORY BILBOQUET, 19TH CENTURY; WEAR, SOME HAIRLINES,
MINOR CHIPS
Stima € 500 - 700
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145.
DUE PlACCHE IN TERRACOTTA, XIX SECOlO
raffiguranti scene mitologiche, siglate Clodion in basso; usure, re-
stauri, felures, difetti di cottura, tracce di stuccatura e ritocco
Alt. cm 2, diam. cm 27 e cm 23 
A PAIR OF TERRACOTTA PLAQUES, 19TH CENTURY; WEAR, RE-
STORATIONS, HAIRLINES, FIRING CRACKS, TRACES OF STUCCO (2)
Stima € 800 - 1.200

147. * 
MEDAGlIONE IN lAMINA D'ORO E lATTA, FRANCIA, XVIII SE-
COlO  
raffigurante veduta del porto di Marsiglia con cornice in ebano
e fondello in tartaruga; usure e mancanze nella doratura, placca
da fissare
La placca, diam. cm 8,5
La cornice, diam. cm 10,4
A GOLD FOIL AND TIN MEDALLION, FRANCE, 18TH CENTURY; WEAR
AND LOSSES, PLAQUE TO BE FIXED
Stima € 800 - 1.200

146.
SCRIGNO PORTAGIOIE IN lEGNO DI EBANO, XIX SECOlO
in forma architettonica con cornici modanate, montature in me-
tallo dorato inciso, coperchio centrato da placca ovale in marmi
commessi a motivo floreale, interno rivestito in velluto; usure, po-
che sbeccature e mancanze, tracce di ossidazione nella doratu-
ra
Alt. cm 13, larg. cm 32, prof. cm 24
AN EBONY WOOD JEWEL CASE, 19TH CENTURY; WEAR, FEW CHIPS
AND LOSSES, TRACES OF OXIDATION
Stima € 1.200 - 1.600
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151. * 
PlACCA IN AVORIO, FRANCIA, XIX SECOlO
ovale con raffigurati Enrico IV e Maria de' Medici, parzialmente di-
pinti in policromia e lumeggiati in oro, completa di scatola in cuo-
io impresso; usure, poche sbeccature e graffi, cadute e perdite di
colori, la scatola con poche lacerazioni
Alt. cm 9,4, larg. cm 6,7
AN IVORY PLAQUE, FRANCE, 19TH CENTURY; WEAR, FEW CHIPS
AND SCRATCHES, LOSSES, THE BOX WITH MINOR DAMAGES
Stima € 1.200 - 1.400

152.
lEONHARD POSCH (attr. a)
(Fügen, 1750 - Berlino, 1831)
rilievo in cera raffigurante profilo di Eraclito entro teca in legno eba-
nizzato e sottovetro; poche usure, minime mancanze
Il profilo, cm 12,5X11
La teca, cm 22,5X19,5
A WAX PROFILE IN A WOOD CASE ATTRIBUTED TO LEONHARD
POSCH; SLIGHTLY WORN, MINOR LOSSES
Stima € 3.000 - 3.200

153. * 
RIlIEVO IN AVORIO, INIZIO DEl XIX SECOlO 
raffigurante profilo virile su placca circolare in ebano e cornice in
legno di noce; usure, poche sbeccature, iscritto nella base F. Zam
Il profilo, alt. cm 4,5, larg. cm 3
La cornice, cm 9X9
AN IVORY RELIEF, EARLY 19TH CENTURY; WEAR, MINOR CHIPS
Stima € 1.500 - 1.800

154.
DODICI RIlIEVI IN MARMI DIVERSI, XIX SECOlO
raffiguranti i Cesari in placca ovale, montate entro cornici modanate
in marmo verde e fondo in broccatello di Spagna; usure, alcune
sbeccature, rotture e mancanze, graffi, modifiche, restauri, al re-
tro etichetta cartacea e timbro di collezione 
I profili, alt. cm 15, larg. cm 13
Le cornici, 27,5X23,5 
TWELVE VARIOUS MARBLE RELIEFS, 19TH CENTURY; WEAR, SOME
CHIPS, DAMAGES AND LOSSES, SCRATCHES, SUBSTITUTIONS
AND RESTORATIONS (12)
Stima € 5.000 - 7.000

parte di lotto
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156. * 
JUlES WEyNS 
(?, 1849 - Anversa, 1925)
Coppia di bassorilievi crisoelefantini, inizio del XIX secolo 
raffiguranti Mercurio e Minerva in cornice di ebano e legno do-
rato; usure, poche sbeccature e mancanze, minori cadute nella do-
ratura 
La Minerva con iscrizione nella parte inferiore, datati e firmati J.
Weyns et Jules Weyns
I profili, cm alt. cm 24 e cm 19, larg. cm 14 e cm 12
La cornice, cm 35X27
A PAIR OF IVORY BAS RELIEFS BY JULES WEYNS; WEAR, MINOR CHIPS
AND LOSSES (2)
Stima € 2.000 - 3.000

157.
PlACCA IN MARMO, FRANCIA, FINE DEl XVIII SECOlO
raffigurante probabilmente il profilo di Maria Antonietta, cornice
in legno intagliato e dorato di epoca coeva; usure, alcuni graffi,
tracce di sporco, cornice con mancanze nella doratura 
La placca, alt. cm 37, larg. 26
La cornice cm 43X31,5
A MARBLE PLAQUE, FRANCE, LATE 18TH CENTURY; WEAR, SOME
SCRATCHES, TRACES OF DIRT, FRAME WITH SOME MISSING PIECES
Stima € 4.000 - 6.000
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155. * 
COPPA IN TARTARUGA E AVORIO, GERMANIA, XVII SECOlO
in forma di fiore stilizzato, sorretta da putto su base mistilinea gra-
dinata con montatura in metallo argentato; usure, graffi, pochi di-
fetti, base da fissare
Alt. cm 13, diam. cm 13
AN IVORY AND TORTOISESHELL CUP, GERMANY, 17TH CENTURY;
WEAR, SCRATCHES, FEW DEFECTS, STAND TO BE FIXED
Stima € 12.000 - 16.000
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161.
SCUlTURA IN ARENARIA, CINA, DINASTIA QING, XVIII SECOlO
raffigurante testa di Louhan, poggia su base a plinto in marmo
squadrato; usure, graffi, alcune sbeccature e mancanze
Alt. cm 34, larg. 35, prof. cm 18
A SANDSTONE SCULPTURE, CHINA, QING DINASTY, 18TH CENTURY;
WEAR, SCRATCHES, SOME CHIPS AND LOSSES
Stima € 6.000 - 8.000

162.
VASO IN PORCEllANA POlICROMA, MANIFATTURA CANTON,
XIX-XX SECOlO
decorato con figure ed elementi naturalistici, montato in metal-
lo dorato con anse e base di gusto rocaille; usure, poche perdite
di colore, difetti di cottura, tracce di ossidazioni nella doratura
Alt. cm 49, diam. cm 33
A MOUNTED CANTON PORCELAIN VASE, 19TH-20TH CENTURY;
WEAR, LOSSES, FIRING CRACKS, TRACES OF OXIDATION
Stima € 2.000 - 2.400
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158.
JEAN PIERRE D'ANTAN
(Parigi, 1800 - Baden Baden, 1869)
Rilievo in terracotta raffigurante profilo di donna; usure, poche sbec-
cature e mancanze, tracce di sporco, alcuni graffi
Iscritto e datato 1851 nel bordo inferiore
Il rilievo, alt. cm 30, larg. cm 23, prof. cm 12
Il supporto ovale, cm 45X37
A TERRACOTTA RELIEF BY JEAN PIERRE D'ANTAN; WEAR, MINOR
CHIPS AND LOSSES, TRACES OF DIRT, SOME SCRATCHES
Stima € 3.000 - 3.200

159.
GRUPPO IN TERRACOTTA, FRANCIA, XIX SECOlO
raffigurante Diana cacciatrice, su base rocciosa con arbusti; usu-
re, alcune rotture, sbeccature e mancanze, restauri, graffi, tracce
di sporco
Alt. cm 26, larg. 38, prof. cm 25
A TERRACOTTA GROUP, FRANCE, 19TH CENTURY; WEAR, SOME DA-
MAGES, CHIPS AND LOSSES, RESTORATIONS, SCRATCHES, TRACES
OF DIRT
Stima € 3.000 - 4.000

160.
SCUlTURA IN TERRACOTTA, NAPOlI, XX SECOlO
raffigurante figura di scorticato a mezzo busto; usure, alcune rot-
ture e mancanze, sbeccature, restauri, rottura e restauro nella par-
te sinistra della testa 
Alt. cm 77, larg. cm 70, prof. cm 35
A TERRACOTTA SCULPTURE, NAPLES, 20TH CENTURY; WEAR,
SOME DAMAGES AND LOSSES, CHIPS, RESTORATIONS, A DAMA-
GES AND A RESTORATION ON THE LEFT SIDE OF THE HEAD
Stima € 4.000 - 6.000
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163.
DIECI SOVRAPORTA DIPINTI SU TElA, XVIII SECOlO
decoro alla chinoise con architetture dentro paesaggi minimi, in
cornice di epoca posteriore
Misura massima cm 60X72,5 
TEN PAINTED OVERDOORS ON CANVAS WITH MATCHED FRAMES,
18TH CENTURY (10)
Stima € 8.000 - 10.000

165.
COPPIA DI CONSOlES IN lEGNO lACCATO E DORATO A MECCA
di gusto neoclassico, piano in marmo, impianto rettilineo su gambe tronco-piramidali, interamente ornato con figure all'orientale, insetti, volatili e oggetti
diversi in carta dipinta e applicata sottovetro a emulare la tecnica detta "eglomisè"; usure, alcune rotture nei vetri, restauri, possibili sostituzioni, graffi e sbec-
cature nei marmi
Alt. cm 102, larg. cm 128, prof. cm 54
A PAIR OF GILT AND LACQUERED WOOD CONSOLE TABLES; WEAR, GLASS WITH SOME DAMAGES, RESTORATIONS, PROBABLE REPLACEMENTS, MARBLE SCRAT-
CHED AND CHIPPED (2)
Stima € 4.000 - 6.000

164.
CAlAMAIO IN PORCEllANA E BRONZO DORATO, MANIFATTURA
PROBABIlMENTE DI MEISSEN, XIX SECOlO
di gusto rocaille con figura femminile su base mistilinea, due con-
tenitori e porta candela superiore; usure, tracce di ossidazione nel-
la doratura, poche sbeccature e mancanze, restauri, possibili mo-
difiche
Alt. cm 16, larg. cm 18, prof. cm 16
A GILT BRONZE AND PORCELAIN INK STAND, PROBABLY MEISSEN,
19TH CENTURY; WEAR, TRACES OF OXIDATION, FEW CHIPS AND
LOSSES, RESTORATIONS, PROBABLE REPLACEMENTS
Stima € 1.500 - 1.800
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168.
GlOBO CElESTE IN lEGNO, CARTA E METAllO DORATO, XIX SE-
COlO
su struttura a gabbia con ghiera numerata e con punti cardinali,
piede circolare su base a tronco di colonna in legno ebanizzato;
usure, alcune screpolature, rotture e mancanze nella decorazio-
ne, bruniture nel metallo dorato
Inscritto Delamarche Parigi
Alt. cm 65, diam. cm 40
A WOOD, PAPER AND GILT METAL CELESTIAL GLOBE, 19TH CEN-
TURY; WEAR, DAMAGES AND LOSSES, BURNISHING
Stima € 2.000 - 2.200

169.
GlOBO TERRESTRE IN lEGNO, CARTA E METAllO DORATO, XIX
SECOlO
su struttura a gabbia con ghiera numerata e con punti cardinali,
piede circolare su base a tronco di colonna in legno ebanizzato;
usure, alcune screpolature, rotture e mancanze nella decorazio-
ne, bruniture nel metallo dorato
Inscritto Maison Delamarche Parigi
Alt. cm 66, diam. cm 40
A WOOD, PAPER AND GILT METAL TERRESTRIAL GLOBE, 19TH CEN-
TURY; WEAR, DAMAGES AND LOSSES, BURNISHING
Stima € 2.000 - 2.200
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166.
PICCOlO GlOBO TERRESTRE IN lEGNO E CARTA, XIX SECOlO
poggia su base a tronco di colonna ebanizzato e supporto in me-
tallo dorato; usure, alcune rotture, cadute e perdite di materia pit-
torica, restauri, screpolature, graffi
Inscritto Delamarche Paris 1845
Alt. cm 36, diam. cm 18
A SMALL PAPER AND WOOD EARTH GLOBE, 19TH CENTURY; WEAR,
SOME DAMAGES, LOSSES, RESTORATIONS, SCRATCHES
Stima € 1.800 - 2.200

167.
PICCOlO GlOBO CElESTE IN lEGNO E CARTA, XIX SECOlO
poggia su base a tronco di colonna ebanizzato e supporto in me-
tallo dorato; usure, alcune rotture, cadute e perdite di materia pit-
torica, restauri, screpolature, graffi
Inscritto Delamarche Paris 1841
Alt. cm 35, diam. cm 18
A SMALL PAPER AND WOOD CELESTIAL GLOBE, 19TH CENTURY;
WEAR, SOME DAMAGES, LOSSES, RESTORATIONS, SCRATCHES
Stima € 1.800 - 2.200

lotto 166
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172.
AlTORIlIEVO IN MARMO, XIX SECOlO
raffigurante figure dall'antico con gallo; usure, sbeccature e
mancanze, rottura nello spigolo inferiore sinistro, macchie, graffi
Alt. cm 84, larg. cm 74,5, prof. cm 6
A MARBLE HIGH RELIEF, 19TH CENTURY; WEAR, CHIPS AND LOS-
SES, LEFT CORNER DAMAGED, SPOTS, SCRATCHES
Stima € 1.500 - 2.000

173. * 
GRUPPO IN MARMI DIVERSI E AlABASTRO, XIX SECOlO
in forma di tempio architettonico a sezione circolare cimato da
cupola, base gradinata, sei colonne, al centro figura femminile in
avorio; usure, alcune sbeccature e mancanze, graffi, restauri 
Alt. cm 62, diam. cm 26
AN ALABASTER AND VARIOUS MARBLE GROUP, 19TH CENTURY;
WEAR, SOME CHIPS AND LOSSES, SCRATCHES, RESTORATIONS
Stima € 1.500 - 2.000
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170.
COPPIA DI GRANDI VASI IN MARMO ROSSO E METAllO A PA-
TINA SCURA, XIX SECOlO
corpo tornito a coppa sormontata da figure femminili a tuttotondo
con panneggio e ghirlande fiorite, coperchio cimato da presa na-
turalistica, piede squadrato con angoli smussati; usure, alcune sbec-
cature, graffi, parti metalliche da fissare
Alt. cm 60, larg. 43, prof. cm 30
A PAIR OF RED MARBLE AND DARK PATINA METAL VASES, 19TH CEN-
TURY; WEAR, SOME CHIPS, SCRATCHES, METAL PARTS TO BE FIXED
(2)
Stima € 1.800 - 2.000

171.
COPPIA DI SCUlTURE IN BRONZO DORATO, XIX SECOlO
raffiguranti figure dall'antico con tronco di colonna in marmo ver-
de, base in marmo diverso e bordo modanato; usure, pochi graffi,
bruniture nella doratura, sbeccature nei marmi 
Alt. cm 32, larg. cm 18,5, prof. cm 12,5 
A PAIR OF GILT BRONZE SCULPTURES, 19TH CENTURY; WEAR, MI-
NOR SCRATCHES, BURNISHING, MARBLES CHIPPED (2)
Stima € 1.500 - 2.000
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174.
CASSETTONE IMPIAllACCIATO IN lEGNI VARI, PIEMONTE, XVIII
SECOlO 
interamente decorato con intarsi naturalistici stilizzati e cartuches
con volute e riccioli, fronte leggermente mosso a quattro cassetti,
bocchette in bronzo dorato, piedi a mensola; usure, alcune rot-
ture, mancanze, sostituzioni nell'impiallacciatura, restauri, possi-
bili sostituzioni
Alt. cm 96, larg. cm 135, prof. cm 61
A VARIOUS WOOD VENEERED COMMODE, PIEDMONT, 18TH
CENTURY; WEAR, SOME DAMAGES, LOSSES, VENEER REPLACE-
MENTS, RESTORATIONS, PROBABLE REPLACEMENTS
Stima € 4.000 - 6.000

175.
CASSETTONE A RIBAlTA IMPIAllACCIATO IN lEGNO VIOlETTO,
GENOVA, XVIII SECOlO
impianto rettilineo decorato a riserve geometriche filettate in le-
gni diversi, nel fronte due grandi cassetti più due piccoli superiori,
piedi rettilinei, anta calatoia con scarabattolo interno a sei cassetti,
sportello centrale e vano a giorno; usure, alcune rotture, mancanze
e restauri nell'impiallacciatura, poche tracce di tarlo, alcuni graffi
e ingiallimento nella vernice
Alt. cm 106,5, larg. cm 125, prof. cm 59
A VIOLET VENEERED BUREAU, GENOA, 18TH CENTURY; WEAR, SOME
DAMAGES, LOSSES AND RESTORATIONS, FEW TRACES OF WO-
ODWORM
Stima € 4.000 - 5.000

176.
CASSETTONE IN lEGNO E RADICA DI NOCE, lOMBARDIA, PRI-
MA META' DEl  XVIII SECOlO
impianto architettonico sagomato nel fronte a quattro cassetti, quel-
lo superiore apribile a scrittoio con scarabattolo interno, fianchi
concavi, piedi modanati, cornici e montanti ebanizzati; usure, al-
cune rotture e mancanze, sostituzioni nell'impiallacciatura, poche
tracce di tarlo, restauri
Alt. cm 117, larg. cm 155, prof. cm 65
A VENEERED WALNUT AND WALNUT COMMODE, LOMBARDY, FIRST
HALF 18TH CENTURY; WEAR, SOME DAMAGES AND LOSSES, VE-
NEER REPLACEMENTS, MINOR WOODWORM TRACES, RESTORA-
TIONS
Stima € 4.000 - 6.000

177.
COPPIA DI PICCOlE CREDENZE IMPIAllACCIATE IN lEGNI
VARI, VENETO, XVIII SECOlO
impianto rettilineo su piedi a bulbo decorati con pappagalli su tral-
ci floreali entro riserve mistilinee, sportello frontale e interno con
vani a giorno; usure, rotture, mancanze e sostituzioni, restauri, scre-
polature, graffi, poche tracce di tarlo, fenditura negli sportelli, una
chiave mancante
Alt. 84,5, larg. cm 72, prof. cm 44,5
A PAIR OF VARIOUS WOOD SIDEBOARDS, VENETO, 18TH CENTU-
RY; WEAR, DAMAGES, LOSSES AND SUBSTITUTIONS, RESTORATIONS,
SCRATCHES, FEW WOODWORM TRACES, ONE KEY MISSING (2)
Stima € 4.000 - 5.000
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178.
PICCOlA URNA IN TERRA-
COTTA, XIX SECOlO
modello tratto dall'antico con
cartiglio sul fronte entro teste
di capro con festone fogliaceo
con fiori e coppia di colombe;
usure, rotture, mancanze, dan-
ni, restauri, sbeccature
Alt. cm 30, larg. cm 32, prof. cm
30
A SMALL TERRACOTTA URN,
19TH CENTURY; WEAR, DAMA-
GES, LOSSES, CHIPS AND RE-
STORATIONS
Stima € 100 - 500

182.
OTTO OBElISCHI IN MARMI
DIVERSI, XX SECOlO 
di forma e decoro policromo di-
versi; usure, rotture, mancanze,
restauri, modifiche e sostitu-
zioni
Alt. massima cm 62, larg. mas-
sima cm 16, prof. massima cm
16
EIGHT DIFFERENT OBELISKS,
20TH CENTURY; WEAR, DAMA-
GES, LOSSES, RESTORATIONS,
REPLACEMENTS AND SUBSTI-
TUTIONS (8)
O.l.

179.
COPPIA DI TORCIERE IN lEGNO
INTAGlIATO, SCOlPITO E DO-
RATO, XVIII-XIX SECOlO
usure, alcune rotture e mancan-
ze negli intagli, cadute nella do-
ratura, restauri, modifiche nella
parte superiore e nel piede
Alt. cm 98, larg. cm 33 
Alt. cm 94, larg. cm 33
A PAIR OF CARVED, SCULPTED
AND GILT WOOD TORCHES,
18TH-19TH CENTURY; WEAR,
SOME DAMAGES AND LOSSES,
RESTORATIONS, REPLACEMENTS
(2)
Stima € 300 - 500

183.
BRACIERE IN METAllO DO-
RATO, XIX SECOlO
usure, rotture, alcune parti de-
formate o schiacciate
Alt. cm 91, diam. cm 60
A GILT METAL BRAZIER, 19TH
CENTURY; WEAR, DAMAGES,
SOME PARTS CRUSHED OR
BENT
O.l.

180.
PICCOlA SCUlTURA IN BRON-
ZO A PATINA SCURA, XIX SE-
COlO
raffigurante Cupido su basa-
mento a coda di tritone, mon-
ta su piede in marmo non per-
tinente; usure, rotture, man-
canze, tracce di ossidazione
Alt. cm 27, larg. cm 9
A DARK PATINA BRONZE SCUL-
PTURE, 19TH CENTURY; WEAR,
DAMAGES, LOSSES AND TRA-
CES OF OXIDATION 
O.l.

184.
PICCOlA SCUlTURA IN BRON-
ZO A PATINA SCURA, XIX SE-
COlO
raffigurante il Leone di San
Marco su base squadrata a
bordo percorso da foglie stiliz-
zate; usure, graffi
Alt. cm 10, larg. cm 14, prof. cm
16
A DARK PATINA BRONZE SCUL-
PTURE, 19TH CENTURY; WEAR
AND SCRATCHES
O.l.

181.
SPINETTA IN lEGNO DI NOCE,
PROBABIlMENTE STATI PON-
TIFICI, INIZI DEl XIX SECOlO
usure, rotture, mancanze, dan-
ni, possibili modifiche e sosti-
tuzioni, da revisionare
Alt. cm 85 larg. cm 131, prof. cm
58
A WALNUT SPINET, PROBABLY
PAPAL STATES, EARLY 19TH
CENTURY; WEAR, DAMAGES,
LOSSES, PROBABLE REPLACE-
MENTS AND SUBSTITUTIONS,
TO BE SERVICED
Stima € 100 - 500

185.
SCUlTURA IN AlABASTRO, XX
SECOlO
raffigurante busto di fanciulla
con cappello e uccellino, fir-
mato Bracony a destra; usure,
rottura nella base, alcune sbec-
cature, graffi, macchie
Alt. cm 42,5, larg. cm 22, prof.
cm 18
AN ALABASTER SCULPTURE,
BY BRACONY 20TH CENTURY;
WEAR, A DAMAGES, SOME
CHIPS, SCRATCHES, SPOTS
O.l.

186.
lAMPADARIO IN METAllO A
PATINA SCURA, XX SECOlO 
di gusto settecentesco, a dodici
luci su due ordini di bracci in
forma di grande tralcio florea-
le, ornato da gocce in vetro;
usure, alcune rotture e man-
canze, elettrificato, non fun-
zionante
Alt. cm 110, diam. cm 75
A DARK PATINA METAL CHAN-
DELIER AS LAMP, 20TH CEN-
TURY; WEAR, SOME DAMAGES
AND LOSSES, ELECTRIFIED, NOT
WORKING
Stima € 100 - 500

187.
ANTONIO SORGATO
(Padova, 1802 - 1875)
Ritratto di bimba in azzurro
Firmato "Sorgato" in basso a de-
stra
Acquarello su carta, cm 24X16,5
O.l.

188.
NAPOlEONE GAETANO VA-
lERI
(Padova, 1810 - Venezia, 1841)
Ritratto di bimba
Firmato "Nap G Valery 1839" in
basso a destra
Acquarello su carta, cm 25X20
O.l.

189.
PITTORE DEl XIX SECOlO
Ritratto di dama con cappello
Acquarello su carta, cm 19X17
O.l.

190.
PITTORE DEl XVIII-XIX SECO-
lO
Pietro Damiano von Kamper
zur Eulenburg
Anna Barbara von Kamper von
Haynitz
Filippina von Kafflingen 
Recano sul retro cartigli iscritti
con i nomi degli effigiati
Matita e pastello su carta, cm
65,5X53 (3)
O.l.

191.
PITTORE DEl XIX SECOlO
Paesaggio con ponte e figure
Olio su tavola, diam. cm 24,5
O.l.

192.
PITTORE DEl XIX SECOlO
Paesaggio invernale con case 
Olio su cartone, cm 15X21
O.l.

193.
COPPIA DI VASI IN PORCEl-
lANA POlICROMA, MANI-
FATTURA DEl 1850 CIRCA
biansati e di gusto neoclassico,
con decoro a paesaggi conti-
nui; usure e difetti, restauri
Alt. cm 27, larg. cm 14
A PAIR OF PORCELAIN VASES,
1850 CIRCA; WEAR AND DE-
FECTS, RESTORATIONS (2)
Stima € 300 - 500
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194.
lAMPADARIO IN METAllO DORATO E CERAMICA POlICROMA,
XIX SECOlO
di gusto settecentesco a quattro luci, su bracci e struttura in for-
ma di ricco tralcio naturalistico ornato da fiori policromi, al cen-
tro gruppo allegorico con putti; usure, alcune rotture e mancan-
ze, sbeccature, elettrificato, non funzionante
Alt. cm 85, diam. cm 60
A CERAMIC AND GILT METAL CHANDELIER, 19TH CENTURY;
WEAR, SOME DAMAGES AND LOSSES, CHIPS, ELECTRIFIED, NOT
WORKING
Stima € 500 - 700

195.
MOBIlE A DOPPIO CORPO IN lEGNO lACCATO, FRANCIA,
XVIII SECOlO
base con sei cassetti su piedi mossi terminanti a ricciolo, anta ca-
latoia con scarabattolo interno a due piccoli cassetti e mobili a gior-
no, alzata con ante a vetro e cappello modanato; usure, alcune rot-
ture, cadute e mancanze, possibili rifacimenti nella decorazione
pittorica, restauri
Alt. cm 245, larg. cm 123, prof. cm 48 (l'alzata cm 20)
A LACQUERED WOOD BUREAU CABINET, FRANCE, 18TH CENTU-
RY; WEAR, SOME DAMAGES, LOSSES, PROBABLE REPLACEMENTS,
RESTORATIONS
Stima € 1.000 - 1.200

196.
TAVOlO CON AZATA IN lEGNO INTAGlIATO E lACCATO, FRAN-
CIA, XIX SECOlO
di gusto settecentesco, impianto sagomato interamente dipinto
e decorato con motivi floreali policromi, alzata cimata da fregio
scolpito, anta frontale con scarabattolo interno con cassetti e vano
a giorno; usure, alcune rotture, cadute e mancanze nella deco-
razione pittorica, restauri, possibili rifacimenti nella lacca
Alt. cm 171, larg. cm 91, prof. cm 54 (l'alzata cm 44) 
A LACQUERED AND CARVED WOOD TABLE, FRANCE, 19TH CEN-
TURY; WEAR, SOME DAMAGES, LOSSES, RESTORATIONS, PROBA-
BLE REPLACEMENTS
Stima € 400 - 500

GENTILUOMO TORINESE
DALLA DIMORA DI UN

LOTTI 197 - 299
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199.
lAMPADARIO IN BRONZO DORATO, XIX SECOlO
a otto luci su bracci mossi e bobeches circolari, ornato da teste
muliebri tratte dai repertori neoclassici, nella parte superiore due
sfere e tre putti; usure, alcune tracce di ossidazione nella doratu-
ra, restauri, elettrificato, non funzionante 
Alt. cm 70, diam. cm 61
A GILT BRONZE CHANDELIER AS LAMP, 19TH CENTURY; WEAR,
SOME TRACES OF OXIDATION, RESTORATIONS, ELECTRIFIED, NOT
WORKING
Stima € 1.500 - 2.000

200.
COPPIA DI APPlIQUES IN BRONZO DORATO, XIX SECOlO
a due luci su bracci in forma di tralcio naturalistico e bobeches flo-
reali, placca circolare; usure, alcune parti da fissare, poche tracce
di ossidazione, elettrificate, non funzionanti
Alt. cm 21, larg. 28, prof. cm 22
A PAIR OF GILT BRONZE APPLIQUES, 19TH CENTURY; WEAR,
SOME PARTS TO BE FIXED, FEW TRACES OF OXIDATION, NOT WOR-
KING (2)
Stima € 300 - 500

201. * 
OROlOGIO DA APPOGGIO IN TARTARUGA E METAllO DORA-
TO, FRANCIA, INIZIO DEl XVIII SECOlO
cassa mistilinea ornata alla maniera di Boulle, il corpo en partie e
cimasa in contrepartie sormontato da un putto come Zeus, fre-
gio con putti e gallo nello sportello frontale, quadrante con plac-
ca centrale e cartouches smaltate a numeri romani, firmato L. Tal-
lon a Paris, movimento 15 giorni di carica, scappamento a che-
villes (non coevo), sospensione a lamella, suoneria ore/mezze su
campana, firmato L. Talon Paris, completo di chiave di carica non
originale e pendolo; usure, mancanze e restauri nella decorazio-
ne e tartaruga,  martello non pertinente, difetti nel quadrante, ve-
tri da fissare, funzionante, da revisionare
Alt. cm 74, larg. cm 36, prof. cm 17
A TORTOISESHELL AND GILT METAL MANTEL CLOCK, FRANCE, EAR-
LY 18TH CENTURY; WEAR, LOSSES AND RESTORATIONS, DEFECTS,
GLASSES TO BE FIXED, MECHANISM TO BE SERVICED
Stima € 3.000 - 4.000

88 DALLA DIMORA DI UN GENTILUOMO TORINESE

197.
SPECCHIERA IN lEGNO INTAGlIATO E DORATO, XVIII SECOlO
impianto mistilineo a doppia cornice modanata, percorsa e ornata
da elementi naturalistici e floreali a rilievo, piedi a doppia voluta
con terminale a ricciolo, cimasa con fregio asimmetrico; usure, al-
cune rotture e restauri nei fregi, cadute, mancanze e possibili ri-
tocchi nella doratura, restauri, specchi con difetti
Alt. cm 193, larg. cm 113
A GILT AND CARVED WOOD MIRROR, 18TH CENTURY; WEAR, SOME
DAMAGES AND RESTORATIONS, MIRRORS WITH SOME DEFECTS
Stima € 2.000 - 3.000

Bibliografia di riferimento:

E. Colle, "Il mobile rococò in Italia", Milano 2003, pag. 412 e segg.

E. Quaglino, "Il mobile piemontese", Novara 1997, ad vocem

V. Viale, "Mostra del barocco piemontese", catalogo della mostra
a cura di, Torino 1963, ad vocem

198.
AQUASANTIERA IN MARMO, XVIII-XIX SECOlO
vasca circolare con bordo modanato, supporto tornito e piede
squadrato; usure, alcune sbeccature, mancanze e graffi, a due se-
zioni scomponibili
Alt. cm 109, diam. cm 72
A MARBLE HOLY WATER STOUP, 18TH-19TH CENTURY; WEAR, SOME
CHIPS, LOSSES AND SCRATCHES
Stima € 1.000 - 1.500
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204.
NICOlAS DE lARGIllIERRE (attr. a)
(Parigi, 1656 - 1746)
Ritratto di gentiluomo
Olio su tela, cm 80X64
Stima € 3.000 - 5.000

L'effige si basa su uno schema compositivo peculiare a Nicolas de Largillierre, esponente di spicco della pittura francese settecentesca ed autore esemplare per la
ritrattistica celebrativa europea. Il suo apprendistato avviene ad Anversa presso l'atelier di Antoine Goubeau e nel 1674 è documentato nella gilda cittadina. Dal 1675
al 1679 è attestata la sua presenza in Inghilterra, dove nel 1685 realizza il ritratto di Giacomo II. La sua attività parigina inizia attorno al 1689 e il successo delle sue ope-
re è immediato, tanto da essere ammesso precocemente all'Académie Royale de Peinture et de Sculpture, istituzione che diresse dal 1736 sino al 1743. L'opera in
esame consente di apprezzare adeguatamente le doti dell'artista, capace di esprimere al meglio la rilevante posizione sociale dell'effigiato e il suo aspetto psicolo-
gico, con disinvolta immediatezza ed eleganza. L'espressione del volto è raggiunta attraverso una attenta sovrapposizione di velature, atte a delineare la fisionomia,
ma ancor più la mimesi reale della pelle, procedimento che si può altresì percepire nel vibrante e corrusco rosso vermiglio del mantello o nelle seriche lumeggia-
ture della veste ricamata. 

Bibliografia di riferimento: 

D. Breme, "Nicolas de Largillierre. Peintre du Grand Siècle", Parigi 2003, ad vocem
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202.
PITTORE PIEMONTESE DEl XVIII SECOlO
Ritratto di nobiluomo in armatura
Olio su tela, cm 40X31,5
Stima € 500 - 800

203.
PITTORE PIEMONTESE DEl XVIII SECOlO
Ritratto di dama con mantello blu
Ritratto di dama con veste rossa e mantello in ermellino
Olio su tela, cm 40X31,5 (2)
Stima € 700 - 1.000

203

202
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206.
COPPIA DI POlTRONE IN lEGNO INTAGlIATO E DORATO, FRAN-
CIA, XVIII SECOlO
impianto mistilineo ornato da intagli floreali a rilievo, braccioli e
gambe terminanti a ricciolo, seduta e schienale rivestiti in pelle
borchiata; usure, alcune rotture e mancanze, cadute e ritocchi nel-
la doratura, alcuni graffi e abrasioni nella pelle
Alt. cm 91, larg. cm 67, prof. cm 67
A PAIR OF GILT AND CARVED WOOD ARMCHAIRS, FRANCE, 18TH
CENTURY; WEAR, SOME DAMAGES AND LOSSES, SOME SCRATCHES
(2)
Stima € 1.000 - 1.500
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205.
CAMINIERA IN LEGNO INTAGLIATO E DORATO A MECCA, XVIII
SECOLO
impianto rettilineo con cornice modanata, percorsa da ele-
mento a foglie continue e floreali nella parte superiore, fre-
gio fogliato, specchio inferiore e nella parte superiore un di-
pinto su tela raffigurante "Marina" attribuito a PAOLO MARIA
ANTONIANI (Milano, 1735 -  Torino, 1807); usure, alcune ca-
dute e mancanze nella decorazione pittorica, restauri
La caminiera, alt. cm 208, larg. cm 135
Il dipinto, olio su tela, cm 91,5X120
A MECCA GILT AND CARVED WOOD MIRROR AND PAOLO MA-
RIA ANTONIANI, 18Th CENTURY; WEAR, SOME LOSSES, RE-
STORATIONS
Stima € 2.000 - 3.000

207.
COMODINO DA CENTRO IMPIAllACCIATO IN BOIS DE ROSE E BOIS VIOlETTE, FRANCIA, XVIII
SECOlO
piano in breccia cinturato in metallo dorato, impianto leggermente mosso su gambe ornate
da piedini in bronzo, fronte a tre cassetti; usure, alcune screpolature, mancanze nell'impiallac-
ciatura, restauri
Stampigliato D. Genty JME nel primo cassetto e al verso
Alt. cm 75, larg. cm 42,5, prof. cm 29
A BOIS DE ROSE AND VIOLETTE BEDSIDE TABLE BY D. GENTY, FRANCE, 18TH CENTURY; WEAR,
SOME LOSSES, RESTORATIONS
Stima € 1.500 - 2.000

Denis Genty, maître 13 marzo 1754

Bibliografia di riferimento:  

P. Kjellberg, "Le mobilier français du XVIIIe siècle", Parigi 2002, pag. 396 e segg.

A. Pradére, "Les ebénistes français. De Louis XIV a la révolution", Parigi 1989, pag. 228.

208.
DIVANO A CORBEIllE IN lEGNO INTAGlIATO E lACCATO,
FRANCIA, XVIII SECOlO
impianto mistilineo con cornici rilevate e ornato da intagli floreali,
braccioli a ricciolo stilizzato, grembiali e gambe mosse con cespo
fogliato, a tre posti e rivestito in velluto rosa antico e passamaneria
in tinta; usure, alcune cadute e mancanze nella decorazione pit-
torica, sostituzioni del tessuto, restauri
Alt. cm 112, larg. cm 221, prof. cm 84
A CARVED AND LACQUERED WOOD SOFA, FRANCE, 18TH CEN-
TURY; WEAR, SOME LOSSES, FABRIC REPLACED, RESTORATIONS
Stima € 1.500 - 2.000
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211.
COPPIA DI PANCHETTI IN lEGNO INTAGlIATO, lACCATO E
DORATO, PIEMONTE, XVIII SECOlO
fasce e gambe mosse, ornati da elementi naturalistici dorati e a
rilievo, piedi stilizzati, rivestiti in tessuto damascato e completi di
cuscino amovibile; usure, alcune cadute e mancanze nella de-
corazione pittorica, restauri, sostituzioni nel tessuto 
Alt. cm 54, larg. cm 44, prof. cm 44
A PAIR OF CARVED, LACQUERED AND GILT WOOD BENCHES, PIED-
MONT, 18TH CENTURY; WEAR, SOME LOSSES, RESTORATIONS, FA-
BRIC REPLACED (2)
Stima € 2.000 - 3.000

213.
DIVANO IN lEGNO DI NOCE, XVIII SECOlO
impianto mistilineo ornato da intagli floreali a rilievo, braccioli e
gambe terminanti a ricciolo, seduta e schienale amovibili rivestiti
in tessuto damascato con decoro naturalistico; usure, restauri, po-
che tracce di tarlo, sostituzioni nel tessuto
Alt. cm 117, larg. cm 161, prof. cm 73
A WALNUT SOFA, 18TH CENTURY; WEAR, RESTORATIONS, FEW WO-
ODWORM TRACES, FABRIC REPLACED
Stima € 1.000 - 1.500
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209.
SCUlTURA IN MARMO, XIX SECOlO
busto di dama settecentesca, poggia su base a plinto circolare e
modanata non coevo; usure, alcune sbeccature e mancanze, graffi,
macchie
La figura, alt. cm 47 (alt. totale cm 65), larg. cm 38, prof. cm 29
A MARBLE SCULPTURE, 19TH CENTURY; WEAR, SOME CHIPS
AND LOSSES, SCRATCHES, SPOTS
Stima € 600 - 800

210.
CONSOlE IN lEGNO INTAGlIATO E DORATO, GENOVA, XVIII SECOlO
piano impiallacciato in marmo bardiglio e fior di pesco, grembiali naturalistici traforati, gambe a doppia voluta fogliata con inserti floreali a rilievo e piedi
a ricciolo, crociera di raccordo mistilinea; usure, cadute, mancanze e possibili ritocchi nella doratura, restauri, alcune rotture e mancanze nei fregi, poche
tracce di tarlo, il marmo con rotture e restauri, graffi e alcune sbeccature
Alt. cm 87, larg. 150, prof. cm 74
A GILT AND CARVED WOOD CONSOLE TABLE, GENOA, 18TH CENTURY; WEAR, LOSSES, RESTORATIONS, FRIEZES WITH SOME DAMAGES AND LOSSES, FEW
WOODWORM TRACES, MARBLE WITH SOME DAMAGES AND RESTORATIONS, SCRATCHES AND SOME CHIPS
Stima € 3.000 - 4.000

Per confronto con il lotto qui presentato si vedano una serie di tavoli parietali con simili caratteristiche in Alvar González-Palacios, "Il mobile in Liguria" (Ge-
nova 1996, ad vocem) e E. Colle, "Il mobile rococò in Italia", Milano 2003). Tra gli esempi più prossimi al nostro nell'intaglio, da citare il tavolo da muro di
Palazzo Cataldi e uno in lacca policroma per Palazzo Doria a Genova (E. Colle, op. citata pagg. 266-267). Tutti questi lavori scultorei traggono spunto, tra
gli altri, da un famoso disegno dell'architetto genovese Gregorio Petondi e datato 1770: il suo progetto di arredo per un nobile palazzo prevede al centro
una console con lineamenti simili anche alla nostra.

Bibliografia di riferimento:

G. Morazzoni "Il mobile genovese", Milano 1949, ad vocem

212.
GRANDE SPECCHIERA IN lEGNO INTAGlIATO E DORATO, XVIII
SECOlO
impianto rettilineo, cornice con base lavorata a fitto schema geo-
metrico inciso e riccamente ornata da fregi floreali a rilievo, cimasa
con fregio naturalistico traforato, specchio ripartito in riquadri fis-
sati da rosette in bronzo dorato; usure, alcune rotture e mancanze
dei fregi, restauri, possibili riprese nella doratura, alcune cadute e
mancanze, specchi con alcune sbeccature, tracce di ossidazione
Reca nel retro etichetta cartacea di collezione
Alt. cm 280, larg. cm 142, prof. cm  11
A LARGE GILT AND CARVED WOOD MIRROR, 18TH CENTURY; WEAR,
SOME DAMAGES AND LOSSES, RESTORATIONS, MIRRORS WITH
SOME CHIPS, TRACES OF OXIDATION
Stima € 1.000 - 1.500

Provenienza:

Torino, collezione Pietro Accorsi



215.
COPPIA DI APPlIQUES IN BRONZO DORATO, XIX SECOlO
di gusto rocaille, a tre fiamme su bracci e fusto in forma di ricco
tralcio fogliato, bobeche floreale; usure, poche tracce di ossida-
zione, restauri, elettrificate, non funzionanti
Alt. cm 43, larg. cm 33, prof. cm 26
A PAIR OF GILT BRONZE APPLIQUES AS LAMPS, 19TH CENTURY;
WEAR, SOME TRACES OF OXIDATION, RESTORATIONS, ELECTRIFIED,
NOT WORKING (2)
Stima € 1.000 - 1.500

216.
QUATTRO POlTRONE IN lEGNO INTAGlIATO E lACCATO, XVIII
SECOlO
impianto mistilineo, traversa dello schienale e grembiale fronta-
le centrati da intaglio floreale a rilievo, braccioli a ricciolo, fasce e
gambe mosse, rivestite in velluto rosso complete di cuscino amo-
vibile; usure, alcune cadute e mancanze nella decorazione pittorica,
restauri, sostituzione del tessuto 
Alt. cm 90, larg. 60, prof. cm 60 
FOUR LACQUERED AND CARVED WOOD ARMCHAIRS, 18TH
CENTURY; WEAR, SOME LOSSES, RESTORATIONS, FABRIC REPLA-
CED (4)
Stima € 2.000 - 4.000
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214.
CARTEl D'APPlIQUE IN CORNO VERDE E BRONZO DORATO,
FRANCIA, TERZO QUARTO DEl XVIII SECOlO
cassa mistilinea con mensola d'appoggio e fregi naturalistici, ci-
mato da figura di giovinetto con turbante e sportello a rocaille con
piccolo animale fantastico, importante quadrante firmato Voisin
fils a Paris, placca con cartouche delle ore e dei minuti in smalto,
le prime in numeri romani e le seconde in numeri arabi, movimento
15 giorni di carica firmato Voisin fils Paris, scappamento ad ancora
con sospensione metallica con ponte (non coevo), suoneria
ore/mezze su campana, completo di pendolo non originale e chia-
ve di carica; usure nella doratura, alcune mancanze e restauri nel
corno, modifiche nello scappamento e nel martello suoneria, fun-
zionante da revisionare
Il cartel, alt. cm 85, larg. cm 38,5, prof. cm 18
La mensola, alt. cm 29,5, larg. cm 44
A GILT BRONZE AND GREEN HORN CARTEL D'APPLIQUE, FRANCE,
THIRD QUARTER 18TH CENTURY; WEAR, SOME LOSSES AND RE-
STORATIONS, REPLACEMENTS, MECHANISM TO BE SERVICED
Stima € 4.000 - 6.000
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217.
GRANDE TAPPETO HERIZ, CIRCA 1900
centrato da decoro a ramages su fondo blu; usure, tracce di spor-
co, restauri
cm 375X290
A HERIZ CARPET, CIRCA 1900; WEAR, TRACES OF DIRT, RESTORA-
TIONS
Stima € 5.000 - 6.000

218.
lAMPADARIO IN CRISTAllO, VETRO E METAllO DORATO, XIX
SECOlO
di gusto settecentesco, a ventiquattro luci su due ordini di brac-
ci mossi, bobeches in forma di fiore stilizzato, ornato da applica-
zioni di gocce e pendenti mistilinei; usure, un braccio e alcune bo-
beches con rotture, restauri, possibili modifiche e sostituzioni, ri-
facimenti, elettrificato, non funzionante 
Alt. cm 135, diam. cm 110
A CRYSTAL, GLASS AND GILT METAL CHANDELIER AS LAMP,
19TH CENTURY; WEAR, ONE ARM AND SOME BOBECHES BROKEN,
RESTORATIONS, PROBABLE SUBSTITUTIONS AND REPLACEMENTS,
ELECTRIFIED, NOT WORKING
Stima € 3.000 - 5.000

219.
TAPPETO CAUCASICO, AREA DI KUBA, CIRCA 1900
decoro floreale stilizzato su fondo blu; usure, tracce di sporco, re-
stauri
cm 235X110
A CAUCASIC CARPET, KUBA AREA, CIRCA 1900; WEAR, TRACES OF
DIRT, RESTORATIONS
Stima € 800 - 1.200
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221.
COPPIA DI APPlIQUES IN BRONZO DORATO, XIX SECOlO
di gusto rocaille, a tre fiamme su bracci e supporto in forma di ric-
co tralcio naturalistico, bobeche floreale; usure, alcune tracce di
brunitura, restauri, elettrificate, non funzionanti
Alt. cm 54, larg. cm 40, prof. cm 17
A PAIR OF GILT BRONZE APPLIQUES, 19TH CENTURY; WEAR,
SOME TRACES OF BURNISHING, RESTORATIONS, ELECTRIFIED, NOT
WORKING (2)
Stima € 2.000 - 3.000

222.
COPPIA DI PICCOlI CANDElIERI IN BRONZO DORATO, XIX SE-
COlO
di gusto rocaille, fusto ornato da tralci naturalistici, base mistilinea
gradinata; usure, graffi, tracce di ossidazione
Alt. cm 9,5, larg. cm 10, prof. cm 8,5
A PAIR OF GILT BRONZE CANDELABRA, 19TH CENTURY; WEAR,
SCRATCHES, TRACES OF OXIDATION (2)
Stima € 400 - 600

223.
COPPIA DI AlARI IN BRONZO DORATO, FRANCIA, XVIII SECOlO
in forma di ricco cespo fogliato su base gradinata, lavorati in par-
te a bulino e in parte a fondo liscio; usure, alcuni graffi, tracce di
ossidazione e brunitura, uno dei due restaurato nella parte superiore
Alt. cm 43, larg. cm 37, prof. cm 24
A PAIR OF GILT BRONZE FIREDOGS, FRANCE, 18TH CENTURY; WEAR,
SOME SCRATCHES, TRACES OF OXIDATION, ONE RESTORED (2)
Stima € 1.000 - 1.500
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220.
COPPIA DI SPECCHIERE IN lEGNO INTAGlIATO E DORATO, XVIII
SECOlO
impianto mistilineo percorso da tralci naturalistici e volute a ric-
ciolo, fregio superiore asimmetrico traforato e con volatile, tre luci
su bracci in metallo dorato e in forma fogliata; usure, cadute e man-
canze nella doratura, restauri, piccole porzioni di fregi mancanti
o sostituiti, elettrificate, non funzionanti
Alt. cm 92, larg. cm 50
A PAIR OF GILT AND CARVED WOOD MIRRORS AS LAMPS, 18TH
CENTURY; WEAR, LOSSES, RESTORATIONS, SOME FRIEZES MISSING,
ELECTRIFIED, NOT WORKING (2)
Stima € 1.500 - 2.000
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225.
GRANDE POTICHE CON COPERCHIO IN PORCEllANA BIANCA
E BlU, CINA, XIX-XX SECOlO
sul corpo un decoro di draghi che inseguono la perla infuocata,
sul coperchio la presa a forma di leone buddhista; filatura di cot-
tura sul corpo e qualche difetto di cottura
Alt. cm 64, larg. cm 35
A LARGE BLUE AND WHITE PORCELAIN "DRAGON" POTICHE
AND COVER, CHINA, 19TH-20TH CENTURY; MINOR FIRING SPOTS
AND SOME FIRING DEFECTS
Stima € 500 - 800

226.
COPPIA DI POTICHES CON COPERCHIO IN PORCEllANA BIAN-
CA E BlU, CINA, XX SECOlO
a decoro floreale con ideogrammi cinesi significanti "doppia fe-
licità", marchi apocrifi alla base; alcuni segni di difetti di cottura,
sbeccature sui bordi dei coperchi.
Alt. cm 44, larg. cm 25
A BLUE AND WHITE PORCELAIN POTICHES AND COVERS, CHINA,
20TH CENTURY; SOME FIRING SPOTS, CHIPS ON THE RIM OF THE
COVERS (2)
Stima € 700 - 1.000

224.
DUE PIATTI IN MAIOlICA BIANCA E BlU, MANIFATTURA TORI-
NESE, XVIII SECOlO
a decoro floreale all'orientale; qualche restauro minore, difetti
Alt. cm 2,5, diam. cm 33
TWO BLUE AND WHITE TURIN MAIOLICA DISHES, 18TH CENTURY;
RESTORED, DEFECTS  (2)
Stima € 200 - 500
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228.
GRANDE POTICHE CON COPERCHIO IN PORCEllANA BIANCA
E BlU, CINA, XVIII SECOlO, EPOCA KANGXI
divisa in otto riserve ciascuna delle quali raffiguranti rami fioriti dif-
ferenti quali pruno, crisantemo, peonia circondati da api e farfal-
le, intorno al collo e sul coperchio, altrettante riserve con decori
similari, presa a forma di petali chiusi di loto; piccola filatura a stel-
la e restauro sul collo con importante filatura passante sul corpo
a U probabilmente dovuta a rottura.
Alt. cm 61, larg. cm 33
A LARGE BLUE AND WHITE PORCELAIN POTICHE AND COVER, CHI-
NA, 18TH CENTURY, KANGXI PERIOD; A SMALL STAR HAIRLINE AND
A RESTORATION ON THE NECK, A LARGE U HAIRLINE ON THE BODY
PROBABLY DUE TO A BREAK
Stima € 1.500 - 2.000

229.
COMMODE EN TOMBEAU IMPIAllACCIATA IN lEGNO VIOlET-
TO, FRANCIA, XVIII SECOlO
piano in marmo sagomato, impianto fortemente bombato inte-
ramente ornato da decoro geometrico in legno contrapposto, tre
grandi cassetti suddivisi da carta di Spagna in metallo dorato, grem-
biale e gambe mosse, montature in bronzo e maniglie siglate con
"C" coronata impressa, che le datano tra il 1745 e il 1749; usure,
alcune rotture, mancanze e sostituzioni nell'impiallacciatura, re-
stauri, marmo restaurato, con alcune sbeccature e mancanze, graffi
Alt. cm 89, larg. cm 128, prof. cm 69
A VIOLET VENEERED COMMODE EN TOMBEAU, FRANCE, 18TH CEN-
TURY; WEAR, SOME DAMAGES, LOSSES AND REPLACEMENTS, RE-
STORATIONS, MARBLE RESTORED WITH SOME CHIPS AND LOSSES,
SCRATCHES
Stima € 5.000 - 8.000
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227.
GRANDE SPECCHIERA IN lEGNO INTAGlIATO E DO-
RATO, PIEMONTE, XVIII SECOlO
a doppia cornice su impianto mistilineo, percorsa e
ornata da elementi naturalistici e floreali a rilievo, ci-
masa con ricco fregio fogliato e traforato, piedi a men-
sola teminate a ricciolo; usure, rotture e restauri in al-
cuni fregi, cadute e mancanze nella doratura, restauri,
possibili sostituzioni di alcuni specchi
Alt. cm 230, larg. cm 114
A LARGE GILT AND CARVED WOOD MIRROR, PIED-
MONT, 18TH CENTURY; WEAR, DAMAGES AND RE-
STORATIONS, LOSSES, MIRRORS PROBABLY REPLACED
Stima € 4.000 - 5.000

Il raffinato intaglio che corre lungo la doppia corni-
ce della nostra specchiera, fitto di foglie ricciolute e
affilate, è molto prossimo a quello presente in un
esemplare con simili caratteristiche (anche formali),
oggi conservata nel salotto "Luigi XV" del museo Ac-
corsi - Ometto a Torino e pubblicata nel catalogo de-
dicato  (AA. VV. "Museo Accorsi - Ometto. Viaggio nel-
le collezioni", Milano 2010, pagg. 96 e 98). Ma per
un'ampia e approfondita analisi in tema di specchi
simili al nostro e già attribuiti ad artefici piemonte-
si, si veda anche in R. Antonetto, "Il mobile pie-
montese nel Settecento. Anonima eccellenza" (voll.
II, Torino 2010, pag. 172 e segg.). Qui lo studioso, in-
fatti, mette le opere in stretta relazione con alcuni di-
segni preparatori (oggi alla Biblioteca Nazionale di
Torino) per decorazioni, console e appunto spec-
chiere, da realizzarsi per l'arredo di palazzi e residenze
del regno sabaudo a partire dalla metà circa del XVIII
secolo.

Bibliografia di riferimento:

E. Colle, "Il mobile rococò in Italia", Milano 2003, pagg.
466 e 467

E. Quaglino, "Il mobile piemontese", Novara 1997, ad
vocem

V. Viale, "Mostra del barocco piemontese", catalogo
della mostra a cura di, Torino 1963, ad vocem
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230.
PICCOlA BOWl IN PORCEl-
lANA FAMIGlIA ROSA, CINA,
XX SECOlO
a decoro di fiori di loto; qualche
usura negli smalti
Alt. cm 6, diam. cm 16
A FAMILLE ROSE PORCELAIN
BOWL, CHINA, 20TH CENTURY;
MINOR WEAR ON ENAMELS
O.l.

234.
CARAFFA IN METAllO AR-
GENTATO, FRANCIA, XIX-XX
SECOlO 
a base tronco-conica, corpo a
uovo a superficie liscia, manico
in ebano con attacchi natura-
listici; usure, difetti
Alt. cm 21, larg. cm 12; peso gr.
308
A FRENCH SILVERED METAL
EWER, 19TH-20TH CENTURY;
WEAR, DEFECTS
Stima € 100 - 200

231.
PORTA PENNEllI IN PORCEl-
lANA FAMIGlIA ROSA, CINA,
XX SECOlO
con decoro di farfalle; usure mi-
nori
Alt. cm 6,5, diam. cm 8
A FAMILLE ROSE PORCELAIN
BRUSH POT, CHINA, 20TH CEN-
TURY; MINOR WEAR ON SUR-
FACE
O.l.

235.
OlIERA IN ARGENTO E CRI-
STAllO, GRENOBlE, 1784-
1785, ORAFO G. OllAGNIER
su quattro piedini e corpo a
barchetta, due contenitori tra-
forati e decorati a volute, reggi
tappi a fiocco; usure, difetti
Alt. cm 23, lung. cm 32; peso gr
668
A FRENCH SILVER AND CRYSTAL
CRUET, GRENOBLE, 1784-1785,
MARKS OF G. OLLAGNIER;
WEAR, DEFECTS
Stima € 300 - 500

232.
COPPIA DI PICCOlE BOWlS IN
PORCEllANA BIANCA E BlU,
CINA, XX SECOlO, MARCHIO
APOCRIFO CHENGHUA
con decoro floreale a ramage;
minori usure negli smalti
Alt. cm 4, diam. cm 10
A SMALL PAIR OF BLUE AND
WHITE PORCELAIN BOWLS,
CHINA, 20TH CENTURY, APO-
CRYPHAL CHENGHUA MARK; 
MINOR WEAR ON THE SURFA-
CE (2)
Stima € 1.000 - 1.200

236.
TEIERA IN SHEFFIElD, IN-
GHIlTERRA, XIX SECOlO
a base ovale e corpo baccella-
to, manico geometrico in legno,
coperchio con presa a balau-
stro; usure, difetti
Alt. cm 15, lung. cm 31,5; peso
gr 806
A VICTORIAN SHEFFIELD TEA-
POT, 19TH CENTURY; WEAR,
DEFECTS
Stima € 250 - 500

233.
COPPIA DI PIATTINI CONCAVI
IN PORCEllANA FAMIGlIA
ROSA, CINA, XX SECOlO
con decoro di farfalle e fiori; mi-
nori usure negli smalti
Diam cm. 14, alt. cm 3
A PAIR OF SMALL FAMILLE
ROSE PORCELAIN SAUCER DI-
SHES, CHINA, 20TH CENTURY;
MINOR WEAR ON THE SURFA-
CE (2)
O.l.

237.
COPPIA DI PICCOlI CANDE-
lIERI IN BRONZO DORATO,
XIX SECOlO
di gusto rocaille, fusto a torchon
e base mistilinea, uno com-
pleto di composizione a finto
corallo; usure, bruniture nella
doratura
Alt. cm 11, diam. cm 9,5
A PAIR OF SMALL GILT BRONZE
CANDLESTICKS, 19TH CENTU-
RY; WEAR, BURNISHING (2)
Stima € 200 - 500

238.
COPPIA DI FIGURE DI GAllI IN
PORCEllANA BlANC-DE-CHI-
NE, CINA, XVIII SECOlO
un'ala rincollata e una coda
restaurata
Alt cm 17, larg. cm 7,5, prof. cm
13
A PAIR OF BLANC-DE-CHINE
PORCELAIN COQUERELS, CHI-
NA, 18TH CENTURY; A WING
AND A TAIL RESTORED (2)
Stima € 200 - 500

239.
VASO DECORATIVO IN BISCUIT
A FONDO BlU, MANIFATTURA
DEl XX SECOlO
biansato e decorato a rilievo a
racemi e volatili di gusto neo-
classico; poche usure
Alt. cm 50, diam. cm 40
A BISCUIT VASE, 20TH CENTU-
RY; SLIGHTLY WORN
Stima € 500 - 800

240.
SCUlTURA IN lEGNO DORATO
E PARZIAlMENTE lACCATO,
XIX SECOlO
raffigurante Madonna col Bam-
bino, modello tratto dai reper-
tori gotici; usure, forti cadute e
mancanze nella doratura, re-
stauri, ritocchi
Alt. 47,5, larg. cm 14, prof. cm 13
A GILT AND PARTIALLY LAC-
QUERED WOOD SCULPTURE
OF VIRGIN WITH CHILD, 19TH
CENTURY; WEAR, SEVERE LOS-
SES, RESTORATIONS, RETOU-
CHINGS
Stima € 300 - 500

241.
COPPIA DI PICCOlE MENSOlE
IN lEGNO INTAGlIATO E DO-
RATO, XIX-XX SECOlO
di gusto settecentesco, ornate
da fregi floreali e mensola mi-
stilinea; usure, poche sbecca-
ture e mancanze 
Alt. cm 12, larg. cm 10, prof. cm
6
A PAIR OF SMALL CARVED AND
GILT WOOD SHELVES, 19TH-
20TH CENTURY; WEAR, SOME
CHIPS AND LOSSES (2)
Stima € 100 - 500

242.
FIGURA IN BlANC-DE-CHINE,
CINA, XX SECOlO
raffigurante un bambino se-
duto con in mano un "citron
finger", agrume prezioso chia-
mato anche la "mano di Bud-
dha"; usure
Alt cm 17, largh cm. 9,5
A BLANC-DE-CHINE PORCE-
LAINE FIGURE OF A SEATED
BOY, CHINA, 20TH CENTURY;
WEAR
Stima € 100 - 200

243.
QUATTORDICI FERMA TENDA
IN BRONZO E METAllO DO-
RATO
dieci di gusto neoclassico e
quattro di gusto rocaille; usure,
poche tracce di ossidazione
Le dieci, alt. cm 15, larg. cm 6,
prof. cm 10,5
Le quattro, alt. cm 18, larg. cm
9, prof. cm 16 
FOURTEEN GILT BRONZE AND
GILT METAL ELEMENTS; WEAR,
MINOR TRACES OF OXIDATION
(14)
Stima € 100 - 500

244.
PICCOlA SCUlTURA IN lE-
GNO A PATINA SCURA, CINA,
EPOCA POSSIBIlMENTE MING
raffigurante divinità familiare;
usure, lacune, rotture e man-
canze, cadute nella patina
Alt. cm 22, larg. cm 7,5, prof. cm
6,5
A CHINESE DARK PATINA
WOOD SCULPTURE, CHINA,
POSSIBLY MING PERIOD; WEAR,
LOSSES AND DAMAGES
Stima € 300 - 500

245.
COPPIA DI PICCCOlE MEN-
SOlE IN lEGNO INTAGlIATO E
DORATO, XIX-XX SECOlO
ornate da fregi florali; usure, po-
che sbeccature e mancanze  
Alt. cm 11,5, larg. cm 9,5, prof.
cm 7
A PAIR OF SMALL GILT AND
CARVED WOOD SHELVES,
19TH-20TH CENTURY; WEAR,
SOME CHIPS AND LOSSES (2)
Stima € 200 - 500
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246.
SEI PIATTI IN PORCEllANA FAMIGlIA ROSA, CINA, XVIII SECO-
lO
quattro tondi e due ottagonali con al centro bouquets di fiori mul-
ticolori tra rocce e rami, sui bordi riserve che richiamano il deco-
ro centrale; qualche usura negli smalti
Diam. cm 23, alt cm. 3
SIX FAMILLE ROSE EXPORT PORCELAIN PLATES, CHINA, 18TH CEN-
TURY; WEAR (6)
Stima € 600 - 800

247.
COPPIA DI VASI CON COPERCHIO IN PORCEllANA POlICROMA,
MANIFATTURA DI HEREND, XX SECOlO
a balaustro e decoro all'orientale; minime usure
Marche di fabbrica
Alt. cm 28, diam. cm 12
A PAIR OF HEREND PORCELAIN VASES WITH COVERS, 20TH CEN-
TURY; SLIGHTLY WORN (2)
Stima € 400 - 600

248.
PARTE DI SERVIZIO DA TAVOlA IN PORCEllANA POlICROMA,
MANIFATTURA DI HEREND, XX SECOlO
di gusto settecentesco e con decoro a mazzi di fiori, composto
da: una zuppiera, cinque piatti di servizio, una insalatiera, tre ra-
viere di cui una triangolare, un set da antipasto, venti piatti pia-
ni, trenta piatti da coltello di due forme diverse, dodici piatti fon-
di, dieci piatti da frutta, una salsiera; usure e qualche difetto
Misure diverse
A HEREND PORCELAIN PART OF A TABLE SERVICE, 20TH CENTU-
RY; SLIGHTLY WORN, SOME DEFECTS (84)
Stima € 1.000 - 2.000

Lotto non suscettibile di restituzione 
This lot cannot be returned

249.
VASO IN PORCEllANA POlICROMA, MANIFATTURA DI HEREND,
XX SECOlO
a balaustro e con decoro all'orientale; poche usure
Marca di fabbrica
Alt. cm 35, diam. cm 18
A HEREND PORCELAIN VASE, 20TH CENTURY; WEAR
Stima € 200 - 500
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253.
OTTO SEDIE IN lEGNO lACCATO E DORATO, XVIII SECOlO
cinque d'epoca e tre in stile, impianto mistilineo percorso e ornato
da fregi naturalistici a rilievo, seduta e schienale incannucciati, cu-
scino amovibile in similpelle; usure, restauri, poche tracce di tar-
lo, possibile rifacimento della laccatura, modifiche e sostituzioni
Alt. cm 93,5, larg. cm 49, prof. cm 49
EIGHT GILT AND LACQUERED WOOD CHAIRS, 18TH CENTURY;
WEAR, RESTORATIONS, FEW WOODWORM TRACES, REPLACEMENTS
AND SUBSTITUTIONS (8)
Stima € 1.600 - 3.200

254.
TAPPETO PERSIANO, AREA DI HERITZ, CIRCA 1880 
decoro naturalistico stilizzato centrato da riserva mistilinea su cam-
po rosso; usure, tracce di sporco, restauri
cm 360X281
A PERSIAN CARPET, HERITZ AREA, 1880 CIRCA; WEAR, TRACES OF
DIRT, RESTORATIONS
Stima € 5.000 - 8.000

Note:
Pubblicato sul catalogo della Biennale di Firenze, 1981
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250.
lAMPADARIO IN FERRO DORATO, XIX-XX SECOlO
a diciotto luci su due ordini di bracci a voluta stilizzata terminanti
a ricciolo, percorso da fitto ornato con fili di perle, pendenti a goc-
cia ed elementi floreali stilizzati; usure, alcune mancanze, restau-
ri, possibili sostituzioni, elettrificato, non funzionante 
Alt. cm 97, diam. cm 70
A GILT IRON CHANDELIER, 19TH-20TH CENTURY; WEAR, SOME LOS-
SES, RESTORATIONS, PROBABLE REPLACEMENTS, ELECTRIFIED, NOT
WORKING
Stima € 1.500 - 2.000

251.
PITTORE DEl XX SECOlO
Coppia di nature morte con fiori e frutti
Olio su tela, cm 42X99 (2)
Stima € 500 - 800

252.
PITTORE DEl XX SECOlO
Cane con fagiani
Olio su tela, cm 70X116
Stima € 300 - 500



258.
COPPIA DI APPlIQUES IN BRONZO DORATO, XVIII-XIX SECOlO
a tre luci su bracci mossi, supporto in forma di faretra, ornato da
festoni naturalistici, pigna inferiore e cimato da vaso fiammato; usu-
re, graffi, alcune tracce di ossidazione, possibile sostituzione del-
le bobeches, elettrificate, non funzionanti
Alt. cm 48, larg. cm 32, prof. cm 19,5
A PAIR OF GILT BRONZE APPLIQUES, 18TH-19TH CENTURY; WEAR,
SCRATCHES, SOME TRACES OF OXIDATION, BOBECHES PROBABLY
REPLACED, ELECTRIFIED, NOT WORKING (2)
Stima € 2.000 - 3.000

259.
COPPIA DI PICCOlE CONSOlE ANGOlARI IN lEGNO lACCATO,
PIEMONTE, FINE DEl XVIII SECOlO
piano incassato impiallacciato in marmi diversi, bordo percorso
da filo di perle, fasce con grembiale mistilineo, gambe tronco-pra-
midali su piede fogliato interamente decorate con tralci natura-
listici con uva e fiori policromi; usure, alcune cadute e mancan-
ze nella decorazione pittorica e nella doratura, tracce di tarlo, re-
stauri, possibile sostituzione dei marmi
Alt. cm 85,5, larg. cm 57, prof. cm 35
A PAIR OF LACQUERED WOOD CORNER CONSOLE TABLES, PIED-
MONT, LATE 18TH CENTURY; WEAR, SOME LOSSES, WOODWORM
TRACES, RESTORATIONS, MARBLE PROBABLY REPLACED (2)
Stima € 2.000 - 3.000
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255.
COPPIA DI CANDElIERI IN BRONZO DORATO E A PATINA SCU-
RA, XIX SECOlO
con figure di gusto Retour d'Egypte su tronco di colonna, bobe-
che floreale, base circolare lavorata con palmette in rilievo; usu-
re, poche tracce di ossidazione, graffi
Alt. cm 28, diam. cm 11
A PAIR OF GILT AND DARK PATINA BRONZE CANDELABRA, 19TH
CENTURY; WEAR, MINOR TRACES OF OXIDATION, SCRATCHES (2)
Stima € 1.500 - 2.000

257.
COPPIA DI CANDElIERI IN BRONZO DORATO, XIX SECOlO
fusto tornito e rastremato, ornato da cesti fogliati e bobeche flo-
reale stilizzata, base tripartita, piedi a ricciolo con terminale fernino;
poche usure, graffi, tracce di ossidazione
Alt. cm 26,5, larg. cm 12
A PAIR OF GILT BRONZE CANDELABRA, 19TH CENTURY; WEAR,
SCRATCHES, TRACES OF OXIDATION (2)
Stima € 800 - 1.000

256.
OROlOGIO DA APPOGGIO IN BRONZO DORATO E MARMI DI-
VERSI, FRANCIA, PRIMA METÀ DEl XIX SECOlO
in forma architettonica con volute laterali, sormontato da figura
di Diana cacciatrice e ornato da fregi vegetali con allegorie di put-
ti, quadrante in smalto a numeri romani, movimento 15 giorni di
carica, scappamento ad ancora con sospensione a filo, suoneria
ore/mezze su campana, completo di chiave di carica e pendolo;
usure nella doratura, sbeccature nel marmo, difetti nello smalto
in prossimità dei fori di carica e foro centrale, mancanze nei bron-
zi, quadrante e martello della suoneria sostituito, funzionante da
revisionare
Alt. cm 40, larg. cm 27, prof. cm 12
A GILT BRONZE AND VARIOUS MARBLE MANTEL CLOCK, FRANCE,
FIRST HALF 19TH CENTURY; WEAR, MARBLE CHIPPED, DEFECTS,
LOSSES, DIAL AND HAMMER REPLACED, MECHANISM TO BE SER-
VICED
Stima € 1.500 - 2.000
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263.
CAMINIERA IN LEGNO INTAGLIATO LACCATO E DORATO,
XVIII-XIX SECOLO
impianto rettilineo suddiviso a schema geometrico, in-
teramente decororata e percorsa da elementi e fitti fre-
gi natulalistici, con tralci e racemi tratti dai repertori neo-
classici, cimasa centrata da vaso fiorito; usure, alcune rot-
ture e mancanze nei fregi, cadute e mancanze nella de-
corazione, possibili ritocchi e restauri
Alt. cm 222, larg. cm 127
A GILT AND LACqUERED WOOD MIRROR, 18Th-19Th
CENTURY; WEAR, SOME DAMAGES AND LOSSES, PRO-
BABLE RETOUChINGS AND RESTORATIONS
Stima € 3.000 - 5.000

260.
GIOVANNI DOMENICO MOlINARI
(Caresana, 1721 - Torino, 1793)
Agar e l'angelo
Rebecca al pozzo
Olio su tela, cm 46X38 (2)
Stima € 1.500 - 2.600

261.
SURTOUT DE TABlE IN BRONZO DORATO E SPECCHIO, XIX SE-
COlO
a tre sezioni, due esterne a semicerchio, ringhiera traforata con pal-
mette continue; usure, graffi, specchi amovibili, parti metalliche
da fissare
Alt. cm 7,5, larg. cm 100, prof. cm 47
A GILT BRONZE SURTOUT DE TABLE, 19TH CENTURY; WEAR,
SCRATCHES, SOME PARTS TO BE FIXED
Stima € 1.000 - 1.500

262.
COPPIA DI PlACCHE IN BISCUIT, XIX SECOlO
tonde e raffiguranti i sovrani di Francia, entro cornici in bronzo do-
rato ornate e percorse da elementi naturalistici e fregi neoclassi-
ci; usure, alcune rotture, mancanze, restauri e rifacimenti nel tral-
cio floreale
Le placche, diam. cm 15,3
La cornice, alt. cm 21, larg. cm 19
A PAIR OF BISCUIT PLAQUES, 19TH CENTURY; WEAR, SOME DA-
MAGES, LOSSES, RESTORATIONS (2)
Stima € 400 - 600

Vedi scheda completa su wannenesgroup.com
See full details on wannenesgroup.com
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264.
COPPIA DI SPECCHIERE IN lEGNO INTAGlIATO E DORATO A MEC-
CA, FINE DEl XVIII SECOlO
impianto oblungo, ornato da fregi traforati e festoni classici, ric-
co fregio piumato centrato da piccolo specchio ovale, due luci su
bracci arcuati in metallo; usure, alcune rotture e mancanze nei fre-
gi, restauri, cadute nella mecca, elettrificate, non funzionanti
Alt. cm 106, larg. cm 47
A PAIR OF GILT AND CARVED WOOD MIRRORS AS LAMPS, LATE
18TH CENTURY; WEAR, SOME DAMAGES AND LOSSES, RESTORA-
TIONS, ELECTRIFIED, NOT WORKING (2)
Stima € 700 - 1.000

266.
COPPIA DI POlTRONE IN lEGNO INTAGlIATO, lACCATO E DO-
RATO, PIEMONTE, FINE DEl XVIII SECOlO
schienale ovale e fascia frontale centrate da nodo d'amore a rilievo,
braccioli a ricciolo, gambe tronco-piramidali scanalate, rivestite in
tessuto di raso verde con decoro neoclassico e completi di cuscino;
usure, restauri, possibili rifacimenti nella lacca e nella doratura, so-
stituzione del tessuto, poche mancanze
Alt. cm 91, larg. cm 58, prof. cm 60
A PAIR OF CARVED, LACQUERED AND GILT WOOD ARMCHAIRS,
PIEDMONT, LATE 18TH CENTURY; WEAR, RESTORATIONS, LACQUER
WITH SOME PROBABLE RETOUCHINGS, FABRIC REPLACED, MINOR
LOSSES (2)
Stima € 2.000 - 3.000

265.
PANCA IN lEGNO INTAGlIATO E lACCATO, FINE DEl XVIII SE-
COlO
gambe tronco-coniche scanalate su puntale tornito, fasce orna-
te da elemento continuo a bassorilievo e rosette stilizzate negli
angoli, completa di cuscino e rivestita in tessuto verde con decori
classici e allegorie dell'Amore; usure, alcune cadute e mancanze
nella decorazione, possibili rifacimenti nella lacca, poche tracce
di tarlo
Alt. cm 60, larg. 90, prof. cm 44,5
A LACQUERED AND CARVED WOOD BENCH, LATE 18TH CENTU-
RY; WEAR, SOME LOSSES, LACQUER PROBABLY RESTORED, MINOR
WOODWORM TRACES
Stima € 800 - 1.200
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268.
ACQUASANTIERA IN METAllO ARGENTATO, XVIII-XIX SECOlO
raffigurante Santo entro composizione naturalistica, in cornice in
legno laccato e dorato con volute, foglie e perline continue, fe-
stoni e nodi tratti dai repertori neoclassici; usure, alcune cadute
e mancanze nella decorazione pittorica, restauri, placca con trac-
ce di brunitura 
La placca, cm 18X14
La cornice, cm 46,5X25
A SILVERED METAL HOLY WATER STOUP, 18TH-19TH CENTURY;
WEAR, SOME LOSSES, RESTORATIONS, PLAQUE WITH TRACES OF
BURNISHING
Stima € 600 - 800

269.
ANGOlIERA IMPIAllACCIATA IN lEGNI VARI, FRANCIA, XVIII SE-
COlO
piano in breccia con bordo modanato, interamente decorata con
motivo a marqueterie tridimensionale entro riserve geometriche,
fronte leggermente bombato con sportello e fianchi mossi,
montature in bronzo dorato; usure, alcune rotture, mancanze e
restauri nell'impiallacciatura, poche sbeccature e graffi nel mar-
mo, i fregi da fissare
Stampigliata J. Holthausen JME nel montante posteriore sinistro
Alt. cm 86, larg. cm 68, prof. cm 50
A VARIOUS WOOD CORNER SIDEBOARD BY J. HOLTHAUSEN,
FRANCE, 18TH CENTURY; WEAR, SOME DAMAGES, LOSSES AND RE-
STORATIONS, MARBLE WITH FEW CHIPS AND SCRATCHES, FRIEZES
TO BE FIXED
Stima € 2.000 - 3.000

Jean Holthausen, maître il 17 agosto 1764

Bibliografia di riferimento: 

P. Kjellberg, "Le mobilier français du XVIIIe siècle", Parigi 2002, pagg.
448 e 449

270.
TAPPETO ANATOlICO, MAKRI', CIRCA 1900
decoro stilizzato entro riserve geometriche; usure, tracce di
sporco e restauri
cm 148X86
AN ANATOLIAN CARPET, MAKRI', 1900 CIRCA; WEAR, TRACES OF
DIRT AND RESTORATIONS
Stima € 600 - 800
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267.
LAMPADARIO IN VETRO, XIX SECOLO
di gusto settecentesco, a otto luci su
bracci a doppia voluta e bobeche cir-
colare, impianto a gabbia ornato e per-
corco da fili di perle e pendenti a goc-
cia; usure, alcune rotture ai bracci e alle
bobeche, mancanze nelle decorazio-
ni, restauri e possibili modifiche 
Alt. cm 122, diam. cm 70
A GLASS ChANDELIER, 19Th CENTU-
RY; WEAR, SOME DAMAGES, LOSSES,
RESTORATIONS AND PROBABLE RE-
PLACEMENTS
Stima € 1.000 - 1.500
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275.
COPPIA DI FREGI IN lEGNO INTAGlIATO E DORATO
di gusto settecentesco, fascia incisa a triage, ornata e percorsa da
fregio naturalistico a rilievo; usure, alcune cadute e mancanze, po-
che screpolature, restauri
Alt. cm 18, larg. cm 165, prof. cm 30
A PAIR OF GILT AND CARVED WOOD FRIEZES; WEAR, SOME LOS-
SES, MINOR DAMAGES, RESTORATIONS (2)
Stima € 300 - 500
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271.
COPPIA DI SPECCHIERE IN lEGNO INTAGlIATO E DORATO, XX
SECOlO
di gusto neoclassico, impianto mistilineo percorso da tralci na-
turalistici e volute fogliacee, cornice interna a perline continue, ci-
masa con grande fregio traforato centrato da nodo d'amore, due
luci su bracci mossi in ferro dorato; usure, alcune cadute e man-
canze nella doratura, restauri, i fregi con mancanze minori 
Alt. cm 76, larg. cm 50
A PAIR OF GILT AND CARVED WOOD MIRRORS, 20TH CENTURY;
WEAR, SOME LOSSES, RESTORATIONS, FRIEZES WITH MINOR LOS-
SES (2)
Stima € 400 - 600

272.
TRE BRACCI DA MURO IN BRONZO DORATO, XIX-XX SECOlO
di gusto classico, a cornucopia ornata da elementi naturalistici e
tralci fogliati; usure, poche tracce di ossidazione, restauri, possi-
bili modifiche, elettrificate,, non funzionanti
Alt. cm 27, larg. cm 25, prof. cm 17 
THREE GILT BRONZE WALL LIGHTS, 19TH-20TH CENTURY; WEAR,
MINOR TRACES OF OXIDATION, RESTORATIONS, PROBABLE RE-
PLACEMENTS, ELECTRIFIED, NOT WORKING (3)
Stima € 1.200 - 1.500

273.
PICCOlA CONSOlE D'APPlIQUE IN lEGNO lACCATO E DORA-
TO, XIX SECOlO
di gusto settecentesco, piano marmorizzato, fregi frastagliati or-
nati da tralcio naturalistico, supporti a doppia voluta contrappo-
sta e terminali a ricciolo; usure, alcune rotture, restauri ai fregi, ca-
dute e mancanze nella decorazione pittorica, possibili riprese e
rifacimenti nella laccatura
Alt. cm 63, larg. cm 61, prof. cm 27
A SMALL GILT AND LACQUERED WOOD CONSOLE TABLE, 19TH
CENTURY; WEAR, SOME DAMAGES, RESTORATIONS, LOSSES, LAC-
QUER PROBABLY RESTORED
Stima € 300 - 500

274.
OROlOGIO DA APPOGGIO IN BRONZO DORATO, FRANCIA, METÀ
DEl XIX SECOlO
ornato da putti allegorici, nodo d'amore e volatile su un capitel-
lo, quadrante in smalto a numeri romani blu e scala dei minuti in
5, firmato Julien Le Roy a Paris, movimento 15 giorni di carica, scap-
pamento ad ancora con sospensione a filo firmato Julien Paris, suo-
neria ore/mezze su campana; completo di chiave di carica non ori-
ginale e pendolo; usure nella doratura, pochi difetti nello smal-
to, funzionante da revisionare
Alt. cm 37,5, larg. cm 34, prof. cm 14
A GILT BRONZE MANTEL CLOCK, FRANCE, HALF 19TH CENTURY;
WEAR, MINOR DEFECTS, MECHANISM TO BE SERVICED
Stima € 1.500 - 2.000
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279.
PITTORE DEl XIX SECOlO
Ritratto di dama con rosa
Olio su tela, cm 63X50
Stima € 200 - 500

280.
PITTORE DEl XVIII SECOlO
Ritratto di cardinale Giulio Alberoni (?)
Olio su tela, cm 90X76
Stima € 800 - 1.200

Il dipinto evidenzia la consueta impostazione illustrativa dei ritratti
cardinalizi, che impostata da artisti attivi a Roma è stata impiegata
universalmente. L'effigiato, riconosciuto per tradizione collezionistica
qual Cardinale Giulio Alberoni, trova interessanti similitudini con
il dipinto attribuito a Giovanni Maria delle Piane oggi custodito
al Collegio Alberoni di Piacenza. Alberoni, sia pur di umilissime ori-
gini, fece una straordinaria carriera ecclesiastica e politica, accu-
mulando un cospicuo capitale. La sua carriera culminò nel ruo-
lo di Primo Ministro di Spagna sotto re Filippo V di Spagna; nel 1706
lo sappiamo a Parigi come segretario del duca Luigi Giuseppe di
Borbone-Vendôme. 
Nel 1712, grazie alla sua crescente reputazione, fu nominato agen-
te consolare del Ducato di Parma alla corte di Spagna. Ed è in que-
sto ruolo che riuscì, un paio di anni dopo, a convincere il re Filip-
po V, appena rimasto vedovo, a risposarsi con Elisabetta Farnese,
nipote del duca di Parma. Diventerà, come detto, il ministro del
Sovrano.

281.
PITTORE DEl XIX - XX SECOlO
Scena galante
Monogramma in basso a sinistra
Olio su tavola, cm 33X23
Stima € 300 - 500
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276.
PITTORE FRANCESE DEl XVIII-XIX SECOlO
Ritratto di giovane con frutti
Pastello su carta applicata su tavola, cm 33X24,5
Stima € 300 - 500

277.
PITTORE FRANCESE DEl XVIII-XIX SECOlO
Ritratto di Luigi XVI 
Pastello su carta, cm 30X25
Stima € 400 - 600

278.
PITTORE NORDICO DEl XIX SECOlO
Paesaggi bucolici
Olio su tavola, cm 64X74 (2)
Stima € 500 - 800

276

277

279 280

281

278
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283.
OROlOGIO DA APPOGGIO IN BRONZO DO-
RATO, PATINATO E MARMI DIVERSI, FRANCIA,
UlTIMO QUARTO DEl XVIII SECOlO
impianto architettonico "en portique" su una
base a plinto, montanti ornati da cariatidi sor-
montate da putti con festoni floreali e putto
con ghirlanda al centro, quadrante in smalto
con numeri arabi per le ore e scala dei minu-
ti in 15, importante movimento quindici gior-
ni di carica, scappamento ad ancora con so-
spensione a filo, suoneria ore/mezze su cam-
panello, completo di pendolo e chiave di ca-
rica non originale; usure, bruniture nella do-
ratura, sbeccature al marmo, mancanze nei
bronzi, parti da fissare, campanello non coe-
vo, funzionante da revisionare
Alt. cm 63, larg. cm 41, prof. cm 13,5
A VARIOUS MARBLE AND GILT BRONZE MAN-
TEL CLOCK, FRANCE, LATE 18TH CENTURY;
WEAR, BURNISHING, MARBLE CHIPPED, LOSSES,
PARTS TO BE FIXED, BELL NOT ANTIQUE, ME-
CHANISM TO BE SERVICED
Stima € 2.000 - 2.600

Per confronto con il nostro, si veda un orolo-
gio di medesimo impianto ma con alcune dif-
ferenze nei fregi, in AA.VV., "Misurare il tempo.
Orologi del passato in collezioni private" (a cura
di, Modena 2001, pag. 158).

284.
CASSETTONE A DEMI-lUNE IMPIAllACCIA-
TO IN lEGNI VARI, FRANCIA, FINE DEl XVIII SE-
COlO
piano in marmo, interamente decorato a riserve
geometriche, due grandi cassetti nel fronte e
uno sotto piano, sportelli nei fianchi, gambe
tronco-coniche su puntale dorato; usure, alcune
rotture, mancanze e sostituzioni nell'impial-
lacciatura, restauri, graffi e poche sbeccature
nel marmo
Stampigliato nel piano Bircklé JME
Alt. cm 89, larg. cm 135, prof. cm 57
A DEMI-LUNE VARIOUS WOOD COMMODE,
FRANCE, LATE 18TH CENTURY; WEAR, SOME
DAMAGES, LOSSES AND REPLACED, RESTO-
RATIONS, MARBLE WITH MINOR SCRATCHES
AND CHIPS
Stima € 3.000 - 5.000

Jacques Bircklé ((1734 - 1803), maître il 30 lu-
glio 1764

Bibliografia di riferimento: 

P. Kjellberg, "Le mobilier français du XVIIIe siè-
cle", Parigi 1989, pag. 69 e segg.

A. Pradére, "Les ebénistes français. De Louis XIV
a la révolution", Parigi 1989, pag. 322.
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282.
SPECCHIERA IN lEGNO INTAGlIATO E DO-
RATO A MECCA, PIEMONTE, FINE DEl XVIII SE-
COlO
a doppia cornice percorsa da perline continue,
percorsa da fregi naturalistici e poggiante su
piedi fogliati, cimasa riccamente intagliata, tra-
forata e centrata da elemento tratto dalle an-
tichità classiche; usure, alcune rotture e restauri
ai fregi, cadute e mancanze nella doratura
Alt. cm 200, larg. cm 100
A CARVED AND GILT WOOD MIRROR, PIED-
MONT, LATE 18TH CENTURY; WEAR, SOME
DAMAGES AND RESTORATIONS, LOSSES
Stima € 3.000 - 4.000

Questo specchio riccamente ornato da fregi
sottili e festoni fioriti rientra nella più matura
produzione neoclassica, tipica di lavori già sto-
ricamente attribuiti ad artigiani piemontesi in-
torno all'ultimo quarto del XVIII secolo, anche
sulla scia di quanto elaborato dall'inarrivabile
intagliatore Giuseppe Maria Bonzanigo (Asti,
1745 - Torino, 1820); di quest'ultimo a tal pro-
posito e sul tema, tra le altre, andranno ricor-
date le superbe specchiere per l'anticamera del
re nella Palazzina di Caccia di Stupinigi (R. An-
tonetto, "Il mobile piemontese nel Settecen-
to. Opere d'autore", vol. I, Torino 2010, pag. 346
e segg.).
Ma per confronto diretto e molto prossimo al
nostro, si guardi ad un elegante esemplare si-
milmente lavorato, in R. Antonetto (op. citata,
vol. II, pag.199, tav. 28).

Bibliografia di riferimento:

E. Colle, "Il mobile neoclassico in Italia", Milano
2005, pag. 397 e segg.

V. Viale, "Mostra del barocco piemontese", ca-
talogo della mostra a cura di, Torino 1963, ad
vocem
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289.
lAMPADARIO IN BRONZO DORATO, CRISTAllO E  VETRO, XIX SECOlO
di gusto Impero, a sedici luci su doppio braccio mosso e bobeche floreale, impianto a cestello ornato da palmette nella parte superiore e fascia traforata
con teste di Medusa, figure mitologiche ed elementi tratti dall'antichità classica, percorso da fili di perle e pendenti a goccia rastremata; usure, bruniture
nella doratura, alcune mancanze e sbeccature nei vetri, possibili sostituzioni, elettrificato, non funzionante, alcuni bracci da riposizionare o fissare
Alt. cm 120, diam. cm 100
A GLASS, CRYSTAL AND GILT BRONZE CHANDELIER, 19TH CENTURY; WEAR, BURNISHING, SOME LOSSES AND CHIPS, PROBABLE REPLACEMENTS, ELECTRI-
FIED, NOT WORKING, SOME ARMS TO BE FIXED
Stima € 2.000 - 3.000
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285.
SEI FIGURE IN PORCEllANA POlICROMA, MANIFATTURA DI
MEISSEN, XIX-XX SECOlO
parte del Concerto delle Scimmie, con sei scimmie suonatrici ed
un leggio; poche usure e minimi difetti
Marca di fabbrica e numerali incisi
Alt. cm 17, larg. cm 13 la maggiore
SEVEN MEISSEN PORCELAIN FIGURES, 19TH-20TH CENTURY; SLI-
GHTLY WORN, MINOR DEFECTS (6)
Stima € 800 - 1.200

286.
OROlOGIO DA APPOGGIO IN BRONZO DORATO E PATINATO,
FRANCIA, PRIMA METÀ DEl XIX SECOlO
base a plinto patinata ornata da festoni e allegorie musicali, sor-
montata da figura di Apollo con flauto, strumenti musicali e at-
trezzi agricoli, quadrante a guilloché in bronzo dorato con numeri
romani, movimento 15 giorni di carica, scappamento ad ancora
con sospensione a filo, suoneria ore/mezze su campana, completo
di chiave di carica non originale e pendolo; usure, bruniture nel-
la doratura, mancanze nei bronzi, parti da fissare, funzionante da
revisionare
Alt. cm 37, larg. cm 27, prof. cm 10
A GILT BRONZE MANTEL CLOCK, FRANCE, FIRST HALF 19TH CEN-
TURY; WEAR, BURNISHING, LOSSES, PARTS TO BE FIXED, MECHA-
NISM TO BE SERVICED
Stima € 600 - 800

287.
SEI FIGURE IN PORCEllANA POlICROMA, MANIFATTURA DI
MEISSEN, XIX-XX SECOlO
raffiguranti maschere; poche usure
Marche di fabbrica e numerali impressi e incisi
Alt. cm 24, larg. cm 12
SIX MEISSEN PORCELAIN FIGURES, 19TH-20TH CENTURY; WEAR (6)
Stima € 800 - 1.000

288.
GAlERIE IN BRONZO DORATO, XIX SECOlO
a tre sezioni, composta da due alari cimati da vaso e ornato da ele-
menti tratti dai repertori neoclassici, al centro ringhiera traforata;
usure, alcuni graffi, poche tracce di ossidazione, alcune parti da
fissare
Alt. cm 40, larg. cm 122
A GILT BRONZE GALERIE, 19TH CENTURY; WEAR, SOME SCRATCHES,
FEW TRACES OF OXIDATION, SOME PARTS TO BE FIXED
Stima € 1.000 - 2.000
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291.
SCUlTURA IN MARMO, XIX SECOlO
raffigurante Selene, su base a plinto circolare e modanata; usu-
re, alcune sbeccature e mancanze, graffi, poche macchie
Alt. cm 50 (alt. totale cm 66), larg. cm 39, prof. cm 25
A MARBLE SCULPTURE, 19TH CENTURY; WEAR, SOME CHIPS
AND LOSSES, SCRATCHES, FEW SPOTS
Stima € 1.000 - 1.500
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290.
COPPIA DI FlAMBEAUX IN BRONZO DORATO E PATINA SCURA,
FRANCIA, XIX SECOlO
a cinque fiamme su bracci in forma di cigno, sorrette da figura fem-
minile alata su semisfera, base a plinto architettonico ornato da
elementi tratti dai repertori neoclassici; usure, poche tracce di os-
sidazione, alcune parti da fissare
Alt. cm 55, larg. cm 29
A PAIR OF GILT AND DARK PATINA BRONZE FLAMBEAUX, FRAN-
CE, 19TH CENTURY; WEAR, MINOR TRACES OF OXIDATION, SOME
PARTS TO BE FIXED (2)
Stima € 2.000 - 3.000

292.
BUREAU PlAT IN lEGNO DI MOGANO, FRANCIA, FINE DEl XVIII SECOlO
piano in pelle cinturato in metallo dorato con ringhiera traforata, tablette estraibile ai lati, fronte a cinque cassetti, montanti tronco-conici scanalati su pun-
tali con rotella; usure, alcune mancanze e sostituzioni nell'impiallacciatura, restauri, graffi e macchie nella pelle, puntale di una gamba da fissare. 
Stampigliato J. Pafrat al verso
Alt. cm 77, larg. cm 165, prof. cm 76
A MAHOGANY BUREAU PLAT, FRANCE, LATE 18TH CENTURY; WEAR, SOME LOSSES AND REPLACEMENTS, RESTORATIONS, LEATHER WITH SOME SCRATCHES
AND SPOTS
Stima € 3.000 - 5.000

Jean-Jacques Pafrat (o Paffrat), maître 3 settembre 1785.

Bibliografia di riferimento: 

P. Kjellberg, "Le mobilier français du XVIIIe siècle", Parigi 2002, pag. 675 e segg.
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CASSETTONE IMPIAllACCIATO IN lEGNI VARI, FRANCIA, FINE DEl XVIII SECOlO
piano in breccia di Aleppo con bordo modanato, impianto rettilineo interamente intarsiato con decoro a triage in legni contrapposti e rosette stilizzate,
due grandi cassetti nel fronte, montanti anteriori scantonati, gambe tronco-piramidali, montature in bronzo dorato; usure, alcune rotture, mancanze e so-
stituzioni nell'impiallacciatura, graffi, restauri, piano con rottura e restauro nel lato sinistro.
Stampigliato G. Kemp JME nel montante anteriore destro
Alt. cm 84, larg. cm 85, prof. cm 49,5
A VARIOUS WOOD VENEERED COMMODE BY G. KEMP, FRANCE, LATE 18TH CENTURY; WEAR, SOME DAMAGES, LOSSES AND REPLACEMENTS, SCRATCHES,
RESTORATIONS, TOP BROKEN AND RESTORED ON LEFT SIDE
Stima € 7.000 - 10.000

Guillaume Kemp, raffinato ebanista di origine tedesca riceve la maîtrese il 3 ottobre 1764. Nel 1786 sarà impegnato insieme al collega Benneman per la
realizzazione di un bureau plat (oggi nelle collezioni Rothschild di Waddesdon Manor) destinato al cabinet di Luigi XVI a Versailles, insieme al noto secré-
teire a cilindre di Jean-Henri Riesener (1734 - 1806).

Bibliografia di riferimento:

P. Kjellberg, "Le mobilier français du XVIIIe siècle", Parigi 2002, pag. 503 e segg.

293.
COPPIA DI PICCOlE SPECCHIERE IN lEGNO INTAGlIATO E DO-
RATO, FINE DEl XVIII SECOlO
impianto oblungo, percorso e ornato da tralci floreali traforati, quel-
lo superiore in forma di vaso fiorito; usure, alcune rotture e man-
canze nei fregi, cadute, mancanze e riprese nella doratura, spec-
chi probabilmente sostituiti
Alt. cm 65, larg. cm 27
A PAIR OF CARVED AND GILT WOOD MIRRORS, LATE 18TH CEN-
TURY; WEAR, SOME DAMAGES AND LOSSES, RESTORATIONS,
MIRRORS PROBABLY REPLACED (2)
Stima € 500 - 800

294.
COMODINO DA CENTRO IMPIAllACCIATO IN lEGNI VARI,
FRANCIA, FINE DEl XVIII SECOlO
piano circolare in breccia cinturato in metallo dorato e traforato,
sportello nel fronte, gambe leggermente mosse riunite da men-
sola alla base, intarsiato con decoro floreale; usure, restauri, alcu-
ne mancanze, rotture e sostituzioni nell'impiallacciatura, fregi da
fissare, alcune sbeccature nel marmo
Alt. cm 75, diam. cm 35
A VARIOUS WOOD VENEERED BEDSIDE TABLE, LATE 18TH CENTURY;
WEAR, RESTORATIONS, LOSSES, DAMAGES AND REPLACEMENTS,
FRIZES TO BE FIXED, MARBLE TOP WITH SOME CHIPS
Stima € 700 - 1.000
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295.
POlTRONA E DUE SEDIE IN lEGNO DI NOCE, FINE DEl XVIII SE-
COlO
ornate da fregi, rilievo di gusto neoclassico, gambe scanalate, pol-
trona con braccioli a ricciolo imbottita in tessuto oro, sedie con
schienale e seduta incannucciati; usure, restauri, alcune rotture e
mancanze, sostituzioni nella stoffa, poche tracce di tarlo
La poltrona, alt. cm 101, larg. cm 63, prof. cm 73
Le sedie, alt. cm 92, larg. cm 52, prof. cm 52
A WALNUT ARMCHAIR AND TWO CHAIRS, LATE 18TH CENTURY;
WEAR, RESTORATIONS, SOME DAMAGES AND LOSSES, FABRIC WITH
SOME REPLACEMENTS, MINOR WOODWORM TRACES (3)
Stima € 600 - 900
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299.
KHEllEy CAUCASICA, KUBA, CIRCA 1870 
decoro naturalistico stilizzato con fiori e rosette; usure, tracce di
sporco, vello basso, restauri
cm 335X157
A KHELLEY CARPET, KUBA, 1870 CIRCA; WEAR, RESTORATIONS, TRA-
CES OF DIRT
Stima € 1.000 - 1.500
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297.
GRANDE CAMINIERA IN LEGNO LACCATO E
DORATO, XIX SECOLO
di gusto neoclassico, impianto rettilineo con
cornice interna percorsa da palmette e per-
line continue, ai lati lesene piatte e scanala-
te, fregio superiore con festoni floreali, rosette
stilizzate e cornice superiore baccellata; usu-
re, cadute e mancanze nella decorazione
pittorica e doratura, possibili restauri e rifa-
cimenti
Alt. cm 264, larg. cm 156
A LARGE LACqUERED AND GILT WOOD MIR-
ROR, 19Th CENTURY; WEAR, LOSSES, PRO-
BABLE RESTORATIONS AND REPLACEMENTS
Stima € 1.500 - 2.000

298.
COPPIA DI PICCOlE APPlIQUES IN BRONZO DORATO, FRANCIA,
XVIII-XIX SECOlO
ad una luce su braccio mosso e bobeche floreale, placca traforata;
usure, parti da fissare, elettrificate, non funzionanti 
Alt. cm 17,5, larg. cm 4, prof. cm 9,5
A PAIR OF GILT BRONZE APPLIQUES AS LAMPS, FRANCE, 18TH-19TH
CENTURY; WEAR, SOME PARTS TO BE FIXED, ELECTRIFIED, NOT WOR-
KING (2)
Stima € 600 - 800
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300.
TRITTICO DA CAMINO IN MARMO E BRONZO DORATO, FRANCIA, PRIMA META' DEl XIX SECOlO
da modello di Thomire, composto da grande orologio in forma di vaso con coperchio traforato e presa a pigna, ornato da figure femminili dall'antico e te-
sta di Ermes, quadrante porcellanato firmato Thonilsen à Paris, movimento con datario, scappamento ad ancora e sospensione a filo, suoneria ore/mez-
ze su campanello, completo di pendolo e chiave di carica non originali, unito a COPPIA DI BRUCIAPROFUMI IN EN SUITE; usure, alcuni fregi e parti da fis-
sare, meccanismo da revisionare, poche sbeccature e macchie nei marmi 
L'orologio, alt. cm 59, larg. cm 20, prof. cm 18
I bruciaprofumi, alt. cm 46, diam. cm 16
A GILT BRONZE AND MARBLE THREE-PIECE GARNITURE, FRANCE, FIRST HALF 19TH CENTURY; WEAR, SOME PARTS AND FRIEZES TO BE FIXED, MECHANISM
TO BE SERVICED, MARBLE WITH MINOR CHIPS AND SPOTS (3)
Stima € 18.000 - 22.000
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lotto 453
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301.
DUE COMODINI IMPIAllACCIATI IN lEGNO DI NOCE, VENETO,
XVIII SECOlO 
di simile fattura, uno a tre cassetti e base amovibile ed estraibile
ad inginocchiatoio, l'altro con sportello a finti cassetti, vano interno
a giorno, piedi a mensola con volute a ricciolo; usure, rotture, man-
canze, tracce di tarlo, restauri, possibili modifiche e sostituzioni
Con cassetti, alt. cm 87, larg. cm 67, prof. cm 39
Con sportello, alt. cm 82, larg. cm 70, prof. cm 43 
A PAIR OF WALNUT VENEERED BEDSIDE TABLES, VENETO, 18TH CEN-
TURY; WEAR, DAMAGES, LOSSES, WOODWORM TRACES, RESTO-
RATIONS, PROBABLE REPLACEMENTS AND SUBSTITUTIONS (2)
Stima € 800 - 1.200

303.
CASSETTONE IMPIAllACCIATO IN lEGNO E RADICA DI NOCE,
VENETO
di gusto settecentesco, impianto fortemente sagomato ornato da
riserve geometriche filettate in legno scuro, fronte mosso a due
grandi cassetti e due piccoli sotto piano, grembiale mistilineo tra-
forato e piedi mossi su ricciolo stilizzato; usure, fessure nei fian-
chi, alcune rotture, mancanze e sostituzioni nell'impiallacciatura,
restauri, graffi
Alt. cm 82, larg. cm 150, prof. cm 56
A WALNUT AND BURR WALNUT WOOD VENEERED COMMODE, VE-
NETO; WEAR, DAMAGES, LOSSES AND REPLACEMENTS, RESTO-
RATIONS, SCRATCHES
Stima € 1.500 - 2.000

GENTILDONNA ROMANA
DALLE COLLEZIONI DI UNA

LOTTI 301 - 344

302.
SCUlTURA IN lEGNO POlICROMO, XVII SECOlO
raffigurante Santo con libro e mani legate; usure, possibile rilac-
catura, alcune sbeccature e mancanze, il basamento non perti-
nente 
Alt. cm 49, larg. cm 37, prof. cm 26
A POLYCHROME WOOD SCULPTURE, 17TH CENTURY; WEAR,
PROBABLY RE-LACQUED, SOME CHIPS AND LOSSES, STAND NOT
ANTIQUE
Stima € 1.200 - 1.800

lotto 302
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304.
COPPIA DI SPECCHIERE IN lE-
GNO INTAGlIATO E DORATO,
XIX SECOlO
unite ad una SPECCHIERA a trit-
tico; usure, rotture nei fregi, cadute
e mancanze nella doratura, re-
stauri, possibili modifiche e so-
stituzioni, elettrificate, non fun-
zionanti
La coppia, alt. cm 86, larg. cm 53
Il trittico, alt. cm 109, larg. cm 100
(chiuso cm 50)
A PAIR OF CARVED AND GILT
WOOD MIRRORS AS LAMPS,
19TH CENTURY, TOGETHER WITH
ANOTHER MIRROR; WEAR, DA-
MAGES, LOSSES, RESTORATIONS,
PROBABLE REPLACEMENTS AND
SUBSTITUTIONS, ELECTRIFIED,
NOT WORKING (3)
Stima € 400 - 500

308.
SPECCHIERA IN lEGNO INTA-
GlIATO E DORATO, XIX SECO-
lO
usure, alcune rotture nei fregi,
cadute e mancanze nella do-
ratura, restauri, possibili sosti-
tuzioni negli specchi
Alt. cm 168, larg. cm 54
A GILT AND CARVED WOOD
MIRROR, 19TH CENTURY; WEAR,
SOME DAMAGES, LOSSES, RE-
STORATIONS, MIRRORS PRO-
BABLY REPLACED
Stima € 300 - 500

305.
COPPIA DI COFANETTI IN MAR-
MI DIVERSI, XX SECOlO
uniti ad un FERMAPORTA; usure,
sbeccature, mancanze, graffi, rot-
ture, restauri, possibili modifiche
I cofanetti, alt. cm 16,5, larg. cm
11,5, prof. cm 5,7
Il fermaporta, alt. cm 46,5, diam.
cm 11
A PAIR OF VARIOUS MARBLE CA-
SES, 20TH CENTURY TOGETHER
WITH A DOORSTOP; WEAR,
CHIPS, LOSSES, SCRATCHES, DA-
MAGES, RESTORATIONS, PRO-
BABLE SUBSTITUTIONS (2)
Stima € 100 - 500

309.
TRE APPlIQUES IN VETRO, XX
SECOlO 
in forma di foglia stilizzata, sup-
porto con montatura in ottone;
usure, qualche sbeccatura, elet-
trificate, non funzionanti
Alt. cm 33,5, larg. cm 12, prof.
cm 12 
THREE GLASS APPLIQUES, 20TH
CENTURY; WEAR, SOME RE-
STORATIONS, ELECTRIFIED, NOT
WORKING (3)
Stima € 200 - 500

306.
COMODINO IN lEGNO DI
NOCE, XVIII-XIX SECOlO
usure, alcune rotture e mancan-
ze, possibili modifiche nella base,
parti da fissare, restauri
Alt. cm 78, larg. cm 65, prof. cm 31
A WALNUT BEDSIDE TABLE, 18TH-
19TH CENTURY; WEAR, SOME
DAMAGES AND LOSSES, PRO-
BABLE REPLACEMENTS, PARTS
TO BE FIXED, RESTORATIONS
O.l.

310.
DUE TAVOlINI DIVERSI IN lE-
GNO A PATINA SCURA, XIX-XX
SECOlO
usure, rotture, mancanze, re-
stauri, graffi
Tavolino a cestello, alt.cm 77,
diam. cm 40
La libreria, alt. cm 85, larg. cm
49,5, prof. cm 49,5 
TWO SMALL DARK PATINA
WOOD TABLES, 19TH-20TH
CENTURY; WEAR, DAMAGES,
LOSSES, RESTORATIONS AND
SCRATCHES (2)
Stima € 200 - 500

307.
CASSETTONE IMPIAllACCIA-
TO IN RADICA DI NOCE, XX SE-
COlO
di gusto settecentesco; usure,
rotture e mancanze nell'im-
piallacciatura, restauri, graffi,
macchie 
Alt. cm 80, larg. cm 100, 
prof. cm 47
A BURR WALNUT VENEERED
COMMODE, 20TH CENTURY;
WEAR, DAMAGES AND LOS-
SES, RESTORATIONS, SCRAT-
CHES AND SPOTS
Stima € 200 - 500

311.
SECRETAIRE IN lEGNO DI CI-
lIEGIO, XIX SECOlO
usure, alcune rotture, man-
canze e fenditure, poche trac-
ce di tarlo, graffi, macchie, re-
stauri
Alt. cm 136, larg. cm 79,5, prof.
cm 42
A CHERRY SECRETAIRE, 19TH
CENTURY; WEAR, SOME DA-
MAGE, LOSSES, MINOR WO-
ODWORM TRACES, SCRATCHES,
SPOTS AND RESTORATIONS
Stima € 100 - 500

312.
CINQUE TORCIERE IN lEGNO IN-
TAGlIATO, lACCATO E DORATO,
XIX SECOlO
usure, rotture, cadute e man-
canze nella decorazione pittori-
ca, alcune parti da riposizionare,
modifiche, elettrificate, non fun-
zionanti
Alt. cm 158, diam. cm 26 
FIVE LACQUERED, CARVED AND
GILT WOOD TORCHES AS LAMPS,
19TH CENTURY; WEAR, DAMA-
GES, LOSSES, SOME PARTS TO BE
FIXED, REPLACEMENTS, ELEC-
TRIFIED, NOT WORKING (5)
Stima € 500 - 700

313.
CONSOlE D'APPlIQUE IN lE-
GNO INTAGlIATO, lACCATO E
DORATO, XVIII-XIX SECOlO
usure, rotture e mancanze nei
fregi, cadute e mancanze nel-
la decorazione pittorica e nel-
la doratura, restauri
Alt. cm 79, larg. cm 83, prof. cm
37
A CARVED, LACQUERED AND
GILT WOOD CONSOLE TABLE,
18TH-19TH CENTURY; WEAR,
DAMAGES, LOSSES, RESTORA-
TIONS
Stima € 300 - 500

314.
PICCOlA CORNICE IN lEGNO
INTAGlIATO E DORATO, XVIII-
XIX SECOlO
usure, rotture e mancanze nei
fregi, cadute e mancanze nel-
la doratura, restauri
cm 45X35
La luce, cm 17,5X13
A SMALL GILT AND CARVED
WOOD FRAME, 18TH-19TH
CENTURY; WEAR, DAMAGES
AND LOSSES, RESTORATIONS
O.l.

315.
SECRETAIRE IMPIAllACCIA-
TO IN lEGNO DI MOGANO,
FRANCIA, FINE DEl XVIII SE-
COlO
usure, rotture, mancanze, re-
stauri, fessure nell'anta calato-
ia e nei fianchi, il marmo rotto
Alt. cm 139,5, larg. cm 85, prof.
cm 40
A MAHOGANY VENEERED SE-
CRETAIRE, FRANCE, LATE 18TH
CENTURY; WEAR, DAMAGES,
LOSSES, RESTORATIONS, MAR-
BLE TOP BROKEN
Stima € 600 - 800

316.
PITTORE DEl XVI SECOlO 
Ritratto maschile di profilo 
Olio su tavola, cm 29,5X38
Stima € 500 - 700

317.
PITTORE DEl XX SECOlO
Studi di volto 
Sanguigna su carta, quattro
fogli entro cornice in finto por-
fido e due diverse, cm 32X23 
Le cornici, cm 39,5X30 (6)
Stima € 500 - 700

318.
PITTORE DEl XIX SECOlO 
Ritratto di gentiluomo
Ritratto di gentildonna 
Carboncino su carta, cm
53,5X79,5
Le cornici, cm 71X56,5 (2)
Stima € 500 - 700

319.
SECRETAIRE IMPIAllACCIA-
TO IN lEGNI VARI, PRIMA
META' DEl XIX SECOlO
usure, rotture e mancanze, so-
stituzioni nell'impiallacciatura,
graffi, restauri
Alt. cm 150, larg. cm 99, prof. cm
41
A VARIOUS WOOD VENEERED
SECRETAIRE, FIRST HALF 19TH
CENTURY; WEAR, DAMAGES
AND LOSSES, VENEER REPLA-
CEMENTS, SCRATCHES AND
RESTORATIONS
Stima € 500 - 600
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320.
lAMPADARIO IN METAllO DO-
RATO E VETRO, XX SECOlO
unito a COPPIA DI APPLIQUES IN
VETRO; usure, alcune rotture e
mancanze, possibili modifiche
e sostituzioni, parti da riposizio-
nare, elettrificati da rettificare
Il lampadario, alt. cm 86, diam. cm
70
Le specchiere, alt. cm 55, larg. cm
43, prof. cm 18 
A GLASS AND GILT METAL CHAN-
DELIER, 20TH CENTURY TOGE-
THER WITH A PAIR OF GLASS
APPLIQUES; WEAR, SOME DA-
MAGES AND LOSSES, PROBA-
BLE REPLACEMENTS AND SUB-
STITUTIONS, ELECTRIFIED, TO BE
SERVICED (3)
Stima € 200 - 500

324.
SPECCHIERA IN lEGNO INTA-
GlIATO E DORATO, XIX SECO-
lO
di gusto settecentesco, im-
pianto mistilineo percorso da
tralci fogliati e volute floreali, ci-
masa traforata e aggettante,
piedi a riccolo; usure, rotture nei
fregi, cadute e mancanze nel-
la doratura, restauri
Alt. cm 135, larg. cm 76
A GILT AND CARVED WOOD
MIRROR, 19TH CENTURY; WEAR,
DAMAGES, LOSSES AND RE-
STORATIONS
O.l.

321.
TRE lAMPADE DA TAVOlO DI-
VERSE IN METAllO, lEGNO E
MARMO, XX SECOlO
usure, rotture e mancanze, pos-
sibili modifiche, elettrificate, non
funzionanti
Alt. massima cm 64, larg. massi-
ma cm 14
THREE DIFFERENT METAL, WOOD
AND MARBLE TABLE LAMPS,
20TH CENTURY; WEAR, DAMA-
GES AND LOSSES, PROBABLE RE-
PLACEMENTS, ELECTRIFIED, NOT
WORKING (3)
O.l.

325. * 
PICCOlA CORNICE IN AVO-
RIO INTAGlIATO, FINE DEl XIX
SECOlO
di gusto settecentesco, ornata
da elementi naturalistici con vo-
lute fogliate e fiori traforati;
usure, poche sbeccature e
mancanze, piccole felures 
Alt. cm 15, larg. cm 10
A SMALL CARVED IVORY FRA-
ME, LATE 19TH CENTURY;
WEAR, FEW CHIPS AND LOSSES,
MINOR HAIRLINES
O.l.

322.
ANFORA IN RAME PATINATO,
XIX SECOlO
con coperchio, corpo tornito a
più ordini, prese laterali a ric-
ciolo; usure, ammaccature,
schiacciature, tracce di ossida-
zione
Alt. cm 57, larg. cm 40
A COPPER AMPHORA, 19TH
CENTURY; 19TH CENTURY;
WEAR, DENTS, TRACES OF OXI-
DATION
O.l.

326.
COPPIA DI PICCOlI TAVOlI DA
SAlOTTO IN lEGNO lACCATO,
XIX SECOlO
uniti ad un PICCOLO TAVOLO;
usure, alcune rotture e mancan-
ze, cadute nella decorazione pit-
torica, restauri, graffi
La coppia, alt. cm 45, larg. cm 34,
prof. cm 27
Il singolo, alt. cm 50, larg. cm 43
A PAIR OF SMALL LACQUERED
WOOD TABLES, 19TH CENTURY,
TOGETHER WITH ANOTHER
SMALL TABLE; WEAR, SOME DA-
MAGES AND LOSSES, RESTORA-
TIONS AND SCRATCHES (3)
O.l.323.

COPPIA DI PANCHETTI IN lE-
GNO DI NOCE, XIX SECOlO
uniti a POLTRONA e SGABELLO;
usure, alcune rotture e mancan-
ze, fregi da fissare, restauri, sosti-
tuzioni nel tessuto
Panchetti, alt. cm 50, larg. cm 48,
prof. cm 48
Poltrona, alt. cm 100, larg. 67,
prof. cm 63
Sgabello, alt. cm 45, diam. cm 39
A PAIR OF WALNUT BENCHES,
19TH CENTURY, TOGETHER WITH
A STOOL AND AN ARMCHAIR;
WEAR, SOME DAMAGES AND
LOSSES, FRIEZES TO BE FIXED,
RESTORATIONS, FABRIC REPLA-
CED (4)
Stima € 200 - 500

327.
DUE PICCOlI TAVOlI DA lA-
VORO IMPIAllACCIATI IN lEGNI
VARI, FRANCIA, XIX SECOlO
usure, alcune rotture e mancan-
ze nell'impiallacciatura, graffi, re-
stauri, chiusure da rettificare
Alt. cm 74-73, larg. cm 55, prof. cm
59
A PAIR OF VARIOUS WOOD VE-
NEERED WORKING TABLES, FRAN-
CE, 19TH CENTURY; WEAR, SOO-
ME DAMAGES AND LOSSES,
SCRATCHES, RESTORATIONS,
LOCKS TO BE SERVICED (2)
O.l.

328.
SETTE DISEGNI ACQUAREl-
lATI, XIX SECOlO 
due raffiguranti progetti per
Villa Magiera datati 1804, gli al-
tri per progetti architettonici di-
versi
Tecnica mista su carta, entro
cornici in legno, Misure massi-
me cm 61,5X80
SEVEN DIFFERENT FRAMED WA-
TERCOLOUR DRAWINGS, 19TH
CENTURY (7)
Stima € 100 - 500

329.
PITTORE INGlESE DEl XIX SE-
COlO 
Tempio della Fortuna, Pompei
Datato 1846 in basso a destra 
Tecnica mista su cartoncino, cm
34X52,5
O.l.

330.
SPECCHIERA IN lEGNO INTA-
GlIATO E DORATO, XVIII-XIX SE-
COlO
unita a piccola CONSOLE D'AP-
PLIQUE IN LEGNO LACCATO; usu-
re, rotture e mancanze nei fregi,
cadute e rifacimenti nella dora-
tura, restauri, possibili modifiche
e sostituzioni, le luci mancanti
La specchiera, alt. cm 101, larg. cm
65
La console, alt. cm 54, larg. cm 83,
prof. cm 26
A GILT AND CARVED WOOD
MIRROR, 18TH-19TH CENTURY
TOGETHER WITH A SMALL CON-
SOLE TABLE; WEAR, DAMAGES
AND LOSSES, RESTORATIONS,
PROBABLE REPLACEMENTS AND
SUBSTITUTIONS, MISSING LIGHTS
(2)
Stima € 200 - 500

331.
COPPIA DI COlONNE IN SCA-
GlIOlA A FINTO MARMO, XIX
SECOlO
piede e mensola circolari e
con bordo modanato; usure, al-
cune sbeccature, rotture e man-
canze, cadute nella decorazio-
ne pittorica, restauri e ritocchi
Alt. cm 105, diam. cm 30 
A PAIR OF SCAGLIOLA CO-
LUMNS, 19TH CENTURY; WEAR,
SOME CHIPS, DAMAGES AND
LOSSES, RESTORATIONS AND
RETOUCHINGS (2)
Stima € 500 - 700

332.
SERIE DI DISEGNI SU CARTA,
XX SECOlO
con soggetti e studi anatomi-
ci, entro quattordici cornici in le-
gno a finto porfido; usure, mac-
chie, piegature
cm 31X21
Le cornici, cm 38,5X29 
A GROUP OF DIFFERENT DRA-
WINGS, 20TH CENTURY; WEAR,
SPOTS, DAMAGES (14)
Stima € 300 - 600

333.
lOTTO DI DODICI INCISIONI,
XVIII-XIX SECOlO 
disegni raffiguranti progetti ar-
chitettonici diversi per Villa Pi-
sani a Stra, entro cornici in le-
gno di ciliegio con bordo do-
rato, una diversa; usure, piega-
ture, macchie tracce di sporco 
Firma B.G. Carboni disegnò
cm 35X51
Le cornici, cm 52X69
A GROUP OF TWELVE DIFFE-
RENT ENGRAVINGS, 18TH-19TH
CENTURY; WEAR, SPOTS, TRA-
CES OF DIRT, DAMAGES (12)
Stima € 600 - 800

334.
COPPIA DI SPECCHIERE IN lE-
GNO INTAGlIATO E DORATO,
XX SECOlO
usure, alcune rotture nei fregi,
cadute e mancanze nella do-
ratura, restauri, uno specchio
con rottura
Alt. cm 82, larg. cm 66 (2)
A PAIR OF GILT AND CARVED
WOOD MIRRORS, 20TH CEN-
TURY; WEAR, SOME DAMAGES,
LOSSES, RESTORATIONS, ONE
MIRROR BROKEN (2)
Stima € 100 - 500

335.
COPPIA DI APPlIQUES IN BRON-
ZO DORATO E VETRO, XIX-XX SE-
COlO
usure, bruniture nella doratura, al-
cune sbeccature e mancanze
nei vetri, elettrificate, non fun-
zionati
Alt. cm 65, larg. cm 47, prof. cm 26 
A PAIR OF GLASS AND GILT
BRONZE APPLIQUES AS LAMPS,
19TH-20TH CENTURY; WEAR,
BURNISHING, SOME CHIPS AND
LOSSES, ELECTRIFIED, NOT WOR-
KING (2)
Stima € 300 - 500
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337.
DUE TAVOlINI DIVERSI DA SAlOTTO, XIX-XX SECOlO
uno di gusto settecentesco con fasce e gambe mosse, piano in
scagliola policroma decorato con personaggi e soggetti al-
l'orientale, l'altro di gusto neoclassico con piano decorato con fi-
gure femminili in costume tipico su carta dipinta; usure, alcune
rotture e mancanze nelle strutture, parti da riposizionare, cadu-
te e mancanze nella decorazione pittorica, graffi e macchie nel-
la scagliola
Tavolo alla chinoise, alt. cm 52, larg. cm 152, prof. cm 51
Tavolino neoclassico, alt. cm 54, larg. cm 107, prof. cm 44
TWO SMALL DIFFERENT TABLES, 19TH-20TH CENTURY; WEAR, SOME
DAMAGES AND LOSSES, PARTS TO BE FIXED, SCAGLIOLA TOPS WITH
SOME SCRATCHES AND SPOTS (2)
Stima € 100 - 500

338.
CONSOlE A DEMI-lUNE IN lEGNO INTAGlIATO E DORATO, XVIII-
XIX SECOlO
di gusto neoclassico, piano impiallacciato in marmo, fascia par-
zialmente scanalata e ornata da festoni naturalistici, gambe
troncoconiche scanalate riunite da crocera con cespo fogliato; usu-
re, rotture nei fregi, cadute e mancanze nella doratura, tracce di
tarlo, restauri, sbeccature e mancanze nel marmo, graffi
Alt. cm 89, larg. cm 116, prof. cm 61
A DEMI-LUNE CARVED AND GILT WOOD CONSOLE TABLE, 18TH-
19TH CENTURY; WEAR, DAMAGES, LOSSES, WOODWORM TRACES,
RESTORATIONS, MARBLE WITH CHIPS AND LOSSES, SCRATCHES
Stima € 1.200 - 1.600

339.
DIVANO IN lEGNO INTAGlIATO, lACCATO E DORATO, XVIII-XIX
SECOlO
a tre posti, schienale cimato da fregio, braccioli mossi terminan-
ti a ricciolo, gambe troncoconiche scanalate, rivestito in raso ver-
de; usure, alcune rotture e mancanze, cadute e rifacimenti nella
decorazione pittorica, restauri, difetti e alcune rotture nel tessu-
to
Alt. cm 89, larg. cm 190, prof. cm 75
A GILT, LACQUERED AND CARVED WOOD SOFA, 18TH-19TH
CENTURY; WEAR, SOME LOSSES AND DAMAGES, RESTORATIONS,
FABRIC WITH SOME DEFECTS AND DAMAGES
Stima € 1.000 - 1.200
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336.
CASSETTONE A RIBAlTA CON AlZATA IMPIAl-
lACCIATO IN RADICA DI NOCE, VENETO
di gusto settecentesco, base con fianchi rettilinei
e fronte mosso e tre cassetti, anta a calatoia con sca-
rabattolo interno con tre cassetti, tre vani a giorno
e tablette con vano segreto, alzata con un'anta a
specchio, cimasa tripartita, cornice modanata a sbal-
zo; usure, rotture, sostituzioni e mancanze nel-
l'impiallacciatura, restauri, modifiche e sostituzio-
ni negli schienali 
Alt. cm 220, larg. cm 90, prof. cm 55 (l'alzata cm 29)
A WALNUT VENEERED BUREAU CABINET, VENETO;
WEAR, DAMAGES, SUBSTITUTIONS AND LOSSES, RE-
STORATIONS, REPLACEMENTS AND SUBSTITU-
TIONS
Stima € 2.000 - 3.000
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340.
DODICI POlTRONE IN lEGNO INTAGlIATO, lACCATO E DORA-
TO, VENETO, FINE DEl XVIII SECOlO 
schienale a giorno con cartella a otto stilizzato, traversa superio-
re e fascia centrale centrate da cammei con profili classici, brac-
cioli a ricciolo e gambe tronco piramidali, sei rivestite in raso ver-
de e sei in tessuto beige; usure, alcune rotture e mancanze, ca-
dute nella decorazione pittorica, restauri, sostituzioni nel tessu-
to
Alt. cm 101, larg cm 65, prof. cm 65 (12)
TWELVE CARVED, LACQUERED AND GILT WOOD ARMCHAIRS, VE-
NETO, LATE 18TH CENTURY; WEAR, SOME DAMAGES AND LOSSES,
RESTORATIONS, FABRIC REPLACED (12)
Stima € 3.000 - 5.000
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344.
lETTO IN lEGNO SCOlPITO, INTAGlIATO E DORATO, XX SECOlO
di gusto eclettico, composto da materiale antico e di recupero, testata e pediera con balaustro a giorno in forma architettonica con archi su colonne, mon-
tanti a torchon; usure, rotture, cadute e mancanze nella doratura e nella decorazione, restauri, possibili modifiche e sostituzioni
Alt. cm 265, larg. cm 186, prof. cm 235
A SCULPTED, CARVED AND GILT WOOD BED, 20TH CENTURY; WEAR, DAMAGES, LOSSES, RESTORATIONS, PROBABLE REPLACEMENTS AND SUBSTITUTIONS
Stima € 1.500 - 2.000
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341.
SEI SEDIE IN lEGNO INTAGlIATO, lACCATO E DORATO, VENE-
TO, FINE DEl XVIII SECOlO 
schienale a giorno con cartella a otto stilizzato, traversa superio-
re e fascia centrale centrate da cammei con profili classici, gam-
be tronco piramidali, rivestite in tessuto beige moderno; usure, al-
cune rotture e mancanze, cadute nella decorazione pittorica, re-
stauri, sostituzioni nel tessuto
Alt. cm 96, larg cm 50, prof. cm 50
SIX CARVED, LACQUERED AND GILT CHAIRS, LATE 18TH CENTU-
RY; WEAR, SOME DAMAGES AND LOSSES, RESTORATIONS, FABRIC
REPLACED (6)
Stima € 1.200 - 1.400

342.
CONSOlE IN IN lEGNO INTAGlIATO, lACCATO E DORATO, VE-
NETO
di gusto settecentesco, piano marmorizzato su impianto leg-
germente sagomato, fasce mistilinee, quella frontale centrata da
ovale, gambe mosse terminanti a ricciolo; usure, modifiche e so-
stituzioni al piano, restauri, cadute e mancanze nella decorazio-
ne pittorica
Alt. cm 83, larg. cm 150, prof. cm 66
A GILT, LACQUERED AND CARVED WOOD CONSOLE TABLE, VE-
NETO; WEAR, TOP WITH REPLACEMENTS AND SUBSTITUTIONS, RE-
STORATIONS, LOSSES
Stima € 1.000 - 1.200

343.
DIVANO IN lEGNO INTAGlIATO E lACCATO, VENETO, FINE
DEl XVIII SECOlO
a tre posti, fianchi estroflessi con traversa superiore, fascia mos-
sa ornata da cammei con profili classici, gambe troncopiramida-
li, seduta rivestita in tessuto beige moderno, completo di cusci-
ni; usure, rotture, mancanze nei fregi, una gamba rincollata, cadute
e mancanze nella decorazione pittorica, restauri
Alt. cm 80, larg. cm 213, prof. cm 85
A LACQUERED AND CARVED WOOD SOFA, VENETO, LATE 18TH
CENTURY; WEAR, DAMAGES, LOSSES, ONE LEG GLUED, RESTO-
RATIONS
Stima € 800 - 1.000



155

348.
PICCOlO VASSOIO IN lEGNO lACCATO, VENETO, XVIII-XIX SE-
COlO
a decoro floreale policromo, bordo modanato e mistilineo con pic-
cole prese laterali; usure, alcune rotture e mancanze ai bordi, ca-
dute e perdite di materia pittorica, possibili restauri e ritocchi
cm 24X33
A SMALL LACQUERED WOOD TRAY, VENETO, 18TH-19TH CENTU-
RY; WEAR, SOME DAMAGES AND LOSSES, PROBABLE RESTORA-
TIONS
Stima € 200 - 500

349.
VASSOIO IN lEGNO lACCATO, VENETO, XVIII-XIX SECOlO
a decoro floreale policromo entro nastri e volute mistilinee, bor-
do modanato, mistilineo e comprese laterali a foglia; usure, alcune
rotture e mancanze, screpolature, imbarcatura del piano, cadute
e perdite di materia pittorica, restauri, possibili ritocchi
cm 52X32
A LACQUERED WOOD TRAY, VENETO, 18TH-19TH CENTURY;
WEAR, SOME DAMAGES AND LOSSES, RESTORATIONS
Stima € 400 - 600

345.
FIGURA IN CUOIO, XIX-XX SECOlO
raffigurante cavallo sellato; usure, graffi, alcune lacerazioni e scre-
polature nel cuoio, macchie
Alt. cm 55, larg. cm 67, prof. cm 27
A LEATHER FIGURE, 19TH-20TH CENTURY; WEAR, SCRATCHES, SOME
DAMAGES, SPOTS
Stima € 1.500 - 2.000

346.
SCUlTURA IN BRONZO A PATINA SCURA E SMAlTI ClOISONNè,
MANIFATTURA ORIENTAlE, XIX SECOlO 
raffigurante figura a cavallo; usure, graffi, alcune cadute negli smal-
ti, fregi mancanti
Alt. cm 39, larg. cm 30, prof. cm 14
A DARK PATINA BRONZE AND ENAMELS SCULPTURE, MIDDLE EA-
STERN MANUFACTURING, 19TH CENTURY; WEAR, SCRATCHES,
SOME LOSSES, MISSING FRIEZES
Stima € 800 - 1.200

347.
GRUPPO IN BRONZO A PATINA SCURA, XIX SECOlO
raffigurante cavallo attaccato da un leone su base in marmo ros-
so Verona; usure, alcuni graffi, possibile restauro alla coda, sbec-
cature e mancanze nel marmo
Alt. cm 51,5, larg. cm 57, prof. cm 18
A DARK PATINA BRONZE GROUP, 19TH CENTURY; WEAR, SOME
SCRATCHES, PROBABLE RESTORATION, MARBLE WITH SOME
CHIPS AND LOSSES
Stima € 500 - 600

350.
VASSOIO IN lEGNO lACCATO, XVIII-XIX SECOlO
decorato con personaggi all'orientale entro riserva di gusto rocaille,
bordo modanato con due piccole riprese laterali; usure, alcune rot-
ture e mancanze, restauri e rifacimenti negli angoli, cadute e per-
dite di materia pittorica, restauri e ritocchi
cm 31X44
A LACQUERED WOOD TRAY, 18TH-19TH CENTURY; WEAR, SOME
DAMAGES AND LOSSES, RESTORATIONS
Stima € 700 - 900

351.
VASSOIO IN lEGNO lACCATO, XIX SECOlO
a decoro neoclassico con melograno, pere e al centro architettura,
bordo modanato e mistilineo con prese laterali; usure, alcune rot-
ture e mancanze, cadute e perdite di materia pittorica, restauri, pos-
sibili ritocchi, leggera imbarcatura del piano
cm 40X64
A LACQUERED WOOD TRAY, 19TH CENTURY; WEAR, SOME DA-
MAGES AND LOSSES, RESTORATIONS
Stima € 400 - 600

154
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355. * 
SCUlTURA IN BRONZO DORATO, XVIII SECOlO
Cristo crocifisso su croce ebanizzata non pertinente, ba-
samento in tartaruga in legno ebanizzato con mon-
tature in metallo dorato e cornici guilloché; usure, trac-
ce di ossidazione nella doratura, la base con rotture e
mancanze nelle cornici e tracce di tarlo
Il basamento, alt. cm 18,5, larg. cm 39, prof. cm 9,5
A GILT BRONZE SCULPTURE, 18TH CENTURY; WEAR, TRA-
CES OF OXIDATION, BASE WITH DAMAGES AND LOS-
SES AND WOODWORM TRACES
Stima € 2.000 - 2.600
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352.
COFANETTO IN METAllO DIPINTO E VETRO, XIX SECOlO
interamente decorato a racemi e fregi naturalistici e fronte cen-
trato da stemma con testa di cervo, coperchio con piano a decoro
mistilineo stilizzato, policromo e dorato sotto vetro, interno del co-
perchio siglato FJH 1875, contenitore da lavoro e vano a giorno,
serratura marchiata Lever Londra; usure, cadute e perdite di ma-
teria pittorica, mancanze
Alt. cm 14,5, larg. cm 33, prof. cm 23
A GLASS AND PAINTED METAL CASE, 19TH CENTURY; WEAR, LOS-
SES
Stima € 800 - 1.200

353.
COPPIA DI PICCOlI PORTACERO IN lEGNO lACCATO, XVIII-XIX
SECOlO
di gusto neoclassico, fusto a torchon su base a plinto tripartito e
piedi ferini; usure, alcune cadute e mancanze nella decorazione
pittorica, possibili modifiche ai piedi, restauri
Alt. cm 38, diam. cm 11
A PAIR OF LACQUERED WOOD CANDLESTICKS, 18TH-19TH CEN-
TURY; WEAR, SOME LOSSES, FEET WITH PROBABLE SUBSTITUTIONS,
RESTORATIONS (2)
Stima € 400 - 600

354.
SCRIGNO IN lEGNO DIPINTO E FERRO BATTUTO, XVIII SECOlO
in forma architettonica e coperchio a urna, interamente decora-
to a motivo naturalistico e geometrico stilizzato su fondo rosso,
fregi e cerniere traforate, maniglia superiore, interno a giorno con
piccolo vano laterale; usure, rotture e mancanze, cadute e possi-
bili rifacimenti nella decorazione pittorica, montature da fissare,
chiave mancante
Alt. cm 22, larg. c 33, prof. cm 26
AN IRON AND PAINTED WOOD CASE, 18TH CENTURY; WEAR, DA-
MAGES AND LOSSES, MISSING KEY
Stima € 500 - 700
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359.
SCUlTURA IN MARMI DIVERSI, XVIII-XIX SECOlO 
raffigurante probabilmente busto di imperatore, poggia su base
a plinto circolare in marmo nero; usure, alcune sbeccature, man-
canze, restauri
Alt. cm 82, larg. cm 69, prof. cm 30
A VARIOUS MARBLE SCULPTURE, 18TH-19TH CENTURY; WEAR,
SOME CHIPS, LOSSES AND RESTORATIONS
Stima € 2.400 - 2.600

360.
ERMA REGGIVASO IN MARMI DIVERSI E DIASPRO, XX SECOlO
di gusto classico, a sezione squadrata e da centro, fusto rastremato,
mensola e piede gradinati e modanati; usure, restauri, graffi, al-
cune sbeccature e mancanze
Alt. cm 111, larg. cm 36, prof. cm 36
A VARIOUS MARBLE AND JASPER ERMA, 20TH CENTURY; WEAR, RE-
STORATIONS, SCRATCHES, SOME CHIPS AND LOSSES
Stima € 1.200 - 1.400
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356.
FONTANA IN MARMO, XX SECOlO
di gusto classico, divisibile in tre sezioni, vasca in forma di gran-
de valva su supporto monopode ferino, placca superiore mistili-
nea e centrata da testa leonina; usure, alcune sbeccature e man-
canze 
Alt. cm 157, larg. cm 65, prof. cm 52
A MARBLE FOUNTAIN, 20TH CENTURY; WEAR, SOME CHIPS AND
LOSSES
Stima € 4.000 - 6.000

357.
COPPIA DI ElEMENTI IN TERRACOTTA, XIX-XX SECOlO
in forma di grandi pigne su base squadrata ornata da tritoni fan-
tastici; usure, restauri, mancanze, rotture e sbeccature, graffi
Alt. cm 57, larg. cm 37, prof. cm 38 
A PAIR OF TERRACOTTA ELEMENTS, 19TH-20TH CENTURY; WEAR,
RESTORATIONS, LOSSES, DAMAGES AND CHIPS, SCRATCHES (2)
Stima € 1.000 - 1.500

358.
FREGIO IN MARMO, XVIII-XIX SECOlO
in forma di cartiglio centrato da arma araldica; usure, alcune sbec-
cature, rotture e mancanze, graffi, tracce di erosione e sporco
Alt. cm 43, largh. cm 39, prof. cm 16
A MARBLE FRIEZE, 18TH-19TH CENTURY; WEAR, SOME CHIPS, DA-
MAGES AND LOSSES, SCRATCHES, TRACES OF DIRT AND EROSION
Stima € 1.000 - 1.500
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361.
SPECCHIERA IN lEGNO INTA-
GlIATO E DORATO, XIX-XX SE-
COlO
di gusto neoclassico, impianto
oblungo percorso nella fascia da
fregio a palmette continue, pog-
gia su piedi ferini; usure, rotture,
cadute e mancanze nella dora-
tura, restauri
Alt. cm 187, larg. cm 95
A GILT AND CARVED WOOD
MIRROR, 19TH-20TH CENTURY;
WEAR, DAMAGES, LOSSES AND
RESTORATIONS
Stima € 600 - 800

365.
lAMPIONE IN METAllO SBAl-
ZATO E DORATO, XX SECOlO
di gusto settecentesco, a se-
zione esagonale rastremata e
pinnacolo superiore, poggia
su bastone tornito; usure, rot-
ture e mancanze, schiacciatu-
re nella struttura, elettrificato,
non funzionante
Alt. cm 235, diam. cm 32
A GILT METAL LANTERN, 20TH
CENTURY; WEAR, DAMAGES
AND LOSSES, ELECTRIFIED, NOT
WORKING
O.l.

362.
PITTORE TOSCANO DEl XVII
SECOlO
Sacrificio di Isacco
Olio su tela, cm 190X136
Stima € 800 - 1.200

366. * 
VENTAGlIO DIPINTO SU CAR-
TA, XIX SECOlO
usure, alcune lacerazioni nella
carta, alcune macchie 
Ventaglio, alt. cm 29, larg. cm 54
(aperto)
Teca, alt. cm 3,7, larg. massima
cm 63, prof. massima cm 39
A PAPER FAN, 19TH CENTURY;
WEAR, SOME DAMAGES AND
SPOTS
O.l.

367.
PlACCA IN TERRACOTTA DI-
PINTA, XIX-XX SECOlO
tonda, raffigurante Madonna
orante, entro cornice in legno
dorato; usure, cadute e man-
canze nella decorazione pit-
torica, restauri, graffi
La placca, diam. cm 36,5
La cornice, diam. cm  55
A PAINTED TERRACOTTA PLA-
QUE, 19TH-20TH CENTURY;
WEAR, LOSSES, RESTORATIONS
AND SCRATCHES
Stima € 200 - 500

364.
CASSETTONE A RIBAlTA IM-
PIAllACCIATO IN lEGNI VARI,
XX SECOlO
di gusto neoclassico, usure,
graffi, rotture, mancanze e re-
stauri nell'impiallacciatura
Alt. cm 102, larg. cm 98,5, prof.
cm 45
A VARIOUS WOOD COMMODE,
20TH CENTURY; WEAR, SCRAT-
CHES, DAMAGES AND LOSSES,
RESTORATIONS
Stima € 200 - 500

368.
CREDENZA IN lEGNO SCOlPI-
TO E A PATINA SCURA, XX SE-
COlO
di gusto neoclassico, usure, alcune
rotture e mancanze, tracce di
tarlo, restauri, possibili modifi-
che e sostituzioni, piano stacca-
bile
Alt. cm 126, larg. cm 198, prof. cm
62
A DARK PATINA AND SCULPTED
WOOD SIDEBOARD, 20TH CEN-
TURY; WEAR, SOME DAMAGES
AND LOSSES, WOODWORM TRA-
CES, RESTORATIONS, PROBABLE
REPLACEMENTS AND SUBSTI-
TUTIONS
Stima € 300 - 500

369.
PITTORE DEl XIX-XX SECOlO 
Interno di cantina
Firmato Max F Rabes 
Acquarello su carta, cm 34X46,3
Stima € 100 - 150

370.
CEROPlASTA DEl XX SECOlO
rilievo in cera policroma raffi-
gurante profilo di donna, entro
cornice in legno ebanizzato;
usure, mancanze, rotture e re-
stauri
Il rilievo, alt. cm 8, larg. cm 5
La cornice, alt. cm 18,5, larg. cm
16
A WAX RELIEF BY A 20TH CEN-
TURY WAX MODELLER; WEAR,
DAMAGES, LOSSES AND RE-
STORATIONS
O.l.

371.
COPPIA DI SEGGIOlONI IN lE-
GNO DI NOCE, XVIII SECOlO
usure, restauri, rotture, man-
canze, tracce di tarlo, macchie
e rotture nel tessuto
Alt. cm 120, larg. cm 80, prof. cm
57
A PAIR OF WALNUT AR-
MCHAIRS, 18TH CENTURY;
WEAR, RESTORATIONS, DAMA-
GES, LOSSES, WOODWORM
TRACES, FABRIC WITH SOME
SPOTS AND DAMAGES (2)
Stima € 100 - 500

372.
CABINET IN lEGNO lACCATO E
DORATO, XX SECOlO
unito a TAVOLO DA CENTRO en
suite e una SPECCHIERA IN LE-
GNO INTAGLIATO E DORATO;
usure, rotture, alcune mancanze
e cadute nella decorazione pit-
torica, restauri
Il cabinet, alt. cm 41, larg. cm 135,
prof. cm 45
Il tavolo, alt. cm 78, diam. cm 128
La specchiera, alt. cm 133, larg. cm
71
A GILT AND LACQUERED WOOD
CABINET, 20TH CENTURY, TOGE-
THER WITH A TABLE AND A MIR-
ROR; WEAR, DAMAGES, SOME
LOSSES, RESTORATIONS (3)
Stima € 100 - 500

373.
PITTORE DEl XX SECOlO
Senza titolo
Firmato sul retro Schifano
Acrilico su pvc preparato al
computer, cm 150X200
Stima € 1.500 - 2.000

374.
SCUlTORE DEl XX SECOlO
Figura metafisica
Scultura in bronzo a patina do-
rata
Firmato sulla base 'De Chirico',
punzone della fonderia e mar-
chio del centenario, tiratura
I/VII; usure, alcuni graffi, bruni-
ture 
Alt. cm 99
A GILT PATINA BRONZE SCUL-
PTURE, 20TH CENTURY; WEAR,
SOME SCRATCHES, BURNI-
SHING
Stima € 1.500 - 2.000

375.
COPPIA DI SPECCHIERE IN lE-
GNO INTAGlIATO E DORATO,
XX SECOlO
usure, restauri, rotture, cadute
e mancanze nella doratura,
tracce di tarlo, elettrificate, non
funzionanti
Alt. cm 78, larg. cm 47 
A PAIR OF GILT AND CARVED
WOOD MIRRORS, 20TH CEN-
TURY; WEAR, RESTORATIONS,
DAMAGES, LOSSES, WOOD-
WORM TRACES, NOT WORKING
(2)
O.l.

376.
COPPIA DI PANCHETTI IN lE-
GNO, XIX-XX SECOlO
usure, restauri, rotture, alcune
rotture e mancanze, tracce di
tarlo
Alt. cm 63, larg. cm 63, prof. cm
46
A PAIR OF WOOD BENCHES,
19TH-20TH CENTURY; WEAR,
RESTORATIONS, DAMAGES,
SOME LOSSES, WOODWORM
TRACES (2)
Stima € 100 - 500

363.
COPPIA DI INCISIONI, XIX-XX
SECOlO
raffiguranti scene di interno
tratte da Gil Blas, entro cornici
in legno ebanizzato e sotto
vetro; usure, alcune piegature,
macchie, cornici con rotture e
tracce di tarlo
cm 74X88
A PAIR OF FRAMED ENGRA-
VINGS, 19TH-20TH CENTURY;
WEAR, SOME DAMAGES, SPOTS,
FRAMES WITH DAMAGES AND
WOODWORM TRACES (2)
O.l.
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377.
PICCOlO BAUlE IMPIAllACCIATO IN lEGNI VARI, XVIII-XIX SE-
COlO
interamente intarsiato nei modi di Giuseppe Maggiolini con pa-
noplie musicali, volatili e mazzi floreali, coperchio leggermente
bombato, bocchetta frontale in madreperla incisa ed inscritta, l'in-
terno a giorno rivestito in carta dipinta; usure, restauri, alcune rot-
ture e mancanze nell'impiallacciatura, graffi, poche mancanze
Alt. cm 23, larg. cm 48, prof. cm 32
A VARIOUS WOOD VENEERED TRUNK, 18TH-19TH CENTURY;
WEAR, RESTORATIONS, SOME DAMAGES AND LOSSES, SCRATCHES,
MINOR LOSSES
Stima € 1.200 - 1.600

378.
PICCOlO TAVOlO SCRITTOIO IMPIAllACCIATO IN lEGNI VARI,
FINE DEl XVIII SECOlO
piano centrato da rosone ovale con allegoria musicale, fasce or-
nate da riserve geometriche e rosette stilizzate, cassetto fronta-
le e gambe tronco-piramidali scanalate, tablette sottopiano
estraibile e rivestita in pelle; usure, alcune rotture, mancanze e so-
stituzioni nell'impiallacciatura, restauri, poche tracce di tarlo,
graffi
Alt. cm 68, larg. cm 59, prof. cm 39
A VARIOUS WOOD VENEERED WRITING DESK, LATE 18TH CENTU-
RY; WEAR, SOME DAMAGES, LOSSES AND REPLACEMENTS, RE-
STORATIONS, FEW WOODWORM TRACES, SCRATCHES
Stima € 5.000 - 7.000

380.
lIBRERIA IMPIAllACCIATA IN lEGNO DI MOGANO, INGHIlTERRA,
XIX-XX SECOlO
a tre corpi, con base ad ante in legno, la parte superiore con spor-
telli a vetro e griglia geometrica, cappello gradinato ornato da lam-
brequins di gusto gotico; usure, rotture, mancanze e restauri
Alt. cm 275, larg. cm 277, prof. cm 53
A MAHOGANY BOOKCASE, ENGLAND, 19TH-20TH CENTURY;
WEAR, DAMAGES, LOSSES AND RESTORATIONS
Stima € 3.000 - 5.000

379.
TAVOlO DA CENTRO IN lEGNO DI MOGANO, XIX SECOlO
piano ovale allugabile completo di prolunghe, fascia decorata con
fregio in bronzo dorato con elementi circolari continui, gambe tron-
co-coniche scanalate su piedi con rotella; usure, graffi sulla ver-
nice, alcune rotture e mancanze, fregi da fissare, meccanismo d'al-
lungo da revisionare 
Alt. cm 76, larg. cm 160 (aperto cm 255), prof. cm 135
A MAHOGANY OVAL TABLE, 19TH CENTURY; WEAR, SCRATCHES,
SOME DAMAGES AND LOSSES, FRIEZES TO BE FIXED
Stima € 3.000 - 4.000

162
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383.
COPPIA DI POlTRONE IN lEGNO DI NOCE, XVII-XVIII SECOlO
braccioli mossi con terminale a ricciolo, montanti mistilinei riuniti
da crociera, sedute e schienali rivestiti in tessuto di raso a deco-
ro naturalistico stilizzato; usure, alcune rotture e mancanze, restauri,
rotture e lacerazioni nel tessuto
Alt. cm 112, larg. cm 64, prof. cm 64
A PAIR OF WALNUT ARMCHAIRS, 17TH-18TH CENTURY; WEAR,
SOME DAMAGES AND LOSSES, RESTORATIONS, FABRIC WITH
SOME DAMAGES (2)
Stima € 2.000 - 3.000
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381.
PIANO IMPIAllACCIATO IN PORFIDO, XX SECOlO
rettangolare, poggiante su COPPIA DI BASAMENTI IN MARMO, scol-
piti con elementi tratti dai repertori rinascimentali e classici, ai lati
sfingi antropomorfe; usure, alcuni graffi e sbeccature
Il piano, alt. cm 197, larg. cm 92,5, prof. cm 4,5
I basamenti, alt. cm 70, larg. cm 83, prof. cm 18
A MARBLE TABLE TOP TOGETHER WITH TWO STANDS, 20TH CEN-
TURY; WEAR, SOME SCRATCHES AND CHIPS (3)
Stima € 8.000 - 10.000

382.
PIANO IN PIETRE DURE, XX SECOlO
in forma rettangolare e bordo polilobato, composto da compo-
sizione di formelle di diversa forma, natura e misura; usure, alcu-
ne sbeccature, graffi
Alt. cm 139, larg. cm 69,5, prof. cm 4
A PIETRA DURA TOP, 20TH CENTURY; WEAR, SOME CHIPS, SCRAT-
CHES
Stima € 4.000 - 6.000
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387.
COMPOSIZIONE CON DODICI PlACCHE IN SMAlTO, lIMOGES,
XVII SECOlO
raffiguranti scene della Passione, entro cornice in legno intaglia-
to e dorato a schema geometrico; usure, poche cadute nella de-
corazione pittorica, restauri, cadute e mancanze nella doratura del-
la cornice 
Le placche, cm 15,5X11,5
La cornice, cm 64,5X70
A FRAMED COMPOSITION WITH TWELVE LIMOGES PLAQUES, 17TH
CENTURY; WEAR, MINOR LOSSES, RESTORATIONS
Stima € 18.000 - 22.000

Provenienza: 
collezione principessa Mathilde di Westfalia
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384.
PlACCA IN SMAlTO POlICROMO, lIMOGES, XVII-XVIII SECOlO
raffigurante Cristo deriso, entro cornice in legno di ebano e me-
tallo dorato e sbalzato
La placca, alt. cm 11, larg. cm 18
La cornice, cm 23,3X20,5
A POLYCHROME ENAMEL PLAQUE, LIMOGES, 17TH-18TH CENTURY
Stima € 3.500 - 4.000

385. * 
PICCOlA SCUlTURA IN AVORIO, GERMANIA, XVIII SECOlO
raffigurante busto scheletrico come Vanitas; poche usure, graffi
Alt. cm 11, larg. cm 5, prof. cm 5
A SMALL IVORY SCULPTURE, GERMANY, 18TH CENTURY; WEAR AND
SCRATCHES
Stima € 5.000 - 7.000

386.
PlACCA IN RAME SBAlZATO, XVIII SECOlO 
raffigurante scena storica, iscritta I. R. Gambier in alto a destra e
datata 1730 in basso al centro, con marchio di fonderia, in corni-
ce di legno dorato; usure, graffi, minime deformazioni
cm 26,5X36,5
La cornice, cm 39,5X49,5
A COPPER PLAQUE, 18TH CENTURY; WEAR, SCRATCHES, MINOR DA-
MAGES
Stima € 1.800 - 2.000
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388. * 
SCHElETRO DI VOlATIlE, XIX
SECOlO
poggia su piedistallo in legno
a patina scura; usure, restauri,
poche sbeccature e mancanze
Alt. tot. cm 26, larg. cm 7, prof.
6
A BIRD SKELETON, 19TH CEN-
TURY; WEAR, RESTORATIONS,
MINOR CHIPS AND LOSSES
Stima € 200 - 500

392.
PlACCA IN BRONZO DORATO,
XIX SECOlO 
di forma esagonale allungata e
leggermente convessa, cen-
trata da carro di Marte e corni-
ce esterna con fregio floreale
continuo; usure, tracce di bru-
nitura, graffi
cm 15X24,5
Peso gr 1260
A GILT BRONZE PLAQUE, 19TH
CENTURY; WEAR, TRACES OF
BURNISHING, SCRATCHES
Stima € 600 - 800

389.
SCUlTURA IN METAllO A PA-
TINA SCURA, XIX-XX SECOlO
raffigurante Poseidone, su base
squadrata e gradinata in mar-
mo verde; usure, pochi graffi
Alt. cm 67, larg. cm 24, prof. cm
20
A DARK PATINA METAL SCUL-
PTURE, 19TH-20TH CENTURY;
WEAR AND MINOR SCRATCHES
Stima € 200 - 500

393.
lOTTO DI PORCEllANE BIAN-
CHE E BlU A STAMPINO, MA-
NIFATTURA GINORI A DOC-
CIA, CIRCA 1750-1760
composto da tazza e tre piatti-
ni; sbeccature, difetti
Misure diverse 
A GROUP OF DIFFERENT DOC-
CIA BLUE AND WHITE PORCE-
LAIN ITEMS, CIRCA 1750-1760;
CHIPS AND DEFECTS (4)
O.l.

390.
SCUlTURA IN PAPIER-MACHE'
DIPINTO, XVIII-XIX SECOlO
raffigurante Cristo crocefisso,
occhi in ceramica, poggia su
base in plexiglas; usure, re-
stauri, abrasioni, graffi, tracce di
sporco
Alt. cm 73, larg. cm 47
A PAINTED PAPIER-MACHE'-
SCULPTURE, 18TH-19TH CEN-
TURY; WEAR, RESTORATIONS,
SCRATCHES, TRACES OF DIRT
O.l.

394.
CAlAMAIO IN METAllO IN
PATINA SCURA, PRIMA META'
DEl XIX SECOlO
usure, bruniture, coperchio con
rottura nel bordo, possibili so-
stituzioni
ALt. cm 17, larg. cm 20, prof. cm
12
A DARK PATINA METAL INK
STAND, FIRST HALF 19TH CEN-
TURY; WEAR, ONE DAMAGE,
BURNISHING, PROBABLE RE-
PLACEMENTS
Stima € 300 - 500

391. * 
lOTTO DI QUARANTACINQUE
MINIATURE, XIX-XX SECOlO
usure, alcune rotture e mancan-
ze, sbeccature e cadute di mate-
ria pittorica
Misure, tecniche e materiali diversi
A GROUP OF FOURTY-FIVE MI-
NIATURES, 19TH-20TH CENTURY;
WEAR, SOME DAMAGES AND
LOSSES, CHIPS (45)
Stima € 100 - 500

Lotto non suscettibile di restitu-
zione 
This lot cannot be returned

395.
COPPIA DI GRANDI OBElISCHI
IN MARMI DIVERSI, XX SECOlO
base a plinto architettonico squa-
drato, ornati da elementi circolari;
usure, restauri, sbeccature, rottu-
re e mancanze, graffi 
Alt. cm 70,5, arg. cm 15, prof. cm
15 
A PAIR OF VARIOUS MARBLE BIG
OBELISKS, 20TH CENTURY; WEAR,
RESTORATIONS, CHIPS, DAMAGES
AND LOSSES, SCRATCHES (2)
Stima € 700 - 900

396. * 
TRE ASTUCCI IN TARTARUGA
BRUNA, FRANCIA, XIX SECOlO
uniti a una TABACCHIERA CIR-
COLARE di medesimo mate-
riale; usure, difetti nelle chiusure,
alcune sbeccature e mancanze
Alt. massima cm 14, larg. mas-
sima 6,5
THREE TORTOISESHELL CASES,
FRANCE, 19TH CENTURY, TO-
GETHER WITH A TOBACCO BOX;
WEAR, DEFECTS, SOME CHIPS
AND LOSSES (4)
Stima € 300 - 500

397. * 
DUE SCATOlE DIVERSE IN
AVORIO E lEGNO, XIX SECOlO 
una ovale con necessaire da cu-
cito all'interno, l'altra tonda in
radica di tuia e tartaruga; usu-
re, alcune rotture e mancanze,
graffi
L'ovale, alt. cm11, larg. cm 5,5
La tonda, alt. cm 3, diam. cm 7
TWO DIFFERENT IVORY AND
WOOD BOXES, 19TH CENTURY;
WEAR, SOME DAMAGES AND
LOSSES, SCRATCHES (2)
Stima € 200 - 500

398.
lOTTO DI CINQUE PICCOlE
BOCCETTE PORTAPROFUMO
IN VETRO E METAllO DORA-
TO, XIX SECOlO
di forma, decoro e misura di-
verse, tutte montate in metal-
lo argentato e dorato; poche
usure, difetti
Misure diverse
FIVE SMALL GLASS AND GILT
METAL PERFUME BOTTLES,
19TH CENTURY; WEAR, DE-
FECTS (5)
Stima € 300 - 500

399.
COPPIA DI OBElISCHI IN GRA-
NITO, XIX SECOlO 
su base squadrata e gradinata;
poche usure e graffi
Alt. cm 82, larg. cm 14, prof. cm
14
A PAIR OF GRANITO OBELISKS,
19TH CENTURY; WEAR, FEW
SCRATCHES (2)
Stima € 800 - 1.200

400. * 
TRE ASTUCCI IN TARTARUGA,
FRANCIA, XIX SECOlO
di forma e decoro diversi, due
in tartaruga bionda e una più
scura con monogramma ABP;
usure, alcune rotture nelle chiu-
sure, felures
Alt. massima cm 8, larg. massi-
ma cm 5,5
THREE TORTOISESHELL CASES,
FRANCE, 19TH CENTURY; WEAR,
SOME DAMAGES, HAIRLINES
(3)
Stima € 100 - 150

401. * 
PICCOlA SCATOlA IN AVO-
RIO E MADREPERlA, XIX SE-
COlO
circolare e incisa a bassorilievo
con motivo floreale, coperchio
centrato da placca ovale con
panoplia musicale; usure, fela-
ture, alcune sbeccature e man-
canze
Alt. cm 3, diam. cm 8
A MOTHER-OF-PEARL AND IVO-
RY BOX, 19TH CENTURY; WEAR,
HAIRLINES, SOME CHIPS AND
LOSSES
Stima € 50 - 80

402.
lOTTO DI CINQUE PICCOlE
BOCCETTE PORTAPROFUMO
IN VETRO E PIETRE DIVERSE,
XIX SECOlO
di forma, decoro e misura di-
verse, tutte montate in metal-
lo argentato e dorato; poche
usure, difetti
Misure diverse
FIVE SMALL GLASS AND VA-
RIOUS STONES PERFUME BOT-
TLES, 19TH CENTURY; WEAR,
DEFECTS (5)
Stima € 300 - 500

403.
lOTTO DI CINQUE PICCOlE
BOCCETTE PORTAPROFUMO
IN VETRO E PIETRE DIVERSE,
XIX SECOlO
poche usure, difetti, una con
rottura e restauro al centro
Misure diverse
FIVE SMALL GLASS AND VA-
RIOUS STONES PERFUME BOT-
TLES, 19TH CENTURY; WEAR,
DEFECTS, ONE WITH A DAMA-
GE AND A RESTORATION (5)
Stima € 300 - 500
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404.
NEUCHATElOISE IN lEGNO lACCATO, BRONZO E ME-
TAllO DORATO, SVIZZERA, XVIII SECOlO
cassa mistilinea decorata a motivo florele, percorsa e
ornata da fregi naturalistici e allegoria musicale al cen-
tro, cimata da vaso neoclassico, quadrante porcellanato,
movimento con scappamento a verga, suoneria
ore/quarti al passaggio con leva per selezione suo-
na/non suona, sveglia a tiraggio con lancetta centra-
le, completo di pendolo e chiave di carica; usure, la cas-
sa con poche tracce di tarlo, alcuni fregi da fissare, rot-
ture, mancanze e restauri nello smalto del quadrante
Reca incisa nel retro della cassa le lettere RFC
L'orologio, alt. cm 80, larg. cm 41, prof. cm 14
La mensola,  alt. cm 22, larg. cm 40
A GILT METAL, BRONZE AND LACQUERED WOOD
NEUCHATELOISE, SWITZERLAND, 18TH CENTURY;
WEAR, MINOR WOODWORM TRACES, SOME FRIEZES
TO BE FIXED, DAMAGES, LOSSES AND RESTORATIONS
Stima € 1.600 - 1.800

Per confronto con il nostro orologio, si veda l'esemplare
per l'appartamento della regina Margherita nella Pa-
lazzina di Caccia a Stupinigi (AA.VV, "Orologi negli ar-
redi del Palazzo Reale di Torino e nelle residenze sa-
baude", catalogo della mostra a cura di, 1988, pag. 120
e E. Quaglino, "Il mobile piemontese", Novara 1997,
pag.137).

GENTILUOMO PIEMONTESE
DALLE COLLEZIONI DI UN

LOTTI 404 - 444

lotto 404
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408.
OROlOGIO DA APPOGGIO IN BRONZO DORATO, FRANCIA, XVIII-
XIX SECOlO
in forma architettonica ad arco con colonne su base squadrata,
timpano ornato da fregi con angeli suonatori e cespo fogliato, qua-
drante porcellanato, firmato Vidal a Paris con drappo traforato alla
base, movimento con scappamento ad ancora e sospensione a
filo, suoneria ore/mezze su campanello, completo di pendolo; usu-
re, alcuni graffi e poche bruniture nella doratura, macchina e al-
cuni fregi da fissare, lancette e chiave di carica mancante, graffi
nel quadrante
Alt. cm 32,5, larg. cm 21,5, prof. cm 14
A GILT BRONZE MANTEL CLOCK, FRANCE, 18TH-19TH CENTURY;
WEAR, SOME SCRATCHES AND FEW BURNISHING, MACHINE AND
SOME FRIEZES TO BE FIXED, KEY AND HANDS MISSING, DIAL WITH
SOME SCRATCHES
Stima € 500 - 800

409.
OROlOGIO DA APPOGGIO IN BRONZO DORATO, FRANCIA, XIX
SECOlO
cimato da "La Fileuse" assisa su fontana e cane al fianco, quadrante
porcellanato entro cornice ottagonale, ai lati due semi colonne
cimate da vaso, base a plinto architettonico ornato da fregi clas-
sici, movimento ad ancora con sospensione a filo, suoneria
ore/mezze su campana, completo di chiave di carica e pendolo;
usure, tracce di ossidazione nella doratura, alcuni graffi, rotture e
mancanze nello smalto del quadrante in prossimità dei fori di ca-
rica, alcune parti metalliche mancanti 
Alt. cm 43, larg. cm 28, prof. cm 12
A GILT BRONZE MANTEL CLOCK, FRANCE, 18TH-19TH CENTURY;
WEAR, TRACES OF OXIDATION, SOME SCRATCHES, DAMAGES AND
LOSSES
Stima € 1.500 - 2.000

410.
OROlOGIO DA APPOGGIO IN MARMO NERO DEl BElGIO E
BRONZO DORATO, FRANCIA, FINE DEl XVIII SECOlO
a portico, con quattro supporti rettilinei su base squadrata decorato
con fregi tratti dai repertori classici e aquila al centro, quadrante
porcellanato firmato Julien Beliard à Paris, movimento con scap-
pamento ad ancora, suoneria ore/mezze su campanello, completo
di chiave di carica e pendolo; usure, alcune sbeccature e mancanze
nel marmo, sbeccature e felures nel quadrante, restauri, le colonne
e alcuni fregi da fissare
Alt. cm 39, larg. cm 25, prof. cm 15
A BLACK MARBLE AND GILT BRONZE MANTEL CLOCK, FRANCE,
LATE 18TH CENTURY; WEAR, MARBLE WITH SOME CHIPS AND LOS-
SES, DIAL WITH HAIRLINES AND CHIPS, RESTORATIONS, CO-
LUMNS AND SOME FRIEZES TO BE FIXED
Stima € 600 - 900
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405.
OROlOGIO A PENDOlA IN BRONZO DORATO, FRANCIA, INIZIO
DEl XIX SECOlO 
con figura allegorica e panoplie militari con le scritte Mister e
Amour, base a plinto su piedi ferini, quadrante porcellanato, mo-
vimento con scappamento ad ancora e sospensione a filo, suo-
neria ore/mezze su campanello, pendolo non originale; usure, bru-
niture nella doratura, alcuni fregi da fissare, chiave di carica man-
cante
Alt. cm 37, larg. cm 28, prof. cm 10
A GILT BRONZE PENDULUM CLOCK, FRANCE, EARLY 19TH CENTURY;
WEAR, BURNISHING, SOME FRIEZES TO BE FIXED, MISSING KEY
Stima € 800 - 1.000

406.
OROlOGIO DA APPOGGIO IN lEGNO lACCATO E DORATO, AU-
STRIA, PRIMA META' DEl XIX SECOlO
sormontato da grupppo scultoreo raffigurante la "Venere nera con
Cupido", poggia su basamento con festoni floreali traforati, qua-
drante dorato e porcellanato con datario al centro, movimento
con scappamento ad ancora e sospensione a filo, suoneria
ore/quarti su gong e al richiamo tramite cordicella, sotto l'orolo-
gio carillon a quattro brani e completo di chiave di carica, orolo-
gio completo di chiave di carica e pendolo; usure, alcune cadu-
te e mancanze nella doratura, restauri e possibili ritocchi, il qua-
drante con rotture e restauri nello smalto, carillon in origine al-
loggiato nell'orologio, modifiche
Alt. cm 59, larg. cm 48, prof. cm 17
A GILT AND LACQUERED WOOD MANTEL CLOCK, AUSTRIA, FIRST
HALF 19TH CENTURY; WEAR, SOME LOSSES, RESTORATIONS AND
PROBABLE RETOUCHINGS, DIAL WITH DAMAGES AND RESTORA-
TIONS, REPLACEMENTS
Stima € 1.500 - 2.000

407.
OROlOGIO D'APPOGGIO IN BRONZO DORATO, FRANCIA, FINE
DEl XVIII SECOlO 
sormontato da figura di Bellona assisa su cannone, base a plinto
su garretto rapace, al centro placca con allegoria militare, quadrante
porcellanato, movimento con scappamento ad ancora e so-
spensione a filo, suoneria ore/mezze al passaggio su campanel-
lo, completo di pendolo; usure, bruniture nella doratura, alcune
parti da fissare, chiave di carica e sportello posteriore mancanti,
possibile modifica nella struttura e parti non pertinenti
Alt. cm 45, larg. cm 30,5, prof. cm 10
A GILT BRONZE MANTEL CLOCK, FRANCE, LATE 18TH CENTURY;
WEAR, BURNISHING, SOME PARTS TO BE FIXED, KEY AND DOOR
MISSING, PROBABLE SUBSTITUTIONS
Stima € 1.200 - 1.500
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413.
OROlOGIO A COlONNA IN PORCEllANA POlICROMA E BRON-
ZO DORATO, FRANCIA, PRIMA METÀ DEl XIX SECOlO
fusto percorso da tralci floreali policromi e base a plinto con co-
lombe allegoriche dell'Amore, piede squadrato e polilobato ad
emulare una piazza con balaustra traforata e pavimento mar-
morizzato e vetro, quadrante con ghiera a perline continue, fir-
mato Bausse au Meridien Bl.vart d'Antin, movimento con scap-
pamento ad ancora e sospensione a filo, suoneria ore/mezze su
campana, completo di pendolo; usure, alcune sbeccature e
mancanze nella porcellana, tracce di ossidazione nella doratura,
sbeccature e mancanze nello smalto del quadrante, chiave di ca-
rica mancante
Alt. cm 48, larg. cm 24, prof. cm 24
A MOUNTED GILT BRONZE AND POLYCROME PORCELAIN MAN-
TEL CLOCK, FRANCE, FIRST HALF 19TH CENTURY; WEAR, SOME
CHIPS AND LOSSES, TRACES OF OXIDATION, THE ENAMEL WATCH
DAIL WITH SOME LOSSES AND CHIPS, MISSING KEY
Stima € 1.500 - 1.800
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412.
BAROMETRO IN lEGNO INTAGlIATO E DORATO, FRANCIA,
1835 CIRCA
cassa in forma oblunga e sagomata, percorsa da foglie continue
ai lati e cimata da nodo d'amore traforato, quadrante circolare in
legno dipinto e firmto Ant.(oin) Marquis ed inciso C.e rue du
faub(orug), S.Ant(oin) e vis des Enfants trouves, termometro nel-
la parte superiore, completo di contrappesi; usure, alcune rottu-
re e mancanze nella cassa, il vetro non originale da riposiziona-
re, restauri, poche tracce di tarlo nel retro
Alt. cm 100, larg. cm 31,5
A GILT AND CARVED WOOD BAROMETER, FRANCE, CIRCA 1835;
WEAR, SOME DAMAGES AND LOSSES, GLASS TO BE FIXED, RE-
STORATIONS, FEW WOODWORM TRACES
Stima € 800 - 1.200

411.
OROlOGIO D'APPOGGIO IMPIAllACCIATO IN lEGNO DI ACE-
RO, FRANCIA, XIX SECOlO
cassa in forma architettonica filettata e intarsiata in legno di pa-
lissandro, al centro termometro su placca argentata, quadrante
metallico con ghiera dorata, movimento con scappamento ad an-
cora Brocot, leve in rubino, suoneria ore/mezze su campana, so-
spensione a lamella e suoneria a rastrello, numerale 660, completo
di pendolo e chiave di carica; usure, alcune rotture e mancanze
nella cassa, restauri, bruniture e usure nei metalli, campana in ve-
tro mancante, possibile modifica nella base
Alt. cm 45,5, larg. cm 22,5, prof. cm 16
A MAPLE MANTEL CLOCK, FRANCE, 19TH CENTURY; WEAR, SOME
DAMAGES AND LOSSES, RESTORATIONS, BURNISHING, MISSING
GLASS BELL, STAND PROBABLY REPLACED
Stima € 400 - 600
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417.
MORBIER A TRE CAMPANE, FRANCIA, XIX SECOlO
quadrante porcellanato entro cornice in metallo dorato inciso e
ornato da elementi floreali classici, movimento tre treni, scappa-
mento a verga e otto giorni di carica, suoneria ore/quarti con ri-
botta e sveglia, completo di chiave di carica non originale e due
pesi; usure, tracce di ossidazione, il quadrante con rotture e restauro
più marcato a ore I, pendolo e un peso mancanti, porte laterali man-
canti
Alt. cm 46,5, larg. cm 27, prof. cm 15,5
A THREE BELL MORBIER CLOCK, FRANCE, 19TH CENTURY; WEAR,
TRACES OF OXIDATION, DIAL WITH DAMAGES AND RESTORATION,
MISSING WEIGHT AND PENDULUM, MISSING DOORS
Stima € 400 - 600

418.
GRANDE CONTOISE IN lEGNO lACCATO, FRANCIA, SECONDA
META' DEl XVIII SECOlO
cassa in forma architettonica parzialmente rifatta, quadrante por-
cellanato con frontone e fregi laterali in bronzo con stemma di co-
rona, raro movimento "contoise" con scappamento a verga, suo-
neria ore/mezze e ribotta su grande campana, sveglia su campana
dedicata, completo di chiave di carica e pendolo non originale,
con pesi; usure, rifacimenti nella cassa, rotture, restauri e defor-
mazioni nel quadrante
Alt. cm 260, larg. cm 51, prof. cm 34
A LACQUERED WOOD CONTOISE CLOCK, FRANCE, SECOND
HALF 18TH CENTURY; WEAR, RESTORATIONS, DAMAGES
Stima € 1.000 - 1.500
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414.
OROlOGIO DA PARETE IN lEGNO, OlANDA, CIRCA 1840 
del tipo "frisone"  con cassa in legno di quercia, quadrante in me-
tallo dipinto con paesaggio ed elementi floreali iscritto Mahen-
deiks Amsterdam, movimento con scappappamento ad ancora
e suoneria ore/mezze su campana, completo di pendolo e peso;
usure, alcune rotture e mancanze nella cassa, sportello da ripri-
stinare, chiave mancante
Alt. cm 129, larg. cm 41, prof. cm 21
A WOOD CARTEL CLOCK, HOLLAND, CIRCA 1840; WEAR, SOME DA-
MAGES AND LOSSES, DOOR TO BE FIXED, MISSING KEY
Stima € 350 - 500

415.
OROlOGIO A TORRE IMPIAllACCIATO IN lEGNO DI CIlIEGO E
MOGANO, FRANCIA, SECONDA META' DEl XIX SECOlO
in stile "Demoiselle" decorato a riserve geometriche con legni con-
trapposti a spina di pesce, quadrante circolare entro cornice in me-
tallo dorato e sbalzato, movimento del tipo "Morbier" con scappamento
ad ancora, suoneria ore/mezze con ribotta e sveglia su campana, com-
pleto di due pesi; usure, alcune rotture e mancanze nella cassa, pos-
sibili rifacimenti nella parte superiore della stessa, restauri, lancetta dei
minuti, chiave di carica e pendolo mancanti 
Alt. cm 220, larg. cm 31, prof. cm 21,5
A CHERRY AND MAHOGANY LONGCASE CLOCK, FRANCE, SECOND
HALF 19TH CENTURY; WEAR, SOME DAMAGES AND LOSSES, PRO-
BABLE REPLACEMENTS, RESTORATIONS, MISSING HAND, KEY
AND PENDULUM
Stima € 300 - 500

416.
OROlOGIO DA TERRA IN lEGNO DIPINTO, TRENTINO AlTO ADI-
GE O GERMANIA, SECONDA META' DEl XIX SECOlO
quadrante ornato da paesaggio con case e decoro floreale, mo-
vimento in legno e ottone, scappamento ad ancora, suoneria
ore/mezze e sveglia su campana, completo di pendolo non ori-
ginale; usure, restauri, rifacimenti e sostituzioni nella cassa, qua-
drante con felures, chiave e pesi mancanti
Alt. cm 230, larg. cm 38, prof. cm 29 
A PAINTED WOOD LONGCASE CLOCK, TRENTINO ALTO ADIGE OR
GERMANY, SECOND HALF 19TH CENTURY; WEAR, RESTORATIONS,
REPLACEMENTS, DIAL WITH HAIRLINES, MISSING KEY AND
WEIGHTS
Stima € 300 - 500
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419.
OROlOGIO DA APPOGGIO IN
MARMO BIANCO E BRONZO
DORATO, SVIZZERA, XIX SE-
COlO
Alt. cm 38,5, larg. cm 32, prof.
cm 10
A GILT BRONZE AND WHITE
MARBLE MANTEL CLOCK, SWIT-
ZERLAND, 19TH CENTURY;
MARBLE WITH SOME WEAR
AND SCRATCHES, THE FIGURE
WITH NECK, RIGHT FOOT AND
KNEE DAMAGES AND RESTO-
RATIONS, SOME FRIEZES TO BE
FIXED, MINOR CHIPS, DOOR
WITH BROKEN HINGE
Stima € 800 - 1.200
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m423.
MORBIER A DUE CAMPANE,
FRANCIA, META' DEl XIX SE-
COlO 
Alt. cm 37, larg. cm 25, prof. cm
14
A TWO BELL MORBIER CLOCK,
FRANCE, HALF 19TH CENTURY;
WEAR, LOSSES, DAMAGES, RE-
STORATIONS, FEW CHIPS
Stima € 300 - 500

420.
QUADRO-OROlOGIO CON
CORNICE IN PASTIGlIA DO-
RATA, FRANCIA, CIRCA 1880
Alt. cm 68,5, larg. cm 68,5, prof.
cm 16
A PAINTING WITH CLOCK,
FRANCE, CIRCA 1880; DIAL
WITH MINOR LOSSES, RESTO-
RATIONS, BACK WITH A LONG
HAIRLINE
Stima € 800 - 1.200

424.
PICCOlA GABBIA MUSICAlE
IN METAllO DORATO, FRAN-
CIA, META' DEl XX SECOlO
Alt. cm 28, diam. cm 16
A GILT METAL MUSICAL CAGE
WITH BIRD, FRANCE, HALF 20TH
CENTURY; WEAR, BURNISHING,
MISSING CHIRPING
Stima € 800 - 1.200

421.
OROlOGIO DA APPOGGIO IN
ONICE VERDE E BRONZO DO-
RATO, FRANCIA, FINE DEl XIX
SECOlO
Alt. cm 30,5, larg. cm 13, prof.
cm 19,5
A GREEN ONYX AND GILT
BRONZE MANTEL CLOCK,
FRANCE, LATE 19TH CENTURY;
WEAR, BURNISHING, SOME
CHIPS AND SCRATCHES, MIS-
SING KEY
Stima € 400 - 600

425.
CASSA DI OROlOGIO IN lE-
GNO EBANIZZATO, XVIII-XIX
SECOlO
Alt. cm 61, larg. cm 47, 
prof. cm 19
AN EBONIZED WOOD CLOCK
CASE, 18TH-19TH CENTURY;
WEAR, DAMAGES, LOSSES, RE-
STORATIONS
Stima € 300 - 500

422.
MACCHINA DI OROlOGIO DA
MURO IN FERRO, PROBABIl-
MENTE CARNIA, 1760 CIRCA
Alt. cm 37, larg. cm 26, prof. cm
14
AN IRON CLOCK MACHINE,
PROBABLY CARNIA, CIRCA
1760; WEAR, LOSSES, RESTO-
RATIONS, PROBABLE REPLACE-
MENTS
Stima € 600 - 900

Per confronto con un esem-
plare simile al nostro si veda in,
G. Brusa, "La misura del tempo.
L'antico splendore dell'orolo-
geria italiana dal XV al XVIII se-
colo", catalogo della mostra a
cura di, Trento 2005, pag. 617.

426.
OROlOGIO IN MAIOlICA PO-
lICROMA, SECONDA META'
DEl XIX SECOlO
Alt. cm 23, larg. cm 17, 
prof. cm 11
A MAIOLICA MANTEL CLOCK,
SECOND HALF 19TH CENTURY;
WEAR, SOME FELURES AND
CHIPS, LOSSES, MISSING PEN-
DULUM AND MISSING WEIGHT
Stima € 150 - 250

427.
OROlOGIO DA APPOGGIO IM-
PIAllACCIATO IN lEGNO DI
NOCE, FRANCIA, INIZIO DEl
XVIII SECOlO
Alt. cm 54, larg. cm 30, prof. cm 19
A WALNUT VENEERED MANTEL
CLOCK, FRANCE, EARLY 18TH
CENTURY; WEAR, SOME DAMA-
GES, LOSSES AND RESTORA-
TIONS, MISSING KEY, TWO HAM-
MERS MISSING
Stima € 800 - 1.200

428.
OROlOGIO DA APPOGGIO IN
BRONZO DORATO E DIPINTO,
FRANCIA, PRIMA META' DEl
XIX SECOlO
Alt. cm 40, larg. cm 13,5, prof.
cm 13
A GILT BRONZE AND PAINTED
MANTEL CLOCK, FRANCE, FIRST
HALF 19TH CENTURY; WEAR,
SOME SCRATCHES AND LOS-
SES, SOME HAIRLINES AND
CHIPS, RESTORATIONS, PRO-
BABLY FULLY GILTED
Stima € 500 - 600

429.
OROlOGIO DA APPOGGIO IM-
PIAllACCIATO IN lEGNO DI
PAlISSANDRO, FRANCIA, FINE
DEl XIX SECOlO
Alt. cm 100, larg. cm 54, prof. cm
25
A ROSEWOOD MANTEL CLOCK,
FRANCE, LATE 19TH CENTURY;
WEAR, SOME DAMAGES AND
LOSSES, RESTORATIONS, MIS-
SING GLASS
Stima € 600 - 900

430.
OROlOGIO DA APPOGGIO IN
lEGNI VARI, VIENNA, PRIMA
META' DEl XIX SECOlO
Alt. cm 41, larg. cm 29, prof. cm
16
A VARIOUS WOOD MANTEL
CLOCK, WIEN, FIRST HALF 19TH
CENTURY; WEAR, DAMAGES
AND LOSSES, RESTORATIONS,
PARTS TO BE FIXED, CHIPS AND
HAIRLINES, MISSING KEY, NOT
WORKING
Stima € 200 - 500

431.
OROlOGIO A PENDOlA IN
BRONZO DORATO, FRANCIA,
XVIII-XIX SECOlO
Alt. cm 38, larg. cm 15, prof. cm
11
A GILT BRONZE MANTEL
CLOCK, FRANCE, 18TH-19TH
CENTURY; WEAR, BURNISHING,
SOME FRIEZES TO BE FIXED,
RIGHT FRIEZE BROKEN, ME-
CHANISM REPLACED
Stima € 800 - 1.200

432.
NEUCHATElOISE IN lEGNO
lACCATO E DORATO, SVIZZE-
RA, XIX SECOlO
L'orologio, alt. cm 64,5, larg.
cm 33,5, prof. cm 13
La mensola, alt. cm 21, larg. cm
32
A GILT AND LACQUERED
WOOD NEUCHATELOISE, SWIT-
ZERLAND, 19TH CENTURY;
WEAR, SOME DAMAGES, LOS-
SES, RESTORATIONS, DIAL WITH
DAMAGES, HAIRLINES, MISSING
KEY, DETACHED GONG
Stima € 800 - 1.200

433.
OROlOGIO D'APPlIQUES IN
BRONZO DORATO E METAllO
PATINATO, FRANCIA, 1900
Alt. cm 57, diam. cm 23,5, prof.
cm 9
A METAL AND GILT BRONZE AP-
PLIQUE CLOCK, FRANCE, 1900;
WEAR AND BURNISHING, MI-
NOR CHIPS AND LOSSES
Stima € 500 - 600

434.
OROlOGIO D'APPOGGIO IN
lEGNO EBANIZZATO E BRON-
ZO DORATO, XIX SECOlO
Alt. cm 49,5, larg. cm 27, prof.
cm 15
AN EBONY WOOD AND GILT
BRONZE MANTEL CLOCK, 19TH
CENTURY; WEAR, SOME DA-
MAGES AND LOSSES, MISSING
KEY, ONE FOOT TO BE FIXED
Stima € 150 - 250
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438.
CARTEl D'APPlIQUE IN BRONZO DORATO, FRANCIA, CIRCA 1760
cassa architettonica ornata da elementi a festone naturalistico, ce-
spo fogliato con pigna nella base e cimato da tre vasi classici, quel-
lo centrale fiammato, quadrante porcellanato, firmato Le Nepveu
à Paris, movimento a coda di rondine, scappamento ad ancora con
sospensione a filo, suoneria ore/mezze su campanello, comple-
to di chiave e pendolo; usure e alcune bruniture nella doratura
Alt. cm 62,5, larg. cm 27, prof. cm 13
A GILT BRONZE APPLIQUE CARTEL, FRANCE, CIRCA 1760; WEAR,
SOME BURNISHING
Stima € 1.800 - 2.200

Il modello di questo cartel si deve ad un disegno acquarellato del
1770 circa di Pierre-Antoine Foullet (in "Recueil de desseins. Mo-
dèles de pendules", 1755-1780, n. 37), oggi nella Bibliothèque de
l'Institut National d'Historie de l’Art, collezione Doucet.

439.
CARTEl D'APPlIQUE IN BRONZO DORATO, FRANCIA, CIRCA 1860
di gusto neoclassico ornato da festoni naturalistici, nodi d'amo-
re e cimato da vaso con anse laterali, quadrante porcellanato, mo-
vimento ad ancora, suoneria ore/mezze su campanello; usure, bru-
niture nella doratura, graffi, poche sbeccature e mancanze nel qua-
drante, restauri, chiave di carica e pendolo mancanti
Alt. cm 66, larg. cm 34, prof. cm 13
A GILT BRONZE APPLIQUE CARTEL, FRANCE, CIRCA 1860; WEAR,
BURNISHING, SCRATCHES, MINOR CHIPS AND LOSSES, RESTORA-
TIONS, MISSING KEY AND PENDULUM
Stima € 600 - 800
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435.
OROlOGIO DA APPOGGIO IN MARMO BIANCO E BRONZO DO-
RATO, FRANCIA, CIRCA 1790
a portico su base a plinto, due supporti mistilinei cimati da ele-
menti floreali e fregio traforato nella sommità, quadrante por-
cellanato firmato A. V. La Croix à Paris, movimento ad ancora con
suoneria ore/mezze su campanello, completo di pendolo a rag-
giera; usure, graffi, sbeccature nel marmo, alcuni fregi da fissare,
mancanze, fregio superiore rotto e restaurato, minori sbeccatu-
re nel quadrante, chiave di carica mancante
Alt. cm 39, larg. cm 31, prof. cm 9,5
A GILT BRONZE AND WHITE MARBLE MANTEL CLOCK, FRANCE, CIR-
CA 1790; WEAR, SCRATCHES, CHIPS, SOME FRIEZES TO BE FIXED,
LOSSES, THE ABOVE FRIEZE BROKEN AND RESTORED, DIAL WITH
MINOR CHIPS, MISSING KEY
Stima € 800 - 1.000

436.
OROlOGIO DA APPOGGIO IN BRONZO DORATO, FRANCIA, CIR-
CA 1830
ad anfora con anse laterali in forma di drago, base a plinto, inte-
ramente ornato da fregi traforati di gusto classico, quadrante por-
cellanato, movimento ad ancora con sospensione a filo, suone-
ria ore/mezze su campanello, completo di pendolo; usure, poche
tracce di ossidazione, alcuni fregi da fissare, sbeccature e mancanze
nello smalto in prossimità dei fori di carica, felures, modifica nel
blocco della campana, chiave di carica mancante, un drago con
una zampa rotta
Alt. cm 41, larg. 21,5, prof. cm 12
A GILT BRONZE MANTEL CLOCK, FRANCE, CIRCA 1830; WEAR, FEW
TRACES OF OXIDATION, SOME FRIEZES TO BE FIXED, CHIPS AND
LOSSES, HAIRLINES, MISSING KEY, ONE DRAGON WITH A BROKEN
PAW
Stima € 1.800 - 2.200

437.
OROlOGIO DA APPOGGIO IN MARMO E BRONZO DORATO,
FRANCIA, FINE DEl XVIII SECOlO
a portico interamente ornato da fregi e decori di gusto neoclas-
sico, quadrante porcellanato, movimento ad ancora con suone-
ria ore/mezze su campanello, completo di chiave di carica non ori-
ginale e pendolo; usure, graffi e sbeccature nel marmo, alcuni fre-
gi da fissare, minime sbeccature nello smalto del quadrante, ve-
tro posteriore da fissare, campanello non originale
Alt. cm 53, larg. cm 35, prof. cm 11
A GILT BRONZE AND MARBLE MANTEL CLOCK, FRANCE, LATE 18TH
CENTURY; WEAR, MARBLE WITH SCRATCHES AND CHIPS, SOME
FRIEZES TO BE FIXED, MINOR CHIPS, BACK DOOR TO BE FIXED, BELL
NOT ORIGINAL
Stima € 1.000 - 1.200

Per confronto si veda un esemplare del tutto simile al nostro ma
con lievi differenze nella decorazione in AA. VV., "Enciclopedie de
la pendule francaise", s.l., pag. 329, fig. C

fig.1
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441.
OROlOGIO DA APPOGGIO IN lEGNO lACCATO VERDE E DO-
RATO, AUSTRIA, XVIII-XIX SECOlO
in forma architettonica ornato da elementi naturalistici e stilizza-
ti, quadrante porcellanato, movimento rettangolare con disco cen-
trale per puntamento sveglia, pilastri di forma, scappamento ad
ancora con sospensione a filo, suoneria ore e sveglia su compa-
na, il richiamo tramite cordicella a destra, sveglia a caricamento
separato tramite cordicella sinistra, completo di pendolo; usure,
alcune cadute di colore e mancanze nella lacca, poche sbecca-
ture nel quadrante, chiave di carica mancante, sveglia non fun-
zionante
Alt. cm 49, larg. cm 27,5, prof. cm 16
A GILT AND GREEN LACQUERED WOOD MANTEL CLOCK, AUSTRIA,
18TH-19TH CENTURY; WEAR, SOME LOSSES, MINOR CHIPS, MIS-
SING KEY, REVEILLE NOT WORKING
Stima € 500 - 600

442.
OROlOGIO A PENDOlA IN lEGNO DI MOGANO, EBANO E BRON-
ZO DORATO, FRANCIA, XIX SECOlO 
cassa in forma architettonica cimata da leone, base centrata da
fregio con allegorie di putti, due colonne con capitello, quadrante
porcellanato, firmato Henneguin à Paris entro quattro angeli suo-
natori e ippocampi, movimento con scappamento ad ancora, suo-
neria ore/mezze su campanello, completo di pendolo; usure, al-
cune rotture e mancanze nell'impiallacciatura, alcune parti da fis-
sare, chiave di carica mancante, possibili modifiche
Alt. cm 53, larg. cm 32, prof. cm 12
A GILT BRONZE, EBONY WOOD AND MAHOGANY CLOCK, FRAN-
CE, 19TH CENTURY; WEAR, SOME DAMAGES AND LOSSES, SOME
PARTS TO BE FIXED, MISSING KEY, PROBABLE REPLACEMENTS
Stima € 1.000 - 1.500

443.
OROlOGIO A TORRE IN lEGNO DI ROVERE, FRANCIA, SECON-
DA META' DEl XIX SECOlO
cassa architettonica decorata a motivi geometrici e floreali in le-
gni policromi entro riserve geometriche, quadrante porcellana-
to e firmato Voisin freres à Perpignan, movimento "Morbier" con
scappamento ad ancora, suoneria ore/mezze e ribotta su campana,
completo di chiave di carica, pendolo e due pesi; usure, alcune
rotture, mancanze e modifiche nella cassa, quadrante con rottu-
re e mancanze nello smalto in prossimità dei fori di carica, vetro
da fissare, porte mancanti laterali
Alt. cm 257, larg. cm 53, prof. cm 22
AN OAK LONGCASE CLOCK, FRANCE, HALF 19TH CENTURY;
WEAR, SOME DAMAGES AND LOSSES, DIAL WITH DAMAGES AND
LOSSES, GLASS TO BE FIXED, MISSING KEY
Stima € 300 - 500
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440.
OROlOGIO NOTTURNO DA MURO IN lEGNO EBANIZZATO, XVIII
SECOlO
quadrante in rame dipinto raffigurante un porto con personag-
gi, movimento con scappamento a verga, grande conoide con cor-
da di budello completo di pendolo a coda di vacca direttamen-
te collegato alla verga; usure, alcune rotture, chiavi mancanti, mo-
vimento ridorato, cassa di epoca successiva
Il quadrante, cm 32X20
La cassa, alt. cm 55, larg. cm 43, prof. cm 16
AN EBONY WOOD NOCTURNAL WALL CLOCK, 18TH CENTURY;
WEAR, SOME DAMAGES, MISSING KEYS
Stima € 7.000 - 9.000
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444.
OROlOGIO DA APPOGGIO IN BRONZO DO-
RATO E MARMO NERO DEl BElGIO, FRANCIA,
XIX SECOlO 
in forma di tempio architettonico su base squa-
drata, colonne scanalate con capitello, cimasa or-
nata da vasi con tralci floreali, quadrante smal-
tato bianco e verde, iscritto à Paris e recante ore,
minuti e data, movimento con scappamento a
"chevilles" battente il 1/2 secondo con lancetta
centrale "quantieme", suoneria ore/mezze su
campanello, bilancere compensato con rego-
lazione micrometrica per la variazione di tem-
peratura, completo di chiave di carica; usure, al-
cune tracce di ossidazione nella doratura, graffi,
sbeccature e mancanze nei quadranti in pros-
simità dei fori di carica, supporto del campanello
con rottura, alcuni fregi da fissare, fregi da ripo-
sizionare
Alt. cm 57, larg. cm 28,5, prof. cm 12
A BLACK MARBLE AND GILT BRONZE MANTEL
CLOCK, FRANCE, 19TH CENTURY; WEAR, SOME
TRACES OF OXIDATION, CHIPS AND LOSSES,
SOME FRIEZES TO BE FIXED
Stima € 2.000 - 3.000
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445.
RARA MARESCIAllA O PENDUlETTE D'OFFICIER IN BRONZO DORATO, CON CARIllON, SVIZZERA, XVIII-XIX SECOlO
Cassa firmata Billon fils ainé
Quadrante iscritto, "Chavalier Joseph Gozzadini"

in forma architettonica ornata da fregi fogliati a rilievo, cornice di base modanata percorsa da foglie continue, cimasa mistilinea centrata da cornucopie
riunite da nodo d'amore, presa a doppia voluta fogliata terminanti a ricciolo, quadrante in smalto bianco entro lunetta in vetro con ghiera a decoro stiliz-
zato, numeri arabi per le ore e scala dei minuti in 15, due fori di carica a ore 11 e ore 4, lancette in acciaio brunito, nei fianchi una cetra con protomi rapa-
ci, la base in legno ebanizzato con grande carillon dotato di dispositivo a leve che permette di impostare musica o silenzio allo scoccar delle ore, impor-
tante movimento 8 giorni di carica, scappamento a bilanciere a verga, suoneria ore/quarti su due campanelli, sveglia a tirage, ripetizione suoneria a tira-
ge, sul fianco della cassa è presente una leva per selezione "Grande Sonnerie, Petite Sonnerie o il Silence", completa di chiavi di carica; usure, difetti, mo-
vimento dell'orologio e carillon funzionanti, da revisionare
Alt. cm 30, larg. cm 16,5, prof. cm 11,5
A RARE GILT BRONZE PENDULETTE D'OFFICIER, WITH CARILLON, SWITZERLAND, 18TH-19TH CENTURY; WEAR, TO BE SERVICED; WEAR, DEFECTS, MECHA-
NISM AND CARILLON BOTH WORKING, TO BE SERVICED
Stima € 6.000 - 7.000
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Le "pendules d'officier", storicamente originarie di La Chaux-de-Fonds nella regione svizzera di Neuchâtel e note in Italia con il nome di marescialle, sono
particolari orologi prodotti dall'ultimo quarto del XVIII secolo e in uso sino alla fine del secolo successivo. 
Come gli studi confermano, da subito saranno considerate oggetti di prestigio anche se quasi esclusivamente destinate per l'arredamento, tanto che gli
esemplari più importanti erano dotati di macchine complesse, sveglia, suoneria a quarti, petite sonnerie, grande sonnerie e, in rarissimi casi proprio come
nel nostro officier, di un carillon nella base.
L'eccezionale rarità del lotto qui presentato (al mondo sono noti pochissimi esemplari musicali) si caratterizza per un insieme di elementi unici e la superba
qualità della stessa macchina-carillon; essa infatti è composta da un pettine a sedici blocchi e sessantuno segmenti che permetteno di eseguire con gran-
de ricchezza melodica le due arie presenti sul rullo, della durata di un minuto e venti ciascuna.
Altra peculiarità, è la presenza della firma del cassista all'interno della ghiera del coperchio anteriore del quadrante, fatto assai raro e solitamente riserva-
to a opere di notevole importanza, per assicurare da un lato l'alta qualità del lavoro eseguito, dall'altro, per pubblicizzarne il marchio alla ricerca di nuovi
facoltosi committenti. La firma "BILLON FILS AINE" riconduce la fattura del nostro orologio al bronzista Benoit Billon, primogenito della famiglia di noti ce-
sellatori e cassisti d'alta gamma Billon, attivi dal 1780 a La Chaux-de-Fonds; dal 1790 in poi, Benoit firmerà le sue opere in solitaria, separandosi dai fratelli
David e Jérémie. 
Di fondamentale importanza inoltre, anche ai fini collezionistici, è la presenza sul quadrante smaltato del nome del committente, Chavalier Joseph Goz-
zadini, elemento che ci permette di identificare con buona certezza la provenienza dell'oggetto: fu realizzato quindi per il conte e Cavaliere dell'Ordine di
S. Stefano di Toscana, Giuseppe Gozzadini (? - 1865), padre del più noto Giovanni (1810 - 1887), archeologo e senatore del Regno. 
I Gozzadini furono una delle famiglie più influenti e importanti di Bologna tra il XVII e il XIX secolo. Non sorprende per tanto la possibile esistenza di una
macchina così preziosa tra i loro averi, come si può desumere dall'inventario di famiglia, oggi conservato presso la Biblioteca dell'Archiginnasio bologne-
se: purtroppo incompleto e ricostruibile soltanto fino al 1811, rivela infatti la presenza tra i beni mobili di due importanti orologi, senza però dilungarsi in
descrizioni. 
Analizzando in generale il movimento dell'officier ci troviamo di fronte a un esemplare collocabile tra il 1795 e il 1810; ad un esame più approfondito, la
fattura delle molle, dei leveraggi e delle ruote, sembra far propendere per la seconda datazione suggerita, tutti elementi che a buon diritto e vista l'im-
portanza dell'orologio, suggerirebbero la sua realizzazione in vista o in occasione della nascita del figlio primogenito di Giuseppe Gozzadini, Giovanni, nato
proprio nel 1810 (fig. 1 e fig. 2, coll. privata).
Al momento non sono noti agli studi esemplari analoghi al nostro, ma un orologio con simili caratteristiche seppur con cassa più modesta, è passato in
una vendita Sotheby's a New York (13 aprile 2011, lot. n. 4).

Bibliografia di riferimento:

R. Huguenin, J. M. Piguet, "La Neuchâteloise. Histoire et technique de la pendule neuchâteloise, XVIII-XXI siècle", 2017 

L. Magistretti, L. Pippa, "I ritmi del tempo. Storia ed evoluzione della pendulette de voyage", Milano 1998

C. Allix, "Carriage Clocks", Londra 1974

Tardy, "Les coqs de montres de la collection de M. E. Coinon", Paris, 1955

A. Chapuis, "Pendules Neuchâteloises - Documents Nouveaux", Neuchâtel 1930

A. Chapuis, "Histoire de la Pendulerie Neuchâteloise", Neuchâtel et Paris 1917

fig.2

fig.1



189

446.
ROBERT OSMOND (attr. a)
(Canisy, 1711 - Parigi ?, 1789) 
IMPORTANTE OROlOGIO DA APPOGGIO IN BRONZO DORATO,
FRANCIA, UlTIMO QUARTO DEl XVIII SECOlO
cassa in forma di urna biansata, ai lati teste di satiro e prese ser-
pentine intrecciate, corpo ornato da festoni, tralci di alloro e ci-
mato da cespo fiorito, quadrante smaltato firmato Causard H.ger
du roy suit la cour, con numeri romani e scala dei minuti in 5, tre
fori di carica, quello a ore XII per la regolazione fine bilanciere, lan-
cette in bronzo dorato finemente cesellate, movimento 15 gior-
ni di carica, scappamento a verga con sospensione a filo di seta,
suoneria ore/mezze su campana, completo di chiave di carica non
originale; usure nella doratura, difetti e sbeccature nello smalto
del quadrante, pendolo e campana mancanti, funzionante da re-
visionare
Alt. cm 45, larg. cm 26, prof. cm 19
AN IMPORTANT GILT BRONZE MANTEL CLOCK, FRANCE, LATE 18TH
CENTURY; WEAR, DEFECTS AND CHIPS, MISSING PENDULUM
AND BELL, MECHANISM TO BE SERVICED
Stima € 12.000 - 16.000

Provenienza:

Monaco, asta Christie's, collezione Karl Lagerfeld, 29 aprile 2000,
lotto n. 286.

Robert Osmond, noto bronzista originario della Normandia, maî-
tre nel 1746 e allievo di Caffieri, fu certamente tra i più importanti
promotori del nuovo gusto alla "maniera greca". 
L'orologio qui presentato, insieme ad altri simili in forma di urna,
deriva da un disegno acquarellato a lui attribuito (fig. 1) e oggi con-
servato nella Biblioteca del fondo Doucet (n. 143).
(in "Recueil de desseins. Modèles de pendules", 1755-1780, n. 143).
Tra i primi esemplari ad urna e come il nostro a lui riconducibili,
da ricordare tra gli altri, il modello con manici in forma leonina con-
segnato per l'ufficio del banchiere Ange Laurent Lavive de Jully,
oggi conservato nel Museo Condé di Chantilly; e ancora uno al
Museo del Louve e quello nelle collezioni Thurn e Taxis a Ratisbona.

188
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448.
RIlIEVO IN TERRACOTTA, XVIII-XIX SECOlO
raffigurante la Natività entro cornice in legno intagliato e dorato;
usure, restauri, alcune rotture e mancanze, sbeccature 
Il rilievo, cm 57X44
La cornice, cm 86X71
A TERRACOTTA RELIEF, 18TH-19TH CENTURY; WEAR, RESTORATIONS,
SOME DAMAGES AND LOSSES, CHIPS
Stima € 4.000 - 6.000
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447. * 
STIPO MONETIERE IMPIAllACCIATO IN PAlISSANDRO, lEGNI
VARI E OSSO, AUGUSTA, XVII SECOlO
impianto architettonico su piedi a bulbo, interamente ornato da
decoro a riserve geometriche e montature angolari in ferro bat-
tuto, maniglie laterali in bronzo dorato, anta calatoia centrata da
grande riserva in avorio e osso entro cornici guilloché, all'interno
sette piccoli cassetti e vano centrale con sportello, fittamente in-
tarsiato a motivi naturalistici, volute, paesaggi e strumenti musi-
cali; usure, alcune rotture e mancanze, porzioni di impiallacciatura
da fissare, restauri, felures e screpolature, graffi e tracce di ossi-
dazione nella vernice  
Alt. cm 46, larg. cm 55,5, prof. cm 32,5
A ROSEWOOD, VARIOUS WOOD AND BONE CABINET, AUG-
SBURG, 17TH CENTURY; WEAR, SOME DAMAGES AND LOSSES, RE-
STORATIONS, HAIRLINES, SCRATCHES AND TRACES OF OXIDATION
Stima € 2.600 - 2.800

La particolare decorazione caratterizzata da un fitto intarsio trat-
to dai repertori rinascimentali, con strumenti musicali, vedute, pic-
coli paesaggi e volute quasi meccaniche, ci permette di accu-
munare il nostro stipo ad un corpus di opere attribuibili a mani-
fatture di Augsburg e databili al XVII secolo. Tra gli esemplari più
importanti, andranno ricordati quello poggiante su tavolo con-
servato presso il Museu Nacional de Arte Antigua a Lisbona (inv.
562) e un altro ancora, già reso noto agli studi da E. Baccheschi
in "Mobili tedeschi" (Milano 1969, pagg. 22 e 23), oggi nelle col-
lezioni del Rijksmuseum di Amsterdam.

Bibliografia di riferimento:

H. Flade, "Intarsia. Europäische Einlegekunst aus sechs Jahrhun-
derten", Dresda/Monaco 1986 
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449.
SCUlTURA IM MARMO, XX SECOlO
raffigurante Napoleone come imperatore, la corona lumeggiata
in oro; usure, alcune sbeccature e mancanze, graffi
Alt. cm 60, larg. cm 29, prof. cm 25
A MARBLE SCULPTURE, 20TH CENTURY; WEAR, SOME CHIPS
AND LOSSES, SCRATCHES
Stima € 1.300 - 1.500

450.
ANTONIO CAlI'
(Catania, 1788 - Napoli, 1866) 
Modello in gesso raffigurante il cavalier Domenico Ventimiglia, fir-
mato nel fianco destro, iscrizione del ritratto nel fianco sinistro; usu-
re, graffi, alcune sbeccature e mancanze
Alt. cm 54, larg. cm 27, prof. cm 20
A PLASTER MODEL BY ANTONIO CALI'; WEAR, SCRATCHES, SOME
CHIPS AND LOSSES
Stima € 1.500 - 1.800

Scultore e pittore, studia all'Accademia di Belle Arti di Napoli sot-
to la guida del padre per poi trasferirsi a Roma, dove si forma se-
guendo gli insegnamenti di Thorvaldsen e Canova. Nel 1822 alla
morte di quest'ultimo e dopo aver vinto un concorso, Calì viene
chiamato per ultimare il monumento equestre a Ferdinando I di
Borbone, grandiosa opere in bronzo mai finita dal Canova e oggi
in piazza del Plebiscito a Napoli.

451.
COPPIA DI SCUlTURE IM MARMO, XX SECOlO
di gusto neoclassico, raffiguaranti sfingi antropomorfe, manto lu-
meggiato in oro; usure, alcune sbeccature e mancanze, graffi, fre-
gi da fissare
Alt. cm 44, larg. cm 27, prof. cm 60 (2)
A PAIR OF MARBLE SCULPTURES, 20TH CENTURY; WEAR, SOME
CHIPS AND LOSSES, SCRATCHES, FRIEZES TO BE FIXED (2)
Stima € 2.000 - 2.200

452.
lETTO IMPIAllACCIATO IN lEGNO DI NOCE, XIX
SECOlO
sponde a barca, traversa della testata e fianchi cen-
trati da ovale intarsiato con figure tratte dall'an-
tichità classica, montanti su piedi torniti cimati da
terminali a plinto architettonico sormontato da
vaso ornato da elementi fogliati; usure, alcune rot-
ture e mancanze nell'impiallacciatura, screpola-
ture, poche tracce di tarlo, graffi, terminali supe-
riori da fissare
Alt. cm 119, larg. cm 170, prof. cm 214
A WALNUT VENEERED BED, 19TH CENTURY;
WEAR, SOME DAMAGES AND LOSSES, MINOR
WOODWORM TRACES, SOME PARTS TO BE FIXED
Stima € 2.000 - 2.200

453.
COPPIA DI lETTI IN BRONZO DORATO, FINE DEl
XIX SECOlO
montanti a balaustro su piedi mossi e masche-
ra virile, pannelli a graticcio traforato ornati da ele-
menti di gusto eclettico con tralci a volute floreali,
mascheroni grotteschi, volatili, animali fantasti-
ci, cimase centrate da arma araldica entro carti-
glio ovale e colombe allegoriche dell'Amore; usu-
re, bruniture nella doratura, alcune ammaccatu-
re, graffi
Alt. cm 150, larg. cm 86, prof. cm 220
A PAIR OF GILT BRONZE BEDS, LATE 19TH CEN-
TURY; WEAR, BURNISHING, SOME DENTS AND
SCRATCHES (2)
Stima € 1.500 - 2.000
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454.
STEFANO DEllA BEllA
(Firenze, 1610 - 1664)
Incisione raffigurante progetti
per vasi, unita a DUE INCISIONI
raffiguranti architetture; usu-
re, tracce e macchie di umidi-
tà, ingiallimenti
Misure diverse
AN ENGRAVING BY STEFANO
DELLA BELLA, TOGETHER WITH
OTHER TWO; WEAR, TRACES
AND HUMIDITY SPOTS, YEL-
LOWING (3)
O.l.

458.
GIOVAN BATTISTA FONTANA
(Verona, 1524 - Innsbruck, 1587) 
Due incisioni raffiguranti le sto-
rie di Romolo e Remo, una da-
tata 1573; usure, alcune piega-
ture, poche lacreazioni ai bor-
di
cm 14X18
TWO ENGRAVINGS BY GIOVAN
BATTISTA FONTANA; WEAR,
SOME DAMAGES (2)
Stima € 100 - 500

455.
INCISIONE, XVII SECOlO 
Veduta di Gerusalemme; usure,
piegature, macchie e tracce di
sporco e umidità 
cm 35X43,5
AN ENGRAVING, 17TH CENTU-
RY; WEAR, DENTS, SPOTS AND
TRACES OF DIRT, HUMIDITY
SPOTS
Stima € 100 - 500

459.
INCISIONE, XVII SECOlO
Terra Santa con Gerusalemme;
usure, piegature diffuse, alcune
lacerazioni e mancanze, re-
stauri
cm 40X84,5
AN ENGRAVING, 17TH CENTU-
RY; WEAR, DAMAGES, LOSSES
AND RESTORATIONS
Stima € 100 - 500

456.
DUE INCISIONI, XVIII SECOlO
raffiguranti ornati floreali, da
L'Encyclopedie de Diderot et
d'Alembert (Paris 1751-1772);
usure, tracce e macchie di umi-
dità, poche tracce di tarlo
cm 35X22 
TWO ENGRAVINGS, 18TH CEN-
TURY; WEAR, TRACES AND HU-
MIDITY SPOTS, MINOR WOOD-
WORM TRACES (2)
O.l.

460.
lUDOVICO CAVAlERI
(Milano, 1867 - Cuvio, 1942)
Paesaggio di montagna 
Firmato L Cavaleri 1924 in bas-
so a sinistra
Olio su tavoletta, cm 10X15
Stima € 100 - 500

457.
AUGUSTO COlOMBO
(Milano, 1902 - 1969)
Scorcio con case
Firmato e datato 1928
Olio su tavoletta, cm 18X20
Stima € 100 - 500

461.
AUGUSTO COlOMBO
(Milano, 1902 - 1969)
Ritratto di Vanda Bardone
Olio su compensato, 
cm 110X70
Stima € 500 - 800

462.
TRE PERGAMENE MINIATE, XV
SECOlO
in folio fronte e retro, entro
cornice sotto vetro; usure, pie-
gature, macchie, tracce di spor-
co e umidità, alcune lacera-
zioni ai bordi
cm 56X46 la massima
THREE PARCHMENTS, 15TH
CENTURY; WEAR, SPOTS, TRA-
CES OF DIRT, SOME DAMAGES
(3)
Stima € 100 - 500

463.
AUGUSTO COlOMBO
(Milano, 1902 - 1969)
Ritratto di gentildonna con
ventaglio 
Olio su compensato, cm
110X70
Stima € 500 - 800

464.
INCISIONE, XIX-XX SECOlO
pianta della città di Genova, tav.
17, G. Maina inc. e P. Manzoni
scris.; usure, piegature, mac-
chie e tracce di sporco, poche
lacerazioni
cm 55,5X38
AN ENGRAVING, 19TH-20TH
CENTURY; WEAR, SPOTS AND
TRACES OF DIRT, MINOR DA-
MAGES
O.l.

465.
PITTORE DEl XX SECOlO
Scorcio di paesaggio 
Monogramma in basso a destra 
Olio su tavoletta, cm 20X20
O.l.

466.
DUE FIGURE IN BRONZO DO-
RATO,CINA, XIX SECOlO
raffiguranti guanyn e lama se-
duto; usure in superficie, bru-
niture nella doratura
Alt.cm 26, larg.cm 20
Alt.cm 27, larg.cm 15,6
TWO GILT BRONZE FIGURES
OF GUANYN AND SEATED
LAMA, CHINA, 19TH CENTU-
RY; WEAR, BURNISHING (2)
Stima € 800 - 1.200

467.
PITTORE DEl XIX SECOlO
Ritratto di donna orientale
Iscrizione con dedica e firma A.
Clement 1864 al centro a sini-
stra
Olio su cartone, cm 28X23
Stima € 100 - 500

468.
JOSEPH MAGNUS STACK
(Lund, 1812 - Stoccolma, 1868)
Veduta campestre di Tivoli 
Firmato
Olio su tela, cm 50X30
Stima € 200 - 500

469.
PlACCA IN MARMI POlICROMI,
XIX-XX SECOlO
raffigurante rovine architettoni-
che entro paesaggio, in cornice
in legno laccato e dorato; usure,
alcune rotture e mancanze, re-
stauri, graffi, tracce di stuccatura,
possibili sostituzioni
La placca, cm 20X25
La cornice, cm 25,5X31
A POLYCHROME MARBLE PLA-
QUE, 19TH-20TH CENTURY;
WEAR, SOME DAMAGES AND
LOSSES, RESTORATIONS, SCRAT-
CHES, TRACES OF STUCCO, PRO-
BABLE REPLACEMENTS
Stima € 100 - 500
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471.
GRUPPO IN MARMO GIAllO ANTICO, XIX-XX SECOlO
raffigurante rovina architettonica, le colonne scanalate con capitello
corinzio e trabeazione; usure, graffi, sbeccature e mancanze, al-
cune parti da fissare 
Alt. cm 21,5, larg. cm 7,5, prof. cm 7,5
A YELLOW MARBLE GROUP, 19TH-20TH CENTURY; WEAR, SCRAT-
CHES, CHIPS AND LOSSES, SOME PIECES TO BE FIXED
Stima € 800 - 1.200

472.
SCUlTURA IN BRONZO A PATINA SCURA, XVI SECOlO
raffigurante Venere con delfino; usure, rotture e mancanze nella
mano sinistra, graffi, tracce di incrostazione
Alt. cm 49,5, larg. cm 21, prof. cm 14
A DARK PATINA BRONZE SCULPTURE, 16TH CENTURY; WEAR, DA-
MAGES AND LOSSES ON THE LEFT SIDE, SCRATCHES, TRACES OF
SCALING
Stima € 2.000 - 3.000

473.
COPPIA DI TORCERE IN METAllO SBAlZATO E DORATO, XVIII SE-
COlO
fusto lavorato a più ordini mistilinei su piedi ferini, ornato da te-
ste di cherubino, volute fogliate e cartouches nella base triparti-
ta; usure, alcune rotture e deformazioni nel lamierino, tracce di os-
sidazione, difetti, minime differenze 
Alt. cm 72 e cm 70, larg. cm 20, prof.cm 20
A PAIR OF GILT METAL TORCHES, 18TH CENTURY; WEAR, SOME DA-
MAGES, TRACES OF OXIDATION, DEFECTS, MINOR DIFFERENCES
(2)
Stima € 800 - 1.200

196

470.
DUE RElIQUIARI IN lEGNO INTAGlIATO, SCOlPITO, DORATO,
XVIII-XIX SECOlO
in forma di tempio architettonico a sezione quadrata su piedi fe-
rini, cupola con ringhiera traforata, lesene piatte e scanalate, fron-
te con sportello dipinto, fianchi e schienale a vetro, uno proba-
bilmente di epoca posteriore; usure, rotture, cadute e mancanze
nella doratura, restauri, tracce di tarlo, in uno dei due un vetro rot-
to e uno mancante
Alt. massima cm 73, larg. massima cm 38, prof. massima cm 38 
TWO CARVED, GILT AND SCULPTED WOOD RELIQUARIES, 18TH-
19TH CENTURY; WEAR, DAMAGES, LOSSES, RESTORATIONS, WO-
ODWORM TRACES, ONE WITH A BROKEN GLASS AND ONE MIS-
SING (2)
Stima € 3.500 - 5.000
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477.
SCUlTURA IN MARMO, XIX SECOlO 
raffigurante Cupido; usure, alcune sbeccature e mancanze, graffi,
restauri, tracce di sporco, la freccia mancante
Alt. cm 95, larg. cm 35
A MARBLE SCULPTURE, 19TH CENTURY; WEAR, SOME CHIPS
AND LOSSES, SCRATCHES, RESTORATIONS, TRACES OF DIRT, MIS-
SING ARROW
Stima € 2.000 - 3.000
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478.
SAUl FANFANI
(1856 - 1919)
Diana Cacciatrice
Marmo bianco
Firmato Prof. F. Saul nel retro; usure, alcune sbeccature e mancanze,
graffi, tracce di sporco, l'arco probabilmente non pertinente 
Alt. cm 135, larg. cm 55
A MARBLE SCULPTURE BY SAUL FANFANI; WEAR, SOME CHIPS AND
LOSSES, SCRATCHES, TRACES OF DIRT, ARCH PROBABLY NOT RE-
LEVANT
Stima € 6.000 - 8.000

474.
COPPIA DI SCUlTURE IN lEGNO INTAGlIATO E DORATO, XVIII
SECOlO
raffiguranti leoni sdraiati su basi marmorizzate di epoca posteriore;
usure, alcune cadute e mancanze nella doratura, restauri
Alt. cm 14,5, larg. cm 25, prof. cm 15
A PAIR OF GILT AND CARVED WOOD SCULPTURES, 18TH CENTURY;
WEAR, SOME LOSSES, RESTORATIONS (2)
Stima € 1.200 - 1.600

476.
COPPIA DI AlZATE IN MARMI DIVERSI, XIX SECOlO
coppa con bordo perlinato e corpo bacellato, piede circolare or-
nato da elemento floreale stilizzato, poggia su plinto squadrato
con mascheroni in bronzo dorato; usure, alcune sbeccature e man-
canze nei bordi, graffi, macchie parti da fissare
Alt. cm 32, diam. cm 25
A PAIR OF VARIOUS MARBLE TAZZA, 19TH CENTURY; WEAR,
SOME CHIPS AND LOSSES, SCRATCHES, SPOTS (2)
Stima € 4.000 - 6.000

475.
SOFFIETTO DA CAMINO IN lEGNO DI NOCE PATINATO E CUO-
IO, SECONDA META' DEl XIX SECOlO
impianto mistilineo ornato da elementi di gusto rinascimentale,
animali fantastici, elementi floreali e mascherone urlante al ver-
so, puntale in bronzo con putto, delfino e testa animale; usure, al-
cune rotture e mancanze, lacerazioni nel cuoio
Alt. cm 75, larg. cm 36
A WALNUT AND LEATHER BELLOWS, SECOND HALF 19TH CENTURY;
WEAR, SOME DAMAGES AND LOSSES, LEATHER DAMAGED
Stima € 1.000 - 1.500
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479.
QUATTRO APPlIQUES IN ME-
TAllO DIPINTO, XX SECOlO
di gusto settecentesco; usure,
restauri, rotture, mancanze,
possibili modifiche, elettrifica-
te, non funzionanti
Alt. cm 56, larg. cm 31, prof. cm
22
FOUR PAINTED METAL APPLI-
QUES, 20TH CENTURY; WEAR,
RESTORATIONS, DAMAGES,
LOSSES, PROBABLE REPLACE-
MENTS, ELECTRIFIED, NOT
WORKING (4)
O.l.

483.
COPPIA DI APPlIQUES IN lE-
GNO INTAGlIATO E ARGENTA-
TO, PIEMONTE, XVIII SECOlO
usure, alcune rotture, mancanze
e restauri, poche tracce di tarlo,
bracci da fissare
Alt. cm 98, larg. cm 40, prof. cm 21
A PAIR OF CARVED AND SILVERED
WOOD APPLIQUES, PIEDMONT,
18TH CENTURY; WEAR, SOME
DAMAGES, LOSSES AND RESTO-
RATIONS, FEW WOODWORM
TRACES, ARMS TO BE FIXED (2)
Stima € 600 - 800

480.
lOTTO DI ElEMENTI IN ME-
TAllO DIPINTO, XX SECOlO
composto da un lampadario,
due lanterne diverse da portico
e due torciere diverse da terra;
usure, restauri, mancanze, pos-
sibili modifiche, elettrificati, non
funzionanti
Misure diverse 
A GROUP OF PAINTED METAL
ELEMENTS, 20TH CENTURY;
WEAR, RESTORATIONS, LOSSES,
PROBABLE REPLACEMENTS,
ELECTRIFIED NOT WORKING (5)
O.l.

484.
CAlAMAIO IN lEGNO, METAl-
lO E BRONZO DORATO, XIX SE-
COlO
usure, alcune rotture, mancanze
negli intarsi metallici, tracce di os-
sidazione, alcune parti da fissare,
restauri
Alt. cm 19, larg. cm 34, prof. cm 26
A GILT BRONZE, METAL AND
WOOD INK STAND, 19TH CEN-
TURY; WEAR, SOME DAMAGES,
LOSSES, TRACES OF OXIDATION,
SOME PARTS TO BE FIXED, RE-
STORATIONS
Stima € 100 - 150

481.
GRANDE VASSOIO IN METAl-
lO ARGENTATO, XX SECOlO
circolare e con bordo ottago-
nale, decoro naturalistico sti-
lizzato; usure, graffi
Alt. cm 4, diam. cm 64
A SILVERED METAL TRAY, 20TH
CENTURY; WEAR, SCRATCHES
O.l.

485.
SCUlTURA IN lEGNO DORATO
E lACCATO, XVIII SECOlO
raffigurante Madonna con
Bambino; usure, rotture, cadu-
te e mancanze, restauri, ritocchi
pittorici
Alt. cm 42, larg. cm 18, prof. cm
11
A GILT AND LACQUERED
WOOD SCULPTURE, 18TH CEN-
TURY; WEAR, DAMAGES, LOS-
SES, RESTORATIONS, PICTORIAL
RETOUCHINGS
Stima € 500 - 800

482.
COPPIA DI PORTA PAlME IN
lEGNO SCOlPITO E ARGENTA-
TO, PIEMONTE, XVIII SECOlO
di gusto settecentesco; usure,
rotture, cadute e mancanze nel-
l'argentatura, poche tracce di
tarlo, modifiche, elettrificate non
funzionanti 
Alt. cm 26, larg. cm 25, prof. cm 19
A PAIR OF SCULPTED AND SILVER
WOOD CANDLESTICKS, PIED-
MONT, 18THCENTURY; WEAR,
DAMAGES, LOSSES, FEW WO-
ODWORM TRACES, REPLACE-
MENTS, ELECTRIFIED, NOT WOR-
KING (2)
Stima € 100 - 150

486.
COPPIA DI CONSOlE D'AP-
PlIQUES IN lEGNO lACCATO
E ARGENTATO, XIX-XX SECOlO
usure, cadute e mancanze nel-
la decorazione, restauri
Alt. cm 67, larg. cm 55, prof. cm
27
A PAIR OF LACQUERED AND
SILVERED WOOD APPLIQUES,
19TH-20TH CENTURY; WEAR,
LOSSES, RESTORATIONS (2)
Stima € 150 - 250

487.
GRUPPO IN MARMO, XVII-XVIII SECOlO
putti allegorici con volatile; usure, alcune sbeccature e mancan-
ze, graffi, macchie e tracce di sporco
Alt. cm 40, larg. cm 62, prof. cm 24
A MARBLE GROUP, 17TH-18TH CENTURY; WEAR, SOME CHIPS AND
LOSSES, SCRATCHES, SPOTS AND TRACES OF DIRT
Stima € 4.000 - 6.000
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491.
FIORIERA IN lEGNO INTAGlIATO, ARBUSTI E PIGNE, XIX SECOlO
supporto naturalistico su base mistilinea, cesto superiore rastre-
mato; usure, rotture e mancanze, poche tracce di tarlo, parti da
fissare, restauri
Alt. cm 82, larg. cm 47, prof. cm 32
A CARVED WOOD, PINE CONES AND SHRUBBERY FLOWER STAND,
19TH CENTURY; WEAR, DAMAGES AND LOSSES, MINOR WOOD-
WORM TRACES, PARTS TO BE FIXED, RESTORATIONS
Stima € 1.000 - 1.200
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488. * 
STIPO MONETIERE IMPIAllACCIATO IN lEGNO DI PAlISSANDRO, EBANO E AVORIO, NAPOlI, XVII-XVIII SECOlO
impianto architettonico, cornici a guilloche, fronte scandito da due file di cassetti ornati da placche in avorio con panoplie militari e medaglioni raffi-
guranti re di Napoli, al centro sportello con colonne tornite e placca raffigurante cavaliere, cassetto nella base e cassetto con balaustra a giorno nel-
la parte superiore; usure, alcune rotture e mancanze nell'impiallacciatura, alcune parti e cornici da fissare, graffi, felures nelle placche in avorio
Alt. cm 65, larg. cm 113, prof. cm 39
A ROSEWOOD, EBONY WOOD VENEERED AND IVORY CABINET, NAPLES, 17TH-18TH CENTURY; WEAR, SOME DAMAGES AND LOSSES, SOME PARTS
AND FRAMES TO BE FIXED, SCRATCHES, IVORY WITH SOME HAIRLINES
Stima € 4.000 - 6.000

490.
OROlOGIO DA TAVOlO IN BRONZO DORATO E A PATINA SCU-
RA, FRANCIA, SECONDA META' DEl XIX SECOlO
da un noto modello di Balthazar, su base traforata di gusto rocaille
con figura di leone e cimato da putto, quadrante smaltato con nu-
meri romani per le ore e scala con dei minuti in 5, firmato Gille l'Ai-
né à Paris, movimento con scappamento ad ancora con so-
spensione tipo Brocot, suoneria ore/mezze su campana con ra-
strello, completo di due chiavi di carica e pendolo; usure, bruni-
ture nella doratura, graffi, funzionante da revisionare
Alt. cm 46, larg. cm 33,5, prof. cm 16
A DARK PATINA AND GILT BRONZE MANTEL CLOCK, FRANCE, SE-
COND HALF 19TH CENTURY; WEAR, BURNISHING, SCRATCHES, ME-
CHANISM TO BE SERVICED
Stima € 3.000 - 3.200

489.
PlACCA IN PORCEllANA POlICROMA, XX SECOlO
raffigurante cavallo rampante; usure, qualche caduta di colore, po-
chi difetti di cottura, traccia di firma 
La placca, cm 28X37,5
La cornice, cm 53,5X60
A PORCELAIN PLAQUE, 20TH CENTURY; WEAR, LOSSES, MINOR FI-
RING CRACKS
Stima € 1.500 - 2.000
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495.
GRUPPO IN TERRACOTTA A PATINA SCURA, XVIII-XIX SECOlO
raffigurante Adorazione; usure, rotture e mancanze, sbeccature,
cadute e mancanze nella finitura a patina scura, alcune parti in-
collate
Alt. cm 40, larg. cm 39, prof. cm 35
A DARK PATINA TERRACOTTA GROUP, 18TH-19TH CENTURY;
WEAR, DAMAGES AND LOSSES, CHIPS, SOME PARTS RESTORED
Stima € 4.000 - 6.000
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492.
COPPIA DI POlTRONE IN lEGNO INTAGlIATO E DORATO, XVIII-
XIX SECOlO
schienale ovale cimato da fregio fogliato, fasce percorse da gre-
ca classica, gambe tronco-coniche scanalate, sedute e schienali
amovibili, rivestite in tessuto ricamato a piccolo punto; usure, rot-
ture, cadute e mancanze nella doratura
Alt. cm 102, larg. cm 68
A PAIR OF GILT CARVED WOOD ARMCHAIRS, 18TH-19TH CENTU-
RY; WEAR, DAMAGES AND LOSSES (2)
O.l.

494.
TAVOlO DA CENTRO IN lEGNO INTAGlIATO E DORATO, XIX SE-
COlO
piano in marmo bianco con bordo modanato, fasce con decoro
a triage ed elementi floreali a rilievo, grembiale centrato da dop-
pio ricciolo, gambe a voluta su piede zoomorfo ed elemento fo-
gliato; usure, alcune rotture e mancanze, cadute nella doratura,
restauri, graffi e macchie nel piano
Alt. cm 73, larg. cm 73, prof. cm 46
A GILT AND CARVED WOOD CENTRE TABLE, 19TH CENTURY; WEAR,
SOME DAMAGES AND LOSSES, RESTORATIONS, TOP STAINED AND
SCRATCHED
Stima € 500 - 600

493.
COPPIA DI CANDElABRI IN BRONZO DORATO E A PATINA
SCURA, SECONDA META' DEl XIX SECOlO
quattro fiamme su bracci a voluta fogliata e una centrale cimata
da fiamma, fusto scanalato e rastremato ornato da capitello di gu-
sto neogotico, base tripartita su piedi ferini e mensola gradina-
ta; usure, bruniture nella doratura, tracce di sporco, graffi, alcune
parti da fissare 
Alt. cm 67, diam. cm 27 (2)
A PAIR OF DARK PATINA AND GILT BRONZE CANDELABRA, SECOND
HALF 19TH CENTURY; WEAR, BURNISHING, TRACES OF DIRT,
SCRATCHES, SOME PARTS TO BE FIXED (2)
Stima € 400 - 600
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LOTTI 496 - 573

497.
CONSOlE IN lEGNO INTAGlIATO E DORATO,
XVIII SECOlO
a demi-lune con piano in marmo africano incassato, fasce
frastagliate ornate da decoro naturalistico a rilievo, tre
montanti fortemente sagomati su piedi a ricciolo, crociera
di raccordo con volute fogliate; usure, rotture, cadute e man-
canze nella doratura, possibili rifacimenti nella stessa, poche
tracce di tarlo, restauri e alcune rotture nei fregi, sbeccatu-
re e graffi nel marmo
Alt. cm 86, larg. cm 120, prof. cm 59
A GILT AND CARVED WOOD CONSOLE TABLE, 18TH CENTURY;
WEAR, DAMAGES, LOSSES, PROBABLE REPLACEMENTS, FEW
WOODWORM TRACES, RESTORATIONS, MARBLE WITH SOME
CHIPS AND SCRATCHES
Stima € 1.500 - 2.000

496.
SPECCHIERA IN lEGNO INTAGlIATO E DORATO, XVIII-XIX
SECOlO
impianto squadrato, cornice modanata e lavorata nel fon-
do a bulino alternato a piccole riseve mistilinee, percorsa e
ornata da ricchi fregi floreali traforati ed elementi a voluta,
cimasa centrata da specchio inciso; usure, alcune rotture, re-
stauri e mancanze nei fregi, cadute, mancanze e rifacimenti
nella doratura, specchio superiore con difetti
Alt. cm 183, larg. cm 130 
A GILT AND CARVED WOOD MIRROR, 18TH-19TH CENTURY;
WEAR, SOME DAMAGES, RESTORATIONS AND LOSSES,
GLASS WITH SOME DEFECTS
Stima € 800 - 1.200
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501.
COPPIA DI SCUlTURE IN METAllO A PATINA SCURA, METAllO
DORATO E MARMI DIVERSI, XIX SECOlO
con figure dall'antico e reggicandela in forma di cornucopia, base
a plinto ottagonale su base circolare, piede squadrato su piedi a
sfera; usure , rotture e mancanze nei marmi, restauri, parti da fis-
sare, possibili modifiche e sostituzioni 
Alt. cm 59, larg. cm 19,5, prof. cm 19,5
A PAIR OF GILT METAL, DARK PATINA METAL AND VARIOUS MAR-
BLE SCULPTURES, 19TH CENTURY; WEAR, DAMAGES AND LOSSES,
RESTORATIONS, PARTS TO BE FIXED, PROBABLE REPLACEMENTS
AND SUBSTITUTIONS (2)
Stima € 1.500 - 2.000

502.
CONSOlE IN lEGNO INTAGlIATO E DORATO, FINE DEl XVIII SE-
COlO
piano impiallacciato in marmo giallo antico, fasce ornate da fe-
stoni floreali, quella frontale centrata da cammeo con profilo dal-
l'antico, gambe tronco-coniche scanalate con cespo e piede fo-
gliato; usure, restauri, cadute e mancanze, rifacimenti nella doratura,
tracce di tarlo, il marmo con rotture, sbeccature, graffi e mancanze
Alt. cm 87, larg. cm 146, prof. cm 73,5
A GILT AND CARVED WOOD CONSOLE TABLE, LATE 18TH CENTURY;
WEAR, RESTORATIONS, LOSSES, WOODWORM TRACES, MARBLE
BROKEN, CHIPS, SCRATCHES AND LOSSES
Stima € 800 - 1.200
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500.
SEI SEDIE IN lEGNO DI NOCE, XVIII SECOlO 
impianto mistilineo con grembiale e gambe sagomate, schiena-
le e seduta rivestiti in velluto giallo e completi di coperture in tes-
suto; usure, restauri, tracce di tarlo, alcune rotture e mancanze, so-
stituzioni del tessuto
Alt. cm 99, larg. cm 52, prof. cm 55
SIX WALNUT CHAIRS, 18TH CENTURY; WEAR, RESTORATIONS, WO-
ODWORM TRACES, SOME DAMAGES ANS LOSSES, FABRIC RE-
PLACED (6)
Stima € 400 - 600

498.
COPPIA DI GUERIDON IN lEGNO DI NOCE, VENETO, XVIII-XIX SE-
COlO
mensola mistilinea con bordo modanato, supporto centrale
mosso su tre piedi a ricciolo, uniti ad un GUERIDON di simile fat-
tura; usure, restauri, tracce di tarlo, alcune rotture e mancanze, pos-
sibili modifiche e sostituzioni nei piedi
La coppia, alt. cm 89, larg. cm 43, prof. cm 40 
Il singolo, alt. cm 86, larg. cm 43, prof. cm 35
A PAIR OF WALNUT GUERIDONS, VENETO, 18TH-19TH CENTURY,
TOGETHER WITH ANOTHER ONE; WEAR, RESTORATIONS, WOOD-
WORM TRACES, SOME DAMAGES AND LOSSES, PROBABLE RE-
PLACEMENTS AND SUBSTITUTIONS (2)
Stima € 900 - 1.200

499.
TAVOlINO DA GIOCO IN lEGNO MOGANO, INGHIlTERRA, XVIII
SECOlO
piano a quattro sezioni apribile a libro, uno con scacchiera e back-
gammon, all'interno vano giorno, uno con piano da gioco rive-
stito in cuoio stampato, gambe sagomate su piede stilizzato, gam-
be mosse su piede stilizzato, una posteriore apribile a cancello; usu-
re, alcune rotture e restauri in prossimità delle cerniere in ottone,
aperture e cerniere da rettificare
Alt. cm 77, larg. cm 80,5, larg. cm 40 (aperto cm 80,5)
A MAHOGANY GAMING TABLE, ENGLAND, 18TH CENTURY; WEAR,
SOME DAMAGES AND LOSSES, HINGES TO BE SERVICED
Stima € 400 - 600
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503.
MARIO DE COl
(attivo nel XX secolo)
Bambino che dorme 
Bronzo
Firmato M. De Col e datato
1963 nel retro; usure, alcuni
graffi
Alt. cm 10, larg. cm 13,5, prof.
cm 12
A BRONZE SCULPTURE BY M.
DE COL; WEAR, SOME SCRAT-
CHES
O.l.

507.
PICCOlA SCUlTURA IN AlA-
BASTRO FIORITO, XX SECOlO 
raffigurante tartaruga; usure,
alcune sbeccature e mancanze
Alt. cm 7, larg. cm 14, prof. cm
10
AN ALABASTER SCULPTURE,
20TH CENTURY; WEAR, SOME
CHIPS AND LOSSES
Stima € 100 - 500

504.
MARIO DE COl
(attivo nel XX secolo)
Due sculture diverse in bronzo,
una raffigurante cavaliere con
cavallo e l'altra Madonna con
Bambino; usure, graffi, poche
tracce di ossidazione
Firmate nella base M. De Col
Il Cavaliere, alt. cm 47, larg. cm 32
La Madonna con Bambino, alt.
cm 27, larg. cm 11
TWO BRONZE SCULPTURES BY
M. DE COL; WEAR, SCRATCHES,
MINOR TRACES OF OXIDATION (2)
Stima € 200 - 500

508.
COPPIA DI lAMPADE DA TER-
RA IN METAllO ARGENTATO E
BASE IN PIETRA, XIX SECOlO 
usure, possibili modifiche e so-
stituzioni, elettrificate non fun-
zionanti, alcune deformazioni e
schiacciature nel bordo
Alt. cm 172, diam. cm 32
A PAIR OF SILVER METAL AND
STONE FLOOR LAMPS, 19TH
CENTURY; WEAR, PROBABLE
SUBSTITUTIONS AND REPLA-
CEMENTS, ELECTRIFIED, NOT
WORKING, SOME DENTS (2)
Stima € 400 - 600

505.
PICCOlO POSACENERE IN MA-
lACHITE E PIETRA DURA, XIX-
XX SECOlO
circolare in metallo argentato;
usure, felature, graffi, restauri,
mancanze
Alt. cm 2,5, diam. cm 12
A SMALL PIETRA DURA AND
MALACHITE ASHTRAY, 19TH-
20TH CENTURY; WEAR, HAIRLI-
NES, SCRATCHES, RESTORA-
TIONS AND LOSSES
O.l.

509.
INCISIONE, XVIII-XIX SECOlO 
raffigurante campo di battaglia
e città fortificata sullo sfondo, in
cornice di legno sotto vetro;
usure, alcune piegature, mac-
chie, tracce di sporco, tracce di
umidità 
L'incisione, cm 69X50
La cornice, cm 83X64
AN ENGRAVING, 18TH-19TH
CENTURY; WEAR, STAINS, TRA-
CES OF DIRT, HUMIDITY SPOTS
O.l.

506.
VASO IN PORCEllANA POlI-
CROMA, MANIFATTURA
ORIENTAlE, XIX-XX SECOlO
decorato a fasce su fondo blu
e oro; restauri e danni
Alt. cm 67, diam. cm 34
A PORCELAIN VASE, ORIENTAL
MANUFACTURING, 19TH-20TH
CENTURY; RESTORATIONS AND
DAMAGES
Stima € 400 - 600

510.
lOTTO DI SEDICI PICCOlI PESI
IN BRONZO, XIX-XX SECOlO
otto in forma di papere, sei in
forma di mortaio e due diver-
si uno dei quali con presa su-
periore; usure, graffi, tracce di
ossidazione
Alt. massima cm 13, diam. mas-
simo 9
A GROUP OF SIXTEEN BRONZE
WEIGHTS, 19TH-20TH CENTU-
RY; WEAR, SCRATCHES, TRACES
OF OXIDATION (16)
Stima € 500 - 800

511.
lAMPADARIO IN METAllO
DORATO E VETRO, XIX-XX SE-
COlO
usure, alcune mancanze e rot-
ture nei vetri, bruniture nella
doratura, elettrificato, non fun-
zionante
Alt. cm 90, diam. cm 70
A GLASS AND GILT METAL
CHANDELIER, 19TH-20TH CEN-
TURY; WEAR, SOME LOSSES
AND DAMAGES, BURNISHING,
ELECTRIFIED, NOT WORKING
Stima € 300 - 500

512.
TAPPETO TEKKE ENSI, ASIA
CENTRAlE, CIRCA 1900
a decoro geometrico; usure,
macchie e tracce di sporco, re-
stauri
cm 149X111
A TEKKE ENSI CARPET, CEN-
TRAL ASIA, CIRCA 1900; WEAR,
SPOTS AND TRACES OF DIRT,
RESTORATIONS
Stima € 200 - 500

513.
TAPPETO CAUCASICO, KARA-
BAGH, CIRCA 1890  
decoro centrale a strisce obli-
que; usure, tracce di sporco, re-
stauri
cm 247X115
A KARABAGH CARPET, CIRCA
1890; WEAR, TRACES OF DIRT,
RESTORATIONS
Stima € 600 - 800

514.
TAPPETO SUMAK, CAUCASO,
CIRCA 1920 
decoro geometrico a meda-
glioni su fondo rosso/arancio;
usure, tracce di sporco, restau-
ri
cm 184X152
A SUMAK CARPET, CAUCASO,
CIRCA 1920; WEAR, TRACES OF
DIRT, RESTORATIONS
O.l.

515.
SPECCHIERA IN lEGNO INTA-
GlIATO E DORATO A MECCA,
XIX SECOlO
usure, cadute e mancanze nel-
la doratura, rotture e mancan-
ze in alcuni fregi, restauri
Alt. cm 108, larg. cm 85
A GILT AND CARVED WOOD
MIRROR, 19TH CENTURY; WEAR,
LOSSES, DAMAGES AND LOS-
SES IN SOME FRIEZES, RESTO-
RATIONS
Stima € 200 - 500

516.
GRANDE TAPPETO HERITZ,
CIRCA 1880 
decoro geometrico e rosone
centrale stilizzato;usure, tracce
di sporco, restauri
cm 558X347
A HERITZ CARPET, CIRCA 1880;
WEAR, TRACES OF DIRT, RE-
STORATIONS
Stima € 2.000 - 3.000

517.
GRANDE TAPPETO HERITZ,
CIRCA 1880
decoro stilizzato con riserva
centrale a rombo; usure, tracce
di sporco, restauri
cm 391X313
A HERITZ CARPET, CIRCA 1880;
WEAR, TRACES OF DIRT, RE-
STORATIONS
Stima € 800 - 1.200

518.
TAPPETO BAlUCK, AREA DI
KHORASSAN, PERSIA, CIRCA
1880
decoro geometrico su fondo
blu e arancione; usure, tracce di
sporco e restauri
cm 147X84
A BALUCK CARPET, KHORAS-
SAN AREA, PERSIA, CIRCA 1880;
WEAR, TRACES OF DIRT, RE-
STORATIONS
O.l.
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519.
SCRIVANIA DA CENTRO IMPIAllACCIATA IN lEGNI VARI E RA-
DICA, XIX SECOlO
impianto architettonico, intarsiata con elementi classici, fasce la-
terali con decoro a greca geometrica, colonne in lacca bianca con
capitello dorato, piedi a plinto, piano scorrevole con tablette in-
terna rivestita in pelle, due sportelli e un cassetto nel fronte; usu-
re, restauri, alcune mancanze e sostituzioni nell'impalliacciatura,
poche tracce di tarlo, minime fessurazioni nei fianchi, graffi
Alt. cm 87, larg. cm 123, prof. cm 69
A VARIOUS WOOD AND BRIAR WOOD VENEERED WRITING DESK,
19TH CENTURY; WEAR, RESTORATIONS, SOME LOSSES AND RE-
PLACEMENTS, FEW WOODWORM TRACES, MINOR DAMAGES,
SCRATCHES
Stima € 2.000 - 3.000

520.
COPPIA DI SCUlTURE REGGIVASO IN lEGNO A PATINA SCURA,
XIX SECOlO
in forma di figure reggimensola con piano circolare in alabastro
fiorito, basamento mistilineo non pertinente; usure, restauri, rot-
ture e sbeccature nei marmi, modifica nei basamenti
Alt. cm 107, larg. cm 39, prof. cm 46
A PAIR OF DARK PATINA WOOD SCULPTURES, 19TH CENTURY;
WEAR, RESTORATIONS, MARBLE WITH DAMAGES AND CHIPS, RE-
PLACEMENTS (2)
Stima € 1.000 - 1.500
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522.
COPPIA DI SPECCHIERE IN lEGNO INTAGlIATO, SCOlPITO E DO-
RATO, XVIII SECOlO 
impianto mistilineo percorso e ornato da fregi traforati, testine mu-
liebri e mascherone grottesco alla base, specchi incisi e centrati
da figure dall'antico; usure, restauri, alcune rotture e mancanze nei
fregi, i portacandela mancanti
Alt. cm 105, larg. cm 67, prof. cm 15
A PAIR OF CARVED, GILT AND SCULPTED MIRRORS, 18TH CENTURY;
WEAR, RESTORATIONS, SOME DAMAGES AND LOSSES (2)
Stima € 4.000 - 5.000
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521.
COPPIA DI SPECCHIERE IN lEGNO INTAGlIATO, SCOlPITO E DO-
RATO, XVIII SECOlO 
impianto mistilineo percorso e ornato da fregi traforati, testine mu-
liebri e mascherone grottesco alla base, gli specchi incisi e cen-
trati da figure dall'antico; usure, restauri, alcune rotture e mancanze
nei fregi, portacandela mancanti
Alt. cm 105, larg. cm 67, prof. cm 15
A PAIR OF CARVED, SCULPTED AND GILT WOOD MIRRORS, 18TH
CENTURY; WEAR, RESTORATIONS, SOME DAMAGES AND LOSSES
(2)
Stima € 4.000 - 5.000
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523.
FORNITURA DA CAMINO IN
METAllO E BRONZO DORATO,
XIX-XX SECOlO
usure, alcune rotture e man-
canze, tracce di ossidazione,
soffietto con piccola bruciatu-
ra e usure nl cuoio
Misure diverse
A GILT BRONZE AND METAL FI-
REPLACE TOOLS, 19TH-20TH
CENTURY; WEAR, SOME DA-
MAGES AND LOSSES, TRACES
OF OXIDATION, BELLOWS WITH
A SMALL BURN AND LEATHER
WITH SOME WEAR (5)
Stima € 600 - 800

527.
OROlOGIO DA APPOGGIO IN
OTTONE, FRANCIA, PRIMO
QUARTO DEl XIX SECOlO
usure, felures e difetti nello
smalto, funzionante, da revi-
sionare
Alt. cm 25, larg. cm 12, prof. cm
9
A BRASS MANTEL CLOCK,
FRANCE, FIRST QUARTER 19TH
CENTURY; WEAR, HAIRLINES
AND DEFECTS, MECHANISM
TO BE SERVICED
Stima € 600 - 800

524.
PICCOlA SCUlTURA IN TER-
RACOTTA, XX SECOlO 
raffigurante busto di fanciulla;
usure, poche sbeccature e
mancanze.
Firmata nel fianco destro Noto
Millefiori
Alt. cm 17, larg. cm 10, prof. cm
10
A SMALL TERRACOTTA SCUL-
PTURE, 20TH CENTURY; WEAR,
MINOR CHIPS AND LOSSES
O.l.

528.
CANDElABRO IN BRONZO
DORATO, XIX SECOlO 
di gusto seicentesco, fusto tor-
nito a più ordini su base mo-
danata; usure, tracce di ossi-
dazione
Alt. cm 22,5, diam. cm 8
A GILT BRONZE CANDELABRA,
19TH CENTURY; WEAR, TRA-
CES OF OXIDATION
O.l.

525.
DISEGNO SU CARTA, XIX-XX
SECOlO 
raffigurante San Sebastiano;
usure
cm 24X17
A DRAWING ON PAPER, 19TH-
20TH CENTURY; WEAR
O.l.

529.
PICCOlO TAVOlO DA CEN-
TRO IN lEGNO lACCATO, GE-
NOVA, XIX SECOlO
usure, alcune cadute e man-
canze nella decorazione pit-
torica, possibili rifacimenti nel-
la stessa, graffi
Alt. cm 74,5, larg. cm 53, prof.
cm 52,5
A SMALL LACQUERED TABLE,
GENOA, 19TH CENTURY; WEAR,
SOME LOSSES, PROBABLE RE-
PLACEMENTS, SCRATCHES
Stima € 400 - 600

526.
DUE POlTRONE DIVERSE IN lE-
GNO DI NOCE, XVIII SECOlO
unite a PICCOLA POLTRONA IN
LEGNO LACCATO; usure, rotture
e mancanze, restauri, possibili ri-
facimenti e sostituzioni, paglia con
rotture evidenti
Alt. massima cm 100, larg. mas-
sima cm 57, prof. massima cm 60
TWO DIFFERENT WALNUT AR-
MCHAIRS, 18TH CENTURY, TO-
GETHER WITH ANOTHER SMAL-
LER; WEAR, DAMAGES AND LOS-
SES, RESTORATIONS, PROBABLE
REPLACEMENTS AND SUBSTI-
TUTIONS (3)
Stima € 500 - 800

530.
TAVOlINO DA SIGNORA IN lE-
GNO DI NOCE, XVIII-XIX SECO-
lO
usure, alcune rotture e mancan-
ze, restauri, apertura dello schie-
nale da rettificare, poche tracce di
tarlo, graffi sulla vernice
Alt. cm 70, larg. cm 68, prof. cm 46
A WALNUT WOOD TABLE, 18TH-
19TH CENTURY; WEAR, SOME
DAMAGES AND LOSSES, RESTO-
RATIONS, FEW WOODWORM
TRACES, SCRATCHES
Stima € 100 - 500

531.
PICCOlO OROlOGIO DA AP-
POGGIO IN lEGNO DI MO-
GANO, FRANCIA, INIZIO DEl
XX SECOlO
usure e rotture nella cassa in le-
gno, restauri e mancanze nel-
l'impiallacciatura
Alt. cm 20, larg. cm 14, prof. cm
8
A WALNUT MANTEL CLOCK,
FRANCE, EARLY 20TH CENTURY;
WEAR AMD DAMAGES, RE-
STORATIONS AND LOSSES
O.l.

532.
PICCOlA SPECCHIERA IN lE-
GNO INTAGlIATO E DORATO,
XIX SECOlO
di gusto settecentesco e im-
pianto mistilineo, fregi traforati;
usure, alcune cadute e mancan-
ze nella doratura, restauri, possi-
bile sostituzione dello specchio
Alt. cm 53, larg. cm 32
A SMALL GILT AND CARVED
WOOD MIRROR, 19TH CENTURY;
WEAR, SOME LOSSES, RESTORA-
TIONS, MIRROR PROBABLY RE-
PLACED
Stima € 150 - 300

533.
COPPIA DI POlTRONE IN lE-
GNO INTAGlIATO E lACCA-
TO
di gusto settecentesco, braccioli
e gambe a ricciolo, rivestite in
tessuto chiaro; usure, alcune
rotture e mancanze, cadute
nella decorazione, tessuto con
macchie e usure
Alt. cm 83,5, larg. cm 60, prof.
cm 58
A PAIR OF LACQUERED AND
CARVED WOOD ARMCHAIRS;
WEAR, SOME LOSSES AND DA-
MAGES, FABRIC STAINED (2)
Stima € 200 - 500

534.
COPPIA DI PICCOlE CONSOlE
D'APPlIQUES IN lEGNO lAC-
CATO E DORATO A MECCA,
XVIII-XIX SECOlO
usure, alcune rotture e mancan-
ze, tracce di ossidazione nella
mecca, restauri, possibili modifi-
che
Alt. cm 29, larg. cm 50, prof. cm 30
A PAIR OF GILT AND LACQUERED
WOOD CONSOLE TABLE, 18TH-
19TH CENTURY; WEAR, SOME
DAMAGES AND LOSSES, TRA-
CES OF OXIDATION, RESTORA-
TIONS, PROBABLE REPLACE-
MENTS (2)
Stima € 300 - 600

535.
lAMPADARIO IN VETRO, XIX-
XX SECOlO 
modello murano, a sei bracci
mistilinei e bobeches floreali, or-
nato da tralci naturalistici e pen-
denti con anello, fusto tornito a
più ordini; usure, alcune sbecca-
ture, rotture e mancanze, elettri-
ficato non funzionante
Alt. cm 135, diam. cm 100
A GLASS CHANDELIER AS LAMP,
19TH-20TH CENTURY; WEAR,
SOME CHIPS, DAMAGES AND
LOSSES, ELECTRIFIED, NOT WOR-
KING
Stima € 300 - 500

536.
COPPIA DI PICCOlE SPEC-
CHIERE IN lEGNO INTAGlIATO
E DORATO, XIX SECOlO
di gusto settecentesco; usure,
alcune rotture e mancanze nei
fregi, restauri, cadute, man-
canze e riprese nella doratura,
specchi sostituiti
Alt. cm 60, larg. cm 40
A PAIR OF CARVED AND GILT
WOOD MIRRORS, 19TH CEN-
TURY; WEAR, SOME DAMAGES
AND LOSSES, RESTORATIONS,
MIRRORS REPLACED (2)
Stima € 200 - 500

537.
PANCHETTO E COPPIA DI SGA-
BEllI ANGOlARI IN lEGNO A
PATINA SCURA, XIX SECOlO 
usure, alcune rotture e mancan-
ze, restauri, sostituzioni nel tessuto,
poche tracce di tarlo
Il panchetto, alt. cm , larg. cm , prof.
cm 
Gli sgabelli, alt. cm 65, larg. cm 42,
prof. cm 42
A PAIR OF DARK PATINA WOOD
STOOLS, 19TH CENTURY; WEAR,
SOME DAMAGES AND LOSSES,
RESTORATIONS, FABRIC REPLA-
CEMENTS, FEW WOODWORM
TRACES (2)
Stima € 100 - 500

538.
ARMADIO A VETRINA IN lE-
GNO DI MOGANO, XIX SECO-
lO
usure, alcune rotture e man-
canze nell'impalliacciatura, re-
stauri, mancanze nelle cornici
Alt. cm 191, larg. cm 101, prof.
cm 58
A MAHOGANY WARDROBE,
19TH CENTURY; WEAR, SOME
DAMAGES AND LOSSES, RE-
STORATIONS, FRAMES WITH
SOME MISSING PIECES
Stima € 300 - 500
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540.
CAMINIERA IN lEGNO lACCATO E DORATO, XIX SECOlO
impianto rettilineo suddiviso in due sezioni, specchio nella base
e dipinto su tela raffigurante scena galante nella parte superio-
re; usure, restauri, cadute e mancanze nella decorazione pittori-
ca, alcune rotture nei fregi, possibili modifiche nelle cornici
esterne
Alt. cm 40, larg. cm 120
Il dipinto, cm 130X96
A GILT AND LACQUERED WOOD MIRROR, 19TH CENTURY; WEAR,
RESTORATIONS, LOSSES, SOME BROKEN FRIEZES, PROBABLE SUB-
STITUTIONS
Stima € 600 - 800

539.
lAMPADARIO IN VETRO POlICROMO, XIX-XX SECOlO 
da un modello Murano, a otto luci su bracci mossi, fusto tornito
a più ordini, ornato da fregi fogliati e fiori colorati; usure, restau-
ri, due bracci e alcuni fregi mancanti, sbeccature, elettrificato, non
funzionante
Alt. cm 91, diam. cm 64
A POLYCHROME GLASS CHANDELIER AS LAMP, 19TH-20TH CEN-
TURY; WEAR, RESTORATIONS, TWO ARMS AND SOME FRIEZES MIS-
SING, CHIPS, ELECTRIFIED, NOT WORKING
Stima € 400 - 600



544.
GRANDE SPECCHIERA IN lEGNO DIPINTO E DECORATO AD ARTE
POVERA, XVIII-XIX SECOlO 
impianto rettilineo con fascia interna a decoro floreale policromo,
cornici esterne a rilievo; usure, alcune mancanze e cadute nella
decorazione pittorica, restauri, possibili modifiche
Alt. cm 160, larg. cm 98
A PAINTED AND ARTE POVERA MIRROR, 18TH-19TH CENTURY;
WEAR, SOME LOSSES, RESTORATIONS, PROBABLE SUBSTITU-
TIONS
Stima € 700 - 1.000

220 DA UNA NOBILE DIMORA ROMANA

541.
PENDUlETTE D'OFFICIER O MARESCIAllA, SVIZZERA, PRIMA
METÀ DEl XIX SECOlO
impianto architettonico ornato da decoro naturalistico, presa su-
periore e piedi ferini, quadrante in smalto firmato Le Roi & Fils, con
numeri arabi e scala dei minuti in 10, lancette in acciaio per ore,
minuti e sveglia, movimento 8 giorni di carica firmato SRF, scap-
pamento ad ancora e coq non coevi, suoneria ore/mezze/quar-
ti su campane, nella base è presente una leva per selezione "Si-
lence e Grande Sonnerie", sveglia a tirage, chiave di carica non ori-
ginale; usure nella doratura, quadrante con difetti e mancanze in
prossimità dei fori di carica, grande sbeccatura a ore 11, gruppo
bilanciere sostituito, chiave di carica non originale, funzionante,
da revisionare, suoneria delle ore bloccata
Alt. cm 24, larg. cm 13, prof. cm 11
A MARESCIALLA OR PENDULETTE D'OFFICIER, SWITZERLAND, FIRST
HALF 19TH CENTURY; WEAR, DIAL WITH DEFECTS AND LOSSES,
BIG CHIP, KEY NOT ORIGINAL, TO BE SERVICED, OUTRIGGER RE-
PLACED, RINGER NOT WORKING
Stima € 800 - 1.200

542.
NEUCHATElOISE IN lEGNO lACCATO VERDE E BRONZO DO-
RATO, SVIZZERA, UlTIMO QUARTO DEl XVIII SECOlO
con mensola e cassa mistilinea ornata da motivi floreali policro-
mi, applicazioni in lamierino dorato e cimato da vaso a lanterna,
sportello con allegoria dell'Amore, quadrante smaltato a nume-
ri romani e scala dei minuti in 5, ghiera per la sveglia, movimen-
to 15 giorni di carica firmato Les freres Ducomun du Veron à La
Chaux de fond, scappamento a verga con sospensione a filo, suo-
neria "Petite Sonnerie" ore/mezze/quarti su due campane, ripe-
tizione dei quarti a tirage, dispositivo della sveglia a tirage rimosso,
completo di chiave di carica e pendolo; usure nella doratura, man-
canze nei bronzi, piccole sbeccature presso i fori di carica e felu-
res, danni nel quadrante, funzionante, da revisionare
L'orologio, alt. cm 77, larg. cm 37,5, prof. cm 14
La mensola, alt. cm 22, larg. cm 41,5
A GILT BRONZE AND LACQUERED WOOD NEUCHATELOISE, SWIT-
ZERLAND, LATE 18TH CENTURY; WEAR, LOSSES, MINOR CHIPS, HAIR-
LINES, DAMAGES, MECHANISM TO BE SERVICED
Stima € 400 - 600

543.
OROlOGIO DA APPOGGIO IN BRONZO DORATO, FRANCIA, SE-
CONDO QUARTO DEl XIX SECOlO
base a plinto architettonico ornato da ricco fregio classico, sor-
montato da figura di Demetra assisa con serpente e canestro di
frutta, quadrante a guilloché in bronzo dorato con numeri romani
entro ghiera decorata da margherite, movimento 15 giorni di ca-
rica firmato Cleret, scappamento ad ancora con sospensione a filo,
suoneria ore/mezze su campana, completo di chiave di carica non
originale e pendolo; usure, bruniture nella doratura, parti da fis-
sare, funzionante da revisionare
Alt. cm 40, larg. cm 27, prof. cm 10
A GILT BRONZE MANTEL CLOCK, FRANCE, SECOND HALF 19TH CEN-
TURY; WEAR, BURNISHING, PARTS TO BE FIXED, MECHANISM TO BE
SERVICED, KEY MATCHED
Stima € 500 - 600
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L'impronta stilistica dei nostri tavoli, si ispira seppur in maniera più fluida e sobria ai principi decorativi di Giovanni Battista Piranesi (Mogliano Veneto, 1720
- Roma, 1778), estroso architetto e incisore che nel 1769 fu autore della raccolta di tavole titolata  "Diverse maniere d'adornare i cammini", opera basata
sua una visione fantastica delle antichità classiche, che negli anni successivi propose un dettame stilistico tradotto più o meno fedelmente da disegna-
tori e provetti artigiani.
In tema di arredi, l'utilizzo di sostegni curvilinei su piede zoomorfo veniva spesso associato ad animali fantastici come ad esempio nel tavolo da muro su
disegno del Piranesi, oggi al Minneapolis Museum of Arts (A. González-Palacios, "Il tempio del gusto. Roma e il Regno delle Due Sicilie", voll. II, pag. 103,
tavv. 209-212 e E. Colle, "Il mobile neoclassico in Italia", Milano 2005, pag. 130 e 131) o nel fastoso tavolo per la stanza degli Arazzi nella Camera Capitolina
(E. Colle, op. citata, pag. 132 e 133), pagato nel 1770 all'intagliatore di origine inglese Odoardo Wyndham (già al servizio del Granduca di Toscana). 
Altri i possibili confronti: sempre di quegli anni una console con teste muliebri come variante, oggi nei Musei Capitolini (A. González-Palacios, op. citata,
pag. 79, tav. 152) e una coppia di tavoli per Palazzo Caetani a Roma e pagati nel 1778 a Nicola Freddi (E. Colle, op. citata, pag. 110 e A. González-Palacios,
"Nostalgia e invenzione", Milano 2010, tav. 174), ornati da teste ferine agli angoli ma con gambe fasciate da ricchi tralci fogliati.
A conferma di quanto detto andranno inoltre ricordati una serie di tavoli romani dell'ultimo quarto del XVIII secolo, tutti di nuovo poggianti su gambe si-
milmente lavorate. Tra questi, oltre all'importante coppia con piani circolari in mosaico per il re di Polonia (Museo Nazionale di Varsavia), si guardi un esem-
plare a tre sostegni fogliati su terminali in forma ferina, espediente presente anche nelle nostre consoles (A. González-Palacios, "Arredi e ornamenti alla cor-
te di Roma. 1560-1795", Milano 2004, pagg. 216 e segg.).

545.
COPPIA DI CONSOlE IN lEGNO INTAGlIATO, SCOlPITO E DO-
RATO, ROMA, FINE DEl XVIII SECOlO
piano in marmo bianco incassato, fasce ornate da graticcio geo-
metrico intervallato da cartouches a voluta e teste zoomorfe agli
angoli, gambe leggermente mosse cimate da ricco cespo fogliato,
piedi ferini, crociera mistilinea di raccordo; usure, restauri, cadu-
te e mancanze nella doratura, alcuni fregi con rotture e mancanze,
poche tracce di tarlo, graffi e sbeccature nei marmi forse non per-
tinenti
Alt. cm 89,5, larg. cm 118, prof. cm 60
A PAIR OF CARVED, SCULPTED AND GILT WOOD CONSOLE TABLES,
ROME, LATE 18TH CENTURY; WEAR, RESTORATIONS, LOSSES,
SOME FRIEZES WITH LOSSES AND BROKEN PARTS, FEW WOOD-
WORM TRACES, MARBLE WITH SOME SCRATCHES AND CHIPS (2)
Stima € 4.000 - 6.000
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546.
OTTO VENTAGlI IN MATERIAlI
DIVERSI, XIX-XX SECOlO
di decoro e manifatture diverse,
uno montato in teca sottovetro
e senza stecche, uniti a TRE SCA-
TOLE diverse in legno, legno lac-
cato e cuoio stampato, proba-
bilmente non pertinenti; usure,
rotture e mancanze, restauri
Misure diverse
EIGHT DIFFERENT FANS, 19TH-
20TH CENTURY, TOGETHER WITH
THREE BOXES; WEAR, DAMAGES
AND LOSSES, RESTORATIONS (11)
Stima € 400 - 500

550.
QUATTRO CANDElABRI IN VE-
TRO E BRONZO DORATO, XIX-
XX SECOlO
due coppie con leggere diffe-
renze di fattura; usure, alcune
rotture e mancanze, possibili
modifiche e sostituzioni
Alt. cm 32, diam. cm 11
FOUR GILT BRONZE AND
GLASS CANDELABRA, 19TH-
20TH CENTURY; WEAR, SOME
DAMAGES AND LOSSES, PRO-
BABLE REPLACEMENTS AND
SUBSTITUTIONS (4)
Stima € 400 - 600

547.
INCISIONE, XVIII SECOlO
Cartvsia Vallis Pisii, in cornice di
legno e sottovetro; usure, al-
cune piegature, macchie, trac-
ce di sporco, tracce di umidità 
L'incisione, cm 38X52
La cornice, cm 63X73
AN ENGRAVING, 18TH CENTU-
RY; WEAR, SPOTS, TRACES OF
DIRT AND HUMIDITY
O.l.

551.
COMODINO IN lEGNO DI
NOCE, XIX SECOlO
usure, alcune rotture e man-
canze, restauri, graffi, fessura
nello sportello
Alt. cm 87, larg. cm 56, prof. cm
40
A WALNUT BEDSIDE TABLE,
19TH CENTURY; WEAR, SOME
DAMAGES AND LOSSES, RE-
STORATIONS, SCRATCHES
O.l.

548.
TAVOlO DA CENTRO IMPIAl-
lACCIATO IN lEGNO DI NOCE,
XIX SECOlO 
piano circolare apribile a vela,
supporto centrale tornito su tre
piedi mossi; usure, rotture, man-
canze, restauri, graffi, meccani-
smo di apertura da revisionare
Alt. cm 75 (aperto, cm 132), diam.
cm 101
A WALNUT VENEERED TABLE,
19TH CENTURY; WEAR, DAMA-
GES, LOSSES, RESTORATIONS,
SCRATCHES, TO BE SERVICED
O.l.

552.
PICCOlA CASSAPANCA IN lE-
GNO DI NOCE, XVIII-XIX SECO-
lO
usure, restauri, rotture e man-
canze, tracce di tarlo, macchie nel
coperchio, possibili modifiche
Alt. cm 39, larg. cm 76, prof. cm 36
A WALNUT CASSONE, 18TH-19TH
CENTURY; WEAR, RESTORATIONS,
DAMAGES AND LOSSES, WO-
ODWORM TRACES, SPOTS, PRO-
BABLE SUBSTITUTIONS
Stima € 400 - 500

549.
COPPIA DI COMODINI IMPIAl-
lACCIATI IN lEGNO DI NOCE,
NAPOlI, XVIII-XIX SECOlO
usure, rotture, mancanze e sosti-
tuzioni nell'impalliacciatura, re-
stauri, poche tracce di tarlo, graffi
e sbeccature nei marmi 
Alt. cm 86, larg. cm 55, prof. cm 32
A PAIR OF WALNUT BEDSIDE TA-
BLES, NAPLES, 18TH-19TH CEN-
TURY; WEAR, DAMAGES, LOSSES
AND REPLACEMENTS, RESTO-
RATIONS, FEW WOODWORM
TRACES, MARBLE TOP WITH
SOME SCRATCHES AND CHIPS (2)
Stima € 800 - 1.200

553.
CASSETTONE IMPIAllACCIA-
TO IN PIUMA DI NOCE, XIX SE-
COlO
usure, alcune rotture e mancan-
ze, poche tracce di tarlo, restau-
ri, alcune sbeccature e graffi nel
marmo
Alt. cm 98, larg. cm 130, prof. cm
60
A WALNUT COMMODE, 19TH
CENTURY; WEAR, SOME DAMA-
GES AND LOSSES, FEW WOOD-
WORM TRACES, RESTORATIONS,
MARBLE WITH SOME CHIPS AND
SCRATCHES
Stima € 400 - 600

554.
PICCOlA SCUlTURA IN POR-
CEllANA SMAlTATA, GIAP-
PONE, XIX SECOlO
raffigurante leone buddista;
usure, alcune sbeccature e
mancanze, restauri su due zam-
pe anteriori
Alt. cm 20, larg. cm 15
A GLAZED PORCELAIN SCUL-
PTURE, JAPAN, 19TH CENTURY;
WEAR, SOME CHIPS AND LOS-
SES, THE TWO FRONT PAWS
RESTORED
O.l.

555.
INGINOCCHIATOIO IN lEGNO
DI NOCE, VENETO, XVIII SE-
COlO
usure, alcune rotture e man-
canze, tracce di tarlo, restauri
Alt. cm 81, larg. cm 52, prof. cm
37,5
A WALNUT PRIE-DIEU, VENETO,
18TH CENTURY; WEAR, SOME
DAMAGES AND LOSSES, WO-
ODWORM TRACES, RESTORA-
TIONS
Stima € 300 - 500

556.
COPPIA DI PICCOlE lIBRERIE
IMPIAllACCIATE IN lEGNO DI
NOCE, XX SECOlO
usure, alcune rotture, mancanze
e sostituzioni nell'impiallaccia-
tura, restauri, tracce di tarlo 
Alt. cm 97,5, larg. cm 104, prof. cm
32
A PAIR OF SMALL WALNUT BO-
OKCASES, 20TH CENTURY; WEAR,
SOME DAMAGES, LOSSES AND
REPLACEMENTS, RESTORATIONS,
WOODWORM TRACES (2)
O.l.

557.
GRANDE ARMADIO VETRINA
IN lEGNO DI MOGANO, XIX
SECOlO
usure, rotture, mancanze, so-
stituzioni e restauri nell'impial-
lacciaura, le chiusure e le cer-
niere da rettificare 
Alt. cm 277, larg. cm 300, prof.
cm 72
A MAHOGANY WARDROBE-
SHOWCASE, 19TH CENTURY;
WEAR, DAMAGES, LOSSES, RE-
PLACEMENTS, RESTORATIONS,
LOCKS TO BE SERVICED
Stima € 1.000 - 1.500

558.
SFERA ARMIllARE IN METAl-
lO DORATO, XX SECOlO
sorretta da figura di Ercole, su
base squadrata; usure, poche
tracce di ossidazione
Alt. cm 40, diam. cm 20
A GILT METAL ARMILLARY
SPHERE, 20TH CENTURY; WEAR
AND TRACES OF OXIDATION
Stima € 100 - 500

559.
PICCOlA SCRIVANIA DA CEN-
TRO IMPIAllACCIATA IN RA-
DICA DI NOCE, XIX SECOlO
di gusto settecentesco; usure,
alcune rotture, mancanze e so-
stituzioni nell'impiallacciatura,
tracce di tarlo, graffi
Alt. cm 76, larg. cm 104, prof. cm
56
A WALNUT WRITING DESK,
19TH CENTURY; WEAR, DAMA-
GES, LOSSES AND REPLACE-
MENTS, WOODWORM TRACES,
SCRATCHES
Stima € 600 - 800

560.
CONSOlE ANGOlARE IN lE-
GNO INTAGlIATO E DORATO,
XVIII-XIX SECOlO
usure, alcune rotture e mancan-
ze nei fregi e nella doratura, po-
che tracce di tarlo, possibile rifa-
cimento nella lacca del piano
Alt. cm 91, larg. cm 74, prof. cm 44
A GILT AND CARVED WOOD
CORNER CONSOLE TABLE, 18TH-
19TH CENTURY; WEAR, SOME
DAMAGES AND LOSSES, FEW
WOODWORM TRACES, LACQUER
PROBABLE RESTORED
Stima € 500 - 800

561.
CONSOlE IN lEGNO INTA-
GlIATO E DORATO, XIX SECO-
lO
orti usure, rotture, cadute e
mancanze nei fregi e nella do-
ratura, rotture e mancanze nel
marmo
Alt. cm 91, larg. cm 135, prof. cm
68
A GILT AND CARVED WOOD
CONSOLE TABLE, 19TH CEN-
TURY; WEAR, DAMAGES, LOS-
SES, MARBLE WITH SOME DA-
MAGES AND LOSSES
Stima € 1.000 - 2.000
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566.
TAVOlO DA CENTRO IN lEGNO DI MOGANO, XIX SECOlO
piano circolare apribile a vela, supporto centrale a tronco di co-
lonna scalanata su tre piedi mossi poggianti su rotelle, unito a DO-
DICI SEDIE con schienale a giorno e cartella traforata, traversa su-
periore mistilinea e gambe mistilinee, seduta amovibile in pelle;
usure, alcune rotture e mancanze, restauri e possibili sostituzio-
ni, meccanismo di apertura del tavolo da revisionare 
Il tavolo, alt. cm 74, diam. cm 175
Le sedie, alt. cm 99, larg. cm 54, prof. cm 54
A MAHOGANY TABLE, 19TH CENTURY, TOGETHER WITH TWELVE
CHAIRS; WEAR, SOME DAMAGES AND LOSSES, RESTORATIONS (13)
Stima € 1.500 - 3.000

562.
SEI SEDIE IN lEGNO DI NOCE E CIlIEGIO, TOSCANA, XIX SECOlO
schienale a giorno, centrato da cetra traforata in legno ebanizzato
e dorato, montanti leggermente arquati, seduta rivestita in tes-
suto azzurro a decoro geometrico; usure, una con rottura nello
schienale, restauri e sostituzioni, tracce di tarlo, cadute e mancanze
nella doratura
Alt. cm 85, larg. cm 48, prof. cm 50
SIX WALNUT AND CHERRY CHAIRS, TUSCANY, 19TH CENTURY;
WEAR, ONE WITH THE BACK BROKEN, RESTORATIONS AND RE-
PLACEMENTS, WOODWORM TRACES, LOSSES (6)
Stima € 800 - 1.200

563.
CONSOlE IN lEGNO DI NOCE, XVIII SECOlO 
piano sagomato con bordo modanato, fasce di forma naturalistica
e traforate, gambe mosse ornate da tralcio floreale a rilievo e pie-
de zoomorfo; usure, restauri, alcune rotture e mancanze nei fre-
gi, poche tracce di tarlo, graffi
Alt. cm 86, larg. cm 153, prof. cm 66
A WALNUT CONSOLE TABLE, 18TH CENTURY; WEAR, RESTORATIONS,
SOME DAMAGES AND LOSSES, FEW WOODWORM TRACES,
SCRATCHES
Stima € 1.500 - 2.000

564.
CASSETTONE E COMODINO IN lEGNO DI NOCE, TOSCANA, XIX
SECOlO 
di gusto Impero, in forma architettonica e piano in marmo, se-
micolonne in legno ebanizzato ornate da capitelli in lamierino do-
rato; usure, alcune rotture e mancanze, poche tracce di tarlo, re-
stauri, graffi e sbeccature nei marmi
Il cassettone, alt. cm 100, larg. cm 133, prof. cm 60 
Il comodino, alt. cm 90,5, larg. cm 56, prof. cm 45,5
A WALNUT COMMODE AND BEDSIDE TABLE, TUSCANY, 19TH CEN-
TURY; WEAR, SOME DAMAGES AND LOSSES, FEW WOODWORM
TRACES, RESTORATIONS, MARBLE WITH SOME SCRATCHES AND
CHIPS (2)
Stima € 800 - 1.200

565.
COPPIA DI ANGOlIERE IMPIAllACCIATE IN lEGNO DI NOCE, NA-
POlI, XVIII SECOlO
a due corpi, base a due sportelli e tablette estraibile sottopiano,
alzata a giorno con ripiani a mensola mistilinea e cimasa tripar-
tita con terminali a ricciolo, al centro pigna dorata; usure, alcune
rotture, mancanze e sostituzioni nell'impiallacciatura, poche
tracce di tarlo, possibile modifica nelle mensole dell'alzata
Alt. cm 255, larg. cm 97, prof. cm 65
A PAIR OF WALNUT CORNER SHELVES, NAPLES, 18TH CENTURY;
WEAR, SOME DAMAGES, LOSSES AND REPLACEMENTS, FEW WO-
ODWORM TRACES, PROBABLE SUBSTITUTIONS (2)
Stima € 2.000 - 4.000
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567.
COPPIA DI VASI IN PORCEl-
lANA BIANCA, MANIFATTURA
DI NyMPHEMBURG, CIRCA
1940
biansati con prese a testa di sa-
tiro, su base a plinto; poche
mancanze minori
Marca di fabbrica
Alt. massima cm 14, larg. mas-
sima, cm 7
A PAIR OF NYMPHEMBURG
WHITE PORCELAIN VASES, 1940
CIRCA; FEW MINOR LOSSES (2)
Stima € 250 - 500

571.
DUE AlBAREllI DIVERSI IN
MAIOlICA, FORNACE MERI-
DIONAlE DEl XIX SECOlO
decoro diverso, uniti ad un al-
tro ALBARELLO CON COPER-
CHIO, MANIFATTURA VENETA;
danni e restauri
Alt. massima cm 28, larg. mas-
sima cm 16
TWO DIFFERENT MAIOLICA VA-
SES, SOUTH OF ITALY, 19TH
CENTURY, TOGETHER WITH
ANOTHER ONE WITH COVER,
VENETO; DAMAGES AND RE-
STORATIONS (3)
Stima € 400 - 800

568.
DUE TUlIPANIERE SIMIlI IN
CERAMICA POlICROMA, FOR-
NACE DEl XIX-XX SECOlO 
nei modi di Delft; qualche usu-
ra, minimo difetto
Marchi di fabbrica
Alt. cm 22, larg. cm 25,5
TWO DIFERENT CERAMIC TULIP
VASES, 19TH-20TH CENTURY;
SLIGHTLY WORN, MINOR DE-
FECTS (2)
Stima € 200 - 300

572.
FIGURA IN PORCEllANA PO-
lICROMA, MANIFATTURA DI
MEISSEN, XIX-XX SECOlO
raffigurante uno scoiattolo;
qualche usure
Marca di fabbrica
Alt. cm 22,5, larg.. cm 15
A MEISSEN PORCELAIN FIGURE,
19TH-20TH CENTURY; SLIGHTLY
WORN
O.l.

569.
COPPIA DI FRUTTIERE IN POR-
CEllANA BIANCA E ORO,
PROBABIlMENTE MANIFAT-
TURA TINEllI, MIlANO, 1833 
a cestino e di gusto neoclassi-
co, segnatura con l'attribuzio-
ne alla manifattura di San Cri-
stoforo e segnatura incisa; re-
stauri e usure
Alt. cm 22, larg. cm 30
A PAIR OF MILANESE WHITE
AND GOLD PORCELAIN TAZ-
ZAS, PROBABLY TINELLI, MI-
LAN, 1833; RESTORATIONS AND
WEAR
Stima € 100 - 200

573.
DUE ZUPPIERE IN MAIOlICA
POlICROMA, FORNACI DEl
XIX SECOlO
rappresentanti rispettivamen-
te una lepre e una chioccia
con pulcini; restauri
Alt. massima cm 23, lung. cm 37
e 36
TWO MAIOLICA SOUP TURE-
ENS, 19TH CENTURY; RESTO-
RATIONS (2)
Stima € 400 - 600

570.
COPPIA DI ZUPPIERE IN POR-
CEllANA POlICROMA, MA-
NIFATTURA DI MEISSEN, SE-
CONDA META' DEl XVIII SE-
COlO
qualche usura e minimo dan-
no, poche perdite minori
Marchi di fabbrica
Alt. cm 20 , larg. cm 37
A PAIR OF MEISSEN PORCE-
LAIN SOUP TUREENS, SECOND
HALF 18TH CENTURY; SLIGHTLY
WORN, MINOR DAMAGES, MI-
NOR LOSSES (2)
Stima € 600 - 800

228 DA UNA NOBILE DIMORA ROMANA



231

577.
COPPIA DI SAlSIERE IN MAIOlICA A MONOCROMO VERDE, MA-
NIFATTURA DEl XVIII-XIX SECOlO
a barca e con coperchio mosso, decoro a paesaggi architettoni-
ci; usure, difetti, minime mancanze e pochi restauri minori
Alt. cm 11, larg. cm 20
A PAIR OF MONOCHROME MAIOLICA SAUCE BOATS, 18TH-19TH
CENTURY; WORN, DEFECTS, SOME MINOR LOSSES AND MINOR RE-
STORATIONS (2)
Stima € 200 - 500

578.
PIATTO DI SERVIZIO IN MAIOlICA A MONOCROMO VERDE, MA-
NIFATTURA DEl XIX SECOlO
di forma ovale e con bordo mosso, con decoro a paesaggio ar-
chitettonico; difetti
Alt. cm 3,5, lung. 38,5
A MONOCHROME MAIOLICA DISH, 19TH CENTURY; DEFECTS
O.l.

579.
COPPIA DI PIATTI IN MAIOlICA A MONOCROMO VERDE, FOR-
NACE DEl XVIII-XIX SECOlO
mossi e con decoro floreale con filettatura marrone; usure e di-
fetti
Segnatura di fabbrica
Diam. cm 27, alt. cm 2,5
A PAIR OF MONOCHROME MAIOLICA DISHES, 18TH-19TH CENTURY;
WORN AND DEFECTS (2)
O.l.
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575.
BOCCAlE IN MAIOlICA POlICROMA, FORNACE TEDESCA DEl-
lA FINE DEl XVIII SECOlO
decorato con personaggi orientali, montatura in peltro, proba-
bilmente del XIX secolo; usure e difetti
Marchi del fabbricante e numero di inventario
Alt. cm 29, larg. cm 19
A MOUNTED GERMAN MAIOLICA TANKARD, LATE 18TH CENTU-
RY;  SLIGHTY WORN, SOME DEFECTS
Stima € 300 - 600

574.
PARTE DI PIlASTRO IN TERRACOTTA INVETRIATA, BOTTEGA DEI DEllA ROBBIA, XVI SE-
COlO
un frammento, decorato con ramo fogliato e fruttato; mancanze 
Alt. cm 27, larg. cm 21,5 
Etichetta di provenienza manoscritta
A DELLA ROBBIA PART OF PILLAR, 16TH CENTURY; LOSSES
Stima € 400 - 600

Questo frammento di lesena, decorata con uno scultoreo cespo fruttato è molto vicino,
per impostazione e gusto, ad alcune invenzioni quattro-cinquecentesche di Andrea Del-
la Robbia (1435-1525): si veda, per esempio, la porzione di lesena con festone di frutta oggi
al Museo Civico e Diocesano di Arte Sacra di Montalcino, o ancora, la cornice della gran-
de Trinità nel Duomo di Arezzo (entrambe in  "I Della Robbia", catalogo della mostra, a cura
di G. Gentilini, L. Fornasari, Arezzo - Milano 2009, fig. 9 p. 82, fig. 11 p. 84).
Più in generale per questo gusto decorativo si rimanda alle lesene che incorniciano la "Ma-
donna con il Bambino, i santi Giovanni Gualberto e Umiltà e i committenti del Bargello",
attribuita alla bottega di Andrea della Robbia e databile tra il 1510 ed il 1515 circa (B. Pao-
lozzi Strozzi, I. Ciseri, "Museo Nazionale del Bargello. La raccolta delle robbiane", Firenze 2012,
scheda n. 45 p. 130) ed ancora al "Compianto sul Cristo morto" attribuito a Giovanni Del-
la Robbia e realizzato nel 1514 (ivi, scheda n. 47, p. 140). Sarà utile ricordare, infine, che que-
sta caratteristica produzione conobbe importanti epigoni, come Santi Buglioni: si veda-
no i suoi diciassette frammenti di cornice, ancora al Bargello (ivi, scheda n. 93, p. 256).

576.
ZUPPIERA IN MAIOlICA A MONOCROMO VERDE, MANIFATTU-
RA DEl XVIII-XIX SECOlO
biansata, di forma mossa, decorata a paesaggi architettonici; usu-
re e mancanze, restauri
Alt. cm 23, larg. cm 33
A MONOCHROME MAIOLICA SOUP TUREEN, 18TH-19TH CENTU-
RY; LOSSES, RESTORED
Stima € 200 - 500
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583.
ZUPPIERA IN MAIOlICA POlICROMA, MANIFATTURA MERI-
DIONAlE DEl XVIII-XIX SECOlO
biansata, di forma mossa, con decoro floreale monocromo ver-
de; usure, difetti e poche perdite minori
Resti di etichetta cartacea di collezione
Alt. cm 21, larg. cm 29
A SOUTH ITALIAN MAIOLICA SOUP TUREEN, 18TH-19TH CENTU-
RY; DEFECTS, WORN, MINOR LOSSES
Stima € 200 - 500

584.
COPPIA DI MARESCIAllE IN PORCEllANA POlICROMA, MA-
NIFATTURA GINORI DOCCIA, CIRCA 1790
di forma mossa, decorate con paesaggi in monocromo porpora;
qualche usura e difetto
Etichetta cartacea di collezione
Alt. cm 3, larg. cm 20
A PAIR OF PORCELAIN DISHES, GINORI A DOCCIA MANUFACTU-
RE, 1790 CIRCA; SLIGHTLY WORN, DEFETCS (2)
Stima € 1.500 - 2.000
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580.
SEI PIATTI IN MAIOlICA A MONOCROMO VERDE, FORNACE DEl
XVIII-XIX SECOlO
mossi e con decoro floreale con filettatura marrone; difetti, usu-
re e lievi mancanze
Segnatura di fabbrica
Diam. cm 23,8, alt. cm 2,6
SIX PLATES OF MONOCHROME MAIOLICA DISHES, 18TH-19TH CEN-
TURY; WORN, DEFECTS AND SOME LOSSES (6)
Stima € 200 - 500

582.
AlZATA IN MAIOlICA A MONOCROMO VERDE, MANIFATTURA
DEl XVIII-XIX SECOlO
con bordo mosso e decoro a motivo floreale, unita ad UN PIATTO
IN MAIOLICA A MONOCROMO VERDE; usure e difetti, restauri
Diam. cm 27, alt. cm 23
A MONOCHROME MAIOLICA TAZZA, TOGETHER WITH A MAIOLI-
CA MONOCHROME PLATE, 18TH-19TH CENTURY; WORN, DEFECTS,
RESTORATIONS (2)
O.l.

586.
PORTA BOTTIGlIE IN PORCEllANA POlICROMA, MANIFATTU-
RA DI SEVRES, SECONDA META' DEl XVIII SECOlO
biansato e con decoro floreale; poche usure
Marca di fabbrica e datario
Alt. cm 19, larg. cm 27,5
A PORCELAIN WINE COOLER, SEVRES MANUFACTURE, SECOND
HALF 18TH CENTURY; SLIGHTLY WORN
Stima € 1.200 - 1.600

581.
DODICI PIATTI IN MAIOlICA A MONOCROMO VERDE, FORNA-
CE DEl XVIII-XIX SECOlO
mossi e con decoro floreale con filettatura marrone; difetti, usu-
re, lievi mancanze e restauri
Segnatura di fabbrica
Diam. cm 23,8,alt. cm 2,6 
TWELVE MONOCHROME MAIOLICA DISHES, 18TH-19TH CENTU-
RY; WORN, DEFECTS AND RESTORATIONS (12)
Stima € 200 - 500

585.
COPPIA DI MARESCIAllE IN PORCEllANA POlICROMA, MA-
NIFATTURA GINORI DOCCIA, CIRCA 1790
di forma mossa e decorate con paesaggi in monocromo porpo-
ra; qualche usura
Etichette cartacee di collezione
Alt. cm 3,5, larg. cm 24
A PAIR OF PORCELAIN DISHES, GINORI A DOCCIA MANUFACTU-
RE, 1790 CIRCA; SLIGHTLY WORN (2)
Stima € 1.800 - 2.200
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590.
GRUPPO IN TERRAGlIA BIANCA, MANIFATTURA BASSANESE DEl
1890 CIRCA
raffigurante un gruppo allegorico forse del Tempo, su una base
di gusto eclettico; mancanze e qualche restauro
Marca di fabbrica
Alt. complessiva cm 54,1, larg. massima cm 25
A BASSANO CREAMWARE GROUP, AND A BASE, CIRCA 1890; SOME
LOSSES AND RESTORATIONS
Stima € 300 - 600

591.
PIATTO DA PARATA IN MAIOlICA POlICROMA, MANIFATTURA
S.l.ROBBIA, GUAlDO TADINO, XX SECOlO
decoro istoriato, con scena di storia romana; difetti di cottura
Marca di fabbrica, iscritto con il soggetto 
Alt. cm 5, diam. cm 52
A MAIOLICA DISH, S.L.ROBBIA MANUFACTURE, GUALDO TADINO,
20TH CENTURY; FIRING CRACKS
Stima € 250 - 500

592.
PIATTO DA PARATA IN MAIOlICA POlICROMA, FORNACE DI
GUAlDO TADINO, XX SECOlO
decorato a lustro con figura di bella (Laura); restauro
Alt. cm 4, diam. cm 40
A MAIOLICA DISH, GUALDO TADINO MANUFACTURE, 20TH CEN-
TURY; RESTORED
Stima € 250 - 500
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587.
FIGURA IN PORCEllANA POlICROMA, MANIFATTURA DI MEIS-
SEN, XVIII-XIX SECOlO
rappresentante Arlecchino che suona la cornamusa; restauro
Marca di fabbrica
Alt. cm 13,5, larg. cm 6,5
A MEISSEN PORCELAIN FIGURE, 18TH-19TH CENTURY; WORN, A
RESTORATION
Stima € 200 - 500

588.
FIGURA IN PORCEllANA POlICROMA, MANIFATTURA DEl XIX
SECOlO
rappresentante una maschera con strumento musicale e capro;
qualche usura
Marca di fabbrica
Alt. cm 15,2, larg. cm 7
A PORCELAIN FIGURE, 19TH CENTURY; SLIGHTY WORN
Stima € 100 - 200

589.
TEIERA IN PORCEllANA POlICROMA, CINA PER lA COMPAGNIA
DEllE INDIE, XVIII SECOlO
globulare decorata a motivi floreali; qualche usura, poche man-
canze minori, pomolo difettato
Alt. cm 10,5, larg. cm 17,5
A CHINA PORCELAIN TEAPOT, 18TH CENTURY; WORN, FEW MINOR
LOSSES, KNOB WITH DEFECTS
Stima € 200 - 500

593.
PIATTO DA PARATA IN MAIOlICA POlICROMA, FORNACE DI
GUAlDO TADINO, XX SECOlO
decorato a lustro con figura di bella (Ilaria); restauro
Alt. cm 4, diam. cm 40
A MAIOLICA DISH, GUALDO TADINO MANUFACTURE, 20TH CEN-
TURY; RESTORED
Stima € 250 - 500

587 588

589
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596.
TESSUTO RICAMATO E DIPINTO, 1937
raffigurante un proclamo, la Lupa romana con Romolo e Remo;
usure, tracce di sporco, poche lacerazioni e scuciture
Firmato e datato Mastro Ave Bassano, 1937/XV
Cm 345X163
A TAPESTRY BY AVE BASSANO, 1937; WEAR, TRACES OF DIRT, DA-
MAGES
Stima € 1.500 - 2.000

Giovanni Battista Bassano, alias "Mastro Ave" (Gavi Ligure, 1874 -
Genova, 1951) fu pittore, scultore e medaglista. Si forma prima stu-
diando all'Accademia Ligustica di Genova ed in seguito a Brera e
a Torino, vantando partecipazioni alle Quadriennali torinesi, alla
Biennale d'Arte di Venezia del 1907 e due anni più tardi esponendo
alla Mostra d'Arte Moderna presso il Salon d'Autunno a Parigi. 

597.
RIlIEVO IN BRONZO A PATINA SCURA, XX SECOlO 
profilo di Benito Mussolini con proclama; usure, pochi graffi
Inscritto in vasso Mario Nelli esuguì e prop.a art.a Casa di B. Cel-
lini-Firenze i, firmato C. Rivalta a destra
Alt. cm 44,5, larg. cm 32,5, prof. cm 2,5
A DARK PATINA BRONZE RELIEF, 20TH CENTURY; WEAR, SOME
SCRATCHES
Stima € 1.000 - 1.500
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594.
VASO IN VETRO A DOPPIO STRATO, MANIFATTURA GAllE', FRAN-
CIA, INIZIO DEl XX SECOlO
con bordo mosso e decoro di paesaggio lacustre boschivo con-
tinuo; poche usure e minimi difetti
Marca di fabbrica
Alt. cm 44,6, diam. cm 17
A GALLE' GLASS VASE, EARLY 20TH CENTURY; SLIGTHLY WORN, FEW
MINOR DEFECTS
Stima € 2.600 - 2.800

La tecnica del vetro cammeo è una delle più note tra quelle uti-
lizzate nella manifattura Gallé, sia nella gestione diretta di Emile
Gallé che in quelle successive, a partire dalla direzione di Emile Vic-
tor Prouvé (post 1904): i risultati ottenuti, qui un evocativo pae-
saggio montano scandito da piante altissime, restano emblematici
del vetro occidentale prodotto a cavallo tra i due secoli.

595.
FREGIO IN TRAVERTINO, XX SECOlO
raffigurante un frammento di fascio littorio con testa leonina; usu-
re, alcune rotture e mancanze, sbeccature, graffi, macchie
Alt. cm 40, larg. cm 20
A TRAVERTINO FRIEZE, 20TH CENTURY; WEAR, SOME DAMAGES
AND LOSSES, CHIPS, SCRATCHES, SPOTS
O.l.
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D) Alcune carte di credito/debito sono accettate in particolari sedi di Wannenes,
con un ricarico del 3% sull'importo totale per le carte estere. Si prega di contatta-
re Wannenes per maggiori informazioni.
WANNENES ART AUCTIONS ha la possibilità, previo accordo con il venditore, di of-
frire agli acquirenti che ritenga affidabili la facoltà di pagare i lotti acquistati a ca-
denze dilazionate. I potenziali acquirenti che desiderano accedere ad un
pagamento dilazionato devono prendere contatto con la direzione di WANNENES
ART AUCTIONS prima della vendita.

RITIRO DEI LOTTI
Gli acquirenti devono effettuare il ritiro dei lotti entro 15 giorni lavorativi dalla data del-
l’asta. Decorso tale termine, WANNENES ART AUCTIONS non sarà più tenuta alla custo-
dia né sarà responsabile di eventuali danni che possano arrecarsi ai lotti che potranno
essere trasferiti in un apposito magazzino. WANNENES ART AUCTIONS addebiterà al-
l’acquirente i costi di assicurazione e magazzinaggio secondo la tabella a disposizione
dei clienti presso la sede. Al momento del ritiro del lotto, l’acquirente dovrà fornire a
WANNENES ART AUCTIONS un documento d’ identità. Nel caso in cui l’acquirente in-
caricasse una terza persona di ritirare i lotti già pagati, occorre che quest’ultima sia mu-
nita di una delega scritta rilasciata dall’acquirente e di una fotocopia del documento di
identità dell’acquirente. I lotti saranno consegnati all’acquirente o alla persona delega-
ta solo a pagamento avvenuto.
In caso di ritardato ritiro dei lotti acquistati, la casa d’aste si riserva la possibilità di ad-
debitare i costi di magazzinaggio (per mese o frazione di mese), di seguito elencati a
titolo indicativo:
€ 100 + IVA per i mobili
€ 50 + IVA per i dipinti
€ 25 + IVA per gli oggetti d’arte

SPEDIZIONE DEI LOTTI
Il personale di WANNENES ART AUCTIONS sarà lieto di occuparsi della spedizione dei lotti ac-
quistati seguendo le indicazioni comunicate per iscritto dagli acquirenti e dopo che questi
abbiano effettuato per intero il pagamento. La spedizione avverrà a rischio e spese dell’acqui-
rente che dovrà manlevare per iscritto WANNENES ART AUCTIONS da ogni responsabilità in
merito. Il nostro personale è inoltre a disposizione per valutazioni e consigli relativi a tutti i me-
todi di spedizione e assicurazione dei lotti.

ESPORTAZIONE DEI LOTTI ACQUISTATI
Il Dlgs n. 42 del 22 gennaio 2004 regola l’esportazione di Beni Culturali al di fuori del ter-
ritorio della Repubblica Italiana. Il Regolamento CEE n. 3911/92 del 9 dicembre 1992,
come modificato dal Regolamento CEE n. 2469/96 del 16 dicembre 1996 e dal Rego-
lamento CEE n. 974/01 del 14 maggio 2001, regola invece l’esportazione dei Beni Cul-
turali al di fuori dell’Unione europea.
Per esportare fuori dall’Italia i Beni Culturali aventi più di 50 anni è necessaria la Licenza di Es-
portazione che l’acquirente è tenuto a procurarsi personalmente. WANNENES ART AUC-
TIONS non risponde per quanto riguarda tali permessi, né può garantire il rilascio dei
medesimi. WANNENES ART AUCTIONS, su richiesta dell’acquirente, può provvedere al-
l'espletamento delle pratiche relative alla concessione delle licenze di esportazione se-
condo il seguente tariffario:
- euro 250,00 + IVA per singolo lotto o per il primo di una pratica
- euro 100,00 + IVA per gli altri lotti facenti parte della medesima pratica

Il rimborso comprende la compilazione delle pratiche, le marche da bollo e la stampa
delle fotografie a colori.
La mancata concessione delle suddette autorizzazioni non può giustificare l’annulla-
mento dell’acquisto né il mancato pagamento, salvo diverso accordo preso prima del-
l’Asta con WANNENES ART AUCTIONS.
In riferimento alle norme contenute nell’art. 8, 1° comma, lettera B, del DPR 633/72, si
informano i gentili acquirenti che, nel caso in cui volessero trasportare il bene fuori dal
territorio comunitario e ottenere il rimborso dell’Iva, è necessario rispettare le seguen-
ti procedure: 
- completare le pratiche doganali e il trasporto fuori dal territorio U.E. entro 3 mesi a par-
tire dalla data di fatturazione.
- far pervenire entro lo stesso termine la bolla doganale originale o documento equipol-
lente direttamente a WANNENES ART AUCTIONS.

DIRITTO DI SEGUITO
Con Dlgs n. 118 del 13/2/2006 è in vigore dal 9 Aprile 2006 in Italia il “Diritto di Seguito”
(Droit de Suite), ossia il diritto dell’autore (vivente o deceduto da meno di 70 anni) di
opere di arti figurative e di manoscritti a percepire una percentuale sul prezzo di vendi-
ta degli originali delle proprie opere in occasione delle vendite successive alla prima. Ta-
le diritto sarà a carico del Venditore e sarà calcolato sul prezzo di aggiudicazione uguale
o superiore ai 3.000,00 euro.
Tale diritto non potrà comunque essere superiore ai 12.500,00 euro per ciascun lotto.
L’importo del diritto da corrispondere è così determinato:
- 4% per la parte del prezzo di vendita fino a 50.000 euro
- 3% per la parte del prezzo di vendita compresa fra 50.000,01 e 200.000 euro
- 1% per la parte del prezzo di vendita compresa fra 200.000,01 e 350.000 euro
- 0,50% per la parte del prezzo di vendita compresa fra 350.000,01 e 500.000 euro
- 0,25% per la parte del prezzo di vendita oltre i 500.000 euro
Il diritto di seguito addebitato al Venditore sarà versato dalla WANNENES ART AUCTIONS al-
la SIAE in base a quanto stabilito dalla legge.

AVVERTENZA
Tutti i lotti contenenti  componenti elettriche vengono messi in vendita come non
funzionanti e da revisionare integralmente. WANNENES ART AUCTIONS si manleva
da qualsiasi responsabilità verso chiunque per uso improprio dei lotti venduti o per
la non osservanza delle avvertenze.
Si ricorda la necessità, prima dell'utilizzo dei lotti, di far verificare da personale esper-
to e di fiducia dell'acquirente, il corretto funzionamento di tutte le parti elettriche.
La dicitura “...anni...” oppure la data riportata nella descrizione del lotto indica il pe-
riodo di inizio produzione del lotto in oggetto, salvo diversamente specificato.
Le immagini descrittive in catalogo  e sul sito potrebbero non rappresentare fedelmente i lot-
ti proposti in asta. La Casa d’Aste consiglia sempre la visione diretta delle opere prima di ef-
fettuare offerte.
In caso non fosse possibile visionare i lotti di persona si può richiedere un condition report
per ricevere immagini aggiuntive e dettagliate degli oggetti.
Parte acquirente espressamente autorizza Art Auctions s.r.l. al libero e gratuito utilizzo delle
fotografie ritraenti i lotti oggetto dell’asta per qualsiasi fine nessuno escluso e/o eccettuato
ivi compresi, in via esemplificativa ma non esaustiva, la pubblicità, la diffusione via internet e/o
con qualsiasi altro mezzo, la pubblicazione su Magazine e/o riviste sia editate in proprio che
da terzi.

TERMINOLOGIA
Le affermazioni riguardanti l’autore, l’attribuzione, l’origine, il periodo, la provenienza e
le condizioni dei lotti in catalogo sono da considerarsi come un’opinione personale
degli esperti e degli studiosi eventualmente consultati e non un dato di fatto. 

TIZIANO: l’opera, secondo la nostra opinione, è opera dell’artista.
ATTRIBUITO A TIZIANO: l’opera, secondo la nostra opinione, è probabilmente

opera dell’artista, ma non ve n’è certezza.
BOTTEGA DI TIZIANO:  l’opera, secondo la nostra opinione, è di un pittore non

conosciuto della bottega dell’artista che può averla eseguita sotto la sua su-
pervisione o meno.

CERCHIA DI TIZIANO:  l’opera, secondo la nostra opinione, è di un pittore non
conosciuto, ma distinguibile, legato al suddetto artista, ma non necessaria-
mente da un rapporto di alunnato.

STILE DI/SEGUACE DI TIZIANO:  l’opera, secondo la nostra opinione, è di un pit-
tore,  contemporaneo o quasi contemporaneo, che lavora nello stile del-
l’artista, senza essere  necessariamente legato a lui da un rapporto di
alunnato.

MANIERA DI TIZIANO:  l’opera, secondo la nostra opinione, è stata eseguita nello
stile dell’artista, ma in epoca successiva.

DA TIZIANO:  l’opera, secondo la nostra opinione, è una copia di un
dipinto dell’artista.

IN STILE...: l’opera, secondo la nostra opinione, è nello stile menzionato, ma di
epoca successiva.

FIRMATO – DATATO – ISCRITTO: secondo la nostra opinione, la firma e/o la data e/o
l’iscrizione sono di mano dell’artista.

RECANTE FIRMA – DATA -  ISCRIZIONE: secondo la nostra opinione, la firma e/o la
data e/o l’iscrizione sono state aggiunte.

Le dimensioni date sono prima l’altezza e poi la larghezza. 

CONDIZIONI DI VENDITA
La partecipazione all’asta implica l’integrale e incondizionata accettazione delle Con-
dizioni di Vendita riportate di seguito su questo catalogo. Si raccomanda agli acquirenti
di leggere con attenzione questa sezione contenente i termini di acquisto dei lotti po-
sti in vendita da WANNENES ART AUCTIONS.

STIME 
Accanto a ciascuna descrizione dei lotti in catalogo è indicata una stima indicativa per i po-
tenziali acquirenti. In ogni caso, tutti i lotti, a seconda dell’interesse del mercato, possono
raggiungere prezzi sia superiori che inferiori ai valori di stima indicati. Le stime stampate sul
catalogo d’asta possono essere soggette a revisione e non comprendono la commissione
d’acquisto e l’IVA.

RISERVA
Il prezzo di riserva corrisponde al prezzo minimo confidenziale concordato tra WANNENES
ART AUCTIONS e il venditore al di sotto del quale il lotto non sarà venduto. I lotti offerti sen-
za riserva sono segnalati sul catalogo con la stima di colore rosso o con la dicitura O.l. e ven-
gono aggiudicati al migliore offerente indipendentemente dalle stime pubblicate.

ESPOSIZIONE PRIMA DELL’ASTA
Ogni asta è preceduta da un’esposizione aperta al pubblico gratuitamente i cui orari sono
indicati nelle prime pagine di questo catalogo. L’esposizione ha lo scopo di permettere a
tutti gli acquirenti di effettuare un congruo esame dei lotti posti in vendita e di verificarne
tutte le qualità, quali ad esempio, l’autenticità, lo stato di conservazione, il materiale, la pro-
venienza, ecc.

ACQUISTO DI OROLOGI
Le descrizioni degli orologi in catalogo, siano essi da tasca, da polso, domestici o di altra natu-
ra, anche relativamente allo stato di conservazione e ad eventuali restauri, vengono fornite a
titolo di orientamento per i potenziali acquirenti, ma non possono in nessun modo essere ri-
tenute esaustive. Anche il condition report, che WANNENES ART AUCTIONS invierà su richiesta
del potenziale acquirente, non riveste carattere di totale completezza e potrebbe non segna-
lare difetti o restauri. Tali condition report sono prodotti dai nostri Esperti dopo analisi al vero dei
pezzi, ma su base soggettiva e non costituiscono ad alcun titolo elemento di dichiarazione o
garanzia che possano sostituire l’esame diretto da parte degli interessati all’acquisto.
Tutti gli orologi dovranno quindi essere preliminarmente esaminati in modo adegua-
to dal potenziale acquirente per poterne completamente accertare lo stato, sia esteti-
co che meccanico e funzionale. I lotti sono venduti nello stato di fatto e la mancata
indicazione di un difetto o di un restauro non implica che tale difetto o restauro non
possa sussistere. Gli orologi, in quanto beni di natura meccanica e di uso, sono per lo-
ro stessa natura oggetti utilizzati e manutenuti, e, se necessario, riparati, nel corso del-
la loro esistenza: essi vengono analizzati dagli Esperti di WANNENES ART AUCTIONS in
fase di preparazione dell’asta, ma la Casa d’Aste non assume alcuna garanzia circa il lo-
ro stato di funzionamento, la presenza di parti non originali o di restauri.
Nel caso di orologi da polso dichiarati dal produttore come impermeabili, il loro esame ne ha
richiesto l’apertura: WANNENES ART AUCTIONS suggerisce pertanto che l’acquirente, prima
di utilizzarli in condizioni di presenza d’acqua, li porti a un centro assistenza qualificato per la
verifica della loro tenuta.
Nel caso di presenza di movimenti al quarzo non vengono date informazioni sullo stato di fun-
zionamento, se la batteria interna, al momento della verifica da parte degli Esperti, risultasse
scarica. I documenti relativi agli orologi, se non specificato diversamente, non sono presenti.
I cinturini ed i bracciali, se non specificato diversamente, sono da ritenersi non originali. I cin-
turini, le custodie o le casse o altra parte degli involucri in materiale organico, eventualmen-
te presenti, sono mostrati montati in fase di prevendita a puro scopo di presentazione: i
potenziali acquirenti sono consapevoli che l’importazione in Paesi stranieri di materiali pro-
venienti da specie in pericolo di estinzione, quali, a titolo di puro esempio, tartaruga ed avo-
rio, è soggetta alla normativa internazionale CITES. E’ quindi indispensabile che il potenziale
acquirente provveda ad informarsi adeguatamente, in fase preliminare, relativamente a tali
restrizioni, se intende partecipare all’asta per un lotto che contenga, anche solo in parte, ma-
teriali di questa tipologia. Le indicazioni relative al peso, se inserite in catalogo o presenti nel
condition report, sono da intendersi al lordo e puramente indicative, così come le misure del-
le casse e l’effettiva natura e le carature di eventuali pietre preziose o altri materiali di pregio
presenti.

ACQUISTO DIPINTI 
Partecipando all’asta l’acquirente esonera espressamente la Casa d’Asta da ogni e qualsiasi
responsabilità e/o garanzia in relazione allo stato di conservazione delle cornici delle opere
bandite fino al momento della consegna al compratore stesso. 
In particolar modo il partecipante si dichiara perfettamente informato del fatto che la cor-

nice non ha costituito né elemento per la formazione del prezzo né  elemento decisionale
per l’acquisto considerandosi la sua presenza, o meno, irrilevante.
A parziale modifica di quanto sopra la Casa d’Asta risponderà dello stato di conservazione
della cornice solo ed esclusivamente se avrà fornito, a seguito di formale richiesta, un con-
dition report (nei limiti della omessa indicazione di eventuali significative manchevolezze).

STATO DI CONSERVAZIONE
Le proprietà sono vendute nel loro stato attuale. Consigliamo quindi ai potenziali acquirenti
di assicurarsi dello stato di conservazione e della natura dei lotti prendendone visione prima
della vendita. Gli Esperti di WANNENES ART AUCTIONS saranno lieti di fornire su richiesta dei
rapporti informativi sullo stato di conservazione dei lotti in vendita. Le descrizioni sui catalo-
ghi rappresentano unicamente l’opinione dei nostri Esperti e potranno essere soggetti ad
eventuali revisioni che saranno comunque comunicate al pubblico durante l’Asta.

 PARTECIPAZIONE ALL’ASTA
La partecipazione all’Asta può avvenire attraverso la presenza in sala ovvero attraverso
offerte scritte e offerte telefoniche che WANNENES ART AUCTIONS sarà lieta di esegui-
re in nome e per conto dei potenziali acquirenti. Si ricorda che il servizio è gratuito e per-
tanto nessun tipo di responsabilità potrà essere addebitato a WANNENES ART
AUCTIONS che non sarà responsabile per offerte inavvertitamente non eseguite o per
errori relativi all’esecuzione delle stesse. I nuovi acquirenti devono fornire adeguate re-
ferenze bancarie a mezzo lettera di presentazione della propria Banca indirizzata a WAN-
NENES ART AUCTIONS, piazza Campetto 2, 16124 Genova.

PARTECIPAZIONE IN SALA
Per la partecipazione in sala i potenziali acquirenti devono registrarsi e ritirare l’apposi-
to numero di partecipazione compilando l’apposito Modulo di Partecipazione all’Asta
fornendo un valido documento di identità e il codice fiscale. Tutti i lotti venduti saran-
no fatturati al nome e all’indirizzo rilasciati al momento dell’assegnazione del numero
di partecipazione e non potranno essere trasferiti ad altri nomi e indirizzi. Qualora un po-
tenziale acquirente voglia partecipare in nome e per conto di terzi deve informare pri-
ma dell’Asta la direzione di WANNENES ART AUCTIONS.

OFFERTE SCRITTE E OFFERTE TELEFONICHE
Per la partecipazione attraverso offerte scritte e telefoniche i potenziali acquirenti de-
vono compilare l’apposito Modulo di Offerta pubblicato in questo catalogo ed inviar-
lo via fax al numero +39 010 2517767 almeno 7 ore prima dell’inizio dell’asta. Le offerte
devono essere in euro e sono al netto dei diritti d’asta e degli oneri fiscali previsti dalle
leggi vigenti.
Le Offerte Scritte saranno eseguite per conto dell’offerente al minimo prezzo possibile con-
siderati il prezzo di riserva e le altre offerte. Le Offerte Scritte effettuate sui lotti senza riser-
va (contrassegnati dalla stima di colore rosso) in assenza di un’offerta superiore saranno
aggiudicati a circa il 50% della stima minima o alla cifra corrispondente all’offerta, anche se
inferiore al 50% della stima minima.
Le Offerte Telefoniche saranno organizzate da WANNENES ART AUCTIONS nei limiti della
disponibilità delle linee ed esclusivamente per lotti aventi una stima massima di almeno
500 euro. I collegamenti telefonici durante l’Asta potranno essere registrati. I potenziali ac-
quirenti collegati telefonicamente acconsentono alla registrazione delle loro conversazioni.

ASTA LIVE
è possibile partecipare alle aste live  sul nostro sito www.wannenesgroup.com nella
sezione asta on air e seguendo tutte le istruzioni scritte.

AGGIUDICAZIONI
Il colpo di martello indica l’aggiudicazione del lotto e in quel momento il compratore
si assume la piena responsabilità del lotto. Oltre al prezzo di aggiudicazione l’acquiren-
te dovrà corrispondere a WANNENES ART AUCTIONS i diritti d’asta e gli oneri fiscali pre-
visti dalle leggi vigenti.

PAGAMENTO
Gli acquirenti devono effettuare il pagamento dei lotti entro 10 giorni lavorativi
dalla data dell’asta tramite:

A) Contanti per un importo inferiore a 3.000,00 euro

B) Assegno circolare italiano intestato ad Art Auctions S.r.l., soggetto a preventiva
verifica con l’istituto di emissione

C) Bonifico bancario intestato ad Art Auctions S.r.l.:

INFORMAZIONI IMPORTANTI PER GlI ACQUIRENTI
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If paying by bank transfer, the amount received after the deduction of any bank fee
and/or conversion of the currency of payment to euro must not be less than the eu-
ro amount payable, as set out on the invoice

D) Certain credit/debit cards are accepted in some Wannenes offices, with a 3% sur-
charge on the total invoice value for foreign cards. Please contact Wannenes for mo-
re information.

WANNENES ART AUCTIONS may, upon agreement with the Seller, offer those Pur-
chasers it deems reliable the possibility to pay for Lots in instalments. Potential pur-
chasers who wish to undertake payment by instalments should contact the
Management of WANNENES ART AUCTIONS before the Sale.

COLLECTION OF LOTS
Purchasers must collect the Lot/s by 15 working days from the date of the Auction. At
the end of this span of time, WANNENES ART AUCTIONS will not be responsible either
for the custody of the Lot/s or for any damage that may occur to the Lot/s upon their
removal to an appropriate warehouse. WANNENES ART AUCTIONS will charge the Pur-
chaser with the costs of insurance and storage as laid down in the Chart available to
Customers in the headquarters of the Company. When collecting the Lot/s, the Pur-
chaser must provide WANNENES ART AUCTIONS with a valid document of identity.
Should the Purchaser request a Third Party to collect the Lot/s already paid for, the lat-
ter should possess a piece of written permission signed by the Purchaser and a pho-
tocopy of the Purchaser’s document of identity. The Lot/s are given to the Purchaser
or the Third Party only upon payment having taken place. If purchased Lot/s are col-
lected after the above-mentioned time limit the Auction House may debit the costs
of storage (by month or part of a month) as follows:
100 euro + VAT for Furniture
50 euro + VAT for Paintings
25 euro + VAT for Objects

THE SHIPPING OF LOTS
The Staff at WANNENES ART AUCTIONS will be glad to ship Lots purchased according
to written instructions given by the Purchaser, following payment of the Lot/s con-
cerned. Shipping will be at the risk and expense of the Purchaser who, by means of a
written communication, will have to subtract WANNENES ART AUCTIONS from any
responsibility concerning such an operation. Furthermore, our Staff is available for eva-
luations and advice in relation to the shipping methods employed and insurance of
the Lot/s.

EXPORT OF THE LOTS PURCHASED
The Law Decree no. 42 of January 22nd 2004 regulates the export of cultural heritage
and goods outside the Republic of Italy. The EU Regulation no. 3911/92 of December
9th 1992, as modified by EU Regulation no. 2469/96 of December 16th 1996 and by
EU Regulation no. 974/01 of May 14th 2001, regulates the export of cultural heritage
and goods outside the european Union. In order to export outside Italy cultural heri-
tage and goods that are over 50 years old need an Export Licence that the Purchaser
has to procure for him/herself personally. WANNENES ART AUCTIONS is not involved
in the procurement of such permits and cannot therefore guarantee the relative issue
of such permits. WANNENES ART AUCTIONS, upon the request of the Purchaser, may
undertake the operations necessary for the granting of the Export Licence according
to the following tarifs:
- euro 250,00 + VAT for each single lot or the first lot of a series of lots
- euro 100,00 + VAT for the stub sequent lots in a series of lots
including form-filling, taxation stamps and photographic (colour) documentation.
Should the above-mentioned authorisation not be granted the Purchase of the Lot/s
is not nullified, neither is the payment of the Lot/s, unless prior agreement with WAN-
NENES ART AUCTIONS was made before the Auction. With reference to the regula-
tions contained in art. 8, 1st paragraph, letter B DPR 633/72. Purchasers have to respect
the following procedures should they wish to take the Lot/s outside the european
Union and claim the VAT refund: 
The completion of CUSTOMS forms/papers and transport outside the european Union
within three months from the invoice date.
The sending - within the same term  - of the ORIGINAL CUSTOMS TAXATION STAMP
OR EQUIVALENT DOCUMENT directly to WANNENES ART AUCTIONS.  

THE ARTIST’S RESALE RIGHT
The Artist’s Resale Right has been in force in Italy since April 9th 2006 with the Law De-
cree no. 118 (13/02/2006). This represents the right of the Author/Artist (living or de-
ceased within the previous seventy years) of figurative art works and manuscripts to
perceive a percentage of the sale price of his/her original works upon those sales ta-
king place following the initial sale of the work/s in question. Resale Royalties will be
charged to the seller where the hammer prise is 3.000,00 euro or more and will not be
superior to 12,500 euro per lot. The amount to be paid may thus be calculated:
4% for the sale price up to 50,000 euro.
3% for the sale price between 50,000,01 and 200,00 euro.
1% for the sale price between 200,000,01 and 350,000 euro.
0.5% for the sale price between 350,000,01 and 500,000,01 euro.
0.25% for the sale price above 500,000 euro.
The Artist’s Resale Right charged to the seller will be paid by WANNENES ART AUC-
TIONS to the SIAE (The Italian Society for Authors and Editors) as laid down by the Law.

  NOTICE
Every lot with any electric equipment is sold as "not working" and it should be totally
re-conditioned. Wannenes Art Auctions is not responsible for any incorrect, wrong use
of sold lots or for any non-compliance with instructions.

The words “….year…..” or the date cited in the lots description indicates the period
from when the said lot was first produced, unless otherwise specified.

The descriptive image in the catalogue and website might not faithfully represent the
lots at auction. The Auction House always recommends directly viewing the lots be-
fore making any bids. In case it is not possible to directly view the lots in person, a bid-
der may request a condition report in order to receive additional and detailed images
of the lot/s. The Purchaser explicitly authorises Art Auctions s.r.l. to use freely and at no
cost the photographs depicting the auction lots for any purpose whatsoever for exem-
plary - but not necessarily exhaustive purposes - in terms of publicity, internet usage
or usage by any other means, as well as publication in the Magazine and/or magazi-
nes published by third parties.

TERMINOLOGY AND DEFINITIONS
Affirmations concerning the Author, attribution, origin, period, provenance and con-
ditions of the Lot/s in the Catalogue are to be considered as the personal opinion of
the Experts and Scholars who may have been consulted and do not necessarily re-
present fact.

TITIAN: in our opinion, the work is the work of the artist.
ATTRIBUTED TO TITIAN: in our opinion, the work is probably by the artist, but the-

re is no absolute certainty.
TITIAN’S WORKSHOP/STUDIO: in our opinion, the work is by an unknown pain-

ter working in the artist’s workshop/studio who may or may not have un-
dertaken the painting under the artist’s supervision.

TITIAN’S CIRCLE: in our opinion, the work is by an unknown painter who is in so-
me way connected or associated to the artist, although not necessarily a pu-
pil of the artist.

STYLE OF/FOLLOWER OF TITIAN: in our opinion, the work is by a painter who was
contemporary or almost contemporary to the artist, working in the same
style as the artist, without being necessarily connected to him by an artist-
pupil relationship.

MANNER OF TITIAN: in our opinion, the work has been carried out in the style of
the artist but subsequent to the period of the artist.

FROM TITIAN: in our opinion, the work is a copy of a painting by the artist. 
IN THE STYLE OF...: in our opinion, the work is in the style mentioned but from a

later period.
SIGNED – DATED – INSCRIBED: in our opinion, the signature and/or date and/or

inscription are by the artist.
BEARING SIGNATURE – DATE – INSCRIPTION: in our opinion, the signature and/or

date and/or inscription have been added.
The dimensions supplied are HEIGHT first, followed by WIDTH.

CONDITIONS OF SALE
Taking part in an Auction implies the entire and unconditional acceptance of the Con-
ditions of Sale outlined in this Catalogue. Bidders are required to read carefully the sec-
tion of the Catalogue containing the purchase terms of the Lots for sale by WANNENES
ART AUCTIONS.

ESTIMATES
Beside each Lot description in the Catalogue there is an indication of the Estimate for
potential Purchasers. In each case, all the Lots, in light of market interest, may achieve
prices that are either superior to or inferior to the indicated Estimates.  The Estimates
published in the Auction Catalogue may be subject to revision and do not include
the purchase commission (buyer’s premium) and VAT. 

RESERVE
The reserve price corresponds to the minimum price agreed upon between WANNE-
NES ART AUCTIONS and the SELLER, beneath which the Lot will not be sold. Lots of-
fered with no reserve are indicated in the Catalogue with the Estimate in RED and with
the description O.1. These Lots are sold to the highest Bidder independently of the
published Estimates.

VIEWING BEFORE THE AUCTION
Each Auction is preceded by a Viewing which is open, admission free, to the public.
Opening times are shown in the first few pages of this Catalogue. The Viewing enables
all Purchasers to undertake an appropriate examination of the Lots for sale and to ve-
rify all aspects related to the Lot, such as authenticity, state of preservation, materials
and provenance etc.

WATCH AND CLOCK SALES
The descriptions in the catalogue for watches and clocks in relation to preservation
and/or restorations are given as guidelines to the prospective buyer but may under no
circumstance be considered all-inclusive.
The Condition Reports which WANNENES ART AUCTIONS may send, on request of a
prospective buyer, do not reflect an  exhaustive description and some restorations or
imperfections may not be mentioned.
Condition Reports are statements of opinion given by our Experts and are pure-
ly subjective and do not constitute a guarantee that may substitute a direct exa-
mination by the prospective buyer.
Prospective buyers should personally inspect the condition of each lot in order
to ascertain its effective state, both from the technical and the aesthetical points
of view.
Lots are sold in their present state and the fact that an imperfection or a restora-
tion is not mentioned does not imply that the imperfection or restoration does
not exist. Watches, because of their mechanical and functional nature, are nor-
mally used and kept up and possibly repaired, in the course of their existence:
they are examined by the Experts of WANNENES ART AUCTIONS prior to the sa-
le, but WANNENES ART AUCTIONS gives no guarantee that they are in working
order, free of repairs or in the presence of non-original parts.
Wristwatches in water-resistant cases have been opened to examine their mo-
vements: therefore, WANNENES ART AUCTIONS suggests that such a watch be
controlled by an authorized dealer before using the same in conditions where
water is present.
As concerns quartz movement watches, no information is given about working order
if the battery, at the moment of examination, is discharged.
All documents regarding watches, if not otherwise specified, are not present.
All straps and bracelets, if not otherwise specified, are not to be considered original.
Straps made of organic material are associated with the watch for display purposes on-
ly: prospective buyers are aware that the importation to foreign countries of materials
derived from endangered or otherwise protected species (purely as an example: tor-
toiseshell, ivory) are subject to CITES international rules.
Prospective buyers should therefore acquire the necessary information on such re-
strictions prior to their participation in the sale for lots containing, even though partially,
materials falling under these rules.
Indications of weight, if included in the Condition Report, are to be considered gross
and purely indicative, as are weights in carats of precious stones, indications of the na-
ture of precious stones or other precious materials and measures of cases.

PAINTINGS PURCHASE
By participating in the auction, the buyer expressly releases the Auction House from
any liability and / or warranty in relation to the state of preservation of the frames of
the works auctioned until the time of delivery to the buyer.

In particular, the participant declares to be perfectly informed that the frame was nei-
ther an element for the formation of the price nor a decision-making element for the
purchase, considering its presence, or its lack, irrelevant.
The Auction House will be responsible for the state of preservation of the frame only
if it has provided, following a formal request, a condition report (within the limits of the
omitted indication of any significant shortcomings).

STATE OF PRESERVATION
The Lots are sold in their current state. We recommend, therefore, that potential Pur-
chasers check the state of preservation of the Lots/s, as well as the type of Lot/s being
offered, before the Sale. The Experts of WANNENES ART AUCTIONS will be happy to
provide upon request reports on the state of preservation of the Lots on sale. The de-
scriptions in the Catalogues merely represent the opinion of our Experts and may be
subject to further revisions that will, in due course, be given to the public during the
Auction. 

TAKING PART IN AN AUCTION
Taking part in an Auction may occur by means of the Bidder being present in the
Auction Room, or by means of written or telephone Bids that WANNENES ART AUC-
TIONS will gladly carry out for potential Purchasers. This service is free of charge and,
therefore, WANNENES ART AUCTIONS bears no form of responsibility for this servi-
ce. WANNENES ART AUCTIONS will, therefore, not be responsible for any Bids inad-
vertently mislaid or for mistakes in relation to the latter. New Purchasers will have to
provide sufficient bank references by means of a Presentation Letter supplied by the
Purchaser’s bank to WANNENES ART AUCTIONS, piazza Campetto, 2, 16124, Genoa.

BIDDING IN PERSON
In order to bid in person, potential Purchasers have to register and collect a bidding
number by filling out the Bidding Form and providing a valid document of identifica-
tion and tax code number. All Lots sold will be invoiced to the name and address sup-
plied when collecting the Bidding Number and they will not be able to be transferred
to other names and/or addresses. Should a potential Purchaser wish to bid on behalf
of a third party, s/he should inform WANNENES ART AUCTIONS before the beginning
of the Auction.

WRITTEN AND TELEPHONE BIDS
In order to bid by means of written or telephone Bids potential purchasers have to fill
out the Bidding Form in this Catalogue and send it by fax to the number +39 010
2517767 at least SEVEN hours before the beginning of the Auction. Bids must be in eu-
ro and do not include Auction commissions and charges and taxation as laid down by
the Law. Written Bids are carried out on behalf of the Bidder at the lowest price possi-
ble in consideration of the reserve price and the other Bids offered. In the absence of
a higher Bid, written Bids undertaken on Lots without a reserve (indicated by the Esti-
mate in RED) will be sold at approximately 50% of the lowest estimate or at the figu-
re corresponding to the Bid, even though lower than 50% of the lowest Estimate.
Telephone Bids are organised by WANNENES ART AUCTIONS according to the availa-
bility of the telephone lines being used and exclusively for Lots that have a maximum
Estimate of at least 500 euro. Telephone calls during the Auction may be recorded. Po-
tential purchasers who bid by telephone consent to the recording of their conversa-
tions.

ASTA LIVE
You can bid online going on our website www.wannenesgroup.com –  on the on air
sale section and following the instructions

HAMMER PRICE
The Hammer Price indicates that a Sale of a Lot has been made and at that moment
the Purchaser assumes full responsibility for the Lot. As well as the hammer price the
Purchaser has to recognise the commissions (buyer’s premium) to be paid to WAN-
NENES ART AUCTIONS and the taxes to be paid as laid down by the Law. 

PAYMENT
Purchasers have to carry out payment for the Lot/s by 10 working days from the date
of the Auction by means of:

A) Cash payments are accepted up to a maximum amount of 3.000 euro.

B) Italian bank drafts payable to ART AUCTIONS SRL

C) Credit transfer payable to ART AUCTIONS SRL:
UNICREDIT BANCA, Via Dante, 1, 16121, Genoa

BUyING AT WANNENES
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Art. 9 Le stime relative al prezzo base di vendita, riportate sotto la descrizione di ogni bene sul catalogo, sono da intendersi al netto di ogni
onere accessorio quale, ad esempio, diritti d’asta, tasse ecc. ecc. Poiché i tempi tipografici di stampa del catalogo richiedono la de-
terminazione dei prezzi di stima con largo anticipo esse potranno essere oggetto di mutamento, così come la descrizione del bene.
Ogni e qualsivoglia cambiamento sarà comunicato dal Banditore prima dell’inizio dell’asta sul singolo bene interessato; fermo restando
che il lotto sarà aggiudicato unicamente in caso di raggiungimento del prezzo di riserva.

Art. 10 Il completo pagamento del prezzo di aggiudicazione, dei diritti d’asta, e di ogni altra spesa accessoria dovrà essere effettua-
to entro 10 giorni lavorativi dalla data dell’Asta, in valuta avente corso legale nella Nazione ove si è svolta l’asta. In caso di man-
cato pagamento, fermo restando il diritto a ottenere il diritto anche dei maggiori danni, ART AUCTIONS potrà: a) restituire il
bene al mancato venditore ed esigere il pagamento dal mancato acquirente delle commissioni perdute; b) agire per otte-
nere l’esecuzione coattiva dell’obbligo di acquisto; c) vendere il lotto a trattativa privata, od in aste successive, comunque in
danno del mancato compratore, trattenendo a titolo di penale gli eventuali acconti versati. Nel caso il lotto rimanesse cu-
stodito da ART AUCTIONS ciò avverrà a rischio e spese dell’aggiudicatario e del mancato venditore in solido. In ogni caso fi-
no alla data di ritiro o restituzione l’aggiudicatario dovrà corrispondere ad ART AUCTIONS i costi di magazzinaggio (per mese
o frazione di mese), di seguito elencati a titolo indicativo: € 100 + iva per i mobili; € 50 + iva per i dipinti; € 25 + iva per gli og-
getti d'arte. Tale somma sarà dovuta a partire dal 16esimo giorno lavorativo dalla data dell'asta.

Art. 11 L’aggiudicatario, dopo aver pagato tutte le somme dovute, dovrà ritirare i lotti acquistati entro 15 giorni lavorativi dalla data dell’Asta
a suo esclusivo rischio, cura e spese, rispettando  l’orario a ciò destinato da ART AUCTIONS. Nel caso in cui l’aggiudicatario non do-
vesse ritirare i lotti acquistati entro il termine sopraindicato ART AUCTIONS li conserverà, ad esclusivo rischio e spese dell’aggiudica-
tario, nei locali oggetto dell’asta per altri cinque giorni lavorativi. Trascorso tale periodo ART AUCTIONS potrà far trasportare, sempre
a rischio e spese dell’aggiudicatario, i beni presso un qualsiasi depositario, od altro suo magazzino, liberandosi, nei confronti dell’ac-
quirente, con la semplice comunicazione del luogo ove sono custoditi i beni. Resta fermo il fatto che per ritirare il lotto l’aggiudica-
tario dovrà corrispondere, oltre al relativo prezzo con accessori, anche il rimborso di ogni altra spesa successiva.

Art. 12 In ogni caso ART AUCTIONS potrà concordare con gli aggiudicatari  diverse forme di pagamento, di deposito, di vendita a
trattativa privata, di assicurazione dei beni e/o la fornitura di qualsiasi altro servizio che fosse richiesto al fine del miglior an-
damento possibile dell’affare.

Art. 13 Tutti sono ovviamente tenuti a rispettare le leggi vigenti all’interno dello Stato ove è stata svolta l’asta. In particolare ART
AUCTIONS non assume nessuna responsabilità in relazione ad eventuali restrizioni all’esportazione dei lotti aggiudicati, e/o
in relazione a licenze e/o permessi che l’aggiudicatario potrà dover richiedere in base alla legge vigente. L’aggiudicatario
non potrà richiedere alcun rimborso ne al venditore ne ad ART AUCTIONS nel caso che lo Stato esercitasse il suo diritto di
prelazione, od altro diritto a lui riservato. I diritti maturati in relazione ad una aggiudicazione poi annullata a causa della ne-
gata autorizzazione all’esportazione del lotto per contrasto tra le diverse Soprintendenze, sono comunque dovuti dal man-
dante ad ART AUCTIONS se tale mancato permesso deriva dalla  non comunicazione del mandante ad ART AUCTIONS
dell’esistenza di una autorizzazione all’esportazione rilasciata dall’Ente competente su richiesta del mandante stesso.

Art. 14 In caso di contestazioni rivelatesi fondate, ed accettate da ART AUCTIONS a seguito della vendita di oggetti falsificati ad ar-
te la Casa d’Aste potrà, a sua discrezione, dichiarare la nullità della vendita e, ove sia fatta richiesta, rivelare all’aggiudicatario
il nome del venditore. L’acquirente potrà avvalersi di questo articolo solo ed esclusivamente nel caso in cui abbia notificato
ad ART AUCTIONS, ai sensi degli articoli 137 e SS CPC la contestazione con le prove relative entro il termine di 15 giorni dal-
l’aggiudicazione. In ogni caso, a seguito di un reclamo accettato l’aggiudicatario avrà diritto a ricevere esclusivamente quan-
to pagato per l’aggiudicazione contestata, senza l’aggiunta di interessi o qualsiasi altra somma per qualunque altro motivo.

Art. 15 Le presenti condizioni di Vendita sono accettate automaticamente alla firma della scheda di cui all’art 5 e comunque da tut-
ti quanti concorrono alla vendita e sono a disposizione di chiunque ne faccia richiesta. Per qualsiasi controversia è stabilita
la competenza del foro di Genova

Art. 16 Legge sulla Privacy d. lgs. 196/03 e successive modifiche e integrazioni (GDPR 2016/679). Titolare del trattamento è ART AUC-
TIONS S.r.l. con sede in Genova Piazza Campetto, 2. Il cliente potrà esercitare i diritti di cui al d. lgs. 196/03 (accesso, correzio-
ne, cancellazione, opposizione al trattamento ecc.ecc.), rivolgendosi ad ART AUCTIONS S.r.l.. GARANZIA DI RISERVATEZZA ai
sensi dell’art. 25 del d. lgs. 196/03 i dati sono trattati in forma automatizzata al solo fine di prestare il servizio in oggetto, o di
altro servizio inerente l’oggetto sociale della società, con le modalità strettamente necessarie allo scopo. Il conferimento dei
dati è facoltativo: in mancanza, tuttavia ART AUCTIONS non potrà dar corso al servizio. I dati non saranno divulgati. La par-
tecipazione all’asta consente ad ART  AUCTIONS di inviare successivi cataloghi di altre aste.

CONDIZIONI GENERAlI DI VENDITA

Art. 1 I beni possono essere venduti in lotti o singolarmente ad insindacabile giudizio della WANNENES  ART AUCTIONS (di seguito ART
AUCTIONS o Casa d’Aste). Le aste saranno tenute in locali aperti al pubblico da ART AUCTIONS che agisce unicamente come man-
dataria nel nome e nell’interesse di ciascun venditore (il nome del quale è trascritto in tutti i registri previsti dalle vigenti leggi). Gli
effetti della vendita influiscono direttamente sul compratore e sul venditore. ART AUCTIONS non assume nessuna responsabilità
nei confronti dell’aggiudicatario, del venditore, o di qualsiasi altro terzo in genere.

Art. 2 Gli oggetti sono venduti/aggiudicati al miglior offerente, e per contanti. Nel caso in cui sorgessero delle contestazioni tra più
aggiudicatari, il Banditore, a suo insindacabile giudizio, rimetterà in vendita il bene che potrà essere nuovamente aggiudica-
to nella medesima asta; in ogni caso gli aggiudicatari che avessero sollevato delle contestazioni restano vincolati all’offerta fat-
ta in precedenza che ha dato luogo alla nuova aggiudicazione. In caso di mancata nuova aggiudicazione il Banditore, a suo
insindacabile giudizio, comunicherà chi deve intendersi aggiudicatario del bene.  Ogni trasferimento a terzi dei lotti aggiudi-
cati non sarà opponibile ad ART AUCTIONS che considererà quale unico responsabile del pagamento l’aggiudicatario. La par-
tecipazione all’asta in nome e per conto di terzi potrà essere accettata da ART AUCTIONS solo previo deposito presso gli Uffici
della Casa d’Aste - almeno tre giorni prima dell’asta - di adeguate referenze bancarie e di una procura notarile ad negotia.

Art. 3 ART AUCTIONS si riserva il diritto di ritirare dall’asta qualsiasi lotto. Il banditore conduce l’asta iniziando dall’offerta che ritiene più
opportuna, in funzione sia del valore del lotto presentato sia delle offerte concorrenti. Il banditore può fare offerte consecutive o
in risposta ad altre offerte, fino al raggiungimento del prezzo di riserva. Il Banditore, durante l’asta, ha facoltà di accorpare e/o se-
parare i lotti e di variare l’ordine di vendita. Il banditore può, a suo insindacabile giudizio, ritirare i lotti che non raggiungano il prez-
zo di riserva concordato tra ART AUCTIONS ed il venditore.

Art. 4 Oltre al prezzo di aggiudicazione, l’aggiudicatario si impegna a corrispondere ad ART AUCTIONS, per ciascun lotto, una commis-
sione di acquisto comprensiva di I.V.A. pari al:
30% del prezzo di aggiudicazione fino a € 2.000
25% per la parte di tale prezzo da € 2.001 fino a € 500.000
22% per la parte di tale prezzo eccedente € 500.001
Per i lotti che fossero in temporanea importazione, provenendo da paesi non UE oltre ai corrispettivi d’asta di cui sopra l’aggiudi-
catario, se residente in un Paese UE, dovrà corrispondere ogni altra tassa conseguente, oltre a rimborsare tutte le spese necessarie
a trasformare da temporanea a definitiva l’importazione (i beni interessati saranno indicati con il segno**). Si ricorda che qualora il
venditore fosse un soggetto I.V.A. l’aggiudicatario dovrà corrispondere anche le imposte conseguenti (i beni interessati saranno con-
trassegnati dal segno °°).

Art. 5 Al fine di garantire la trasparenza dell’asta tutti coloro che sono intenzionati a formulare offerte devono compilare una scheda di
partecipazione con i dati personali e le referenze bancarie. ART AUCTIONS si riserva il diritto di verificare le referenze fornite e di ri-
fiutare alle persone non gradite la partecipazione all’asta. All’atto della compilazione ART AUCTIONS consegnerà un cartellino iden-
tificativo, numerato, che dovrà essere esibito al banditore per formulare le offerte.

Art. 6 ART AUCTIONS può accettare mandati per l’acquisto (tramite sia offerte scritte che telefoniche) effettuando rilanci tramite il Banditore, in
gara con le persone partecipanti in sala. In caso di offerte identiche l’offerta scritta preverrà su quella orale.

Art. 7 Nel caso di due offerte scritte identiche, che non siano superate da offerte in sala  o telefoniche, ART AUCTIONS considererà ag-
giudicataria  quella depositata per prima. ART AUCTIONS si riserva il diritto di rifiutare, a suo insindacabile giudizio, offerte di ac-
quirenti non conosciuti e/o graditi. A parziale deroga di quanto sopra ART AUCTIONS  potrà accettare dette offerte nel caso  sia
depositata una somma a garanzia di importo pari al valore del lotto richiesto, oltre commissioni, tasse, e spese. In ogni caso all’at-
to dell’aggiudicazione l’aggiudicatario comunicherà, immediatamente, le proprie complete generalità e i propri dati fiscali. 

Art. 8 ART AUCTIONS agisce esclusivamente quale mandataria dei venditori declinando ogni responsabilità in ordine alla descrizione de-
gli oggetti contenuta nei cataloghi ed in ogni altra pubblicazione illustrativa. Tutte le descrizioni dei beni devono intendersi pura-
mente illustrative ed indicative e non potranno generare nessun affidamento di alcun tipo negli aggiudicatari. L’asta sarà preceduta
da un’esposizione dei beni al fine di permettere un congruo esame degli stessi da parte degli aspiranti acquirenti, affinché que-
st’ultimi, sotto la loro totale e completa responsabilità, possano verificarne tutte le qualità, quali ad esempio, l’autenticità, lo stato
di conservazione, il tipo, il materiale, la provenienza, dei beni posti in asta.  Dopo l’aggiudicazione nessuno potrà opporre ad ART
AUCTIONS od ai venditori la mancanza di qualsiasi qualità dei beni oggetto di aggiudicazione. ART AUCTIONS ed i propri dipen-
denti e/o collaboratori non rilasceranno nessuna garanzia di autenticità  e/o quant’altro. Tutte le indicazioni sulla caratura ed il pe-
so di metalli o pietre preziose, come sui relativi marchi, sono puramente indicative. ART AUCTIONS non risponderà di eventuali errori
o della falsificazione effettuata ad arte. Nonostante il possibile riferimento ad elaborati di esperti esterni alla Casa d’Aste, ART AUC-
TIONS non ne garantisce né l’esattezza né l’autenticità.
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Art. 9 The Estimates relative to the initial sale price, indicated beneath the description of each object in the Catalogue, are intended as NET
and do not include, for example, the commissions (buyer’s premium), taxes etc. Since the printing time employed for the making of
the Catalogue requires price Estimates in advance, these latter may be subject to change, as may also the description of the object.
Each and every change will be communicated to the Auctioneer before the beginning of the Auction in relation to each object con-
cerned. The Lot/s will, however, only be sold upon reaching the reserve price.

Art. 10 The entire payment of the hammer price, the commissions applied (buyer’s premium) as well as all other expenses must be paid for
within ten working days of the Auction date, in the legal currency of the State in which the Auction has taken place. In the case of
lack of due payment, after full compensation of damages made to ART AUCTIONS, the AUCTION HOUSE may:
return the object to the Seller and demand full payment from the Purchaser of the due commissions/premium;
undertake action in order to forcefully obtain the obligations of purchase;
sell the Lot/s privately or in subsequent Auctions, to the disadvantage of the original Purchaser, treating any sums paid by the latter
as a form of sanction. If the Lot/s is kept by ART AUCTIONS this will be at the risk and expense of the Purchaser and the original Sel-
ler. In each case, until the collection or return dates the Purchaser will pay ART AUCTIONS the costs of storage (by month or parts of
month) as follows: 100 euro + vat for furniture, 50 euro + vat for paintings, 20 euro + vat for objects. This sum must be paid from the
sixteenth day following the Auction.  

Art. 11 The Purchaser, after having paid all the sums due, must collect the Lot/s acquired within fifteen working days of the Auction date,
at his/her own risk and expense, in full consideration of the opening hours of ART AUCTIONS. Should the Purchaser not collect the
Lot/s during the above-mentioned times ART AUCTIONS will keep them at the risk and expense of the Purchaser in the AUCTION
HOUSE for a further five working days. Once this period has passed, ART AUCTIONS will remove the object/s (at the Purchaser’s own
risk and expense) to the storage space deemed most appropriate by the AUCTION HOUSE. The AUCTION HOUSE will inform the
Purchaser of the place where the object/s are kept. Let it be clearly understood that in order to collect the object/s the Purchaser
will have to pay, apart from the price plus commissions (buyer’s premium) etc, any refund due to subsequent expenses incurred by
the AUCTION HOUSE.

Art. 12 In each case, ART AUCTIONS may agree with the Purchaser/s upon different forms of payment, storage, private sale, insurance of the
object/s and/or granting of any other service requested in order to achieve the most successful results possible.

Art. 13 Everybody has, obviously, to respect the current Laws within the State where the Auction is held. In particular, ART AUCTIONS assu-
mes no responsibility in relation to potential restrictions concerning the export of purchased objects and/or in relation to licences
or permits that the Purchaser might have to request on the basis of current Laws. The Purchaser will not be able to request any re-
fund either from the Seller or from ART AUCTIONS should the State exercise its right to pre-emption or any other right it may pos-
sess. The rights that have matured in relation to the hammer price of a sale that has been annulled on account of it not receiving
authorisation for export due to the lack of agreement of the cultural authorities concerned are, nevertheless, to be paid by the ven-
dor to ART AUCTIONS if  permission was not given because the vendor did not previously inform ART AUCTIONS of the existence of
authorisation (for export) given by the relevant authority upon the request of the vendor him/herself.  

Art. 14 In the case of disputes that are revealed to be well-founded and accepted by ART AUCTIONS subsequent to the sale of false objects, the
AUCTION HOUSE may, at its own discretion, declare the sale null and void and, if requested, reveal the name of the Seller to the Purcha-
ser. The Purchaser may make use of this Article (Article 14) only and exclusively in the case that s/he has notified ART AUCTIONS – accor-
ding to Articles 137 and following in the Code of Civil Procedure – of the dispute in question with the relative proof within fifteen days of
the Auction date. In each case, subsequent to an accepted claim the Purchaser has the right to receive exclusively what was paid as the
disputed hammer price without the addition of interests or other sums for any other reason. 

Art. 15 The current Sale Conditions are accepted automatically upon signing the form (see Article 5) and by all those individuals who take
part in the Sale. The above-mentioned Conditions are at the disposal of any individual who requests to see them. Any case of con-
troversy is within the jurisdiction of the Genoa Law Courts.      

Art. 16 Privacy Law (Legislative Decree 196/03 including all subsequent amendments and supplements by GDPR 2016/679). Data Control-
ler: ART AUCTIONS S.r.l. with headquarters in GENOA, Piazza Campetto, 2. The Customer may exercise his/her rights according to Le-
gislative Decree 196/03 (access, correction, cancellation, opposition etc), by contacting ART AUCTIONS S.r.l. GARANZIA DI
RISERVATEZZA according to Article 25 of Legislative Decree 196/03. The information is computerised with the sole intention of pro-
viding the above-mentioned service or any further service relative to the Company, in such a way that is strictly connected to the
question at hand. The supply of data is optional: in default of which, ART AUCTIONS will not be able to perform the service required.
Data will not be divulged. Participation in an Auction allows ART AUCTIONS to send subsequent Catalogues of other Auctions.

GENERAl CONDITIONS OF SAlE

Art. 1 The objects may be sold in Lots or individually according to the final opinion of WANNENES ART AUCTIONS (here follows referred to
as ART AUCTIONS or AUCTION HOUSE). The Auctions will be held in premises that are open to the public by ART AUCTIONS which
acts simply as AGENT in the name and interests of each Seller (the name of the said Seller is written in all the Registers required by
Law). The Sale directly concerns the Purchaser and the Seller. ART AUCTIONS does not assume any responsibility in relation to the
Purchaser, the Seller or any Third Party concerned.

Art. 2 The objects are sold to the highest Bidder for cash. Should any disputes arise among more than one Purchaser, the Auctioneer
(his/her decision is final) will put the object up for sale once more so it can be purchased again in the same Sale. In each case, the
Purchasers who disputed the former Sale of the object in question are still bound by the initial Bid (which gave rise to the subsequent
Sale of the object). Should the subsequent purchase fall through once again the Auctioneer (his/her decision is final) will decide which
person may successfully purchase the Lot/s. Each transfer to Third Parties of the Lot/s purchased does not become the responsibili-
ty of ART AUCTIONS which considers the Purchaser as the sole person/s responsible for payment. Bidding at an Auction in the na-
me of and for Third Parties may be accepted by ART AUCTIONS only after sufficient bank references as well as a power of attorney
have been received by the AUCTION HOUSE at least three days before the Auction.

Art. 3 ART AUCTIONS reserves the right to withdraw any Lot/s from the Auction. The Auctioneer starts the Auction beginning with the Bid
that s/he believes to be the most opportune, based upon both the value of the Lot/s as well as the competing Bids. The Auctione-
er may make further Bids or in response to other Bids, until the reserve price is reached. The Auctioneer, during the Auction, may group
together or separate Lot/s and vary the order of the Sale. The Auctioneer may – and his/her decision is final – withdraw Lot/s that
do not reach the reserve price agreed upon between ART AUCTIONS and the Seller.      

Art. 4 In addition to the hammer price, the Purchasers agree to pay to ART AUCTIONS a buyer’s premium on the hammer price of each lot
sold, V.A.T. included. On all lots we charge: 
30% of the hammer price up to and including € 2.000
25% on that part of the hammer price over € 2.001 and up to and including € 500.000
22% on that part of the hammer price above € 500.001
For those Lots being temporarily imported and coming from non-EU States, apart from the above-mentioned detractions, the Purcha-
ser – if resident in an EU member-State - will pay all other subsequent taxes, as well as refund all expenses required to transform the tem-
porary import status of the object/s  to a status that is permanent (the objects are indicated by the sign **). If the Seller is in possession
of a VAT number the Purchaser will also pay all subsequent taxes (the objects are indicated with a °°).

Art. 5 In order to guarantee the highest levels of transparency during the Auction for all those who intend to make Bids, prospective Bidders are
required to fill out a participation form with personal information and bank details. ART AUCTIONS reserves the right to make checks on the
details/references provided and to refuse those who might not be welcome. Upon completion of the form ART AUCTIONS will supply a
numbered identification paddle  which will have to be shown to the Auctioneer in order to proceed with Bidding. 

Art. 6 ART AUCTIONS may accept absentee Bids (by means both of written as well as telephone Bids) that will be undertaken by the Auc-
tioneer, in direct competition with those present in the Auction Room. Should there be a case of identical Bids, the written Bid will
prevail upon the oral Bid. 

Art. 7 Should there be two written Bids that are not beaten by Bids made in the Auction Room or telephone Bids, ART AUCTIONS will con-
sider the Purchaser to be the one who made the Bid first. ART AUCTIONS reserves the right to refuse – its decision is final – Bids ma-
de by Purchasers who are not known or welcome. ART AUCTIONS may, however, partially in reference to the above-mentioned,
accept Bids if there is a guaranteed sum deposited equal to the value of the Lot that is requested, apart from commissions (buyer’s
premium), taxes and expenses. In each case, at the moment of Purchase, the Purchaser will immediately inform the AUCTION HOU-
SE of his/her personal information and taxation details.

Art. 8 ART AUCTIONS acts exclusively as the agent for the Sellers and bears no responsibility in terms of descriptions of the objects
in the Catalogues or in any other illustrated publication. All the descriptions of objects are intended purely as illustrative and
indicative. They may not generate any form of reliance as far as the Purchaser is concerned. The Auction will be preceded by
a public viewing of the objects in order to allow for a careful examination of the objects on behalf of aspiring Bidders. In this
way, potential Purchasers will have the opportunity to and be responsible for a complete examination of all the qualities of
the object/s in question: for example, the authenticity, the state of preservation, the type, the material and the provenance of
the objects being auctioned. Following the Purchase, no one will be able to dispute or criticise ART AUCTIONS or the Sellers
for the lack of any form of quality in reference to the object being auctioned. ART AUCTIONS and its employees/consultants
will issue no guarantee of authenticity. All those indications relative to the carats and the weight of metals or precious stones,
as well as their relative marks, are merely indicative. ART AUCTIONS is not responsible for any potential errors or falsifications.
Notwithstanding any potential reference to descriptions by experts external to the AUCTION HOUSE, ART AUCTIONS does not ei-
ther guarantee the accuracy or the authenticity of such comments.



MODULO PER LE OFFERTE /ABSENTEE BIDS FORM
291-2 0919
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LOTTO DESCRIZIONE OFFERTA MASSIMA IN €/RECAPITO TELEFONICO

Data........................................Firma................................................................................

Data........................................Firma................................................................................

CVC* SCADE /

* codice di sicurezza
card verification code

AUTORIZZAZIONE All’ADDEBITO SU CARTA DI CREDITO 
Il sottoscritto ......................................................................................................... in relazione alla mia partecipazione quale acquirente
all’asta numero 291-2 che si terrà il 17 e 18 Settembre 2019 ed in relazione ad i lotti sopra indicati autorizzo Art Auctions
s.r.l. ad addebitare tali miei acquisti sulla carta di credito trascorsi 10 giorni lavorativi dalla data dell’asta.
Autorizzo l’ addebito su carta di credito/debito con un ricarico sulle carte di credito estere del 3% sull'importo tota-
le, eccetto American Express.

Visa Mastercard altra/other.....................................................................

IO SOTTOSCRITTO
NOME/COGNOME
NAME/SURNAME
IN CASO DI RIChIESTA DI PARTECIPAZIONE TELEFONICA SI PREGA DI INDICARE SOLAMENTE IL NUMERO DI LOTTO, LA DESCRIZIONE E IL RECAPITO TELEFONICO

qUESTO MODULO SARÀ RITENUTO VALIDO SOLO SE PERVERRÀ PER E-MAIL O FAX ALMENO SETTE ORE PRIMA DELL’INIZIO DELL’ASTA
THIS FORM WILL BE ACCEPTED ONLY IF RECEVED BY E-MAIL OR FAX AT LEAST SEVEN HOURS BEFORE THE BEGINNING OF THE AUCTION 

NON SI ACCETTANO OFFERTE TELEFONIChE SOTTO I 500 EURO DI STIMA MASSIMA  TELEPHONE BIDS LOWER THAN 500 EURO WILL NOT BE ACCEPTED
LA RIChIESTA DI PARTECIPAZIONE TELEFONICA IMPLICA L’ ACCETTAZIONE DI OFFERTA DEL PREZZO BASE

THE REQUEST OF TELEPHONE BIDDING IMPLIES THE ACCEPTANCE OF A BID AT THE STARTING PRICE
NON POSSIAMO ACCETTARE OFFERTE SOTTO IL PREZZO MINIMO DI STIMA WE CANNOT ACCEPT BIDS LOWER THAN THE MINIMUM PRICE
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E CONFERISCO INCARICO

A Wannenes Art Auctions affinché effettui per mio ordine e conto delle offerte per l’acquisto dei lotti qui sotto elencati fino al prezzo massimo (oltre commissioni, tasse e/o impo-
ste e quant’altro dovuto) indicato per ciascuno di essi, e/o prenda contatto telefonico con me al momento in cui saranno posti in vendita i lotti qui sotto elencati, al numero di te-
lefono da me indicato. Dichiaro di conoscere ed accettare integralmente le condizioni di vendita stampate sul catalogo ed espressamente esonero Wannenes Art Auctions da ogni
e qualsiasi responsabilità per le offerte che per qualsiasi motivo non fossero state eseguite in tutto o in parte e/o per le chiamate che non fossero state effettuate, anche per ragio-
ni dipendenti direttamente da Wannenes Art Auctions. Dichiaro inoltre di conoscere ed accettare che, in caso di aggiudicazione, i dati indicati sul presente modulo saranno quelli
che verranno riportati in fattura e non saranno più modificabili.

RICHIAMO AllE CONDIZIONI GENERAlI DI VENDITA E VARIE
1. Il presente elenco non è da considerarsi esaustivo ma, meramente, esemplificativo;
il partecipante all’asta ha già preso visione delle condizioni generali di vendita che ha
dichiarato di aver compreso ed integralmente gradito ed accettato.
2. Nel caso di parità tra un’offerta scritta ed una in sala prevarrà l’offerta scritta.
3. Nel caso di parità tra più offerte scritte prevarrà quella formulata per prima, purchè
formulata in maniera completa (garanzie bancarie comprese). 
4.  Il proponente è perfettamente a conoscenza che il prezzo finale di acquisto sarà
composto dalla somma offerta maggiorata dai diritti d’asta e da tutte le imposte e
tasse conseguenti, nonché da tutte le voci di spesa chiaramente indicate nel catalogo.
5. Wannenes Art Auctions s’impegna a cercare di effettuare l’acquisto al prezzo più
basso possibile.

lEGGE SUllA PRIVACy
Ai sensi e per gli effetti del d.lgs. 196/03 e successive modificazioni ed integrazioni
(GDPR 2019/679) i dati saranno trattati esclusivamente per le finalità per le quali sono
stati comunicati e per l’invio di comunicazioni commerciali e/o pubblicitarie
(comunque esclusivamente per materie inerenti l’oggetto sociale della Wannenes Art
Auctions). I dati potranno essere comunicati a persone ed enti che prestano servizi per
conto di Wannenes Art Auctions , ivi compresi istituti di credito per l’espletamento delle
formalità di pagamento. I dati potranno essere trattati anche con strumenti informatici.

Ai sensi e per gli effetti degli artt. 1341 e 1342 del Codice Civile dichiaro di
approvare specificatamente con l’ulteriore sottoscrizione che segue gli articoli
1, 2, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 11, 13, 14, 15 delle Condizioni di Vendita.

Firma..............................................................................................................................

Data .................................................................... Ora ........................................... Firma ................................................................................................................

291-2 0919
MODULO PER LE OFFERTE /ABSENTEE BIDS FORM

IO SOTTOSCRITTO

NOME/COGNOME

NAME/SURNAME

INDIRIZZO

ADDRESS

CITTÀ CAP STATO

TOWN ZIP CODE COUNTRy

TELEFONO/FAX E MAIL

PHONE/FAX E MAIl

ALLEGO AL PRESENTE MODULO COPIA DEL MIO DOCUMENTO DI IDENTITÀ E DEL MIO CODICE FISCALE

AUTORIZZO WANNENES ART AUCTIONS AD INVIARE NEWSLETTERS  E TUTTE LE COMUNICAZIONI PUBBLICITARIE ALL'INDIRIZZO MAIL SOPRA INDICATO

qUESTO MODULO SARÀ RITENUTO VALIDO SOLO SE PERVERRÀ PER E-MAIL O FAX ALMENO SETTE ORE PRIMA DELL’INIZIO DELL’ASTA
THIS FORM WILL BE ACCEPTED ONLY IF RECEVED BY E-MAIL OR FAX AT LEAST SEVEN HOURS BEFORE THE BEGINNING OF THE AUCTION 

NON SI ACCETTANO OFFERTE TELEFONIChE SOTTO I 500 EURO DI STIMA MASSIMA  TELEPHONE BIDS LOWER THAN 500 EURO WILL NOT BE ACCEPTED
LA RIChIESTA DI PARTECIPAZIONE TELEFONICA IMPLICA L’ ACCETTAZIONE DI OFFERTA DEL PREZZO BASE

THE REQUEST OF TELEPHONE BIDDING IMPLIES THE ACCEPTANCE OF A BID AT THE STARTING PRICE
NON POSSIAMO ACCETTARE OFFERTE SOTTO IL PREZZO MINIMO DI STIMA WE CANNOT ACCEPT BIDS LOWER THAN THE MINIMUM PRICE
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